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Conversion table

°Celsius - °Fahrenheit
°C °F °C °F
45 113,073 163,4
46 114,8 |74 165,2
47 116,6 |75 167,0
48 118,476 168,8
49 120,2 |77 170,6
50 122,0 |78 172,4
51 123,8 |79 174,2
52 125,6 |80 176,0
53 127,481 177,8
54 129,2 182 179,6
55 131,0 |83 181,4
56 132,8 |84 183,2
57 134,6 |85 185,0
58 136,4 |86 186,8
59 138,2 |87 188,6
60 140,0 | 88 190,4
61 141,8 (89 192,2
62 143,6 |90 194,0
63 145,491 195,8
64 147,2 |92 197,6
65 149,093 199,4
66 150,8 |94 201,2
67 152,6 |95 203,0
68 154,496 204,8
69 156,2 |97 206,6
70 158,0 |98 208,4
71 159,8 (99 210,2
72 161,6 | 100 212,0
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NOTE IMPORTANTI

Gentile Cliente,

grazie per aver scelto Vera, il bollitore elettronico di Casa Bugatti. Come tutti gli elettrodomestici, questo
bollitore deve essere usato con prudenza ed attenzione per evitare lesioni alle persone (scottature) o danni
al bollitore stesso.

PRIMA DI ESSERE MESSO IN FUNZIONE, LEGGERE
CON CURA TUTTE LE ISTRUZIONI PER
L’INSTALLAZIONE, L’USO E LA MANUTENZIONE
E LE PRESCRIZIONI DI SICUREZZA.

CHI NON CONOSCE A FONDO LE ISTRUZIONI
D’USO NON DEVE UTILIZZARE IL BOLLITORE.

ATTENZIONE

Non si assumono responsabilita e nessuna lamentela sara accettata in caso di danni dovuti a :
-impiego errato e non conforme/improprio agli scopi previsti del bollitore.

-uso continuato del bollitore senza acqua

-riparazioni effettuate da personale non autorizzato

-impiego di pezzi di ricambio e accessori non originali

-utilizzo del Bollitore Vera con prese senza messa a terra.

Uso del libro istruzioni

Per maggiori informazioni, o in caso di problemi che non dovessero trovare sufficienti risposte in questo
manuale, contattare il Servizio Clienti di CASA BUGATTI.

CONSERVARE ACCURATAMENTE QUESTE ISTRUZIONI

Non dimenticate di consegnarle a chi eventualmente utilizzera il bollitore dopo di voi. Se venissero smarrite
prima di utilizzare la macchina richiedere il libretto istruzioni al Servizio Clienti CASA BUGATTI o spedite una
e-mail a diva@casabugatti.it o scaricatele

dal sito www.casabugatti.it Troverete sulla ]

prima pagina della copertina le illustrazioni ¥ L £ 122 | S -

relative al testo.Tenerla aperta durante la A SS— ’

lettura delle istruzioni d’uso. ' . - N e ——— -
o - ! p——
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Alimentazione Vedere targhetta dati posta sotto la base
Potenza nominale Vedere targhetta dati posta sotto la base
Dimensioni 220 x 180 x h. 300 mm approssimativamente
Corpo Acciaio inox 18/10

Peso 1,7 Kg circa

Lunghezza cavo elettrico 0,75 metri circa

Protezione termica Incorporata

Batteria del display Incorporata: ricaricabile

Capacita 1,75 litri

Certificazioni internazionali Vedere targhetta dati posta sotto la base
Garanzia come da certificato allegato

DESCRIZIONE DEI COMPONENTI DEL BOLLITORE

Coperchio

Display Elettronico

Maniglia

Corpo Acciaio inox 18/10

Base

Connettore

Spina

Filtro

Indicatore di livello massimo d'acqua

CONTROLLI ELETTRONICI

Display elettronico

Segmenti : “Bollitore in fase di riscaldo/bollitura ”

ICONE Orologio-Timer + Temperatura in gradi Centigradi + Programmazione
Indicatore Controllo livello acqua

Orologio - Temperatura - Timer

Pulsante “on/off”

Pulsante “mode”

“A” Pulsante di modifica

Pulsante di ripristino

@QRRPLEEEEE

@Display temperatura
0B Display orologio/timer
Display riscaldo/bollitura

FEEEREEE®
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NOTE IMPORTANTI DI SICUREZZA P

LEGGERE CON CURA TUTTE LE ISTRUZIONI.
L’APPARECCHIO DEVE ESSERE UTILIZZATO SOLO DA
ADULTIE COMUNQUE DAPERSONE PREVENTIVAMENTE
ISTRUITE AL SUO IMPIEGO.CONSERVARE CON CURA
QUESTE ISTRUZIONI D’USO.

1. PER EVITARE GRAVI LESIONI, SCOSSE ELETTRICHE
ED INCENDIALLE PERSONE, NON IMMERGERE IL CAVO,
LA SPINA, LA BASE O IL BOLLITORE STESSO IN ACQUA
O ALTRI LIQUIDI,TOTALMENTE O PARZIALMENTE.
ATTENZIONE ALLE SUPERFICI CALDE.

Non toccare le superfici calde. Usare solo la maniglia per prendere il Bollitore. Manipolare con maniglie o pomoli o
guanti anticalore tutte le superfici calde come il corpo (4) , coperchio (1) e tutte le superfici del bollitore:

PERICOLO DI USTIONI !
2. I bollitore é realizzato SOLO PER L’UTILIZZO DOMESTICO.

Usare il bollitore solo per l'uso per cui é stato progettato. Non usare |'apparecchio per usi diversi dal suo uso specifico. Evitare
assolutamente di apportare modifiche tecniche che possono essere causa di rischi.
3. E' necessaria una stretta supervisione quando |'apparecchio e utilizzato vicino a bambini. L'apparecchio puo essere utilizzato
da bambini a partire dal dodicesimo anno di eta o da persone diversamente abili dal punto di vista fisico, sensoriale e mentale, o
con mancanza di esperienza e conoscenza solo se precedentemente istruiti nel suo utilizzo.
4. Non toccare mai le parti sotto tensione elettrica. Possono provocare scosse elettriche e gravi lesioni. Collegare la base
{5), tramite la spina (6) ad una presa di corrente di tensione adeguata. La tensione deve corrispondere a quella indicata sulla
targhetta posta sotto la base del bollitore {4). Assicurarsi che la vostra presa di corrente di tensione sia provvista di adeguata
messa a terra @ . Non usare il bollitore con piedi nudi o bagnati.
5. Figura A: cavo elettrico con spina. Viene fornito un cavo elettrico corto, in modo da ridurre i rischi derivanti dal pericolo che
si impigli in oggetti, che le persone vi si possano inciampare a causa di cavi pili lunghi. Cavi staccabili elettrici lunghi o prolunghe
sono disponibili e possono essere utilizzati solo se vengono seguiti severi criteri di sicurezza da parte di ELETTRICISTI AUTORIZZAT!
nel rispetto delle regolamentazioni riguardanti i cavi elettrici. NON USARE adattatori per le spine elettriche.
Nel caso possa essere utilizzato un cavo pili lungo:

Le tabelle di conversione in gradi Fahrenheit e variazione di temperatura in altitudine sono interne alla copertina. 4



IMPORTANTI NORME DI SICUREZZA

a) Le caratteristiche elettriche del cavo staccabile o delle prolunghe devono essere delle stesse caratteristiche indicate nella
targhetta posta sotto la base del bollitore.

bj L'estensione del cavo deve essere del tipo tre fili/poli e deve essere provvisto di messa a terra. In ogni caso un cavo lungo o
prolunga non deve sporgere dai mobili o dal tavolo 0 da mensole onde evitare che possa essere maneggiato/tirato da bambini.
c¢)Non porre il bollitore o i cavi su o vicino a fonti di calore, piani cottura a gas o elettrici, dentro o vicino a forni.

d) Non adatto ad uso esterno.

Non lasciare che i cavi pendano dagli angoli del tavolo o del bancone, o tocchino superfici calde.

Non maneggiare |'apparecchio con cavi o prese danneggiati o dopo che |'apparecchio abbia avuto

malfunzionamenti o sia stato danneggiato in qualsiasi modo. Restituire 'apparecchio al pili vicino punto di servizio autorizzato
perché sia esaminato, riparato o aggiustato. L'utilizzo di accessori non raccomandati dal produttore dell'apparecchio possono
provocare incendi, shock elettrici o danni a persone.

e) Se il cavo di alimentazione o prese sono danneggiati, essi devono essere sostituiti dal costruttore o dal suo servizio assistenza
o0 comunque da una persona qualificata, in modo da prevenire ogni rischio.

6. Figura B: Accertatevi che ibambini non giochino con il bollitore. | bambini non sono coscienti del pericolo. Pulizia e manutenzione
non possono essere svolti da bambini senza supervision.

7. Porre il bollitore su una superficie piana, facendo attenzione che i piedini aderiscano alla superficie in modo stabile, cosi che
il bollitore non possa cadere. Non porre il bollitore vicino a fonti di calore o a fiamma viva. ATTENZIONE: Mai mettere in funzione
il bollitore su un piano inclinato.

8. Figura C: Fare attenzione alle superfici calde. Toccare con precauzione le parti molto calde. Usate maniglie o presine o tessuti
per forno. Fate molta attenzione quando toccate parti molto calde come il coperchio {1}, il corpo (4) e tutte le superfici del
bollitore.

ATTENZIONE ! PERICOLO DI SCOTTATURE !

Il corpo del bollitore (4) ed il coperchio (1) diventano molto caldi durante ['utilizzo.

9. Figura D: per assicurare il corretto funzionamento del bollitore, posizionatelo su una superficie piana in un posto adeguatamente
pulito e luminoso con facile accesso ad un presa elettrica. Tenere il bollitore almeno 10 cm lontano dalle pareti.

10. Figura E: Mai toccare il bollitore con mani o indumenti bagnati o umidi. Scollegare sempre la spina quando il bollitore non & in
uso e prima di pulirlo. Non togliere la spina (6) dalla presa tirando il cavo ma sempre prendendo la spina (6). Lasciare raffreddare il
bollitore prima di riempirlo o di rimuoverne dei componenti e prima di pulirlo. Il bollitore deve essere pulito con un panno asciutto
0 con un panno umido non abrasivo, con alcune gocce di detergente neutro non corrosivo ( mai usare solventi e detergenti con
agenti alcalini) Pulire SOLO le superfici esterne del Bollitore.

11. Non usare il bollitore a contatto o vicino a superfici inflammabili come tende, tappezzeria, pareti e simili.

12. In caso di difetti, guasti o sospetto difetto dopo una caduta, scollegare la spina immediatamente. Mai collegare un bollitore
difettoso. Le riparazioni devono essere effettuate da un centro assistenza autorizzato CASA BUGATTI. Contattate il vostro
rivenditore o il servizio clienti CASA BUGATTI o spedite una e-mail a diva@casabugatti.it . In caso di fuoco , utilizzare un estintore
di anidride carbonica (COZ). Non usate acqua o polveri estinguenti.

13. Il bollitore va usato solo con la base (5) originale.

14. NON riempire mai il bollitore con acqua quando & posizionato sulla base (5).

15. NON riempire mai il bollitore oltre il livello «MAX» (1750 ml) segnato sul display di controllo (2).

Il Bollitore ha un controllo di sicurezza che non ne permettera 'accensione se il livello d’acqua sara superiore a 1,75 litri. In ogni
caso se il bollitore & riempito d'acqua oltre il limite, quando va in ebollizione |'acqua potrebbe essere espulsa.

15a) ATTENZIONE: Mai mettere in funzione il bollitore fino a che gli elementi riscaldanti non sono completamente immersi in
acqua.

16. Mai mettere in funzione il bollitore con il coperchio aperto.

5 Le tabelle di conversione in gradi Fahrenheit e variazione di temperatura in altitudine sono interne alla copertina.



IMPORTANTI NOTE DI SICUREZZA

17. Assicurarsi sempre di versare l’acqua bollente lentamente e con cautela, facendo attenzione di non versare troppo
rapidamente.

18. Per prevenire scottature, evitare di aprire il coperchio quando ’acqua bolle o subito dopo che il bollitore si & spento.
Fate attenzione quando aprite il coperchio, se il bollitore & ancora caldo e desiderate riempirlo d’acqua.

L’acqua bollente scotta.

19. Maneggiare il bollitore con estrema cautela quando contiene acqua calda.

ATTENZIONE: Non muovere il bollitore quando questo € acceso e in fase di riscaldamento.

21. Pulire il bollitore solo con un panno soffice.

22. Per scollegare il bollitore verificare prima che sia spento e poi staccare la spina dalla presa. Scollegare sempre la spina
(6} dalla presa tirando la spina {6) e non il cavo.

23. Scollegare la spina (6) dalla presa elettrica solo quando il bollitore non & in uso e lasciarlo raffreddare prima di pulirlo.
24, Note: Assicurasi che le funzioni primarie siano spente e rimuovere la spina (6) solo quando non state usando il bollitore.
Scollegare sempre la spina (6} dalla presa tirando la spina (6) e non il cavo.

7
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Installazione e messa in funzione

L'imballo originale & ideato per la spedizione postale. Conservatelo per rispedire la macchina, in caso di
necessita, al fornitore. Prima di installare il bollitore, attenersi alle norme di sicurezza indicate nelle pagine
precedenti. Dopo aver rimosso il bollitore dall’imballo originale, assicurarsi che sia in perfette condizioni
e che nessun componente o elemento, materiale di imballaggio, cartolina di garanzia, sia accidentalmente
caduto dentro il bollitore durante il trasporto o le fasi di produzione. Il sacchetto di plastica nel quale il
bollitore & imballato , deve essere tenuto fuori dalla portata dei bambini per evitare rischi di soffocamento.
Allo scopo di rimuovere sporco che potrebbe essersi accumulato nel bollitore, va semplicemente pulito con un
panno soffice ed asciutto. Dopo aver seguito attentamente tutte le precedenti indicazioni , procedete pure
con l'installazione del Bollitore collegando la spina (6) della base (5) alla presa elettrica.

Allacciamento alla rete elettrica: la corrente elettrica pud essere mortale. Attenersi scrupolosamente
alle norme di sicurezza. Collegare il cavo elettrico tramite la spina (6) della base (5) del bollitore Vera
alla presa elettrica. Il voltaggio deve corrispondere a quello indicato sulla targhetta posta sotto la base.

Per scollegarlo, assicuratevi che il bollitore non stia lavorando e nel caso premere il pulsante on/off (14) per
fermare tutte le funzioni di riscaldo. Non scollegare la spina (6} del bollitore dalla presa elettrica tirando il
cavo. Sempre scollegare la spina (6) dalla presa di corrente tirando solo dalla spina (6). Il display acceso (2) del
bollitore Vera indica che la spina (6) & collegata alla presa elettrica. Per spegnere completamente il bollitore
la spina (6} deve essere rimossa dalla presa di corrente.

Assicurarsi che la spina sia provvista di messa a terra. Mai usare cavi difettosi o danneggiati . Usare prolunghe
solo dopo averne verificato le perfette condizioni

(rispettando attentamente le indicazione del punto 5) .

Mai lasciare cavi scoperti che possano venire in contatto con acqua: potrebbero provocare un corto
circuito !!! (vedere le indicazioni di sicurezza specificate a pag. 4 punto 3 e pag. 5 punto 6-13-15)

Consigli e raccomandazioni d’uso

Preparazione all’uso del Bollitore e della ricarica della batteria di memoria

1) Vera & un bollitore elettronico e tutte le funzioni sono controllate da un pannello elettronico (2) posizionato
nel manico (3). VERA:

a) controlla il livello dell’acqua.

b) controlla e permette di impostare la temperatura dell’acqua, in base ai diversi utilizzi.

c) ha un timer: per scaldare |"acqua all’orario prestabilito.

d) ha un orologio.

2) Seguire attentamente tutte le norme di sicurezza, di istallazione ed utilizzo sopra specificate.

3) Porre 'unita base (5) ed il bollitore (4) su una superficie piana e stabile, che non sia calda o vicina a fonti
di calore. La superficie deve essere asciutta. Porre il bollitore ed il cavo principale lontano dalla portata dei
bambini. Durante U'uso , non porre ’unita di base su vassoi o superfici di metallo.

4) Il bollitore Vera & provvisto di una batteria ricaricabile per memorizzare le vostre impostazioni. Prima di
gualsiasi operazione, vi invitiamo a caricare la batteria per almeno 12 ore. (Per ulteriori informazione vedere
pag. 12 punto c)

7 Le tabelle di conversione in gradi Fahrenheit e variazione di temperatura in altitudine sono interne alla copertina.



Dopo 12 ore di carica suggeriamo di reimpostare il display, premendo il tasto reset sul retro del manico seguendo le
istruzioni come nel paragrafo “ISTRUZIONI SPECIALI”. Quando si rimuove il bollitore {4) dalla base (5}, il bollitore
disattivera tutte le funzioni, mostrando solo il livello dell’acqua, l'orologio e la funzione (P) se attivata.

4 N
\, J
-

¢ QOB S0 (1R 222530

5) Quando la spina (6) della unita di base (5) & inserita nella presa, Il display (2} indica I’ orologio ed
il livello dell’acqua “ml minimum™ lampeggia, informando che il bollitore & vuoto e/o al mimimo
livello (sotto gli 800 ml). Il bollitore necessita di essere riempito d’acqua.

6) Riempire con acqua il bollitore:

a) Rimuovere il bollitore dalla unita di base (5). Reggetelo per il manico (3)

b) aprire il coperchio (1) : premendo sul “punto™ di gomma (figura “a”) sul coperchio (1) e premete
in modo deciso (figura “b”). Quindi rilasciate (figura “c”) ed il coperchio si aprira automaticamente.
Il coperchio non & rimuovibile ed alla massima apertura appare come nella figura “d”.

A \ (

t )@

)@ )@

c) Riempire il bollitore con acqua direttamente dal rubinetto o tramite una caraffa o bottiglia fino
al livello necessario. (attenzione il livello minimo per cui il bollitore puo funzionare & “800ml”). Sul
display (2}, nel settore controllo livello acqua (11), il livello dell’acqua e raffigurato tramite le 5 luci
di livello. I livelli blu sono : ml minimum , 800ml , 1250ml e 1500ml, il livello rosso & 1750ml. Mentre
il bollitore viene riempito d’acqua, quando i livelli sono raggiunti, le luci sul display si accendono
una dopo altra. Nel caso in cui si riempia il bollitore con pit di 1750ml fino ad un massimo di
1950ml solo la luce rossa di livello in alto rimane accesa.

Se il livello dell’acqua & superiore a 1950 ml, la luce di livello rossa in alto lampeggia mostrando
che il bollitore & troppo pieno. Per ragioni di sicurezza (schizzi d’acqua bollente dal beccuccio)
il bollitore non funziona. Se il livello dell’acqua & inferiore a 800 ml, la luce blu di livello “ml
minimum® sul display (2) lampeggia indicando che il bollitore & quasi vuoto. Nel caso in cui la
batteria non € ricaricata o non funziona i settori luminosi di livello d’acqua {11) sul display (2) non
si illuminano.

ATTENZIONE: per evitare di riempire troppo d’acqua il bollitore, assicurarsi che il livello dell’acqua
non superi mai "indicazione di livello massimo (8) posta all*interno del bollitore.

ATTENZIONE: NON muovere il bollitore quando questo € acceso e in fase di riscaldamento.

Le tabelle di conversione in gradi Fahrenheit e variazione di temperatura in altitudine sono interne alla copertina. 8



Consigli e raccomandazioni d’uso

Funzioni di riscaldamento / Bollitura

7

25
=

a) Porre il bollitore sulla unita di base (5) e premi il tasto “on/off” {14). Quando il
bollitore inizia a scaldare , il simbolo della temperatura “°C “ { Gradi Centigradi ) si
attiva ed il numero mostrera la temperatura media dell’acqua all’interno del bollitore.
b} Quando il bollitore scalda l’acqua, i segmenti (9) ruotano in senso orario. Indicano che
il bollitore sta lavorando ed € acceso.

¢) Quando la temperatura raggiunge i 100°C il bollitore si spegnera automaticamente

e la scritta “boil” (10C) lampeggera sul display per circa 10 secondi. Dopodiché il display
inizia a mostrare la temperatura media dell’acqua nel bollitore. ATTENZIONE: Se il
pulsante on/off viene premuto due volte consecutive dopo la fase boil il bollitore
ripartira solo dopo che il display mostra la temperatura di 95°C

d) In ogni momento il ciclo di riscaldamento dell’acqua potra essere interrotto
premendo il pulsante On/Off (14)

e) VERSARE L’ACQUA: Rimuovere, attraverso il manico (3), il bollitore

dall’'unita di base (5). Assicurarsi che il corpo del bollitore (4) rimanga

verticale mentre viene rimosso dalla base (5). Versare [’acqua dal beccuccio con il

coperchio (1) chiuso. ATTENZIONE : L’acqua bollente puo causare scottature. Sempre assicurarsi di versare
I’acqua lentamente e con cautela, facendo attenzione di non versare ['acqua troppo rapidamente.

f) per visualizzare ’orologio (10B) o la temperatura (10A) sul display (2), premere un “click” sul pulsante
di impostazione “A” (16) Questa operazione puo essere fatta quando il Bollitore Yera non sta scaldando.

g) La temperatura mostrata sul display (2) corrisponde ad una temperatura media dell’acqua contenuta

nel bollitore.

Funzioni di programmazione temperatura e timer
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Il bollitore Vera puo scaldare ['acqua alla temperatura richiesta (tra 45°C e 98°C - Tolleranza +
3°C). Il bollitore Vera puo anche accendersi all’ora desiderata. Puo essere programmato seguendo
queste semplici indicazioni:

a) Premere 1 secondo sul pulsante “mode™ (15) per attivare la funzione di impostazione temperatura.
Sul display appare 'icona blu “*C” ed un’icona rossa “ P * inizia a lampeggiare.

bj Premere il pulsante “A™ (16) perimpostare la temperatura. La programmazione della temperatura
non puo essere superiore a 98°C o inferiore a 45°C. “Un click * corrisponde ad 1°C. Se il pulsante
“A” di impostazione (16) viene tenuto premuto, la temperatura cresce velocemente fino alla
temperatura richiesta. Quando si sono raggiunti i 98°C e si continua a tenere premuto il pulsante
“A” (16) la temperatura indicata ripartira nuovamente da 45°C.Se si preferisce impostare solo la
temperatura continuare a leggere dal punto g) di questo paragrafo. Se necessitate di impostare il
timer continuare leggendo dal punto c) di questo paragrafo.

Le tabelle di conversione in gradi Fahrenheit e variazione di temperatura in altitudine sono interne alla copertina.



c) Dopo aver impostato la temperatura premere nuovamente con un “click” il pulsante “mode” (15) per
entrare nella funzione timer; appare ’icona dell’orologio “@®” e iniziano a lampeggiare i numeri dell’ora
dell’orologio.

d) Premere il tasto “A”(16) per impostare l’ora. Un “click” corrisponde ad un’ora e se si mantiene premuto il
pulsante “A™ (16) i numeri dell’ora salgono in continuo fino a quello desiderato.

e) Per impostare i minuti premere ancora un “click” sul tasto “mode”(15) ed i minuti iniziano a lampeggiare.
f) Premere il tasto “A”™ per impostare i minuti. Un “click” corrisponde ad un minuto e se si mantiene premuto
il tasto “A™ (16) i numeri dei minuti salgono in continuo fino a quello desiderato.

g) Dopo avere impostato la temperatura o la temperatura e ['orario del timer, si deve premere il tasto “mode™
{(15) e tenerlo premuto per 4 secondi per confermare l’impostazione. La ”P” Rossa e "icona “(@" si accendono,
ed il display cambiera mostrando ’ora corrente dell’orologio.

h) Il bollitore attende l'orario impostato per entrare in funzione. Quando il bollitore
Vera raggiunge 'orario prestabilito, inizia automaticamente a riscaldare [’acqua fino alla
temperatura impostata e l"icona “P” rossa si spegnera ( vedi punto “o” alla fine di questo

4 3

B paragrafo).
3 i} se invece & stata impostata solo la temperatura, premendo il tasto on/off (14) il
":"’q’ bollitore Vera inizia a scaldare ’acqua alla temperatura impostata. Quando il bollitore

Vera inizia a scaldare l'acqua alla temperatura impostata [’icona “P” rossa si spegne (
ES vedi punto “o” alla fine di questo paragrafo).
1) Quando il bollitore scalda 'acqua, i segmenti (9) ruotano in senso orario. Indicano che

hi il bollitore sta lavorando.
g\ mj Per cancellare il programma della temperatura e timer, premere il pulsante “A” per
=] 3 secondi. La “P” rossa si spegne.
LA Premendo poi il tasto “on/off” il bollitore Vera iniziera a scaldare ['acqua fino alla
temperatura massima di 100°C (vedere FUNZIONI DI RISCALDAMENTO/BOLLITURA).
N n) Per tornare con il display sulla funzione orologio (10B) o temperatura (104), premere
\ / con un “click” il tasto “A” (16) Questa operazione pud essere fatta quando il bollitore
Vera non € in funzione.
o) ATTENZIONE:

La funzione di timer-temperatura non & una funzione permanente.

Per ragioni di sicurezza la funzione di impostazione timer e temperatura deve essere fatta ogni volta la si
desidera. La temperatura mostrata sul display (2) corrisponde ad una temperatura media dell’acqua contenuta
nel bollitore (tolleranza di + 3°C).

Le tabelle di conversione in gradi Fahrenheit e variazione di temperatura in altitudine sono interne alla copertina. 10



Consigli e raccomandazioni d’uso

Impostazione orologio

L'impostazione dell’orologio (24 ore) puo essere fatta quando Vera non & in funzione di riscaldamento acqua.

Posizionare Vera sull’unita di base (5) e 'impostazione dell’ orologio puo essere fatta semplicemente seguendo i punti :

a) premere il pulsante “mode” {15) per 4 secondi, fino a che l'icona “@)" ed i numeri dell’ora dell’orologio iniziano a
lampeggiare.

b) Premere il pulsante “A” (16) per impostare ’ora. Premere un “click” corrisponde ad un’ora, tenendo il pulsante
“A”(16) premuto a lungo i numeri dell’ora salgono in continuo fino a quello desiderato.

c) Per impostare i minuti, premere con un “click” il tasto “mode” (15) ed i numeri dei minuti lampeggiano.

d) Premere il tasto “A” (16} per impostare i minuti. Premere un “click” corrisponde ad un minuto, tenendo il pulsante
“A” (16) premuto a lungo i numeri dei minuti salgono in continuo fino a quello desiderato.

e) Dopo aver impostato i minuti, premere il tasto “mode” (15) per 4 secondi per terminare e confermare |'impostazione.
f) Per tornare al display con 'orologio (10B) o la temperatura (10A) premere un “click” sul pulsante “A™ (16) Questa

operazione puo essere fatta solo se il bollitore non & in funzione di riscaldamento acqua.

Istruzioni speciali

A) Auto spegnimento di sicurezza

Vera & auto protetto contro danni risultanti dall’uso senza un livello sufficiente di acqua.

Nel caso in cui venga premuto on/off (14} e il bollitore vuoto o quasi vuoto e per erronea segnalazione del
livello acqua il bollitore inizia a riscaldare, uno spegnimento di sicurezza automatico dell’energia elettrica
avviene nel caso di un eccessivo surriscaldamento degli elementi riscaldanti. Nel caso in cui il bollitore
rimanga senza acqua durante l'uso, si deve lasciare raffreddare per almeno 10 minuti prima di essere
riempito nuovamente d’acqua. Rimuovere il bollitore dalla base {5) dopo che il raffreddamento & avvenuto.
Il sistema di sicurezza verra ripristinato automaticamente una volta avvenuto il raffreddamento.

B) Prima di usare il bollitore

Pulire internamente il bollitore Vera prima di usarlo per la prima volta , riempiendolo di acqua
completamente (fino al livello massimo) portare ad ebollizione ’acqua seguendo le istruzioni e svuotare
I’'acqua completamente. Ripetere 'operazione almeno 2 volte, ed anche ogni volta anche il bollitore non
viene utilizzato da molto tempo.

C) Reset del display Se il display non fornisce informazioni corrette delle varie
funzioni, deve essere reimpostato. Questa operazione
ripristina la scheda elettronica interna. Posizionare il
bollitore Vera sull’unita di base (5) . Inserire la spina
{6)nella presa elettrica. Premere il tasto reset (18) con
una punta fine di metallo o uno stuzzicadenti per 5
secondi Il display ritorna all’origine e tutte le funzioni
impostate (orologio, timer e temperatura) saranno
azzerate e dovranno essere impostate nuovamente.

11 Le tabelle di conversione in gradi Fahrenheit e variazione di temperatura in altitudine sono interne alla copertina.



Pulizia e manutenzione

ATTENZIONE: Scollegare sempre il bollitore dalla presa elettrica prima di pulirlo ed assicurarsi che sia
freddo. Pulire le superfici esterne del bollitore con un panno umido per preservarne la sua lucentezza
originale. Asciugare e lucidare con un panno asciutto e soffice.

Non usare detergenti abrasivi o agenti corrosivi per qualsiasi parte interna od esterna del bollitore.

Non immergere il bollitore o la base nell’acqua o altri liquidi, e assicurarsi che il connettore (5a) nella base
del bollitore e la spina (6) dell’unita di base (5) siano perfettamente asciutti.

a) Filtro (7)

Calcare, o calcio, sono sostanze naturali che si formano nell’acqua, in modo particolare se particolarmente
dura. Il filtro serve per trattenere il calcare nel bollitore evitando che venga bevuto. Il filtro quindi deve
essere pulito regolarmente. Il filtro & inserito nel beccuccio e pud essere rimosso estraendolo. Pud essere
pulito con una semplice spugna sotto [’acqua corrente.

ATTENZIONE: questa operazione deve essere fatta solo quando il bollitore non stascaldando l'acqua e solo
quando il corpo risulta freddo . NON RIMUOVERE IL FILTRO QUANDO IL BOLLITORE VERA STA SCALDANDO
O BOLLENDO L’ACQUA E QUANDO LE SUPERFICI SONO CALDE.

ACQUA BOLLENTE E VAPORE POSSONO SCOTTARE!!!

b) Decalcificazione

1 Per decalcificazione si intende la rimozione del calcare
taccumulatosi all’interno del bollitore. PER OTTENERE
1IL MIGLIOR FUNZIONAMENTO DEL BOLLITORE VERA,
1 DECALCIFICATE IL VOSTRO BOLLITORE PERIODICAMENTE.
‘La frequenza della decalcificazione dipende dalla
i durezza dell’acqua e da quanto spesso usate il bollitore.
iSuggeriamo di eseguire |’operazione ogni 100-200 cicli
'di bollitura, ogni due settimane o comungue tutte le
i volte che il fondo interno al bollitore inizia a mostrare
""""""" ’ delle macchie biancastre : significa che sul fondo &
presente deposito di calcare. Suggeriamo L’utilizzo di un decalcificante per bollitori in modo da sciogliere appieno
il calcare. Seguire le istruzioni sulle confezioni dei decalcificanti. In ogni caso, BUGATTI suggerisce il seguente
metodo naturale: riempire il bollitore con 500 ml di aceto bianco di vino e 500 ml di acqua. Utilizzare una spazzola
imbevuta nell’aceto di vino bianco per pulire la barra dei sensori di livello che si trova all’interno del bollitore in
modo da rimuovere il calcare depositato sui sensori stessi. Dopodiché premere il pulsante on/off {14} e fare bollire
’acqua e ["aceto. Potrebbe servire ripetere l'operazione pil volte per rimuovere completamente il calcare. Una
volta che la decalcificazione & completata, svuotare il bollitore e riempirlo di acqua fresca e pulita pit volte fino
a togliere 'odore ed il sapore dell’aceto.

c) Batteria

La batteria ricaricabile non puo essere rimossa o cambiata percheé si trova all’interno del manico (3). La vita della
batteria supera i 2 anni. Dopo questo periodo la batteria ha ancora il 70% della capacita. Quando il display {2) non
resta acceso, mentre il bollitore (4) & rimosso dalla base (5}, significa che la batteria ha raggiunto il suo livello
minimo di capacita. Contattare il servizio clienti autorizzato Bugatti per la sostituzione della batteria: vi verra
inviato un pacchetto batterie e relative istruzioni per la sostituzione. ATTENZIONE smaltire in appositi contenitori
le batterie esauste. Si ricorda che le batterie sono normale materiale di consumo e quindi sono esenti da garanzia.
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Guasti e rimedi

In caso di guasti e difetti o se si sospettano inconvenienti al bollitore, staccare immediatamente la spina
dalla presa di corrente.

Se non riuscite ad eliminare il guasto attenendovi alle indicazioni riportate nel presente libretto d’'uso
potrete contattare il sevizio cortesia CASA BUGATTI. Le riparazioni non effettuate correttamente
comportano gravi rischi per |'utente. Si declina ogni responsabilita relativa a danni causati da riparazioni

non eseguite correttamente: in questi casi, viene inoltre a mancare la copertura della garanzia.

Guasto

Possibili cause

Rimedi

P
Il display sul manico non
si accende

N

Il bollitore non e
posizionato sulla base {5) e
la spina (6) non é collegata
alla presa di corrente. La
batteria ricaricabile non
€ stata ancora ricaricata
correttamente.

ava

\
Controllare che la spina (6) della base (5} sia ben
collegata alla presa di corrente. Verificare
che ci sia energia elettrica nell’impianto. Se il
prodotto & nuovo ricordate di caricare la batteria
per almeno 12 ore come specificato nei consigli e
raccomandazioni per ['uso

Il display non fornisce
informazioni corrette

Il bollitore & inutilizzato
da molto tempo.

Eseguire la funzione RESET del Display come spiegato
nel capitolo delle istruzioni speciali

diaver portato l'acqua alla
temperatura di ebollizione

all’interno del bollitore

Le luci di livello dell’acqua||Calcare  presente  sui||Eseguire la funzione RESET del Display come spiegato
restano accese anche se||sensori di livello nel capitolo delle istruzioni speciali e se il problema
non & presente acqua nel persiste eseguire la decalcificazione come spiegato
bollitore nel punto b del capitolo Pulizia e manutenzione.

Il bollitore si ferma prima||Calcare presente|| Eseguire la decalcificazione come spiegato al punto b}

del capitolo Pulizia e manutenzione

L’acqua ha un cattivo
sapore

L'acqua & presente nel
bollitore da pit di 12 ore
- Il bollitore non & stato
ben lavato dopo il ciclo di
decalcificazione

Si consiglia di cambiare sempre [’acqua residua dopo
ogni ciclo di bollitura. Eseguire sufficienti lavaggi e
cicli di bollitura di sola acqua dopo la decalcificazione.

Il bollitore, dopo aver
premuto il pulsante on/

Il livello  dell’acqua
all’interno del bollitore &

Riempire con acqua il bollitore fino a che la luce blu
di livello”ml minimum”

riscaldamento, raggiunge
Uebollizione ma  sul
display €& mostrata una

temperatura inferiore ai
\39°C J

un’altitudine superiore ai
500/1000 metri sul livello
del mare

\ J

off (14) non inizia a||inferiore a “800ml” e la . - . « "
scaldare luce blu di “ml minimam: :P::tg:nc‘ljlelampegglare e la luce blu di livello “800ml
sul display del manico
lampeggia
Lacqua, durante  illj| pollitore e’ usato ad

Vedere tabella pagina terza di copertina con istruzione
uso bollitore in altitudine.

\ J
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GARANZIA

1) Per garanzia si intende la sostituzione o riparazione gratuita delle parti componenti ['apparecchio, che
risultano difettose all’origine per vizi di fabbricazione.

2) in caso di guasto irreparabile o di ripetuto guasto della stessa origine, si provvedera, ad insindacabile
giudizio della casa costruttrice, alla sostituzione del bollitore.

3) La garanzia non copre i Danni causati da:

a) Danni provocati da uso non corretto.

b} difetti causati da cadute o da mancanza di attenzione.

c) errori nella procedura di installazione, non rispetto degli avvertimenti, pulizia e manutenzione.

d) manutenzione e/o modifiche apportate da personale non autorizzato.

e) Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

f) trasporto

g} utilizzo del bollitore in modo continuativo senza acqua.

h) ogni altra circostanza che non puo essere ascritta ad errori commessi del produttore. Inoltre sono escluse
ogni altra rivendicazione sempre che non sia prevista dalla legge.

4) la garanzia non copre difetti causati da uso improprio in particolar modo a causa di un uso non domestico.
5) La casa produttrice declina ogni responsabilita per eventuali danni che possono, direttamente o
indirettamente, derivare a persone, cose ed animali domestici in conseguenza della mancata osservanza di
tutte le prescrizioni di sicurezza indicate sul libretto istruzioni concernenti specialmente le avvertenze in
tema di installazione, uso e manutenzione della macchina.

6) Riparazioni o sostituzioni non interrompono il periodo di garanzia. Dalla garanzia sono esclusi materiali di
consumo come :Resistenze, guamizioni, batteria, filtri, etc..

7) Il periodo di Garanzia inizia dalla data riportata sullo scontrino di acquisto o dalla data di ricevimento della
cartolina di garanzia CASA BUGATTI.

CENTRO ASSISTENZA

Nel caso il bollitore sia difettoso, contattate un rivenditore autorizzato Bugatti, che spedira il bollitore al
produttore o al centro assistenza pil vicino.
L’acquirente & responsabile per tutti i costi di trasporto o spedizione per tutte le riparazioni coperte o non

coperte da garanzia. Se possibile, trattenere I’imballo originale del bollitore per le spedizioni.

Importante: se un prodotto non conforme deve essere riparato da altri che non siano rivenditori Autorizzati
BUGATTI, vi preghiamo di ricordare al manutentore di mettersi in contatto con il nostro SERVIZIO
ASSISTENZA per assicurarsi che il problema si correttamente diagnosticato, che venga riparato con i pezzi di
ricambio adatti, e che i prodotto possa rimanere in garanzia.

AVVERTENZE PER IL CORRETTO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO Al SENSI DELLA DIRETTIVA EUROPEA 2002/96 /EC.
Alla fine della sua vita utile il prodotto non deve esser smaltito insieme ai rifiuti urbani.

Puo essere consegnato presso gli appositi centri di raccolta differenziata predisposti dalle amministrazioni
comunali, oppure presso i rivenditori che forniscono guesto servizio.

Smaltire separatamente un elettrodomestico consente di evitare possibili conseguenze negative per
I’ambiente e per la salute derivanti da un suo smaltimento inadeguato e permette di recuperare i materiali
di cui & composto al fine di ottenere un importante risparmio di energia e di risorse. Per rimarcare ['obbligo
di smaltire separatamente gli elettrodomestici, sul prodotto & riportato il marchio del contenitore di
spazzatura mobile barrato.
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IMPORTANT NOTICES

Dear Customer, thank you for choosing Vera, the electronic kettle from Casa Bugatti. Like any domestic
appliance, this kettle must be used with care and attention to prevent people getting burnt and the kettle
getting damaged.

BEFORE USING THE KETTLE FOR THE FIRST
TIME,READ ALL THE INSTRUCTIONS ON
INSTALLATION,USE AND MAINTENANCE AND THE
SAFETYINSTRUCTIONS CAREFULLY.DO NOT USE
THE KETTLE UNLESS YOU ARE THOROUGHLY
FAMILIAR WITH THE INSTRUCTIONS.

WARNING

No liability is accepted for damage due to:

- incorrect use or use other than for its intended purpose
- using the kettle continuously without any water

- repairs carried out by unauthorised persons

- use of non-original spare parts or accessories

- plug-in Vera kettle in a non-earthed socket

Instruction for use

For further information, or in the event of problems that have not been sufficiently addressed
in these instructions, contact Customer Care at CASA BUGATTI .

SAVE TH ESE INSTRUCTIONS CAREFULLY and remember to

pass them on to those who will use the kettle after you. If the instructions are lost before you use the kettle,
request the instruction booklet from Customer Care at CASA BUGATTI or send an e-mail to diva@casabugatti.
it or download it from www.casabugatti.it -

On the first page of the cover you will find v o BE
the illustrations relating to the text. Keep ' ol -
the first page open as you read the
instructions on use.

15  For conversion table for ° Fahrenheit and altitude’s temperature difference see the inner cover
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TECHNICAL FEATURES

Power supply See rating plate underneath machine
Power rating See rating plate underneath machine
Dimensions 220 x 180 x h. 300 mm - 8 1/2 ** x 7" x 11 3/4 * approximately
Body Pressed Solid 18/10 Stainless Steel
Weight 1,7 Kg - 37,5 Pounds approximately
Length of power supply cord 0,75 meter - 30 inches approximately
Thermal overload protection Built in

Display Battery Built in: rechargeable

kettle capacity 1,75 litres / 47 fl.oz

Certifications See rating plate underneath machine
Warranty As per attached certificate

DESCRIPTION OF THE KETTLE PARTS
Lid
Electronic display
Stay-cool handle
18/10 stainless steel kettle
Power base unit
Connector
Plug
Filter
Water maximum level mark

KETTLE ELECTRONIC CONTROLS

Electronic display

Segment indication : “Kettle is heating/boling”
Clock-timer+Temperature Celsius Degree+Program icons
Water level display

Clock - Temperature - Timer display

“on/off” button

“mode” button

“A” Setting button

reset button

@QRRPLEEEEE

@Temperatu re display
0B Clock-Timer display
Heating/Boiling display

FEEEREEE®
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IMPORTANT SAFEGUARDS

READ ALL INSTRUCTIONS CAREFULLY. THE ¢
KETTLE MUST BE USED ONLY BY ADULTS

WHO HAVE BEEN TRAINED IN ITS USE.

SAVE THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY.

1.TO PREVENT SERIOUS INJURIES , ELECTRIC
SHOCKS AND FIRE TO PEOPLE DO NOT IMMERSE
CORDS, PLUGS, POWER BASE OR THE KETTLE
ITSELF IN WATER OR OTHER LIQUIDS, EITHER
PARTIALLY OR TOTALLY

WARNING: DANGER OF BURNS!

PAY ATTENTION TO HOT SURFACES!

Do not touch hot surfaces. Use only the handle to pick-up the kettle. Use an oven glove when touching hot
parts such as body (4} , lid (1) and all surfaces of the kettle:

DANGER OF BURNS!
2. The kettle has been designed for HOUSEHOLD USE ONLY

Use kettle only for its intended use. Do not make any technical modifications that might cause risks.

3. Close supervision is necessary when any appliance is used near children. The appliance can be used by children aged from 12
years and above and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction concerning use the appliance in a safe way and understand the hazards involved.

4. Never touch live electrical parts. They may cause electric shocks and serious personal injury. Connect the power base unit (5) to
a wall socket having the appropriate voltage. The voltage must correspond to the voltage indicated on the rating plate underneath
the kettle (4). Make sure that the socket that you are using is earthed|wr|. Do not use the kettle with bare or wet feet.

5. Figure A: power cord with plug. A short power cord with plug is supplied to reduce the risk of becoming entangled in objects,
to prevent people for tripping over it and to prevent the cord from wrapping around a longer cord. Long detachable power cords
or extension cords are available but they may be used only if a QUALIFIED ELECTRICIAN can confirm that they comply with wiring
regulations. DO NOT USE plug/socket adapters. If a long detachable power cord or extension cord is used:
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IMPORTANT SAFEGUARDS

a)The electrical rating of the detachable power cord or extension cord should be at least as great as the electrical
rating of the kettle indicated underneath the kettle itself.

b)The extension cord must be of the 3-wire/pole type and must be earthed. Along cord or extension cord must never
protrude from furniture or over counter tops or table tops where it may be pulled on by children or tripped over.
cjDo not place kettle or cords on or near a hot gas ring or electric hotplate, or in or near the oven.

d) Do not use outdoors.

Do not let the cords hang over the edge of the table or counter, or touch hot surfaces.

Do not operate the kettle with a damaged cord or plug or after the appliance develops faults, or has been damaged
in any manner. Return appliance to the nearest authorized service facility for examination or repair. The use of
accessory attachments not recommended by the appliances manufacturer may result in fire, electric shock or serious
injuries to persons.

e) If the power cable or plugs are damaged, they must be replaced by the manufacturer or with authorized service
centre or by a qualified person in order to prevent all risks.

6. Figure B: Make sure that children cannot play with the kettle. Children are not aware of the dangers of electrical
appliances. Cleaning and user maintenance should not be made by children without supervision.

7. Place the kettle on a flat surface, making sure that the feet adhere firmly to the support surface so that the
appliance cannot be overturned. Do not place the kettle on or near hot surfaces or near naked flames.

CAUTION: Do not operate the kettle on an inclined plane.

8. Figure C: Pay attention to hot surfaces. Use handles or knobs or wear oven gloves. Be very careful when touching
very hot parts such as lid (1) , body (4} and all surfaces of the kettle.

WARNING! DANGER OF BURNS!

The kettle body (4) and lid (1) become very hot during use.

9. Figure D: To ensure that the kettle works correctly, place it on a flat surface in an adequately lighted and hygienic
environment with an easily accessible electrical socket. Keep the kettle at least 10 cm {4 inches) away from the
walls.

10. Figure E: Never touch the appliance with wet or damp cloths or hands. Always unplug the kettle when it is not in
use and before cleaning. Do not unplug the appliance by pulling on the cord but only holding the plug. Allow kettle
to cool before fitting or removing parts, and before cleaning. The kettle must be cleaned with a dry or slightly
dampened non-abrasive cloth soaked with a few drops of neutral non-corrosive detergent (never use solvents or
alkaline cleaning agents). Clean the outside surfaces of the kettle ONLY.

11. Do not use the kettle under or near flammable material such as curtains, wallpaper, walls and the like.

12. In the event of faults, defects or suspected faults after a fall, unplug the kettle immediately. Never start up a
faulty appliance. The repairs must be carried out by the CASA BUGATTI Service Centre. Contact your dealer and/or
contact Customer Care at CASA BUGATTI or send an e-mail to diva@casabugatti.it . In the event of fire, use carbon-
dioxide (CO2) extinguishers. Do not use water or powder extinguishers.

13. The kettle is only to be used with the stand provided.

14. Never fill the kettle with water when it is positioned on the power base unit.

15. Never fill the kettle above the «MAX» mark on the control display panel (2). The kettle has a safety system that
will not permit it to switch on if the level is over at 1,75 litres (47 fl.oz) . By the way if the kettle is overfilled of
water, when boiling water may be ejected.

15a. CAUTION: Do not operate the kettle unless the heating element, placed into the kettle, is fully immersed.

16. Never boil water with the lid open.

19  For conversion table for ° Fahrenheit and altitude’s temperature difference see the inner cover



IMPORTANT SAFEGUARDS

17. Always ensure that you pour out boiling water slowly and carefully, taking care not to tilt the spout too rapidly.
18. To prevent burns avoid to opening the lid when the water is being boiled or just after the kettle has switched off. Be ‘
careful when opening the lid, if the kettle is still hot and you wish to refill it with water.

Boiling water can cause burns.

19. Move the appliance with extreme care when it contains hot water. CAUTION: Do not move the kettle while is switched on.

20. Only clean the appliance using a damp cloth when it has cooled down.

21. To disconnect verify that the kettle is switched off and remove plug from wall outlet. Always unplug the appliance by
holding the plug not the cord.

22. Unplug the power cord from the wall outlet when the kettle is not in use and before cleaning. Allow the kettle to cool
before cleaning it.

23. Note: Remove plug from wall outlet when you are not using the kettle. Always unplug the appliance by holding the

plug not the cord.
24, CAUTION: To prevent damages to the appliance do not use alkaline cleaning agents when cleaning, use a soft cloth and

a mild detergent.
4
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Installation and starting up

The original packaging has been designed for dispatch by post. Keep it in case you need to return the kettle to
the supplier. Before installing the kettle, comply with all the points of the safety instructions on the previous
pages. After removing the kettle from its packaging, make sure that it is in perfect condition and make sure
that no kind of matter, packaging material, warranty sheets or the like have accidentally fallen inside the
kettle during transport or when opening the packaging.

The plastic bag in which the kettle is packaged should be kept out of reach of children as it poses a suffocation
hazard.

In order to remove dust that may have accumulated on the kettle, simply dust it off with a dry soft cloth.
After you have carried out the above steps and have strictly followed the safety standards, proceed to connect
to the power supply.

Connecting to power supply: electric current can kill! Follow safety instructions !
Plug the power cord (6) of the Vera kettle into a power socket, the voltage of which corresponds to the
voltage indicated on the rating plate underneath the kettle.

To disconnect, make sure that the kettle is not running and if it is running press the on/off button (14) to stop
all the heating operation. Do not unplug the kettle from the power point by pulling on the cord. Always unplug
the appliance by holding the plug (6). The Vera kettle will show that it is connected to the power when the
display is on. To switch off completely the kettle plug (6) has to be removed from the socket.

Make sure that the electric socket that you are using is suitably earthed. Never use faulty or damaged
power cords. Use an extension cord only after making sure that it is in perfect condition (adhere strictly to the
safety instructions specified in point 5).

Never allow parts carrying live voltage to come into contact with water: it may cause a short circuit!!!
(follow all the safety instructions specified on page 4 point 3 and page 5 points 6-13-15).

Advice and recommendations on use

Setting up the kettle and battery back up

1) the Vera Kettle is an electronic kettle and all functions are controlled by the Controls on the handle.

The functions selected are shown on the Display Panel on the handle (3) .

a) The display shows the water level,

b} Use the controls to set the temperature of the water needed

c) Use the controls to set the timer. You can heat water to be ready at a pre-set time

d) The display panel has a clock

2) Follow all safety and operating instructions specified in this manual.

3) Place the power base unit (5) and kettle (4) on a stable flat surface which is not hot and do not place near
a heat source. The surface must be dry. Keep the appliance and its cord out of reach of children. During use,
do not place the base unit on a metal tray or a metal surface.

4) Vera kettle is fitted with a back up battery to remember your settings. Before operating the kettle, please
fully charge the battery for 12 hours. (For more information see page 12 point c)
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After 12 hours charge we suggest to reset the panel by pressing the reset buttons on the back of the handle following
the steps shown into the “SPECIAL INSTRUCTION” paragraph at point C). When take off the kettle from the power
base (5), the kettle will de-activate all functions, shows the water level, the time and the (P) preset function if it

is activated.
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5) When the plug (6) of the power base unit (5} is inserted into the socket Vera Display will illuminate.
The display indicates the clock and the water level “ml minimum®” will flash to inform the user that
the kettle is empty/at the minimum level (under 800ml): the kettle needs to be filled by water.

6) Filling the kettle:

a) remove the kettle body from the power base unit. Hold it by the handle (3)

b) open the lid (1) : press on the rubber “point™ (picture “a”) on the lid (1) and press down firmly
{picture “b”). Then release (picture “c”) and the lid will open

automatically. The lid is not removable and the max opening is shown in the picture “d”.

A \ (
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c) fill the kettle with water directly under the tap or fill it by pouring water from a bottle, jug
or jar to the needed level ( attention the minimum level that allow the kettle to operate is “800
ml”}. Do not add water past the maximum fill level. On the display (2} in the water level sector
{11}, the water level is shown by the level lights. The blue levels are: ml mimimum (between 0
and 800ml), 800ml (about 22 oz), 1250ml (about 35 oz}, 1500ml (about 40 oz) and the red level
is 1750ml (about 470z). While the kettle is being filled with water the lights will illuminate one
after the other as each level is reached.

If the water inside the kettle is over 1750ml (about 470z) and less than 1950ml (about 540z) only
the top red light level is illuminate. If the water level is over 1950ml (about 540z) the top red
light level starts to flash showing that the kettle is over filled and the kettle will not operate.
If the water level is under then 800ml {about 220z) the blue “ml minimum” light level will be
blink showing that the kettle is nearly empty. In case the battery is not charged or does not work
the water level sectors (11) are not shown on the display (2). ATTENTION: to avoid to overfill of
water the kettle, make sure that never the water level is over the mark (8) inside the kettle.
CAUTION: Do not move the kettle while is switched on.
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Advice and recommendations on use

Heating / Boiling function
a) Place the kettle on the power base unit (5) and press the “on/off” button (14).
When the kettle starts boiling/heating, the temperature symbol mark “"C
( Celsius Degrees) is on and the number grow up showing on the display the average
temperature of the water inside the kettle.
b) When the kettle is heating the segments (9) on the display (2) runs
- - clockwise; this indicates that the kettle is working and is ON.
c) When the water temperature reaches 100 “C the kettle switches off automatically
and the “boil” word(10C) flash on the display(2) for about 10 seconds then the
© display change to show the current average water temperature®” "C” inside the kettle.
g\ d) At any time, the function boiling water can be stopped by pressing the On/Off
button (14). ATTENTION: If the button on/off is pressed two times consecutively after

the boil function, the kettle will restart again to boil only after the display shows the
temperature of 95°C
e) POURING OUT WATER: Remove the kettle from the power base unit {5),
- ./ holding it by its handle (3). Ensure that the kettle body remains level while lifting it
from the power base unit (5).-Pour the water from the spout with the lid (1) closed. ATTENTION : boiling
water can cause scalds. Always ensure that you pour out boiling water slowly and carefully, taking care not
to tilt the spout too rapidly.
f) To turn the display to the clock (10B) or temperature (10A) display press the setting button “A™ (16) one
time. This operation can be done when the Vera kettle is not heating/boiling.
g) The water temperature shown on the display correspond to an average temperature of the water
inside the kettle.
Temperature and timer setting functions

Vera kettle can heat the water to the temperature required (between 45°C and 98°C -
A Tolerance + 3°C). Vera kettle can switch on at the desired time, too. Just follow these
simple instructions:
a) Press the “mode™ button (15) for 1 second to enter the temperature setting function, and
then you will see the blue “ "C ” icon turn on and the red “ P ” icon starts flashing.
b) Press the button“A™ (16) to set the temperature. The temperature setting cannot be set
higher than 98°C and cannot be set lower than 45°C. One click corresponds to 1°C. If the
“A” setting button (16) is pressed continuously the temperature number rises until the
required temperature has been reached. When 98°C is reached and the “A" setting button
{16} is still pressed the temperature numbers start again form 45°C.
If you need to set only the temperature you can go to the instruction g) of this paragraph.
e/ If you need to set the timer, please, continue with the instruction ¢) of this paragraph.
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c) After setting the temperature, press the “mode” button({15) one time again to set the timer function,
and then you will see the blue “ "C ” icon turn off and hour icon “@” will turn and the hours numbers
will start flashing.
d) Press the setting button “A”(16) to set the hour. One click corresponds to one hour and if the setting button
“A" (16) is kept pressed the number rises continuously until the required time is reached.

e) To set the minutes press the “mode” button (15) one time again and minute numbers being flashing.

f) Press the setting button “A” to set the minutes. One click corresponds to one minute and if the setting
button “A™ (16) is kept pressed the number rises continuously until the required time is reached.

g) After setting the temperature or temperature and time, you have to press the “mode” button (15) for 4
seconds to confirm the setting. Red "P” and blue “ @ * icons turn on, and the display will change to show the
current time (clock).
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h) The kettle waits for the heat/boil setting time. When Vera achieves the set time it
starts to heat/boil at the set temperature and the red “P” icon will be off (see the point
o) at the end of this paragraph).

i) If only the setting of the temperature is required, press the on/off button (14) the Vera
kettle begins to heat/boil the water at the set temperature. When Vera starts to heat/
boil at the set temperature the red “P” icon will be off (see the point “o” at the end of
this paragraph)

l) when the kettle is heating the segments (9) on the display runs clockwise. It indicates
that the kettle is working and it is ON.

m) To cancel/reset the setting program (boil/heat temperature and timer), press the
setting button “A” for 3 seconds. The red “P” icon will be off. Then by pressing the “on/
off” button Vera kettle starts to boil the water (see the BOILING FUNCTION).

n) To turn the display on clock {10B) or temperature(10A) press one time the setting
button “A” (16) This operation can be done when the Vera kettle is not heating or boiling.

The timer-temperature function is not a permanent function.

For safety reasons the setting timer-temperature function has to be set each time the kettle is used.

The water temperature shown on the display correspond to an average temperature of the water inside the
kettle (Tolerance + 3°C)
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Advice and recommendations on use

Clock setting

The Clock setting (24 hours) can be set when Vera does not heat or boil water.

Place Vera on the power base unit (5) and set the time very easily by following these simple steps:

a) Press the “mode” button (15) for 3 Seconds, until the “® ” icon and hour numbers on the display start
flashing.

b} Press the setting button “A™ (16} to set the hour. One click corresponds to one hour and if the setting button
“A” (16) is keep pressed the number rises continuously until the required time is reached.

c) To set the minutes press the “mode™ button (15) one time again and minute numbers start flashing.

d) Press the setting button “A™ to set the minutes. One click corresponds to one minute and if the setting
button “A™ (16) is kept pressed the number rises continuously until the required time is reached.

e) After setting the minute, press “mode” button (15) for 3 Seconds to finish the setting.

f) To turn the display on clock{10B) or temperature(10A) press one time the setting button “A™ (16) This
operation can be done when the Vera kettle is not heating or boiling.

Special instruction

A) Safety cut-off

Vera is protected against damage resulting from use with an insufficient volume of water. In case user press
the button on/off (14) and the kettle is empty or nearly empty and for wrong water level signal the kettle
start to heat, a safety cut-off will automatically disconnect the power supply if the heating element over
heats. Should the kettle ever boil dry during operation, you must leave it to cool for 10 minutes before
refilling it with cold water. Pull up the kettle from the power base, after cooling down. The safety cut-off
will reset automatically once the kettle has cooled.

B) Before using Vera kettle

Clean the inside of Vera kettle before using it for the first time by filling it completely ({to the MAX level)
with water, boiling the water following the BOILING FUNCTION and then discarding the water. Repeat this
operation two times and any time that the kettle has not been used for long time.

C) Display reset If the display is not showing correctly the functions need to
be reset. This is for safety to refresh all MCU memory inside.
Place the Vera kettle on the power base unit (5). Plug it in.
Press the reset button (18) by using a part of a metal clip
or by toothpick for 5 seconds . The display will be back to
the original settings and all pre set settings (clock, timer

and temperature) will be lost.
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Cleaning and maintenance

CAUTION: Always disconnect the kettle from the electrical outlet before cleaning.

Before cleaning, be sure the kettle is cold.

Clean the exterior surface of the kettle with a clean, damp cloth to preserve its original highly polished

finish. Dry and polish with a soft cloth.

Do not use abrasive cleansers or scouring agents of any kind on the interior or exterior of the kettle.

Do not immerse the kettle or power base in water or other liquid, and be sure that the electric kettle plug
{6) and connector (5a) of the power base (5} is kept dry.

a) Filter (7)

Scale, or calcium, is a natural substance that forms when hard water is boiled. The filter serves to retain the

calcium in the water kettle. It is important to clean the filter regularly. The filter clips into the spout and

can be removed by pulling it up from the spout. It can be cleaned by gently brushing with a soft brush under

running water.

ATTENTION: This operation can be perfomed only when the kettle is not working and when the kettle has

cooled down. DO NOT REMOVE THE FILTER WHEN VERA KETTLE IS WORKING AND WHEN THE SUFACE IS
HOT. BOILED WATER AND STEAM CAN BURN!!!

i b) Decalcification

E Decalcification refers to removing the calcium

1 deposits which may form in the interior metal parts

i of the kettle. TO GET THE BEST PERFORMANCE FROM

1 YOUR VERA KETTLE, DECALCIFY YOUR UNIT FROM

! TIME TO TIME. Frequency depends on the hardness of

i your tap water and how often you use the kettle. We

suggest to do it every 100-200 boiling cycles, or every

Ye-miedlesbedo--- o weeks or every time you see white spots on the

internal bottom surface of the kettle: it means that there is limestone sediment. We suggest use of a kettle

descaler in order to dissolve these chalky deposits or lime build up. Follow the instructions on the descaler

package. By the way BUGATTI suggests the following natural way: if a commercial descaler is not available,

fill the kettle with 500 ml (16,90 US oz/ 17,59 UK oz) white vinegar and 500 ml (16,90 US oz/ 17,59 UK oz)

water. Use a soft brush together with vinegar to clean the plastic water level sensor holder in order to remove

the chalky deposit. Bring the vinegar to a boil. You may need to repeat this several times with cooled vinegar

to remove the calcium build up completely. When the descaling process is complete, empty the kettle and

rinse out several times with clean water.

c) Battery

The battery can be removed and replaced by user because it is placed inside the handle (3). The battery
life is over 2 years. After that period the battery still has 70% capacity. When the display (2) cannot stay ON,

while the kettle (4) is removed from the power base (5), means that the battery has reached its minimum
level capacity. Contact an authorised Bugatti Customer Service Center in order to change the battery : the

service center will send you the battery pack and its replacement instruction. Attention : remember that the

batteries are consumable parts and they are out of warranty.

Ir_ | p——— e mmmmmsssssoe-o
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Troubleshooting

If the Vera kettle develops faults or defects or if irregularities are suspected, unplug it immediately. If
you cannot eliminate the fault by following the instructions in this manual, contact Customer Care at
CASA BUGATTI. Repairs carried out incorrectly expose the user to grave danger. No liability is accepted
for damage or injury caused by repairs carried out incorrectly and in such cases warranty rights are

voided.

Trouble

Possible Cause

Solution

. “\
The display on handle
doesn’t switch on

N
I:I'h;~=.' kettle is not well
positioned on the power
base (5) and the plug (6)
is not well insert in the
socket . The rechargeable
battery is still not
correctly charged.

“Check if the plug (6) of the power base (5) is well\
connected to the wall socket. Check that there is
electricity in your system. Remeber, before operating
the kettle, please fully charge the battery for 12
hours.”

Il display does not show
proper information

The kettle does not work
for long time

Make the RESET function for the display as per Special
instruction of this manual

The watel level light are
on without water inside
the kettle.

There is lime scale on the
water level sensors

Make the RESET function for the display as per Special
instruction of this manual and if the problem does
not leave make the descaling as per point b) of the
Cleaning and maintenance chapter.

The kettle does not work
properly or stops before
boiling.

There is lime scale into
the kettle

Make the descaling as per point b) of the Cleaning and
maintenance chapter.

If the water tastes bad.

Water is in the kettle for
more then 12 hours - The
kettle is not well washed
after the descaling cycle

We suggest to change the residual water after each
boiling cycles. Rinse the kettle sufficient time in order
to remove completely the descaling product

The kettle, after pressing
the button on/off(14)
does not start to heat.

The water level inside
the kettle is lower than
“800mL” and the blue light
“ml minimum”, on the
display on handle, blinks.

Fill the kettle with water till, on the display, the blue
light of the level “ml minimum” stop to blink and the
blue light of the level “800ml” is on.

The water inside the
kettle, during the heating,
comes to the boil but the
temperature shown on the
display on the handle is

The kettle is used at an
altitude over 500/1000
meter on the sea level

\lower than 99°C. y

\ J

Have a look to the third cover page instruction:
ALTITUDE WATER BOILING TEMPERATURE during the
BOIL FUNCTION.

\ J
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ARRANTY

1) Awarranty is deemed to be the replacement or repair free of charge of the parts making up the kettle that
were faulty at the time of purchase due to manufacturing faults.

2) In the case of irreparable or repeated faults which are due to manufacturing faults as above, at the ‘
manufacturer’s sole discretion, the machine will be replaced.

3) The warranty does not cover damage due to:

a) incorrect or faulty use

b) defects caused by accidental breakages or carelessness

c) failure to follow instructions and warnings, incorrect installation, cleaning and maintenance

d) maintenance and/or modifications performed by unauthorised personnel

e) use of non-original spare parts

f) carriage

g) using any kettle function without water continuously

h) any other circumstance that cannot be ascribed to manufacturing faults. Any claims not envisaged by law
are excluded.

4) The warranty does not cover damage due to improper use and in particular due to non-domestic use.

5) The manufacturer accepts no liability for any direct or indirect harm or injury to persons, things and
domestic animals that may arise from failure to abide by all the safety instructions contained in this manual,
especially failure to abide by the instructions on installation, use and maintenance of the kettle.

6) Replacement or repair shall not extend the warranty period. The warranty does not cover the replacement
of consumables, such as the resistances, battery, etc.

7) The warranty runs from the date of receipt of evidence of purchase and of receipt of the warranty card
by CASA BUGATTI.

SERVICE CENTRE

In the event of a kettle fault, contact an authorised BUGATTI dealer, who will return the kettle to the
manufacturer.

The purchaser is responsible for all carriage and/or dispatch costs for all repairs covered or not covered by
warranty. If possible, keep the kettle’s original packing for dispatch.

Important: If the nonconforming product is to be serviced by someone other than contact an authorised
BUGATTI dealer, please remind the service to call our Consumer Service Center to ensure that the problem
is properly diagnosed, the product serviced with the correct parts, and to ensure that the product is still
under warranty.

DISPOSAL OF THE PRODUCT IN CONFORMITY TO EUROPEAN DIRECTIVE 2002/96/EC. wmm

At the end of its working life the product must not be disposed of alongside urban waste. It can be
delivered to local-authority separated waste collection centres or to dealers who provide this service.
Separated disposal of a household appliance enables possible negative consequences for the environment
and health arising from improper disposal to be eliminated and enables the materials of which it is made to
be recovered in order to make significant power and resource savings. The symbol of a moveable waste bin
marked with a cross displayed on the product indicates that as a household appliance it must be disposed of
separately.
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INFORMATION IMPORTANTE

Chére Cliente, Cher Client,

Nous vous remercions d’avoir choisi Vera, la bouilloire électronique de Casa Bugatti. Comme tout appareil
électroménager, cette bouilloire doit étre utilisée avec une attention particuliére. Vous éviterez ainsi tous
risques d’incidents (brilures, blessures)

AVANT LA PREMIERE UTILISATION, LIRE ATTENTIVEMENT
TOUTES LES INSTRUCTIONS POUR L’INSTALLATION,
L’UTILISATION ET L’ENTRETIENAINSIQUE LES CONSIGNES
DE SECURITE. LA BOUILLOIRE NE DOIT PAS ETRE UTILISE
PAR CEUX QUI N’EN CONNAISSENT PAS PARFAITEMENT
LE MODE D’EMPLOI.

ATTENTION

Aucune réclamation ne sera acceptée en cas de dommage causé par:
-Une utilisation non correcte ou impropre de la bouilloire.

-Une utilisation continue de la bouilloire sans eau

-Une réparation effectuée par des personnes non autorisées

-Une utilisation de Vera avec des prises électriques sans terre.

Instructions d’utilisation

Pour de plus amples informations, ou bien en cas de probléme pour lesquels vous ne trouveriez pas
dinformations suffisantes a l’intérieur de ce manuel, contacter le Service Clients de CASA BUGATTI.

CONSERVERATTENTIVEMENT CESINSTRUCTIONS

et nomettez pas de les transmettre a tous utilisateurs de notre bouilloire Vera. En cas de perte du manuel
d’instructions avant la premiére utilisation, vous devez impérativement vous les procurez aupres du Service
Clients CASA BUGATTI ou bien par courriere-1 " = :
a diva@casabugatti.it afin de les télécharger e — o 1
le site www.casabugatti.it 3 A 92N | e |~

Vous trouverez sur la premiére page de f Sr—— ’
couverture les illustrations explicatives et . o | -
relatives au texte. "~ - )

LTI

29  Les listes de conversion en degrés Fahrenheit et pour la différence de température en altitude voir & l'intérieur de la couverture.



Indice
Page 31
Page
Page “
Page 32-34
Page 35

Page 35-39

Page 40
Page 41

Page 41-42

Caractéristiques techniques.

Description des composants
Fonctions du bouilloire

Normes de sécurité.

Installation et mise en fonctionnement
Conseils et recommandations d’utilisation

Page 35-36 Préparation de la Bouilloire et Régl

Page 37
Page 37-38
Page 37-38
Page 39
Page 39

e batterie

Nettoyage et entretien

Solutions aux problémes

Garantie

Les listes de conversion en degrés Fahrenheit et pour la différence de température en altitude voir a l'intérieur de la couverture. 30



CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Alimentation Voir plaque donnée située sous la base de la bouilloire
Puissance nominale Voir plaque donnée située sous la base de la bouilloire
Dimensions 220 x 180 x h. 300 mm environ

Corps Acier inox 18/10

Poids 1,7 Kg env

Longueur fil électrique 0,75 métre env.

Protection thermigue Interne

Affichage Batterie Interne: rechargeable

Capacité 1,75 litres

Certifications internationales Voir plaque donnée située sous la base de la bouilloire
Garantie suivant certification jointe

DESCRIPTION DES COMPOSANTS DU BOUILLOIRE

Couvercle

Affichage Electronique
Poignée

Corps acier inox 18/10
Base

Connecteur

Fiche électrique

Filtre

Indicateur niveau eau

CONTROLES ELECTRONIQUES

Affichage Electronique

Indicateur de la bouilloire :

Horloge + Température Celsius Degrés + Icdnes des programmes
Indicateur contréle niveau eau

Horloge - Température - Minuterie

Touche “on/off” « marche/arrét »

Touche “mode”

“A” touche de modification

Touche de “mise a zéro”

@QRRPLEEEEE

f0AAfficheur de la Température

Horloge
Indicateur « Chauffent/Boullant »

FEEEREEE®
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NOTES IMPORTANTES DE SECURITE
LIRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES INSTRUCTIONS.LA
BOUILLOIRE DOIT ETRE UTILISER EXCLUSIVEMENT PAR DES
ADULTES AYANT LU AU PREALABLE LES INSTRUCTIONS. ¢
CONSERVER ~ ATTENTIVEMENT  CES  INSTRUCTIONS
D’UTILISATION.
1.POURPREVENIR DE GRAVESACCIDENTS, ELECTROCUTIONS
OU BRULURES, NE PAS IMMERGER COMPLETEMENT OU
PARTIELLEMENTLEFIL, LAFICHE, LABASEOU LABOUILLOIRE
DANS L’EAU OU D’AUTRES LIQUIDES. ATTENTION: DANGER
DE BRULURES! ATTENTION AUX SURFACES CHAUDES.

Ne pas toucher les surfaces chaudes. Utiliser uniquement la poignée pour prendre la bouilloire. Utiliser des gants de protection au cas
ol vous devriez toucher les paroies chaudes comme le corps {4}, couvercle (1) et toutes les superficies du bouilloire:

DANGER DE SE BRULERI!
2. La bouilloire a été concue pour UNIQUEMENT CONCU POUR L’EMPLOI DOMEST'QUE.

Utiliser la bouilloire seulement pour ' utilisation pour laquelle il a été concu, Ne pas apporter de modifications techniques qui pourraient engendrer des
risques.

3. Il est imperatif de surveiller les enfants lorsque ['appareil est utilisé prés des enfants. L'appareil peut étre utilisé par un enfant agé d'au moins 12 ans
ainsi que par des personnes a mobilité réduite tant physiquement que psychologiquement & partir du moment ol celle-ci a bien pris connaissance des
modalités de sécurité quant a |'utilisation de |'appareil.

4. Ne jamais toucher les parties électriques découvertes. Elles pourraient provaquer électrocutions et de graves blessures aux personnes. Brancher la base
(5} avec la fiche (6] & la prise électrique ayant le voltage approprié. Le voltage doit correspondre & celui indiqué sur la plaque située sous la base de la
bouilloire (4). S'assurer que la prise électrique soit pourvue d'une mise en terre @ . Ne pas utiliser la bouilloire pieds nus ou avec les pieds mouillés.
5. Figure A: fil électrique avec la fiche. Le fil électrique est fourni court, afin de réduire les risques qu'il reste emmélé dans des objets, que les personnes
puissent s'y entraver comme dans le cas de fils plus longs. Extensions ou fils détachables sont disponibles, mais peuvent étre utilisés et installés
uniquement par un ELECTRICIEN QUALIFIE pouvant confirmer la validité de |'installation dans le respect des réglementations en vigueur.

NE PAS UTILISER adaptateurs pour les prises électriques. Dans le cas d’utilisation d’un fil plus long:
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IMPORTANTES NORMES DE SECURITE

Les caractéristiques du fil détachable ou des rallonges doivent étre identiques aux caractéristiques indiquées sous la base de
la bouilloire. Lextension du fil doit étre du type trois fils/pdles, elle doit étre munie d’une prise de terre. Un fil plus long ou
une extension ne doivent pas dépasser des meubles ou de la table afin qu’aucun enfant puisse tirer ou s’emméler avec ceux ci.
Ne pas exposer la bouilloire ou les fils auprés de sources de chaleur, plan de cuisson a gaz ou électrique, a lintérieur ou a
proximité de fours.

d) Non utilisable pour usage en extérieur.

Ne pas laisser les cables/fils pendre de I’angle de la table, ou aux contact de surfaces chaudes. Ne pas utiliser la bouilloire avec
un fil ou une fiche abimés ou en présence de défauts ou en présence de n'importe quel dommage. Ramener la bouilloire au
centre d’assistance autorisé le plus proche pour un contrdle ou pour réparation. L‘utilisation d’accessoires non recommandes
par le producteur peuvent causer des briilures, des électrocutions ou de graves blessures aux personnes.

e} Si le cable d’alimentation ou les prises sont endommages, il est nécessaire de les faire remplacer par le fabricant, par son
service d’assistance ou par une personne qualifiée, de facon & prévenir tous les risques.

6. Figure B: Assurez vous que les enfants ne jouent pas avec la bouilloire. Nettoyage et utilisation ne doivent pas étre faits
par des enfants sans surveillance.

7. Poser la bouilloire sur une surface plane, en faisant attention que les pieds adhérent de facon stable, afin que la bouilloire
ne puisse pas tomber. Ne pas placer la bouilloire pres de sources de chaleur ou pres de flammes.

ATTENTION: Ne jamais faire fonctionner la bouilloire sur un plan incliné

8. Figure C: faire attention aux parois chaudes. Utiliser les poignées ou gants pour four. Faire trés attention lorsque vous
touchez les parties trés chaudes comme le couvercle (1), le corps (4) et toute les superficies de la bouilloire.

ATTENTION ! DANGER DE BRULURES !

Le corps de la bouilloire (4) et le couvercle (1) deviennent trés chauds lors de U’ utilisation.

9. Figure D: pour s*assurer du parfait fonctionnement de la bouilloire, placer le sur une surface plane, a un endroit propre et
lumineux avec un acces facile a une prise d’électricité. Tenir la bouilloire a au moins 10 cm des murs.

10. Figure E: Ne jamais toucher la bouilloire avec les mains ou habits mouillées ou humides. Débrancher toujours la fiche
lorsque que vous n’utilisez pas |’appareil ou durant le nettoyage de celui-ci. Ne débrancher pas la fiche en tirant le fil mais
toujours en prenant la fiche. Laissez refroidir la bouilloire avant de le remplir d’eau ou de changer des parties et avant de
le nettoyer. La bouilloire doit &tre nettoyée avec un chiffon sec ou humide non abrasif, avec quelques gouttes de détergent
neutre non corrosif (ne jamais utiliser de solvants et détergent avec des agents alcalins). Nettoyer SEULEMENT les surfaces
externes de 'appareil.

11. Ne pas utiliser la bouilloire sous ou prés de surfaces enflammables comme les tentes, papiers peints, murs ou similaires.
12. En cas de défauts, non fonctionnements ou éventuels défauts aprés une chute, débrancher immédiatement |’appareil.
Ne jamais brancher une bouilloire défectueuse. Les réparations doivent étre effectuées par un centre d’assistance autorisé
CASA BUGATTI. Contacter votre revendeur ou service clients CASA BUGATTI ou envoyer un e-mail & diva@casabugatti.it . En
cas d’incendie, utiliser un extincteur di anhydride carbonique (COZ). Ne pas utiliser d’eau ou poudre couvrante anti feu.

13. La bouilloire sera utilisée uniquement sur sa base d’origine.

14. Ne jamais remplir la bouilloire d’eau lorsque celle-ci est positionnée sur sa base

15. Ne jamais remplir la bouilloire au dela du niveau «MAX~» marqué sur [affichage de contréle (2).

La bouilloire a un contrdle de sécurité qui empéche l’allumage si le niveau d’eau est supérieur a 1,75 litres. Yous risquez une
expulsion d’eau brilante lorsque vous dépasser le niveau.

15a. ATTENTION: Ne jamais faire fonctionner la bouilloire jusqu’a l'immersion total des éléments chauffants.

16. Ne jamais réchauffer |’eau avec le couvercle ouvert.
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IMPORTANTES NORMES DE SECURITE

17. Assurez vous de toujours verser ’eau bouillante doucement et avec attention.

18. Pour éviter les briilures, ne jamais ouvrir le couvercle quand 'eau est en ébullition ou bien immédiatement aprés que
la bouilloire soit éteinte. Soyez trés attentif lorsque vous ouvrez le couvercle si la bouilloire est encore chaude et que vous
désirez la remplir d’eau. L’eau bouillante peut causer de graves blessures.

19. Manipuler la bouilloire avec grand soin lorsque celle ci contient de |'eau chaude.

ATTENTION: Ne jamais remuer la bouilloire quand elle est allumée ou bien dans la phase de chauffage

21. Nettoyer la bouilloire uniquement avec un chiffon doux.

22. Pour débranche ’appareil, vérifier qu’il soit éteint avant d’enlever la prise. Toujours débrancher en tirant la prise et
nen le fil.

23. Débrancher la prise électrique seulement lorsque la bouilloire n’est plus allumée et laissez la refroidir avant de la
nettoyer.

24, Nota: Assurez vous que les fonctions primaires soient bien éteintes et débrancher la fiche seulement lorsque vous
n’utilisez pas la bouilloire. Toujours débrancher en tirant la fiche et non le fil.

7
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Installation et mise en fonctionnement

L’emballage original est congu pour U’envoi postal. Conserver le pour renvoyer la machine, en cas de
nécessité, au fournisseur. Avant d’installer la bouilloire, suivre les normes de sécurité indiquées dans les pages
précédentes. Aprés avoir déballé la bouilloire de son emballage original, assurez vous qu’il soit en parfaite
conditions et que aucun des composants ou élément, matériel d’emballage, fiche d’emballage ne soit tombé
accidentellement a Uintérieur de la bouilloire durant le transport ou les phases de production. Le sachet de
plastique dans lequel est emballé la bouilloire, doit étre tenu hors de portée des enfants pour éviter tout
risque de suffocation.

A Uaide d’un chiffon doux et sec, vous nettoierez la poussiére qui pourrait éventuellement se trouver a
l"intérieur de la bouilloire. Aprés avoir suivi toutes les indications précedentes. Procédez a l'installation de la
bouilloire en branchant la base a la prise électrique.

Branchement au réseau électrique: Le courant électrique peut tuer ! Suivre avec attention les indications
suivantes. Brancher la fiche du fil électrique (6) de la bouilloire Vera a la prise électrique, le voltage doit
correspondre a celui indiqué sur la plaque située sous la base.

Pour le débrancher, assurez vous que la bouilloire ne soit pas en fonctionnement et dans ce cas, appuyer sur
la touche Stop (14). Ne pas débrancher la fiche (6) de I’appareil en tirant sur le fil. Toujours débrancher en
tirant la fiche (6). L’affichage de la bouilloire indiquera lorsqu’il est allumé. Pour éteindre complétement la
bouilloire, la fiche (6) doit étre enlevée de la prise de courant.

Assurez vous que la prise soit pourvue de la mise en terre. Ne jamais utiliser de fils défectueux ou abimés.
Utiliser rallonges seulement aprés avoir vérifier le parfait fonctionnement (respectant avec soin les indications
du point 5).

Ne jamais laisser les fils découverts qui pourraient venir en contact avec de |’eau et provoquer un court-
circuit !!! (Suivre les instructions de la page 32 - point 3 ainsi que la page 33; points 6 - 13 - 15).

Conseils et recommandations d’ utilisation

Préparation de la Bouilloire et Réglage batterie

1) Vera est une bouilloire électrique et toutes les fonctions sont contrélées par un panneau électronique (2}
situé dans le manche (3).

a) Celui-ci contréle le niveau d’eau.

b) Celui-ci contréle et permet de régler la température de l'eau, suivant les différentes utilisations.

¢} Celui-ci a une minuterie : pour réchauffer 'eau a une heure établie.

d) Celui-ci a une horloge.

2) Suivre avec soin toute les normes de sécurité, d’installation et d’utilisation ci dessus mentionnées.

3) Placer la base (5) et la bouilloire (4) sur une surface plane et stable, qui ne soit pas chaude ou prés de
sources de chaleur. La surface doit étre séche. Placer la bouilloire et le fil principal hors de portée des
enfants. Durant Uutilisation, ne pas placer la base sur des superficies métalliques

4) La bouilloire Vera est munie d’une batterie rechargeable pour mémoriser vos importations. Avant
n’importe quelle opération, nous vous invitons a charger la batterie pendant au moins 12 heures. (Pour plus
d’information, lire les instructions page 40 - point C}
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Lorsque vous enlevez la bouilloire de son socle, la bouilloire va activer toutes les fonctions. Vous pourrez voir le
niveau d’eau, I’heure, ainsi que la température de votre eau. Aprés 12 heures de charge, nous vous invitons a
mémoriser [’affichage électronique, en appuyant la touche RESET se trouvant sur 'arriére du manche en suivant
les instructions du paragraphe “INSTRUCTIONS SPECIALES”.

7~

N

¢ QOB S0 (1R 222530

5) Quand la fiche (6) de l'unité de base (5) est insérée dans la prise, [’affichage électronique
de Vera sera allumé. Quand Uaiguille de U'unité de base est située sur le niveau, le voyant
indique U’heure et le niveau d’eau, vous informant que la bouilloire est vide ou bien avec un
minimum de niveau de moins de 800 ml. Il sera necessiare de remplir a nouveau la bouilloire.
6) Remplir la bouilloire d’eau:

a) Enlever la bouilloire de sa base. Tenez le par le manche (3)

b) soulevez le couvercle (1) : en appuyant sur le “bouton” de caoutchouc (figure “a”) situé
sur le couvercle (1) et appuyer de facon énergique (figure “b”). Ensuite relachez (figure
“c”) et le couvercle s’ouvrira automatiquement. Le couvercle ne doit pas étre enlevé
complétement. L’ouverture maximale est comme elle apparait dans la photo “d”.

A )

cj Rerm Tou Frdsqu TUfrectaMerTtauToD trfno
d’une carafe ou d’une bouteille {attention: le niveau minimal pour que la bouilloire puisse
fonctionner est «800 ml»). Sur 'affichage (2) dans le secteur controle niveau d’eau (11)
montrera le niveau par l'intermédiaire de lumiéres allumées. Les niveaux bleus sont: ml
minimum, 800ml , 1250ml et 1500ml, le niveau rouge est de 1750ml. Alors que la bouilloire
vient rempli d’eau, les lumieres sur l"affichage s’allument une a une jusqu’a ce que le niveau
soit atteint. Dans le cas ou la bouilloire soit remplie avec plus de 1750 ml et moins de 1950
ml seule la lumiére rouge reste allumée. Si le niveau de 'eau est supérieur a 1950 ml, la
lumiere rouge commencera a clignoter montrant que la bouilloire est trop pleine. Pour des
raisons de securité (eclaboussures d’eau bouillantes par le bec) la bouilloire ne pourra pas
fonctionner. Si le niveau de U'au est inférieur a «800 ml», le voyant bleu indiquant le niveau
« ml minimum= sur U'afficheur (2) clignote; cela signifie que la bouilloire est presque vide.
Dans le cas d’une batterie déchargée ou ne fonctionnant pas correctement, |'indicateur
du contrdle niveau d’eau ne sera pas opérationnel sur Uafficheur (2). ATTENTION : afin
d’éviter toute surcharge d’eau dans la bouilloire, vous ne devez jamais dépasser le niveau
de l'indicateur (8). A‘II'%'ENTION: Ne jamais remuer la bouilloire quand elle est allumée ou
bien dans la phase de chauffage.
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Conseils et recommandations d’ utilisation

Fonctions de réchauffage
s \ a) Placer la bouilloire sur la base (5) et appuyer sur la touche “on/off"” (14). Quand la
bouilloire commencera a réchauffer, le symbole de la température “°C “ (degrés
centigrades) s’active et le numéro montrera la température interne.
b) Quand la bouilloire réchauffera l'eau, les fleches tourneront dans le sens horaire
indiquant que la bouilloire est en train de fonctionner.
¢) Quand la température atteindra 100°C la bouilloire s’éteindra automatiquement et le
mot BOIL clignotera sur le cadrant lumineux pour 10 secondes. Ensuite I’affichage
lumineux commencera a montrer la température réelle de [’eau dans la bouilloire.
ATTENTION: Si le bouton on/off est appuye deux fois consécutivement aprés la

g\ fonction ébullition, la bouilloire va redémarrer a réchauffera seulement aprés
’affichage indique la température de 95 ° C
d) A n’importe quel moment, le cycle de réchauffage pourra étre interrompu en
appuyant sur la touche On/Off (14)
\_ J E) VERSER L’EAU : Enlever la bouilloire de sa base (5},
Le prendre par le manche (3). Assurez vous que le corps de la bouilloire reste vertical pendant que vous
le soulevez de sa base (5). - verser [’eau par le bec en tenant le couvercle (1) fermé. ATTENTION : L'eau
bouillante peut causer des brllures. Toujours s’assurer de verser ['eau lentement et avec la plus grande
attention, en faisant attention de ne pas verser |'eau trop rapidement.
f} pour retourner a 'horloge {10B) ou a "indicateur de température (104) sur le cadran, appuyer “une fois” la touche
des enregistrements “A" (16). Cette opération peut étre faite quand la bouilloire Vera n’est pas en train de réchauffer
g) La température de 'eau indiquée sur ’afficheur(2) correspond a la température moyenne de |'eau
dans la bouilloire.

Fonctions de programmation température et minuterie (timer)
~\ La bouilloire Vera peut réchauffer l’eau a la température demandée (entre 45°C et 98 °C
-Tolérance + 3°C). La bouilloire Vera peut aussi s’allumer a Uheure désirée. Elle peut étre
programmeé simplement en suivant ces indications:
a) En appuyant pour 1 second sur la touche “mode” (15) pour activer la fonction de réglage
température, et sur l‘affichage électronique apparaitra un “ “C” bleu et un icéne rouge
“P ” commencera a clignoter.
b) En appuyant sur la touche “A™ (16} pour enregistrer la température, la programmation
de la température ne peut pas étre supérieure a 98°C ou inférieure a 45°C. “Une
fois” correspond a 1°C. Si la touche “A™ d’enregistrement (16} reste tenue appuyée, la
température augmente rapidement jusqu’a obtention de la température désirée. Quand la
température de 98°C est atteinte et que vous continuez a appuyer sur le bouton “A” (16)
S J la température indiquée repartira de nouveau de 45°C.
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Si vous souhaitez enregistrer uniquement la température, vous pourrez aller seulement au point g} de ce

paragraphe. Si vous souhaitez enregistrer "horloge (timer), continuez a lire le point ¢} de ce paragraphe.

c) Aprés avoir enregistrer la température, appuyer “une fois” sur la touche “mode” (15) vous entrez de

nouveau dans le mode timer, l"icone bleu “ “C ” est éteinte et vous verrez apparaitre ’icone de

Uhorloge “®” . Les numéros de |’horologe commencera a clignoter.

d) En appuyant sur la touche “A”(16) vous pouvez enregistrer ’heure. “Une fois” correspond a une heure et

si vous maintenez appuyer la touche “A” (16) les numéros changent rapidement jusqu’a atteindre le numéro

voulu.

e) Pour définir les minutes, appuyer encore une fois sur la touche “mode®(15) et les minutes commenceront

a clignoter sur [’écran.

f) Appuyer sur la touche “A” pour définir les minutes. “ Une fois” correspond a une minute et si vous maintenez
appuyer sur la touche “A” {16} les numéros des minutes changent rapidement jusqu’a

(" Y\ atteindre le numéro voulu.

g) Aprés avoir enregistré la température ou les températures et ["horaire, vous pourrez

-"E, appuyer sur la touche “mode” (15) 4 fois pour confirmer 'enregistrement. La lettre "P”
3 Rouge et ’icéne “@” s’allumeront, et [’écran changera sur U’horloge.
rE— h) La bouilloire attendra Uheure établie. Quand Vera atteindra U'heure établie, il
--l commencera automatiquement a réchauffer U'eau et 'icdne “P” rouge s’éteindra (voir
point o) a la fin de ce paragraphe).
ES i) si vous désirez enregistrer uniquement la température, vous l'obtenez en appuyant
c

la touche on/off (14) et la bouilloire Vera commencera a réchauffer/bouillir U'eau a

g\ la température désirée. Quand Vera commencera a réchauffer 'eau a la température
voulue ’icéne avec la lettre “P” rouge est éteinte (voir point n) a la fin de ce paragraphe.

l) Lorsque la bouilloire est en train de chauffer, les indicateurs (9) sur Uafficheur se

déplacent dans le sens des aiguilles d’une montre. Cela signifie que la bouilloire est ON

- Marche

. ./ m) Pour réenregistrer la température, appuyer sur la touche “A” pour 3 secondes. La
lettre “P” rouge s’éteindra. Ensuite, appuyer sur la touche “on/off” la bouilloire Vera

commencera a réchauffer l'eau.

{voir FONCTIONS DE CHAUFFAGE)

n) Pour retourner avec ’écran sur la fonction horloge(10B) et températures(10A), appuyer “une fois” sur la

touche “A” (16). Cette opération peut étre faite quand la bouilloire Vera ne fonctionne pas.

o) ATTENTION:

La fonction de minuterie (timer)-température n’est pas une fonction permanente.

Pour des raisons de sécurité, la fonction d’enregistrement minuterie {timer) doit étre faite chaque fois que

vous le désirez

La température de ’eau indiquée sur l"afficheur(2) correspond a la température moyenne de l’eau dans la

bouilloire {Tolérance + 3°C).
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Conseils et recommandations d’ utilisation

Enregistrement horloge

Placer Vera sur sa base (5) et enregistrer la minuterie {timer) facilement en suivant les pomts suivants:

a) appuyer sur la touche “mode” {15) pour 3 secondes, jusqu 'a ce que l’icdne “ © " et les numéros de ’horloge
commencent a clignoter.

b) Appuyer sur la touche “A” {16) pour enregistrer I’heure. Appuyer “Une fois” correspond a une heure, en tenant appuyer
la touche “A” {16} les numéros changent rapidement jusqu’a atteindre le numéro souhaite.

¢} Pour enregistrer les minutes, appuyer encore une fois “une fois” la touche “mode” (15) et les numéros des minutes
clignoteront.

d) En appuyant sur la touche “A™ (16) pour enregistrer les minutes. Appuyer “Une fois” correspond a une heure, en
laissant appuyer sur la touche “A™” (16} les numeros changent rapidement jusqu’a atteindre le numéro souhaité.

e) Aprés avoir enregistrer les minutes, appuyer sur la touche “mode” (15) pour 3 secondes pour terminer et confirmer
’enregistrement.

f} Pour retourner sur [’écran avec [’horloge(104) ou la température(10B) appuyer “une fois” la touche “A” (16). Cette
opération peut étre faite seulement si la bouilloire n’est pas en fonctionnement pour réchauffer 'eau.

Instructions spéciales

A) Arrét automatique de sécurité

Vera est protégée automatiquement contre les dommages dus a ’sage sans niveau d’au suffisant.Si 'on appuie sur
on/off (14) et que la bouilloire est vide ou presque vide et que, en raison d’un signal erroné, la bouilloire se met a
chauffer, un arrét de sécurité automatique de l’energle électrique a lieu en cas de surchauffe excessive des éléments
chauffants. Si la bouilloire reste sans eau pendant 'mploi, il faut la laisser refroidir au moins pendant dix minutes
avant de pouvoir la remplir a nouveau d’au. Retirer la bouilloire de la base (5) aprés que le refroidissement a eu lieu.
Le systéme de sécurité se rétablira automatiquement dés que le refroidissement aura eu lieu.

B) Avant d’utiliser la bouilloi

Nettoyer la bouilloire avant de Uutiliser pour la premiere fois, remplissez la completement d’eau (jusqu’au niveau
maximum) porter U'eau a ébullition en suivant les instructions et ensuite, vider U'eau complétement. Répéter
'opération au moins 2 fois. Vous renouvellerez cette opération dans le cas d’une non utilisation de la bouilloire
pendant une longue période.

C) Annulation de |'affichage Si I’écran ne fournit pas les informations correctes des différentes
fonctions, il doit étre re-programmé. Ceci pourra reprogrammer
la fiche électronique interne. Placer Vera sur sa base (5).
Brancher la fiche (6). Appuyer sur la touche reset {18) avec une
pointe métallique fine pour 5 secondes. L’écran deviendra noir
comme a l’origine et toutes les fonctions enregistrées seront
effacées.
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Nettoyage et entretien

ATTENTION: Débrancher toujours la bouilloire de la prise électrique avant de le nettoyer.

Avant de le nettoyer, assurez vous qu'il soit froid.

Nettoyer les surfaces extemes de I'appareil avec un chiffon humide pour protéger la brillance originale. Essuyer et faire briller
avec un chiffon sec et doux.

Ne pas utiliser de détergents abrasifs ou des agents corrosifs pour n"importe quelle partie inteme ou exteme de la bouilloire.

Ne pas immerger ["appareil ou la base dans l'eau ou d’autres liquides, et s"assurer que la fiche (6) de la bouilloire et le
connecteur (5a) de la Base (5) soit séche.

a) Filtre (7)

Calcaire, ou calcium, sont des substances naturelles qui se forment dans 'eau. Le filtre sert pour garder le calcaire dans la
bouilloire en évitant qu’il soit bu. Le filtre doit étre nettoyé régulierement. Le filtre se trouve dans le bec et peut étre enlevé. Il
peut étre nettoyé avec une simple éponge sous ['eau du robinet.

ATTENTION: cette opération peut étre réalisée uniquement quand I’appareil ne fonctionne pas et seulement lorsque le
corps de la bouilloire est froid.

EN AUCUN CAS, VOUS NE DEVEZ JAMAIS RETIRER LE FILTRE
1 QUAND VERA RECHAUFFE ET QUAND LES PAROIS SONT
| CHAUDES. EAU BOUILLANTE ET VAPEUR PEUVENT BRULER
DANGEREUSEMENT !!

i b) Décalcification
i Par décalcification, il s’agit du nettoyage du calcaire
iaccumulé a lintérieur de I'appareil. POUR OBTENIR UN
| MEILLEUR FONCTIONNEMENT DE LA BOUILLOIRE VERA,
/ VOUS DEVEZ PERIODIQUEMENT ENLEVER LE CALCAIRE DE
VOTRE APPAREIL. La fréquence du nettoyage dépend de la
dureté de votre eau et de ['utilisation de la bouilloire. Nous vous suggérons de répéter ["opération tous les 100-200 cycles de
la bouilloire, toutes les deux semaines ou au moins chaque fois que le fond intérieur de la bouilloire commence a montrer
des taches blanchétres : ¢a signifie que sur le fond on a dépot de calcaire. Nous vous invitons a utiliser un décalcifiant pour
bouilloire afin de dissoudre complétement le calcaire. Suivre les instructions sur les confections des décalcifiants. Nous vous
conseillons laméthode naturelle suivante : Remplir 'appareil avec 500 ml de vinaigre blanc de vin et 500 ml d’eau. Utiliser
une brosse imbue dans le vinaigre de vin blanc pour nettoyer la barre des capteurs de niveau qui se trouve a l'intérieur
de la bouilloire, de facon a enlever le calcaire déposé sur les capteurs mémes. Presser le bouton ON-OFF (14) et porter &
ébullition. Vous pouvez répéter |'opération plusieurs fois pour enlever complétement le calcaire. Dés que la décalcification
est finie, vider la bouilloire et le remplir d’eau fraiche plusieurs fois jusqu’a enlever 'odeur de vinaigre.
c) Batterie
La batterie rechargeable ne peut étre ni retirée, ni changée parce qu’lle se trouve a l'intérieur du manche (3). La batterie dure
plus de 2 ans. Aprés cette période, la batterie dispose encore de 70% de sa capacité. Quand 'afficheur (2) ne reste pas allumé,
tandis que la bouilloire {4} est retirée de sa base (5), cela signifie que la batterie a atteint son niveau de capacité minimal.
Contacter le service clientéle autorisé Bugatti pour faire changer la batterie : vous recevrez le groupe batterie et les instructions
relatives pour le remplacement. ATTENTION: mettre les batteries usées au rebut dans les conteneurs prévus a cet effet.
Nous rappelons que les batteries sont considérées comme du matériel consumable normal et qu’lles ne sont
Les listes de conversion en degrés Fahrenheit et pour la différence de température en altitude voir a U'intérieur de la couverture. 40
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Pannes et solutions

En cas de panne et défauts ou si vous avez des doutes sur le bon fonctionnement de |’appareil, débrancher

immédiatement la fiche de courant.

Si vous ne réussissez pas a résoudre le probléme en suivant les indications de ce manuel d’utilisation,
contactez le service courtoisie CASA BUGATTI. Les réparations non effectuées correctement entrainent
de graves risques pour |'utilisateur. Nous déclinons toute responsabilité relative aux dommages causés par

des réparations réalisées incorrectement: dans ces situations, nous annulons également notre garantie.

Incidences possibles Causes Possibles

Solutions

o, N
L'ecran sur le manche ne

la bouilloire est mal
s’allume pas

positionnée sur la base
ou bien le branchement
électrique est mal
positionné. La batterie
rechargable n’a pas
retirée correctement

\( A
Controller que la base soit correctement introduit

dans votre prise de courant et que celui ci fonctionne
correctement. Si la bouilloire est branchée depuis
peu, vous devez attendre au minimum 12 heures
avant l'usage.

L’ecran de fornit pas les

L’ecran La bouilloire n’a pas été
indications correctes

utilisée depuis longtemps.

Bien suivre la fonction RESET de l’ecran comme
prrécise dans les instructions spéciales.

Les lumigres-traits bleus

Les L ) Calcaire présent sur les
indiquant le niveau d’eau i

senseurs du niveau d’eau

Bien suivre la fonction RESET de lécran comme
prrécise dans les instructions spéciales. Si le

restent allumées alors probleme persiste, suivre la fonction détartrage
qu’il n’?/ a pas d’eau dans comme également indiquée au point b) du manuel
la bouilloire d’instructions Nettoyage et Maintenance

La bouilloire  s’arréte||Calcaire présent a Suivre la fonction détartrage comme’_egalement
avant que la température||l"intérieur de la bouilloire. |[indiquée au point du manuel d’instructions
de l'eau est atteinte Nettoyage et Maintenance

I’ébulitionl

La bouilloire a été remplie
d’eau depuis plus de 1
heures. La bouilloire n’a
pas été correctement
néttoyee apres le cycle de
détartrage.

L’ eau a un gout
désagréable

Nous vous conseillons de changer votre eau
apres chaque usage. Bien rincer et bien suivre la
maintenance apres les cycles de détartrage.

Le niveau de 'au

résente a l'intérieur de
la bouilloire est inférieur
a «800 ml» et le voyant
bleu de « ml minimum=
de 'afficheur du manche
Nclignote.

Aprés que ’on a appuyé
sur le bouton on/off (14},
la bouilloire ne se met
pas a chauffer.

L’au arrive a ébullition

Remplir la bouilloire d’au jusqu’ ce que le voyant bleu
indiquant le niveau «ml minimum» cesse de clignoter
et ( ue le voyant bleu indiquant le niveau «800 ml»
s’allume.

ndant le chauffage, mais

*afficheur indigue une La bouilloire est utilisée

a une altitude de plus de

température inférieure a 1
\99 fe 1500/1000 metres.

S S

Voir le tableau de la troisieme

age de couverture
avec les instructions d'mploi

e la bouilloire en

altitude.

A
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GARANTIE

1) La garantie prévoit le remplacement ou la réparation gratuite des composants de ’appareil, s’avérant
défectueux a 'origine a cause de défauts de fabrication.

2) En cas de panne irréparable ou de panne récurrente ayant la méme origine, nous remplacerons la bouilloire,
sur jugement sans appel du fabricant.

3) La garantie ne couvre pas les dommages causés par:

a) Dommages provoqués par un usage impropre de 'appareil.

b) défauts causes par des chutes ou manque d’attention.

c) Erreurs sur la procédure d’installation non respectée, des mises en garde de nettoyage, rincage et
maintenance

d) entretien et/ou modifications apportées par des personnes non autorisées.

e) Utilisation de piéces de rechange non originales.

f) transport

g} utilisation de la bouilloire de facon continue sans eau.

h} toute autre circonstance qui ne peut étre 1mputee a des erreurs commises perd le constructeur. De plus,
toutes autres revendications sont exclusses si non prévues par la loi.

4) la garantie ne couvre pas les défauts dus a un usage impropre et en particulier parun usage non domestique.
5) Le producteur décline toute responsabilité pour d’éventuels dommages qui peuvent, directement ou
indirectement, dérivais a personnes, choses et animaux domestiques suite au manquement du suivi de touts
les conseils de sécurité indiqués dans le manuel d’instructions concernant en particulier les avertissements
durant Uinstallation, U'utilisation et l’entretien de la machine.

6) Réparations et substitutions n’interrompent pas la période de garantie. Les matériaux de consommation
comme résistances, joints, filtres, batterie, etc.... sont exclus de la garantie.

7) La période de garantie commence de la date d’achat (inscrite sur le ticket de caisse) ou de la date de
réception de la carte de garantie CASA BUGATTI.

CENTRE D’ASSISTANCE

Dans le cas ou la bouilloire soit défectueuse, contacter un revendeur autorisé Bugatti, qui expédiera la
bouilloire au producteur ou au centre d’assistance le plus proche.

L’acheteur est responsable pour touts les colts de transport ou d’expédition pour toutes réparations
couvertes ou non couvertes par la garantie. Si possible, conservez l’emballage original de ’appareil pour
les expéditions.

Important: si un produit non conforme doit étre réparé par des tiers qui ne soient pas des revendeurs
autorisés BUGATTI, nous vous prions de rappeler au réparateur de se mettre en contact avec notre SERVICE
ASSISTANCE afin de s’assurer que le probléme soit correctement d1agnosthue qu’il vienne réparé avec des
piéces de rechange adaptées, et que le produit puisse rester sous garantie.

AVERTISSEMENTS POUR LE RECYCLAGE CORRECT DU PRODUIT CONFORMEMENT A ‘5_?"

LA DIRECTIVE EUROPEENE 2002 /96 /EC.

Ala fin de sa vie, le produit ne doit pas étre recyclé parmi les déchets urbains.

Il peut étre ramené aupres des centres de recyc{age prédisposés par les administrations communales ou
aupres des revendeurs qui fournissent ce service.

Recycler separement un électroménager permet d’éviter de possibles consequences sur ’environnement
et pour la santé suite a un recyclage non adapté. Il permet de récupérer les matériaux afin d’obtenir une
économie importante d’énergie et de ressources.

Pour souligner U'importance du recyclage séparé des électroménagers, le marquage du symbole du
conteneur de déchets mobiles barre est inscrit sur le produit.
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WICHTIGE HINWEISE

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

Vielen Dank, dass Sie sich fir Vera, den elektronischen Wasserkocher von Casa Bugatti entschieden haben. Wie
alle Haushaltsgerate muss auch dieser Wasserkocher mit Vorsicht und Aufmerksamkeit verwendet werden, um
Verletzungen an Personen (Verbriihungen) oder Schaden am Wasserkocher zu vermeiden.

VOR DER INBETRIEBNAHME MUSSEN ALLE ANWEISUNGEN
FUR INSTALLATION, BETRIEB UND WARTUNG SOWIE DIE
SICHERHEITSHINWEISE AUFMERKSAM GELESEN  WERDEN.
DER WASSERKOCHER DARF ERST NACH GRUNDLICHER
KENNTNISNAHME DER ANLEITUNG VERWENDET WERDEN.

ACHTUNG

Fir Schaden mit folgender Ursache wird keine Verantwortung libernommen und keinerlei Beanstandung akzeptiert:
-Falsche oder zweckfremde Verwendung des Wasserkochers

-Anhaltende Verwendung des Wasserkochers ohne Wasser

-Reparaturen durch nicht autorisiertes Personal

-Verwendung von Ersatzteilen und Zubehar von Drittanbietern

-Verwendung des Wasserkochers Vera mit Steckdosen ohne Schutzerdung.

Verwendung der Gebrauchsanweisung

Wenden Sie sich bitte fiir weitere Informationen oder bei Problemen, die durch diese Bedienungsanleitung nicht
beantwortet werden, an den CASA BUGATTI Kundendienst.

BEWAHREN SIE DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG SORGFALTIG AUF

Vergessen Sie nicht, die Anleitung an kiinftige Nutzer des Wasserkochers zu iibergeben.

Falls die Anleitung vor Yerwendung der Maschine verloren geht konnen Sie die Anleitung beim CASA BUGATTI Kundendienst
anfordern, oder eine E-Mail an diva@casabugatti.it

schicken, oder die Anleitung von der Website

www.casabugatti.it herunterladen. Auf der ersten Ve T I = |
Umschlagseite befinden sich die Abbildungen zum | fp & 1057 [ Seraammm—— — \
Text. Lassen Sie diese Seite beim Lesen der Anleitung & |
aufgeschlagen. - [ = - .
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TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Stromversorgung Siehe Datenschild auf Gerateboden
Nennleistung Siehe Datenschild auf Gerateboden
Abmessungen ca. 220 x 180 x h 300 mm

Korper Edelstahl 18/10

Gewicht ca. 1,7 kg

Netzkabellange ca. 0,75m

Warmeschutz Integriert

Displaybatterie Integriert: Aufladbar
Fassungsvermogen 1,75 Liter

Internationale Zertifizierungen Siehe Datenschild auf Gerateboden
Garantie Gemal beiliegendem Garantieschein

BESCHREIBUNG DER BAUTEILE DES WASSERKOCHERS

Deckel

Elektronisches Display / Bedienfeld
Handgriff

Gehause aus Edelstahl 18/10
Sockel

Anschluss

Stecker

Filter

Anzeige fir max. Wasserfiillstand

ELEKTRONISCHE STEUERUNG

Elektronisches Display

Segmente: ,Wasserkocher in Heiz-/Kochphase*
SYMBOLE Uhr/Timer + Temperatur in Grad Celsius + Programmierung (10) @Temperatu ranzeige
Wasserfiillstandsanzeige Anzeige Uhr/Timer

Uhr - Temperatur - Timer 00 Anzeige Erhitzen/Kochen

@
Taste ,,On/Off* a4
as)
6)

@P@EOO®OEE

2EE®

Taste ,,Mode*
“A” Einstelltaste
Riickstelltaste Reset i8)
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SICHERHEITSHINWEISE
ALLE ANWEISUNGEN AUFMERKSAM LESEN.
DAS GERAT DARF NUR DURCH ERWACHSENE PERSONEN
VERWENDETWERDEN, DIEINDIEVERWENDUNGEINGEWIESEN
WURDEN. BEWAHREN SIE DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG C
SORGFALTIG AUF.
1.UMSCHWEREVERLETZUNGENANPERSONEN, ELEKTRISCHE
SCHLAGE UND FEUER ZU VERMEIDEN, DARF DAS KABEL, DER
STECKER, DER SOCKEL ODER DER WASSERKOCHER SELBST
WEDER VOLLSTANDIG NOCH TEILWEISE IN WASSER ODER
ANDERE FLUSSIGKEITEN GETAUCHT WERDEN. VORSICHT
MIT DEN HEISSEN OBERFLACHEN, VERBRUHUNGSGEFAHR,

Bertihren Sie nicht die heilten Oberflachen. Verwenden Sie nur den Handgriff, um den Wasserkocher anzuheben. Alle heiflen Oberflachen wie Gehduse (4], Deckel (1)
und andere heife Oberfachen des Wasserkochers diirfen nur mit Kochhandschuhen beriihrt werden.

VERBRUHUNGSGEFAHR!.
2 vevserorerss AUSSCHLIESSLICH FUR DEN HAUSGEBRAUCH

vorgesehen. Der Wasserkocher darf nur fiir den vorgesehenen Einsatzzweck verwendet werden. Verwenden Sie das Gerdt nicht fiir andere Zwecke als vorgesehen. Es
diirfen keine technischen Anderungen ausgefilhrt werden, da diese eine Risikoquelle darstellen.
3. Wenn das Gerat in der Nahe von Kindern benutzt wird, ist eine strenge Uberwachung notwendig. Das Gerdt kann von Kindern ab einem Mindestalter von 12 Jahren
benutzt werden. Personen mit eingeschrankten kdrperlichen, sensorischen oder gefstigen Fahigkeiten oder mit Mangel an Erfahrung und Kenntnis kiinnen das Gerét
benutzen, wenn sie dabei iiberwacht werden oder ihnen im Vorfeld eine ausreichende Einweisung zur sicheren Handhabung des Gerdts gegeben wurde und wenn die
damit einhergenenden Risiken auch verstanden wurden.
4. Die spannungsfilhrenden Teile diirfen nicht beriihrt werden. Sie konnen elektrische Schldge und schwere Verletzungen verursachen. Den Sockel (5] tiber den Stecker
{6) mit einer geeigneten Steckdose verbinden. Dig_Spannung muss der Spannungsangabe auf dem Typenschild auf dem Boden des Wasserkochers (4) entsprechen.
Vergewissern Sie sich, dass hre Steckdose mit eine:ﬁemsprechenden Erdung ausgeriistet ist. Verwenden Sie den Wasserkocher nicht mit nackten oder nassenFiifien.
5. Abbildung 4: Netzkabel mit Stecker. Der Wasserkocher wird mit einem kurzen Netzkabel geliefert, um das Risiko durch Verfangen in Gegenstanden oder Stolpern
wegen langer Kabel zu vermeiden. Verldngerungskabel stehen zur Verfligung, diirfen aber nur verwendet werden, wenn die strengen Sicherheitsvorschriften durch
ZUGELASSENE  FACHELEKTRIKER hinsichtlich der Richtlinien fiir Elektrokabel beachtet werden. KEINE Steckdosenadapter verwenden.
Bei Verwendung eines Verlangerungskabel:
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SICHERHEITSHINWEISE

a) Die elektrischen Eigenschaften des Verlangerungskabels miissen den Eigenschaften entsprechen, die auf dem Typenschild auf dem Boden des
Wasserkochers angegeben sind.

bj Das Verldngerungskabel muss dreipolig sein und iiber eine Erdung verfiigen. Ein langes Kabel oder Verldngerungskabel darf nicht iiber Mobel, den
Tisch oder das Regalbrett iiberstehen, um zu verhindern, dass es von Kindern erreicht wird, oder Kinder daran ziehen kénnen.

c) Der Wasserkocher oder das Kabel diirfen weder auf oder neben Warmequellen, elektrische oder gasversorgte Herdplatten, noch neben oder in
Backofen positioniert werden.

d) Nicht fiir die Verwendung im Freien geeignet. Das Kabel darf nicht tber die Tisch- oder Tresenecken hangen, oder heibe Oberflachen beriihren.
Das Gerat darf mit defekten Kabeln oder Steckdosen oder nach Storungen oder Beschadigungen beliebiger Art nicht verwendet werden. Geben Sie
das Gerat an die nachste Kundendienststelle zur Priifung, Reparatur oder Instandsetzung zuriick. Die Verwendung von Zubehorteilen, die nicht vom
Hersteller empfohlen wurden konnen Feuer, elektrische Schlage und Verletzungen an Personen verursachen.

&) Wenn das Anschlusskabel oder die Steckdosen beschadigt sind, miissen diese vom Hersteller oder dessen Kundendienst bzw. von einer qualifizierten
Person ersetzt werden, um jegliche Risiken vorzubeugen.

6. Abbildung B: Vergewissern Sie sich, dass Kinder nicht mit dem Wasserkocher spielen. Kinder sind sich der Gefahr nicht bewusst. Die Reinigung
oder Geratepflege sollte nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgefiihrt werden.

7. Stellen Sie den Wasserkocher auf eine ebene Oberflache. Priifen Sie, dass die Fiibe fest auf der Unterlage haften, und dass der Wasserkocher nicht
umkippen kann. Den Wasserkocher nicht in die Nahe von Warmequellen oder offener Flamme positionieren.

ACHTUNG: Den Wasserkocher nicht auf einer schiefen Ebene benutzen.

8. Abbildung C: Achten Sie auf heibe Oberflachen. Die sehr heiBen Teile milssen besonders vorsichtig beriihrt werden. Verwenden Sie Handgriffe,
Topflappen oder Ahnliches. Besondere Yorsicht muss beim Berilhren der sehr heiBen Oberflachen wie Deckel (1), Gehause (4) und alle Oberflachen
des Wasserkochers eingesetzt werden. ACHTUNG! VERBRENNUNGSGEFAHR!

Das Gehéuse (4) und der Deckel (1) des Wasserkochers werden wahrend der Verwendung sehr heib.

9, Abbildung D: Fiir einen korrekten Betrieb des Wasserkochers muss dieser auf eine ebene, saubere und ausreichend beleuchtete Flache gestellt
werden, mit einer Steckdose in erreichbarer Entfernung. Der Wasserkocher muss einen Wandabstand von mindestens 10 cm haben.

10. Abbildung E: Beriihren Sie den Wasserkocher nie mit nassen oder feuchten Handen oder Kleidungsstlicken. Wenn der Wasserkocher nicht
verwendet wird, und vor der Reinigung muss immer der Stecker aus der Steckdose gezogen werden. Der Stecker (6) darf nicht durch Ziehen am
Kabel ausgesteckt werden, es muss immer am Stecker (6) gezogen werden. Lassen Sie den Wasserkocher vor dem Befiillen oder der Demontage von
Komponenten und vor der Reinigung immer abkiihlen. Der Wasserkocher muss mit einem trockenen oder leicht feuchten, nicht scheuernden Tuch
gereinigt werden, dem einige Tropfen neutrales, nicht aggressives Reinigungsmittel zugefiigt werden (es diirfen nie Losungsmittel oder kalkhaltige
Reinigungsmittel verwendet werden). Es diirfen AUSSCHLIESSLICH die auberen Oberfléchen des Wasserkochers gereinigt werden.

11. Verwenden Sie den Wasserkocher nicht an oder neben brennbaren Oberflachen wie Gardinen, Vorhdnge, Tapete, Wande, 0.a.

12. Bei Fehlern, Defekten oder vermuteten Stérungen nach einem Herabfallen muss sofort der Stecker ausgesteckt werden. Verwenden Sie nie
einen beschadigten Wasserkocher. Die Reparaturen milssen durch einen von CASA BUGATTI zugelassenen Kundendienst ausgefiihrt werden. Wenden
Sie sich an Ihren Handler oder setzen Sie sich mit CASA BUGATTI Kundendienst in Verbindung, oder schicken Sie eine E-Mail an diva@casabugatti.it.
Verwenden Sie bei einem Brand KohlendioxidlGscher (CO2). Verwenden Sie keine Wasser- oder Pulverlgscher.

13. Der Wasserkocher darf ausschlieBlich mit dem originalen Sockel {5} verwendet werden.

14, Der Wasserkocher darf NIE mit Wasser befuillt werden, wenn dieser auf dem Sockel (5) steht.

15. Der Wasserkocher darf NIE tber den MAX-Pegel (1.750 ml) befiillt werden, der am Display (2) angezeigt ist. Der Wasserkocher besitzt eine
Sicherheitsfunktion, die das Einschalten verhindert, wenn der Wasserpegel oberhalb von 1,75 Liter liegt. Wenn der Wasserkocher iiber den Max-
Pegel befiillt wird besteht die Gefahr, dass das Wasser iberkocht.

15a. ACHTUNG: Niemals den Wasserkocher in Betrieb nehmen, wenn die Heizelemente nicht vollstandig in Wasser getaucht sind.

16. Der Wasserkocher darf nie mit gedffnetem Deckel in Betrieb genommen werden.
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

17. Giefien Sie das kochende Wasser immer langsam und vorsichtig aus. Giefien Sie das Wasser nicht zu schnell aus.

18. Offnen Sie, um Verbrennungen zu vermeiden, den Deckel nicht, wenn das Wasser kocht, oder direkt nachdem sich der Wasserkocher
ausgeschaltet hat. Beim Offnen des Deckels vorsichtig vorgehen, wenn der Wasserkocher noch heib ist und Wasser nachgefiillt werden soll.
Das kochende Wasser verursacht Verbrithungen.

19. Behandeln Sie den Wasserkocher mit auberster Yorsicht, wenn dieser heiBes Wasser enthalt.

ACHTUNG: Den Wasserkocher nicht wahrend des Kochvorganges bewegen.

21. Reinigen Sie den Wasserkocher nur mit einem weichen Tuch. ‘
22. Vor dem Trennen des Wasserkochers zuerst priifen, dass dieser ausgeschaltet ist, dann den Stecker aus der Steckdose abziehen. Beim
Ausstecken immer am Stecker (6) ziehen, nie am Kabel.

23. Den Stecker (6) nur ausstecken, wenn der Wasserkocher nicht verwendet wird, und vor der Reinigung immer abkiihlen lassen.

24, Hinweise: Sicherstellen, dass die Hauptfunktionen ausgeschaltet sind, und den Stecker (6) nur ausstecken, wenn der Wasserkocher
nicht verwendet wird. Beim Ausstecken immer am Stecker (6) ziehen, nie am Kabel.
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Installation und Inbetriebnahme

Die Originalverpackung ist ideal fiir den Versand per Post. Bewahren Sie die Verpackung auf, um den Wasserkocher
bei Bedarf an den Lieferanten zu senden. Vor der Aufstellung des Wasserkochers miissen alle oben genannten
Sicherheitshinweise genauestens beachtet werden. Nachdem Entfernen des Wasserkochers aus der Originalverpackung
sicherstellen, dass dieser in einwandfreiem Zustand ist, und dass kein Bauteil oder Element, Verpackungsmaterial
oder der Garantieschein wahrend des Transports oder der Produktion versehentlich in den Wasserkocher gefallen
sind. Der Kunststoffbeutel, der den Wasserkocher enthalt, muss fern von Kindern gehalten werden, um die
Erstickungsgefahr abzuwenden. Wischen Sie eventuellen Staub, der sich im Wasserkocher angesammelt hat, einfach
mit einem weichen, trockenen Tuch ab. Nach dem alle vorherigen Angaben genauestens beachtet wurden, kann
mit der Installation des Wasserkochers fortgefahren werden, indem der Stecker (6) des Sockels (5) in die Steckdose
eingesteckt wird.

Anschluss an das Stromnetz: Elektrischer Strom kann todlich sein. Achten Sie genauestens auf die
Sicherheitsbestimmungen. SchlieBen Sie das Netzkabel mit dem Stecker (6) des Sockels (5) des Wasserkochers
Vera an einer geeigneten Steckdose an. Die Spannung muss der Spannungsangabe auf dem Typenschild auf dem
Boden des Wasserkochers entsprechen.

Vor dem Trennen sicherstellen, dass der Wasserkocher nicht mehr heizt, gegebenenfalls die Taste On/Off (14)
driicken, um alle Heizfunktionen auszuschalten. Beim Ausstecken des Wasserkochers nie am Kabel ziehen. Der
Stecker (6) darf nicht durch Ziehen am Kabel ausgesteckt werden, es muss immer am Stecker (6) gezogen werden.
Das eingeschaltete Display (2) des Wasserkochers Vera weist darauf hin, dass der Stecker (6) mit der Steckdose
verbunden ist. Um den Wasserkocher vollstandig auszuschalten muss der Stecker (6) ausgesteckt werden.
Vergewissern Sie sich, dass der Stecker mit einer entsprechenden Erdung ausgeriistet ist. Verwenden Sie nie
defekte oder beschadigte Netzkabel. Verwenden Sie Verlangerungskabel nur, wenn Sie deren einwandfreien Zustand
gepriift haben (die Angaben gemal Punkt 5 genauestens beachten).

Freie Kabel diirfen nie in Kontakt mit Wasser kommen: Es besteht die Gefahr eines Kurzschlusses !!

(Befolgen Sie bitte alle Sicherheitsvorschriften, die auf Seite 46 / Punkt 3 und Seite 47 / Punkte 6, 13, 15 aufgefiihrt
sind).

Ratschlage und anwendungsempfehlungen

Setting up the kettle and battery back up

1) Bei Yera handelt es sich um einen elektronischen Wasserkocher. Alle Funktionen werden iiber ein elektronisches Bedienfeld (2) im
Handgriff (3) gesteuert. VERA:

a) priift den Wasserstand:

b) regelt und ermaglicht die Einstellung der Wassertemperatur entsprechend der verschiedenen Yerwendungszwecke.

c) besitzt einen Timer: Um das Wasser zu einer bestimmten Uhrzeit aufzuheizen.

d) besitzt eine Uhr.

2) Achten Sie genauestens auf die oben genannten Sicherheits-, Installations- und Betriebshinweise.

3) Stellen Sie den Sockel (5) und den Wasserkocher (4) auf eine ebene und stabile Flache, die weder heiB, noch in der Nahe von
Warmequellen sein darf. Die Oberflache muss trocken sein. Positionieren Sie den Wasserkocher und das Netzkabel auBerhalb der
Reichweite von Kindern. Wahrend des Betriebs darf der Sockel nicht auf Metalltabletts oder Metalloberflachen gestellt werden.

4) Der Wasserkocher Vera ist mit einem Akku ausgestattet, um Ihre Einstellungen zu speichern. Wir empfehlen, den Akku vor der
Verwendung fir mindestens 12 Stunden aufzuladen. (Fiir weitere Informationen beachten Sie bitte Punkt C auf Seite 54.)
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Nach dem 12-stiindigen Ladevorgang sollte das Display zuriickgesetzt werden, indem gemaB der Anweisungen im Abschnitt
»SONDERANWEISUNGEN* die Taste Reset auf der Riickseite des Handgriffs gedriickt wird.
Wenn Sie den Wasserkocher von der Ladestation (5) nehmen, deaktiviert der Wasserkocher samtliche Funktionen. Der
Wasserstand, die Zeit sowie die (P) Voreinstellung {sofern diese Funktion aktiviert ist) werden angezeigt.

5) Beim Einstecken des Steckers (6} des Sockels (5) in die Steckdose schaltet sich das Display (2) des
4 "\ Wasserkochers ein. Das Display(2) zeigt die Uhr an und der Wasserstand ,,mlminimum® blinkt; dies zeigt
an,dass der Wasserkocher leer oder am Minimum (unter 800 ml) ist.
Es muss Wasser eingefiillt werden.
6) Den Wasserkocher mit Wasser befiillen: ‘
a) Den Wasserkocher vom Sockel (5) entfernen. Am Griff festhalten (3)
b) den Deckel offnen (1): Driicken Sie auf die Gummispitze (Abb. ,,a*) auf dem Deckel (1) und driicken
Sie kraftig (Abb. ,,b¥). Lassen Sie dann los (Abb. ,,c*) und der Deckel 6ffnet sich automatisch. Der Deckel
kann nicht abgenommen werden; die maximale Offnung wird in Abb. ,,d* gezeigt.

) aYa
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c) Den Wasserkocher mit Wasser direkt aus dem Wasserhahn oder mit einer Karaffe oder Flasche bis
zum gewinschten Pegel befiillen (Achtung, der Wasserkocher muss mindestens bis zum Pegel ,800ml"
befiillt werden). Auf dem Display (2) wird in dem Feld zur Fiillstandskontrolle der Wasserstand (11)mit 5
Pegelleuchten angezeigt. Die blauen Pegel entsprechen:ml minimum,800ml,1250ml und 1500ml; der rote
Pegel betragt 1750 ml. Wahrend der Wasserkocher mit Wasser befiillt wird, schalten sich die Displayanzeigen
nacheinander ein, bis der Wasserpegel erreicht wird. Falls der Wasserpegel mehr als 1750 ml und weniger als
1950 ml betragt, schaltet sich nur die rote Pegelanzeige ein. Wenn der Wasserpegel

tiber 1950 ml liegt, blinkt die obere rote Pegelanzeige und signalisiert, dass der Wasserkocher zu voll ist.
Aus Sicherheitsgriinden (kochende Wasserspritzer aus dem Ausgieber) funktioniert der Wasserkocher nicht.
Wenn der Wasserpegel unter 800 ml liegt, blinkt die blaue Pegelanzeige ,ml minimum* auf dem Display
8] (2) und signalisiert, dass der Wasserkocher fast leer ist. Falls der Akku noch nicht aufgeladen ist oder nicht
funktioniert bleiben die Leuchtsegmente des Wasserstandes(11) auf dem Display(2) ausgeschaotet.
ACHTUNG:Um das Uberfiillen des Wasserkochers zu verhindern muss sichergestellt werden, dass der
Wasserpegel nie die Anzeige fiir max. Wasserfiillstand8) auf der Innenseite des Wasserkochers uberschreitet.
ACHTUNG:Den Wasserkocher nicht wéhrend des Kochvorganges bewegen.

¢ QOB S0 (1R 222530
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Ratschlage und Anwendungsempfehlungen

WASSER ERHITZEN / KOCHEN
4 \ a) Den Wasserkocher auf den Sockel (5) stellen und die Taste ,,On/Off* (14) driicken
Wenn der Wasserkocher mit dem Erhitzen des Wassers beginnt, schaltet sich die
Temperaturanzeige ,,"C* (Grad Celsius) ein und die Ziffer zeigt die mittlere Temperatur
des Wassers im Wasserkocher.
il b) Wahrend der Wasserkocher das Wasser erhitzt, drehen sich die Segmente (9) im

1 Uhrzeigersinn. Sie zeigen an, dass der Wasserkocher eingeschaltet ist und arbeitet.
ES c) Beim Erreichen einer Temperatur von 100°C schaltet sich der Wasserkocher

. automatisch aus und die Meldung ,,boil* (10C) blinkt fir ca. 10 Sekunden im Display.

AnschlieBend zeigt das Display die mittlere Wassertemperatur im Wasserkocher.

g\ ACHTUNG: Wenn der Knopf  on/off nach der Phase boil zweimal hintereinander gedriickt
wird, startet der Wasserkocher erst wieder, wenn die Temperatur auf dem Display 95° anzeigt.
d) Das Erhitzen des Wassers kann jederzeit mit der Taste On/Off (14) unterbrochen werden
e) WASSER AUSGIESSEN: Entfernen Sie den Wasserkocher mit dem Handgriff (3) vom
\. ./ Sockel (5). Vergewissern Sie sich, dass der Wasserkocher (4) gerade gehalten wird,
wahrend er vom Sockel (5) entfernt wird. Gieflen Sie das Wasser liber den Ausgiefler mit geschlossenem
Deckel (1) aus. ACHTUNG: Das kochende Wasser kann Verbriihungen verursachen. GieBen Sie das
kochende Wasser immer langsam und vorsichtig aus. GieBben Sie das Wasser nicht zu schnell aus.
f) Driicken Sie einmal die Einstelltaste “A™ (16}, um die Uhrzeit (10B) oder die Temperatur (10A) im Display (2)
anzuzeigen. Dieser Vorgang kann ausgefiihrt werden, wenn der Wasserkocher Vera nicht das Wasser erhitzt.
g) Die im Display (2) angezeigte Temperatur entspricht der mittleren Temperatur des Wassers im
Wasserkocher.

11885
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Programmierfunktionen fiir Temperatur und Timer

Der Wasserkocher Vera kann das Wasser auf die gewlinschte Temperatur erhitzen (zwischen 45°C
=\ und 98°C - Toleranz + 3°C). Der Wasserkocher Vera kann sich auch zu einer voreingestellten
Uhrzeit einschalten. Er kann mit den folgenden einfachen Schritten programmiert werden:
a) Die Taste ,Mode® (15) fiir 1 Sekunde driicken, um die Funktion zur Temperatureinstellung zu
aktivieren. Auf dem Display erscheint das blaues Symbol ,,"C* und ein rote Symbol ,,P* beginnt
zu blinken.
b) Driicken Sie die Taste “A” (16), um die Temperatur einzustellen. Der programmierte
Temperaturwert muss zwischen 98°C und 45 °C liegen. Ein Tastendruck (,,Klick®) entspricht 1°C.
Wenn die Einstelltaste “A™ (16) dauernd gedriickt wird, steigt die Temperatur schnell bis zur
gewiinschten Temperatur an. Wenn die 98°C erreicht werden, und die Taste “A™ (16) weiterhin
gedriickt wird, startet die angezeigte Temperatur wieder bei 45°C. Wenn Sie nur die Temperatur
einstellen mochten, lesen Sie ab Punkt g) dieses Abschnitts weiter. Wenn Sie den Timer auch
S J einstellen mochten, lesen Sie ab Punkt c) dieses Abschnitts weiter.
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c) Nachdem die Temperatur eingestellt wurde, erneut die Taste ,,Mode* (15) driicken, um die Funktion zur

Timereinstellung zu aktivieren. Das Uhrensymbol ,,@ “ erscheint.

Die Ziffern der Uhrzeit beginnen zu blinken.

d) Driicken Sie die Taste “A" (16}, um die Stunde einzustellen. Ein ,,Klick® entspricht einer Stunde. Wenn die

Taste “A" (16) gedriickt gehalten wird, laufen die Stunden bis

zur gewiinschten Stunde hoch.

e) Noch einmal die Taste ,Mode* (15) driicken, um die Minuten einzustellen; die Minutenanzeige beginnt zu

blinken.

f) Driicken Sie die Taste “A™ (16}, um die Minuten einzustellen. Ein ,Klick® entspricht einer Minute. Wenn die

Taste “A” (16) gedriickt gehalten wird, laufen die Minuten bis zur gewiinschten Minute hoch.

g) Nach dem Einstellen der Temperatur oder der Temperatur und des Timers, die Taste ,Mode® (15) fiir 4
Sekunden driicken, um die Einstellung zu bestétigen. Das rote Symbol ,,P* und das Symbol

" Y ..@" schalten sich ein und die Displayanzeige zeigt nun die aktuelle Uhrzeit an.

h) Der Wasserkocher schaltet sich zur eingestellten Uhrzeit ein. Beim Erreichen einer

voreingestellten Uhrzeit beginnt der Wasserkocher Vera automatisch mit dem Erhitzen

des Wassers bis auf die eingestellte Temperatur und das rote Symbol ,,P* schaltet sich aus

(siehe Punkt ,,0* am Ende dieses Abschnitts).

= i} Wenn nur die Temperatur eingestellt wurde, erhitzt der Wasserkocher Vera beim

Driicken der Taste On/Off (14) das Wasser bis zur eingestellten Temperatur. Wenn der

ES Wasserkocher Vera beginnt, das Wasser bis auf die eingestellte Temperatur zu erhitzen,

* ist das rote Symbol ,,P* ausgeschaltet (siche Punkt ,,0* am Ende dieses Abschnitts).

g\ l) Wahrend der Wasserkocher das Wasser erhitzt, drehen sich die Segmente (9) im

= Uhrzeigersinn. Sie zeigen an, dass der Wasserkocher arbeitet.

A | m) Driicken Sie die Taste “A™ flr 3 Sekunden, um das Temperatur- oder Timerprogramm

N

180

zu loschen. Das rote ,,P“ schaltet sich aus.

Wenn dann die Taste ,,On/Off* gedriickt wird, beginnt der Wasserkocher Vera das Wasser

/ auf die maximale Temperatur von 100°C zu erhitzen (siehe WASSER ERHITZEN / KOCHEN).
n) Driicken Sie einmal die Einstelltaste “A™ (16), um wieder die Funktion Uhrzeit (10B)

oder Temperatur (10A) im Display anzuzeigen. Dieser Vorgang kann ausgefiihrt werden, wenn der Wasserkocher

Yera nicht in Betrieb ist.

\

o) ACHTUNG:

Die Timer/Temperatur Funktion ist keine sich wiederholende Funktion.

Aus Sicherheitsgriinden muss die Timereinstellung bei jeder geplanten Yerwendung wiederholt werden.

Die im Display (2) angezeigte Temperatur entspricht der mittleren Temperatur des Wassers im Wasserkocher
{Toleranz + 3°C).
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Ratschlage und Anwendungsempfehlungen

Einstellung der Uhrzeit

Die Einstellung der Uhr (24 Stunden) kann ausgefiihrt werden, wenn die Funktion Wasser Erhitzen nicht aktiv ist. Stellen Sie den
Wasserkocher Vera auf den Sockel (5); die Einstellung der Uhr kann dann einfach mit den folgenden Schritten ausgefiihrt werden:
a) Driicken Sie die Taste ,Mode“ (15) fiir 4 Sekunden, bis das Uhrensymbol , *“ und die Ziffern der Uhrzeit zu blinken beginnen.
b} Driicken Sie die Taste “A™ (16), um die Stunde einzustellen. Ein ,Klick"@ntspricht einer Stunde. Wenn die Taste “A™ (16}
gedriickt gehalten wird, laufen die Stunden bis zur gewiinschten Stunde hoch.

c) Noch einmal die Taste ,Mode" (15) driicken, um die Minuten einzustellen; die Minutenanzeige beginnt zu blinken.

d) Driicken Sie die Taste “A™ (16), um die Minuten einzustellen. Ein ,Klick” entspricht einer Minute. Wenn die Taste “A"(16)
gedriickt gehalten wird, laufen die Minuten bis zur gewiinschten Minute hoch.

e) Nachdem die Minuten eingestellt wurden, noch einmal die Taste ,Mode” (15) fiir 4 Sekunden driicken, um die Einstellung zu
beenden und zu bestatigen.

f) Driicken Sie einmal die Taste “A" (16}, um wieder die Uhrzeit (10B) oder die Temperatur (10A) im Display anzuzeigen. Dieser

Vorgang kann nur ausgefiihrt werden, wenn die Funktion Wasser Erhitzen nicht aktiv ist.
Sonderanweisungen

A) Automatische Sicherheitsabschaltung

Der Wasserkocher ,Vera" ist mit einem automatischen Schutz gegen Schaden durch eine Verwendung mit ungeniigendem
Wasserstand ausgestattet.

Wenn die Taste on/off (14) gedriickt wird und der Wasserkocher leer oder fast leer ist, und wegen einer falschen Anzeige des
Wasserpegels mit der Aufheizung beginnt, erfolgt eine automatische Unterbrechung der Stromversorgung bei einer ibermaBigen
Erwarmung der Heizelemente. Falls sich das Wasser im Wasserkocher wahrend der Verwendung erschopft, muss dieser vor dem
erneuten Beflillen fiir mindestens 10 Minuten abkiihlen. Den Wasserkocher nach dem Abkiihlen vom Sockel (5) entfernen.

Nach dem Abkiihlen wird das Sicherheitssystem automatisch zuriickgesetzt.

B) Vor der Verwendung des Wasserkochers

Vor der ersten Verwendung des Wasserkochers Vera diesen innen reinigen, vollstandig mit Wasser befiillen (bis zum max. Pegel),
das Wasser gemab der Anleitung zum Kochen bringen und dann das Wasser vollstandig abgieben. Wiederholen Sie die Prozedur
mindestens 2 Mal, auch wenn der Wasserkocher fiir langere Zeit nicht verwendet wurde.

C) Riickstellen des Displays

Falls das Display falsche Informatlonen zu den verschiedenen Funktionen anzeigt, muss es zuriick gesetzt werden. Mit dieser
.Prozedur wird die interne Elektronikplatine zurilick gesetzt. Stellen Sie den
; Wasserkocher auf den Sockel (5). Stecken Sie den Stecker (6 in die Steckdose.

i Driicken Sie die Reset Taste (18) fiir 5 Sekunden unter Verwendung einer diinnen
E Metallspitze oder einem Zahnstocher. Das Display kehrt zur Ausgangsanzeige

E zuriick und alle eingestellten Funktionen (Uhr, Timer und Temperatur) werden

1 geldscht und miissen neu eingestellt werden.
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Reinigung und Wartung

ACHTUNG: Vor dem Reinigen muss der Wasserkocher immer vom Stromnetz getrennt und es muss abgewartet werden, bis
er abgekiihlt ist.
Reinigen Sie die auBeren Flachen des Wasserkochers mit einem feuchten Lappen, um seinen urspriinglichen Glanz zu
bewahren. Trocknen und polieren Sie den Wasserkocher mit einem trockenen und weichen Tuch.
Verwenden Sie keine scheuernde oder atzende Mittel fiir irgendwelche inneren oder auBeren Teile des Wasserkochers.
Den Wasserkocher oder den Sockel nicht in Wasser oder andere Flissigkeiten tauchen, und sicherstellen, dass die
Steckbuchse im Sockel und der Stecker (6) des Sockels (5) vollkommen trocken sind.
a) Filter (7): Kalk oder Calcium sind natirliche Stoffe, die sich im Wasser bilden, vor allem bei besonders hartem Wasser.
Der Filter halt den Kalk im Wasserkocher und verhindert, dass er getrunken wird. Der Filter muss daher regelmabig
gereinigt werden. Der Filter befindet sich im AusgieBer und kann heraus gezogen werden. Er kann mit einem einfachen
Schwamm unter fliehendem Wasser gereinigt werden.
ACHTUNG: Dieser Vorgang sollte nur ausgefiihrt werden, wenn der Wasserkocher Vera nicht in Funktion ist und wenn
das Gehause kalt ist. DEN FILTER NICHT ENTFERNEN, WENN DER WASSERKOCHER VERA DAS WASSER ERHITZT ODER
DIESES KOCHT UND WENN DIE OBERFLACHEN HEISS SIND.
DAS KOCHENDE WASSER KANN VERBRUHUNGEN VERURSACHEN!!!
- N T Tmmmmmmmmemos . b) Entkalken
\Unter Entkalkung versteht man die Entfernung des Kalks,
] ider sich im Inneren des Wasserkochers angesammelt hat.
tFUR EINE BESSERE FUNKTIONSWEISE DES WASSERKOCHERS
i VERA, ENTKALKEN SIE IHN REGELMASSIG. Die Haufigkeit der
i Entkalkung hdngt von der Harte des Wassers und wie oft sie
' den Wasserkocher verwenden, ab. Wir empfehlen, den Vorgang
1alle 100-200 Kochzyklen auszufiihren, alle zwei Wochen oder
ijedenfalls immer, wenn der Innenboden des Wasserkochers
- A\ / seeododeodloio.o-f beginnt, weibe Flecken aufzuzeigen. Wir empfehlen die
Verwendung eines Entkalkers fir Wasserkocher, so dass der Kalk vollstandig geldst wird. Befolgen Sie die Anweisungen auf den
Verpackungen der Entkalker. Auf jeden Fall empfiehlt BUGATTI die folgende natiirliche Methode: Fiillen Sie den Wasserkocher
mit 500 ml weifem Weinessig und 500 ml Wasser. Verwenden Sie eine mit weillem Weinessig getrankte Biirste zur Reinigung
der Leiste der Fillstand-Sensoren, die sich im Inneren des Wasserkochers befindet, um den Kalk, der sich auf den Sensoren
abgelagert hat, zu beseitigen. Driicken Sie danach die Taste on/off (14) und bringen Sie das Wasser und den Essig zum Kochen.
Es konnte notwendig sein, den Vorgang mehrmals zu wiederholen, um den Kalk vollstandig zu entfernen. Nach Vollendung der
Entkalkung, entleeren Sie den Wasserkocher und fiillen Sie ihn mit frischem und sauberem Wasser mehrmals, bis der Geruch
und der Geschmack des Essigs beseitigt ist.
c) Batterie
Die wiederaufladbare Batterie kann nicht entfernt oder ausgetauscht werden, da sie sich innerhalb des Handgriffs (3)
befindet. Die Lebensdauer der Batterie betragt mehr als 2 Jahre. Nach dieser Zeit besitzt die Batterie noch 70% der
urspriinglichen Kapazitat. Wenn das Display (2) nach dem Entfernen des Wasserkochers (4) vom Sockel (5) nicht eingeschaltet
bleibt, bedeutet dies, dass die Batterie ihre minimale Leistungsfahigkeit erreicht hat.
Setzen Sie sich mit dem Bugatti Kundendienst fiir den Austausch der Batterie in Verbindung: Sie erhalten einen Batteriesatz
mit Anweisungen fiir den Austausch. ACHTUNG Entsorgen Sie die gebrauchten Batterien entsprechend der geltenden
Vorschriften. Bitte beachten Sie, dass Batterien normale Yerbrauchsmaterialien und daher von der Garantie ausgenommen
sind.
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Defekte und Abhilfen

Bei Fehlern, Defekten oder vermuteten Storungen des Wasserkochers sofort den Stecker aus der
Steckdose abziehen. Setzen Sie sich, falls Sie es nicht schaffen, den Fehler mit Hilfe der Angaben in
diesem Handbuch zu beseitigen, mit der CASA BUGATTI Kundenbetreuung in Verbindung. UnsachmaBig
ausgefiihrte Reparaturen fiihren zu groBen Risiken fiir den Anwender. Es wird jegliche Verantwortung
fiir Schaden abgelehnt, die auf falsch ausgefiihrte Reparaturen zurlick zu fiihren sind: In diesen Fallen

verfillt auch die Garantie.

Storung

Moglicher Grund der
Storung

Losung

(Das Display im Griff
schaltet sich nicht ein.

i ™
Der Wasserkocher ist nicht
richtig auf den Sockel (5)
gesetzt und der Stecker

(6) sitzt nicht richtig in der
Steckdose. Der Akku ist
nicht korrekt aufgeladen.

.. ™\

Uberpriifen Sie, ob der Stecker (6) des Sockels (5) richtig
in der Steckdose sitzt. Uberpriifen Sie, ob die Steckdose
Strom hat. Erinnern Sie sich, dass der Akku dber 12
Stunden lang aufgeladen werden muss.

Das Display zeigt keine
korrekten Informationen.

Der Wasserkocher ist fiir
langere Zeit nicht benutzt
worden.

Wie in den Sonderanweisungen der Bedienanleitungen
beschrieben, stellen Sie das Display zurlck.

Die Wasserstandsanzeigen ||Es befinden sich Wie in den Sonderanweisungen der Bedienanleitung

leuchten, ohne dass Wasser||Kalkablagerungen auf dem ||beschrieben, stellen Sie das Display zuriick. Sollte das

eingefiillt ist. Wasserstandssensor. keine Abhilfe schaffen, entkalken Sie den Wasserkocher,
wie in Punkt b) des Reinigung und Wartung Kapitels
erklart,

Der Wasserkocher arbeitet ||Es befinden sich ; io i

nicht richtig, oder stoppt, ||Kalkablagerungen im ng:fglhﬁg USI'E \ﬂiﬂu\:gsﬁgﬁfgl':‘?ﬂﬁﬁ in Punkt b) des

bevor das Wasser kocht. Wasserkocher. ’

Das Wasser schmeckt Es steht schon mehr als Wir empfehlen, das Uberschissige Wasser nach jedem

nicht. 12 Stunden Wasser im Kochvorgang zu entleeren. Spiilen Sie den Wasserkocher

Kocher. Der Kocher ist
nach der Entkalkung nicht
richtig ausgewaschen
worden.

nach der Entkalkung sorgsam aus, damit keine Reste des
Entkalkungsmittels im Kocher verbleiben.

Der Wasserkocher beginnt
nach dem Betatigen der
Taste on/off (14) nicht mit
der Beheizung.

Der Wasserstand im
Wasserkocher ist weniger
als ,,800ml“ und die blaue
Anzeige ,,ml minimum® auf
dem Griffdisplay blinkt.

Wasser im Wasserkocher nachfiillen, bis die blaue
Pegelanzeige ,,ml minimum*

aufhort zu blinken und die blaue Pegelanzeige ,,800ml*
aufleuchtet.

Das Wasser erreicht beim
Erhitzen den Siedepunkt,

aber das Display zeigt eine

Der Wasserkocher wird auf
einer Hohe vom mehr als

500/1000 Meter liber dem

Sieche Tabelle auf der dritten Umschlagseite mit
Anweisungen zur Verwendung des Wasserkocher in

A

grofier Hohe liber dem Meeresspiegel.
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GARANTIE

1) Als Garantie wird der Austausch, oder die kostenlose Reparatur von Gerateteilen verstanden, die auf Grund von
Produktionsfehlern defekt sind.

2) Bei einem irreparablen Defekt oder einem wiederholten Auftreten des gleichen Defekts wird, nach unanfechtbarem
Urteil des Herstellers, der Wasserkocher ausgetauscht.

3) Die Garantie deckt keine Schaden mit folgendem Ursprung:

a) Schaden durch unkorrekte Yerwendung.

b} Defekte auf Grund von Stiirzen oder Fahrlassigkeit.

c) Die Bedienanleitung und Warnungen sind nicht befolgt worden, Fehler bei der Installation, Nichtbeachtung der
Reinigungs- und Wartungshinweise

d) Wartungen bzw. Modifizierung durch nicht autorisiertes Personal.

e) Verwendung von Ersatzteilen von Drittanbietern.

f) Transport

g) Anhaltende Verwendung des Wasserkochers ohne Wasser.

h) alle anderen Umstande, die nicht auf Fehler des Herstellers zuriick zu filhren sind. Auberdem ist jeglicher andere
Anspruch, sofern nicht vom Gesetzgeber vorgesehen, ausgeschlossen.

4) Die Garantie deckt keine Schaden auf Grund zweckfremder Verwendung, und insbesondere bei gewerblicher
Verwendung.

5) Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fiir eventuelle Schaden ab, die sich direkt oder indirekt auf Personen,
Sachen oder Haustiere auf Grund der Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise, die in der Bedienungsanleitung angegeben
sind auswirken, vor allem die Hinweise hinsichtlich der Installation, Bedienung und Wartung der Maschine.

6) Der eventuelle Ersatz oder Reparatur unterbricht nicht den Ablauf der Garantie.

Von der Garantie ausgeschlossen sind VerschleiBteile wie Widerstande, Dichtungen, Batterie, Filter, usw.

7) Der Garantiezeitraum beginnt ab dem Datum der Kaufquittung oder dem Empfangsdatum des Garantiescheins CASA
BUGATTI.

KUNDENDIENSTCENTER

Setzen Sie sich, falls der Wasserkocher defekt ist, mit einem Bugatti Fachhandler in Verbindung, dieser schickt den
Wasserkocher an den Hersteller oder an das nachste Kundendienstcenter.

Bei Reparaturen innerhalb und auBerhalb der Garantiefrist gehen alle Transport- bzw. Versandkosten zu Lasten des
Kaufers. Sofern moglich sollte die Verpackung des Wasserkochers fiir einen eventuellen Versand sorgfaltig aufbewahrt
werden.

Wichtig: Falls ein Produkt durch Dritte repariert werden muss, die nicht BUGATTI Fachhéndler sind, sollte der
Verantwortliche daran erinnert werden, sich mit unserem KUNDENDIENSTCENTER in Verbindung zu setzen, so dass das
Problem korrekt diagnostiziert wird und die Reparatur mit den geeigneten Ersatzteilen erfolgt, damit die Garantie des
Produkts aufrecht erhalten wird. W

HINWEISE FUR DIE KORREKTE ENTSORGUNG DES PRODUKTS IM SINNE DER EU-RICHTLINIE 2002/96/EG.  wme

Das Produkt darf am Ende seines Lebenszyklus nicht zusammen mit dem Hausmiill entsorgt werden.

Es kann an die entsprechenden kommunalen Wertstoffsammelstellen, oder an die Handler, die diese Dienstleistung
anbieten zuriick gegeben werden.

Die getrennte Entsorgung von Elektrogeraten ermaglicht es, mogliche negative Konsequenzen fiir die Umwelt und

die Gesundheit, die durch eine ungeeignete Entsorgung entstehen konnen zu vermeiden, und ermaglicht es, die
Bestandteile des Produkt wieder zu verwenden, um eine wichtige Energie- und Ressourceneinsparung zu erlangen. Um
die Verpflichtung zur getrennten Entsorgung der Elektrogerate zu betonen befindet sich am Produkt das Symbol der
durchkreuzten Abfalltonne

Fiir die Fahrenheit Umrechnungstabelle und die Unterschied in der Hohe der Temperatur, sehen die innere Abdeckung. 56



NOTA IMPORTANTE

Estimado Cliente, gracias por haber elegido Vera, el hervidor electrénico de Casa Bugatti. Como cada
electrodoméstico, este hervidor debe ser utilizado con cuidado y atencion para evitar que cualquier persona
pueda quemarse o sufrir danos.

ANTES DE USAR EL HERVIDOR POR PRIMERA
VEZ, LEA ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES
DE INSTALACION, USO, MANTENIMIENTO Y
SEGURIDAD. NO UTILICE ELHERVIDOR SIN HABER
LEIDO ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES.

ATENCION

Ninguna reclamacion sera aceptada en caso de danos debidos a:
-Uso incorrecto o impropio del hervidor

-Uso continuado del hervidor sin agua

-Reparaciones efectuadas por personas no autorizadas

-Uso de Vera sin conexion a la toma de tierra

Utilizacion e instrucciones de uso

Para mas informacion, o en caso de problemas de los que no se encuentre respuesta en este manual, contactar
con el Servicio a Clientes de CASA BUGATTL.

CONSERVAR CUIDADOSAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

y entregarlas a quién deba usar el hervidor después de Ud. En caso que perdiera las instrucciones de uso antes
de la utilizacion del hervidor, solicitelas al Servicio a Clientes de CASA BUGATTI o envie un e-mail a
dwa@casabugatm it o descargueselas del sitio WwWW. casabugatn it

En la primera pagma de la cubierta. Encontrz -

en la primera pagina de la cubierta las W 7T ——
1[L}strac10nes re‘ferentes al texto. / " e i ’
Téngalas a la vista durante la lectura ) = - e —— -
de las instrucciones de uso. " a0/ —
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CARACTERISTICAS TECNICAS

Alimentacion

Potencia nominal
Dimensiones

Cuerpo

Peso

Longitud cable alimentacion
Proteccion térmica
Pantalla de bateria
Capacidad

Certificacion internacional
Garantia

Vease placa de caracteristicas bajo la base
Vease placa de caracteristicas bajo la base
220 x 180 x h. 300 mm aproximadamente
Acero inoxidable

1,7 Kg. aproximadamente

0,75 metros aproximadamente

Interna

Interna: recargable

1,75 litros

Vease placa bajo la base

Segun certificado adjunto

DESCRIPCION DE LOS COMPONENTES DEL HERVIDOR

Tapa

Pantalla Electronica

Asa

Cuerpo Acero inox 18/10

Base

Conector

Enchufe

Filtro

Marca de nivel maximo de agua

CONTROLES ELECTRONICOS

@QRRPLEEEEE

Pantalla electronica
Rueda “Hervidor en fase de calentamiento/hervido™

ICONO Rejoj-Timer + Temperatura en grados centigrados + Programacion

Indicador del control del nivel del agua
Reloj - Temperatura - Temporizador
Boton “on/off” - “encendido/apagado”
Boton “mode” - “modo”

Boton de variacion “A”

Botdn de reinicio
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NOTA IMPORTANTE DE SEGURIDAD

LEA ATENTAMENTE TODAS LAS INSTRUCCIONES.

EL HERVIDOR DEBE SER UTILIZADO SOLO POR ADULTOS
QUE HAYAN LEIDO ANTES LAS INSTRUCCIONES. CONSERVE
CUIDADOSAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES DE USO.

1., PARA EVITAR GRAVES ACCIDENTES, DESCARGAS
ELECTRICAS O QUEMADURAS, NO SUMERGIR EL CABLE,
EL ENCHUFE, LA BASE O EL HERVIDOR MISMO EN AGUA U
OTROS LIQUIDOS YASEATOTAL O PARCIALMENTE.
ATENCION: PELIGRO DE QUEMADURA!

ATENCION A LAS SUPERFICIES CALIENTES

No tocar las superficies calientes. Utilizar solo el asa para coger el hervidor. Utilizar guantes protectores en el
caso que se deba tocar las superficies calientes como el cuerpo (4}, tapa (1) o todas las superficies del hervidor:

PELIGRO DE QUEMADURA!!
2. El hervidor ha sido realizado SOLO PARA USO DOMESTICO.

Utilizar el hervidor solo para su uso especifico. No realizar ninguna modificacion técnica ya que puede causar
riesgos.
3. Es necesaria una atenta supervision en el caso que el aparato sea utilizado cerca nifos.
El hervidor puede ser usado por ninos sobre los 12 aros de edad y por personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas solo cuando hayan sido correctamento instruidos sobre el uso del hervidor.
4. No tocar nunca las partes eléctricas descubiertas. Podria causar descargas eléctricas y serios danos a las
personas. Conectar la base (5) a una toma de corriente que tenga el voltaje apropiado. El voltaje debe ser como
el indicado en la placa situada en la base del hervidor (4). Aseglrese de que el enchufe esté provisto de toma a
tierra|¥F| . No utilizar el hervidor con los pies descalzos o mojados.
5. Figura A: Cable de alimentacion con enchufe. Se entrega un cable de alimentacion corto para reducir el riesgo
de enredos con cosas o que las personas puedan tropezarse a causa de cables mas largos. Estan disponibles cables
de extension o adaptables, pero pueden utilizarse solo en el caso de que un ELECTRICISTA AUTORIZADO haya
confirmado la validez y respeto de la reglamentacion sobre cables eléctricos. NO UTILIZAR adaptadores para los
enchufes. En caso de uso de un cable eléctrico mas largo deben tener en cuenta:
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IMPORTANTES NORMAS DE SEGURIDAD

a) Las caracteristicas eléctricas del cable desenchufable o del prolongador deben ser las mismas caracteristicas que se indican
en la base del hervidor.

b} El cable de extension debe tener tres hilos/polos y debe tener toma a tierra. Un cable largo o prolongador no debe sobresalir
de los muebles o de la mesa de modo que los nifos no puedan tirar de él o enredarse,

¢} No colocar el hervidor o los cables cerca de alguna fuente de calor, placa de cocina de gas o eléctrica, ni dentro o cerca del horno.
d) No es apto para uso al aire libre

No dejar que los cables cuelguen del borde de la mesa, o en contacto con superficies calientes. No utilizar el hervidor con el cable
o el enchufe dafado o después de haber percibido defectos o si aparenta alglin dano. Llevar el hervidor al centro de servicio
autorizado mas cercano para que sea examinado o reparado. El uso de accesorios no recomendados por el productor pueden
causar quemaduras, descargas eléctricas o graves dafos en las personas.

e) Si el cable de alimentacion o las tomas estan danadaos, deben ser sustituidos por el fabricante o por su servicio de asistencia o
en todo caso por una persona cualificada en modo de prevenir riesgos.

6. Figura B: Aseglrese que los nifos no tengan la posibilidad de jugar con el hervidor. Los nifos no son conscientes del peligro. Los
ninos no pueden limpian y manutencionar el hervisor sin la supervision de un adulto.

7. Colocar el hervidor sobre una superficie plana, comprobando que los pies se adhieren bien a la superficie de apoyo y asi el
hervidor no pueda caerse. No colocar el hervidor cerca de alguna fuente de calor o de llamas.

ATENCION: Nunca poner el hervidor funcionante sobre un llano inclinado.

8. Figura C: Poner atencion a las superficies calientes. Usar asas o guantes para horno, a prueba de calor. Poner mucha atencion
cuando togue las partes muy calientes como la tapa (1), el cuerpo {4) o todas las superficies del hervidor.

ATENCION! PELIGRO DE QUEMADURAS!

El cuerpo del hervidor (4) y la tapa (1) se calientan mucho durante su utilizacion.

9. Figura D: para asegurar el correcto funcionamiento del hervidor, pongalo sobre una superficie plana en un lugar limpio y
luminoso y con la toma de corriente facilmente accesible. Situar el hervidor a una distancia de las paredes de al menos 10 cm.
10. Figura E: No tocar nunca el hervidor con las manos o pafos himedos o mojados. Desconectar siempre el enchufe cuando el
hervidor no se esté utilizando y antes de limpiarlo. No desenchufar tirando del cable sino del enchufe. Dejar enfriar el hervidor
antes de llenarlo o de quitar los componentes antes de limpiarlo. EL hervidor debe limpiarse con un pafo seco o con un pano
himedo no abrasivo, afadiendo algunas gotas de detergente neutral no corrosivo (nunca utilizar disolvente y detergentes con
agentes alcalinos). Limpiar SOLO las superficies externas del hervidor.

11. No utilizar el hervidor bajo o cerca de una superficie inflamable como cortinas, papel de pared o similares.

12. En caso de defecto, averia o sospecha de averia después de una caida, desconectar el enchufe inmediatamente. Nunca
enchufar un hervidor defectuoso. Las reparaciones deben ser efecutadas por un centro de asistencia autorizado CASA BUGATTI.
Contacte a su vendedor o al servicio de atencion al cliente de CASA BUGATTI o envie un e-mail a diva@casabugatti. it

En caso de fuego, utilizar un extintor de anhidrido carbénico (CO2). No usar agua o polvos extintores

13. El hervidor se usa solo con la base original.

14. Nunca llene el hervidor de agua cuando esté situado sobre la base.

15. Nunca llene el hervidor mas del nivel «MAX~ indicado en la pantalla de control (2).

El hervidor tiene un control de seguridad que no permitira el encendido si el nivel de agua es superior a 1,75 litros.

15a. ATENCION: Nunca poner el hervidor en funcionamento hasta que los elementos de calefaccion, puestos en el interior del
hervidor, sean cubiertos de agua.

16. Nunca caliente el agua con la tapa abierta.
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IMPORTANTES ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

17. Aseglrese siempre de verter el agua hirviendo despacio y con atencion, teniendo cuidado de no verterla muy rapido.
18. Para prevenir quemaduras, evitar abrir la tapa cuando el agua hierva o justo después que el hervidor se haya apagado.
Ponga atencion cuando abra la tapa, si el hervidor esta todavia caliente y desea llenarlo de agua. {El agua hirviendo
quemal.

19. Maneje el hervidor con extremo cuidado cuando contenga agua caliente.

ATENCION: Nunca mover el hervidor cuando esto es encendido y es en fase da calentamiento

21. Limpie el hervidor solo con un pano suave.

22. Para desconectar el hervidor verificar antes que este apagado y después quitar el enchufe de la toma de corriente.
Siempre desconectar tirando del enchufe y no del cable. .
23. Desconectar el enchufe solo cuando el hervidor no se esté utilizando y dejarlo enfriar antes de limpiarlo.

24. Nota: Aseglrese de que las funciones iniciales estan apagadas y quite el enchufe solo cuando no se esté utilizando el
hervidor. Siempre desconectar tirando del enchufe y no del cable.

7
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Instalacion y puesta en funcionamiento

El embalaje original ha sido pensado para el envio postal. Consérvelo para reenviar el aparato, en caso
necesario, al proveedor. Antes de instalar el hervidor, atenerse a las normas de seguridad indicadas en las
paginas anteriores. Después de haber desembalado el hervidor del embalaje original, aseglrese de que este
en perfectas condiciones y que ninglin componente o elemento, material de embalaje, certificado de garantia,
se haya caido accidentalmente dentro del hervidor durante el transporte o la fase de produccion. La bolsa de
plastico en la que el hervidor esta embalado, debe estar fuera del alcance de los nifos para evitar riesgos de
asfixia.

Para limpiar la suciedad que se pudiera haber acumulado en el hervidor, pasar simplemente con un pano
suave y seco. Después de haber seguido atentamente todas las indicaciones anteriores, puede proceder con la
instalacion del hervidor conectando el enchufe a la toma de corriente

Conexién a la red eléctrica: La corriente eléctrica puede matar! siga atentamente las siguientes
instrucciones. Conecte el cable de alimentacién (6) del hervidor Vera a la toma de corriente, el voltaje
debe corresponder al indicado en la placa situada en la base.

Para desconectarlo, asegurese que el hervidor no esté trabajando en este caso pulsar el boton Stop {14). No
desconectar el hervidor de la corriente eléctrica tirando del cable. Desconecar siempre tirando del enchufe.
La pantalla del hervidor Vera indicara cuando esta encendida. Para desconectar completamente el hervidor el
enchufe debe estar desconectado de la toma de corriente.

Asegurese que el enchufe estd provisto de toma de tierra. Nunca utilice cables defectuosos o danados.
Utilice prolongadores solo después de haber verificado que estan en perfectas condiciones (respetando
atentamente las indicaciones del punto 5).

Nunca deje cables sueltos que puedan tener contacto con agua: podrian provocar un cortocircuito !!! (se
vean las instrucciones de seguridad especificadas en la pagina 60 punto 3 y en la pagina 61 pountos 6-13-15).

Consejos y recomendaciones de uso

Preparacion del Hervidor.

1) Vera es un hervidor electronico y todas las funciones estan controladas por un panel electronico situado
en el asa que:

a) Controla el nivel del agua

b) Controla y permite fijar la temperatura del agua, en base a los distintos usos

c) Tiene un temporizador: para calentar el agua en el horario establecido

d) Tiene un reloj

2) Seguir atentamente todas las normas de seguridad, de instalacion y uso arriba indicadas.

3) Coloque la base (5) y el hervidor (4) sobre una superficie plana y estable, que no esté caliente o cerca de
fuentes de calor. La superficie debe estar seca. Coloque el hervidor y el cable principal fuera del alcance de
los nifos. Durante el uso, no colocar la base sobre bandejas o superficies de metal.

4} El hervidor Vera esta provisto de una bateria recargable para memorizar lo fijado. Antes de cualquier
operacion, le invitamos a cargar la bateria durante al menos 12 horas. (Para mayor informacion se vea pagina
68 punto c)
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Cuando quite el hervidor (4) de la base (5), el hervidor desactivara todas las funciones monstrando solo el nivel
de agua, el reloj y la funcidn (P) si precedentemente seleccionada.

Después de 12 horas de carga sugerimos volver a reiniciar de nuevo la pantalla, pulsando el boton reset situado
en el asa siguiendo las instrucciones como en el parrafo “INSTRUCCIONES ESPECIALES™

4 N
\, J
-

¢ QOB S0 (1R 222530

5) Cuando el enchufe (6) de la unidad base (5) se introduce en la toma de corriente, la pantalla (2)
indica el reloj y el nivel del agua “ml minimun” parpadea, informando que el hervidor esta vacio
y/o al minimo nivel {(menos de 800 ml). El hervidor necesita ser rellenado de agua.

6) Llene el hervidor de agua:

a) Quite el hervidor de la base. Sujetelo por el asa (3)

b) Abrir la tapa (1): pulse sobre el “punto™ de goma (figura “a”) sobre la tapa (1) y pulse de modo
firme {figura “b”). Suelte (figura “c”) y la tapa se abrira automaticamente. La tapa no se puede
quitar y la maxima apertura es la que aparece en la figura “d”.

D \ (

JA(C) )@

c) Llene el hervidor con agua directamente del grifo o por mediode  una jarra hasta el nivel
necesario. {cuidado: el nivel minimo necesario para que el hervidor se ponga en funcionamiento
es “800 ml”). En la pantalla {2) el sector del control del nivel del agua {11) mostrara el nivel
por medio de luces encendidas. Los niveles azules son: ml minimo, 800 ml, 1250 ml y 1500 ml,
el nivel rojo es 1750 ml. En el caso en que se llene el hervidor con mas de 1700 ml y menos da
1950 ml solo se activara la luz roja de arriba. Si el nivel del agua es superior a 1950ml, la luz
roja comenzara a parpadear mostrando que el hervidor esta demasiado lleno. Por razones de
seguridad (salpicaduras de agua hirviendo a través del vertedor) el hervidor no podra funcionar.
Si el nivel del agua es inferior a 800 ml, la luz azul del nivel “ml minimum” en la pantalla (2)
parpadea indicando que el hervidor esta casi vacio. En caso de que la bateria no esta cargada o no
funciona el nivel del agua sectores (11) no se muestran en la pantalla (2). ATENCION: para evitar
el exceso de agua a la olla, aseglrese de que nunca el nivel de agua es superior a la marca (8) en
el interior de la tetera.

ATENCION: Nunca mover el hervidor cuando esto es encendido y es en fase da calentamiento.
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Consejos y recomendaciones de uso

Funciones de calentamiento
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a) Colocar el hervidor sobre la base (5) y pulsar el botén “on/off” (14). Cuando el
hervidor comience a calentar, el simbolo de la temperatura “C” (Grados Centigrados) se
activa y el nUmero mostrara la temperatura interna.

b) Cuando el hervidor caliente el agua, los segmentos rotaran en sentido de las agujas
del reloj. Esto indicara que el hervidor esta trabajando.

¢) Cuando la temperatura alcance los 100 °C el hervidor se apagara automaticamente y
la palabra BOIL parpadeara en la pantalla durante 10 segundos. Después la pantalla
comenzara a mostrar la temperatura real del agua en el hervidor. ATENCION: Si el botén
on/off se presiona dos veces consecutivas después de la funcion de ebullicion,

el hervidor se reiniciara de nuevo a hervir solo después de que la pantalla muestre la
temperatura de 95 ° C

d) En todo momento el ciclo de calentamiento del agua podra ser interrumpido pulsando
el boton On/Off (14)

e) VERTER EL AGUA: Quite el hervidor de la base (5), agarrelo por el asa (3). Aseglrese

gue el cuerpo del hervidor permanezca vertical cuando se quita de la base (5). vierta el agua por

la boca con la tapa (1) cerrada. ATENCION: El agua hirviendo puede causar quemaduras. Asegurarse siempre de
echar el agua lentamente y con atencion, teniendo cuidado de no echarla demasiado rapido.

f) para volver al reloj o al indicador de temperatura de la pantalla, pulsar “una vez” el botdn con
indicacion “A™ (16) Esta operacion solo se puede realizar cuando el hervidor Vera no esté calentando.

g) La temperatura del agua que aparece en la pantalla corresponden a una temperatura media del agua
en el interior de la tetera.

Funciones de programacion de temperatura y temporizador
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El hervidor Vera puede calentar agua a la temperatura deseada (entre 45 * C y 98 * C - tolerancia
+ 3"C). El hervidor Vera puede también encenderse a la hora deseada. Puede ser programado
simplemente siguiendo estas instrucciones:

a) Pulsar una vez durante 1 segundo el botdn “mode” (15) para activar la funcion de indicacion

de temperatura, y aparecera en la pantalla una “ "C * azul y un icono roja “P” que comenzara

a parpadear.

b) Pulsar el boton “A” (16) para fijar la temperatura. La programacion de la temperatura no
puede ser superior a 98° C o inferior a 45°C. “Una vez” corresponde a 1° C. Si el boton “A™
de indicacion (16) se tiene pulsado, la temperatura aumenta velozmente hasta la temperatura
deseada. Cuando se hayan alcanzado los 98°C y se continua pulsando el “A™ {16) la temperatura
comenzara nuevamente desde 45°C.

Si desea fijar solo la temperatura puede pasar ya al punto g) de este parrafo.

Si necesita fijar solo el temporizador, continuar leyendo el punto c) de este parrafo.
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c) Después de haber fijado la temperatura, pulsar “una vez” el botén “mode™ (15) entonces entrara en la
funcion temporizador, el icono “"C” se apagara e vera que aparece un icono azul del reloj “@”.

Los numeros del reloj comenzara a parpadear.

d) Pulsar el boton “A”(16) para fijar la hora. “Una vez” corresponde a una hora y si mantiene pulsado el botdn
“4&"”(16) los numeros suben velozmente hasta el deseado.

e) Para fijar los minutos pulsar también “una vez” el botdon “mode” (15) y los minutos comenzaran a parpadear.
f) Pulsar el boton “A” para fijar los minutos. “Una vez” corresponde a un minuto y si se mantiene pulsado el
boton “A” {16) los numeros de los minutos subiran velozmente hasta el numero deseado.

g) Después de haber fijado la temperatura o la temperetura y horario, se podra pulsar el botén “mode” (15)
por 4 veces para confirmar lo marcado. La “P” Roja y el icono “ ” se encienden, y la pantalla cambiara al
reloj.

h) El hervidor esperara al horario fijado. Cuando Vera llegue al horario fijado comenzara
automaticamente a calentar el agua y el icono “P” rojo se apagara (ver el punto nj a final
de este parrafo.

4 3

B i} Si quisiera fijar solamente la temperatura, se obtiene pulsando el botdn on-off {14) y el
3 hervidor Vera empezara a calentar/hervir el agua a la temperatura fijada.
":"’q’ Cuando Vera comineza a calentar el agua a la temperatura fijada el icono con la “P” roja

esta apagado (ver punto n) al final de este parrafo.
ES 1) 1) cuando el calentador de agua se esta calentando los segmentos (9) se ejecuta en la
pantalla en sentido horario. Indica que el calentador de agua esta funcionando y esta

hi encendido.
g\ m) Para poner de nuevo la temperatura, pulsar el botén “A” durante 3 segundos. La
=] “P” roja se apagara. Pulsando después el boton “on/off” el hervidor Vera comenzara a
e calentar el agua (Ver FUNCIONES DE CALENTAMIENTO).
n) Para volver a la pantalla de funcion reloj o temperatura, pulsar “una vez” el boton “A”
% i vy ) (16) esta operacion puede ser realizada cuando el hervidor Vera no esté en funcionamiento.

o) ATENCION

La funcion de temporizador-temperatura no es una funcion permanente.

Por razones de seguridad la funcion de fijar el temporizador debe ser realizada cada vez que lo desee. La
temperatura del agua que aparece en la pantalla corresponden a una temperatura media del agua en el
interior de la tetera (tolerancia + 3°CJ.
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Consejos y recomendaciones de uso

Puesta en hora del reloj

El ajuste del reloj (24 horas) se puede realizar solo cuando Vera no esta calentado agua.

Colocar Vera sobre la base (5) y fijar el temporizador facilmente siguiendo los siguentes puntos:

a) Pulsar el boton “mode” (15) durante 3 segundos, hasta que el icono “@” y los nimeros del reloj comiencen a parpadear.
b) Pulsar el boton “A™ (16) para fijar la hora. Pulsar “una vez” corresponde a una hora, teniendo el botén “A” (16)
pulsado durante mas tiempo los numeros se modificaran velozmente hasta alcanzar el nimero deseado..

c) Para fijar los minutos, pulsar también “una vez” el boton “mode” (15) y los numeros de los minutos parpadearan.

d) Pulsar el boton “A” (16) para fijar los minutos. Pulsar “una vez” corresponde a una hora, teniendo el boton “A™ (16)
pulsado durante mas tiempo los numeros se modificaran velozmente hasta alcanzar el nimero deseado.

e) Después de haber fijado los minutos, pulsar el boton “mode” {15) durante 3 segundos para terminar y confirmar lo fijado.

f} Para volver a la pantalla con el reloj o la temperatura pulsar “una vez” el boton “A™ (16} esta operacion puede ser
realizada solo si el hervidor no esta calentando agua.

Instrucciones especiales

A) Auto-apagado de seguridad

Vera esta autoprotegido contra danos resultantes del uso sin un nivel de agua suficiente. En el caso de que
se pulse el boton on/off (14) y el hervidor esté vacio o casi vacio y por una erronea senal del nivel de agua
el hervidor empieze a calentar, un apagado de seguridad automatico de la energia se produce en el caso de
un excesivo calentamiento de los elementos. En el caso en gue el hervidor se quede sin agua durante el uso,
se debe dejar enfriar al menos durante unos 10 minutos antes de rellenarlo con agua. Quitar el hervidor de
la base (5) después de que se haya enfriado. El sistema de seguridad se restablece automaticamente una vez
enfriado el hervidor.

B) Antes de usar el hervidor

Limpiar internamente el hervidor Vera antes de usarlo por primera vez, llenandolo de agua completamente
(hasta el nivel maximo), llevar el agua a ebullicion siguiendo las instrucciones y vaciar el agua completamente.
Repetir la operacion al menos 2 veces, y cada vez que el hervidor sea utilizado de nuevo después de un largo
tiempo sin haber sido utilizado.

C) Reinicio de la pantalla Si la pantalla no da informacion correcta de las varias
funciones, debe ser reinicializada. Esto reacondicionara la
tarjeta electronica interna. Colocar Vera sobre la base (5).
Enchufar. Pulsar el botdn reset (18) con una punta fina de
metal o un palillo durante 5 segundos. La pantalla se
apagara y todas las funciones seran puestas a cero.
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Limpieza y mantenimiento

ATENCION: Desconectar siempre el hervidor de la corriente eléctrica antes de limpiarlo.

Antes de limpiarlo, aseglrese que esta frio.

Limpiar las superficies externas del hervidor con un pano himedo para conservar su brillo original. Secar y
sacar brillo con un pano seco y suave.

No utlizar detergentes abrasivos o agentes corrosivos en ninguna parte interna o externa del hervidor.

No sumergir el hervidor o la base en agua u otros liquidos, y asegurese que el enchufe del hervidor este seco.
a) Filtro (7)

La cal, o calcio, son sustancias naturales que se forman en el agua de forma particular si es particularmente
dura. El filtro sirve para retener la cal en el  hervidor evitando que sea bebido. El filtro por tanto se debe
limpiar regularmente. El filtro es introducido en la boca y después se puede quitar extrayéndolo. Puede

ser limpiado con una simple esponja bajo el agua corriente.

ATENCION: esta operacion puede ser realizada solo cuando el hervidor no este calentando agua y solo
cuando el cuerpo esté frio. NO QUITAR EL FILTRO CUANDO VERA ESTE CALENTANDO O HIRVIENDO AGUA y
CUANDO LAS SUPERFICIES ESTEN CALIENTES.

EL AGUA HIRVIENDO O EL VAPOR PUEDEN QUEMAR!!!

r . N

b) Descalcificacion

i Por descalcificacion se entiende la eliminacion de

:la cal acumulada en el interior del hervidor. PARA

1 OBTENER UN MEJOR FUNCIONAMIENTO DEL HERVIDOR

i VERA, DSCALCIFICAR VUESTRO HERVIDOR DE VEZ EN
1CUANDO. La frecuencia depende de la dureza del

.agua y de cuanto use el hervidor. Sugerimos realizar
'esta Operacion cada 100-200 ciclos de hervido,

/ cada dos semanas o cada vez se vea que la base

interior del hervidor tiene manchas blancas: SIgnlﬁca que en la base hay cal. Sugerimos el uso de un producto
descalcificador para hervidores de modo que disuelva completamente la cal. Siga las instrucciones indicadas en
el descalcificador. En cualquier caso les sugerimos el siguiente método natural. En el caso que no sea posible
conseguir un descalcificador, llenar el hervidor con 500 ml de vinagre blanco de vino y 500 ml de agua. Utilizar
un cepillo empapado en vinagre de vino blanco para limpiar la barra de plastico blanco de los sensores de nivel
gue se encuentra dentro del hervidor al fin de eliminar la cal depositada en dichos sensores. Ponerlo a hervir.
Podria servir repetir la operacion mas veces con vinagre frio para eliminar completamente la cal. Una vez que la
descalcificacion esté completada, vaciar el hervidor y llenarlo de agua fresca y limpiarlo hasta eliminar el olor y
sabor del vinagre.

c) Bateria

La bateria recargable no se puede quitar o cambiar ya que se encuentra dentro del asa (3). La duracion de la
bateria supera los 2 afos. Después de este periodo la bateria tiene todavia el 70% de la capacidad. Si la pantalla (2)
no permanece encendida cuando el hervidor {4} se retira de la base (5), significa que la bateria ha descendido su
nivel minimo de capacidad. Contactar al servicio de atencion al cliente autorizado Bugatti para sustituir la bateria:
se le enviaran un paquete de baterias y relativas instrucciones para la sostitucion.

CUIDADO: al terminar de su funcionamiento, agotar las baterias en el contenedor correspondiente. Les acordamos
que las baterias son material de consumo y entonces exentos da garantia.
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Averias y soluciones

En caso de averias o defectos o si se sospechan problemas en el hervidor, desenchufar inmediatamente
de la corriente eléctrica. Si no puede solucionar la averia segun las indicaciones del este libro de
instrucciones podra contactar con el servicio atencion al cliente CASA BUGATTI. Las reparaciones
no efectuadas correctamente pueden dar lugar a graves riesgos para el usuario. Se declina toda
responsabilidad referente a los dafios causados por reparaciones no realizadas correctamente: en estos
casos, resulta anulada la cobertura de la garantia.

Averia

Posibles causas
“

Soluciones

" 3\
La pantalla del asa no se
enciende

El  hervidor no esta
puesto sobre la base (5)
y el enchufe {6) no esta
enchufado. La bateria
recargable no ha sido aln
cargada correctamente.

~ ™\
Controlar que el enchufe (6) de la base (5] este bien
enchufado. Comprobar que haya energia eléctrica.
Si el producto es nuevo recuerde cargar la bateria
durante al menos 12 horas como se especifica en los
consejos y recomendaciones de uso.

La pantalla no da

informacién correcta

El hervidor no se ha
utilizado desde hace
mucho tiempo.

Aplicar la funcidn RESET de la pantalla como explicado
en el capitulo de instrucciones especiales

Las luces del nivel
del agua se quedan
encendidas aunque no hay
agua en el hervidor

Cal depositada sobre los
sensores de nivel. Cal
depositada dentro del
hervidor

Aplicar la funcidon RESET de la pantalla como
explicado en el capitulo de instrucciones especiales
y si el problema persiste realizar la descalcificacion
como explicado en el punto b) del capitulo limpieza y
mantenimiento.

El  hervidor se para
antes de que el agua
llegue a temperatura de
ebullicion.

El agua lleva en el
hervidor mas de 12 horas

Realizar la descalcificacion como explicado en el
punto b} del capitulo Limpieza y mantenimiento.

El agua tiene mal sabor

El hervidor no se ha sido
bien lavado después del
ciclo de descalcificacion

Se aconseja cambiar siempre el agua residual después
de cada ciclo de hervido. Realizar varios lavados
y ciclos de hervidos de agua sola después de la
descalcificacio

Al pulsar on/off (14}, el
hervidor no empieza a
calentar.

El nivel de agua en el
interior del hervidor esta
bajo “800 ml” y la luz
azul “ml minimum” en la
pantalla parpadea.

Llenar el hervidor con agua hasta que la luz azul
“ml minimum® se apague y la luz azul “800 ml” se
encienda.

En el  medio del
calentamiento, el agua
llega a ebullicién, pero
la temperatura indicada

en la pantalla de la asa es
\inferior a los 99" C. J

El hervidor se encuentra a
una altitud superior a los
500/ 1000 metros sobre el
nivel del mar.

\ J

Ver el cuadro en la pagina tercera de cubierta con las
instrucciones de uso del hervidor en altura.

\ J
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GARANTIA

1) Por garantia se entiende la sustitucion o reparacion gratuita de los componentes del aparato, que resulten
defectuosos en origen por vicios de fabricacion.

2) En caso de averia irreparable o de averias continuas por el mismo origen, se proveera, a juicio incuestionable
del productor, a la sustitucion del hervidor.

3) La garantia no cubre los danos causados por:

a) usos incorrectos.

b) defectos causados por caidas o por falta de atencion.

c) errores en el procedimiento de instalacion sin respeto de las advertencias, limpieza y mantenimiento.

d) mantenimiento y/o modificaciones realizadas por personal no autorizado.

e) uso de piezas de recambio no originales.

f) transporte.

g} uso del hervidor continuadamente sin agua.

h) cualquier otra circunstancia que no pueda ser atribuida a errores cometidos por el productor. Ademas
estan excluidas cualesquiera otras reclamaciones que no estén previstas por la ley.

4} La garantia no cubre defectos causados por usos inadecuados y en particular por un uso no doméstico.

5) La casa productora declina toda responsabilidad por eventuales danos que puedan, directa o indirectamente,
derivar a personas, cosas o animales domésticos como consecuencia de la falta de cumplimiento de todas las
prescripciones de seguridad indicadas en el libro de instrucciones especialmente las advertencias en tema de
instalacion, uso y mantenimiento del aparato.

6) Las reparaciones o sustituciones no interrumpen el periodo de garantia. De la garantia esta excluido el
material como: Resistencias, juntas, bateria, filtros, etc.

7) El periddo de garantia se inicia desde la fecha indicada en el resguardo de compra o desde la fecha de
recepcion del certificado de garantia CASA BUGATTI.

CENTRO DE ASISTENCIA

En el caso que el hervidor esté defectuoso, contactar al vendedor autorizado Bugatti, que enviara el hervidor
al productor o al centro de asistencia mas cercano.

El comprador es responsible de todos los costes de transporte o expediciones para todas las reparaciones
cubiertas o no cubiertas por la garantia. Si es posible, mantener el embalaje original del hervidor para los
envios.

Importante: si un producto no conforme debe ser reparado por otros que no sean autorizados por BUGATTI, le
rogamos recuerde en el lugar de reparacion se ponga en contacto con nuestro SERVICIO DE ASISTENCIA para
asegurarse que el problema sea diagnosticado correctamente, que sea reparado con los recambios correctoas
y que el producto pueda mantenerse en garantia.

ADVERTENCIAS PARA EL CORRECTO RECICLADO DEL PRODUCTO A EFECTOS DE LA DIRECTIVA EUROPEA 2002/96/EC E
Al final de su vida Util el producto no debe ser eliminado con las basuras urbanas.

Puede ser entregado en los puntos de recogida y reciclado previstos por las autoridades o a los vendedores que
prestan este servicio.

Eliminar de este modo un electrodoméstico evita las posibles consecuencias negativas para el medio ambiente
y para la salud derivadas de una eliminacion inadecuada y permite recuperar los materiales de los que esta
compuesto para obtener un importante ahorro de energia y de recursos.

Para remarcar la obligacion de eliminar ecolégicamente los electrodomésticos, en el producto esta incluida la

marca del contenedor de basura tachado.
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INFORMACOES IMPORTANTES

Prezado Cliente,
Obrigado por escolher VERA, a chaleira elétrica da Casa Bugatti. Como qualquer eletrodoméstico, deve-se
usar com cuidado e atencao para evitar acidentes, queimaduras e também para nao danificar a chaleira.

ANTES DE UTILIZAR A CHALEIRA PELA
PRIMEIRA VEZ, LEIA CUIDADOSAMENTE
TODAS AS INSTRU OES DE INSTALACAO, USO
E MANUTENCAO. NAO UTILIZEAC ALEIRA
ATE ESTAR BEM FAMILIARIZADO COM AS
INSTRUCOES.

ATENCAO

O fornecedor nao se responsabiliza por:

- Se o produto for utilizado para outros fins em desacordo com as instrucoes constantes neste Manual de
Instrugoes.

- Uso continuo da chaleira sem agua dentro do seu recipiente.

- Produto que tenha sido examinado, alterado ou consertado por terceiros ou assisténcias técnicas nao
autorizadas.

- Utilizacao de pecas ou acessorios nao originais.

- Se o produto for ligado em uma corrente elétrica diferente da recomendada no Manual de Instrucoes ou
indicada na placa debaixo da chaleira.

Como usar o Manual de Instrucoes

Para maiores informacodes ou em caso de problemas que nao estejam contidos no manual de instrucao contate
o atendimento ao cliente da Casa Bugatti.

GUARDE ESSE MANUAL DE INSTRUGCOES CUIDADOSAMENTE

e lembre-se de passar as 1nstrugoes para as pessoas que irao manusear o aparelho. Caso perca o manual antes
do primeiro uso, favor enviar uma solicitacao para o email: diva@casabugatti.it ou faca o download dentro
do site www.casabugatti.it Na primeira pagina -

da capa constam as ilustracoes relativas ao N 7
texto. Mantenha a primeira pagina aberta ' I i
durante a leitura do manual de instrucoes. =~ — ’

Wi

—
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CARACTERISTICAS TECNICAS

Fonte de alimentacao

Voltagem

Dimensoes

Corpo

Peso

Comprimento do cabo de alimentacao
Protecao térmica de sobrecarga
Bateria do display

Capacidade da Chaleira
Certificacoes

Garantia

DESCRICAO DA CHALEIRA

Ver placa de identificacao na parte inferior da maquina.
Ver placa de identificacao na parte inferior da maquina
220 x 180 x h. 300 milimetros aproximadamente

inox 18/10 prensado

1,7 kg aproximadamente

0,75 metros aproximadamente

Incluso

Vida atil: recarregavel

1,75 litros / 47 fl.oz

Ver placa de identificacao na parte inferior da maquina.
Certificado de garantia anexo

Tampa

Display eletrénico

Cabo térmico

Chaleira em aco inox 18/10
Base elétrica

Conector

Plug

Filtro

Nivel de agua

@QRRPLEEEEE

CONTROLES ELETRONICOS DA CHALEIRA

Display eletrdnico
Indicacao: “Chaleira em aquecimento”

Relogio / Timer + icones de temperatura em graus Celsius

Display do nivel de agua

Display do Reldgio - Temperatura - Timer
Botao “On (liga) / off” (desliga)

Botao “Funcao”

Botao “A” Definir

Botao “resset” (limpar funcao)

@Display de Temperatura
Display Timer / Reldgio
Display aguecimento

FEEEREEE®
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INFORMACOES IMPORTANTES DE SEGURANCA

LEIA ATENTAMENTE TODAS AS INSTRUCOES.

A CHALEIRA DEVE SER MANUSEADA SOMENTE POR ADULTOS
QUE SAIBAM CORRETAMENTE UTILIZA-LA.

GUARDE CUIDADOSAMENTE ESTAS INSTRUCOES.

1. PARA PREVINIR GRAVES LESOES ELETRICAS, CHOQUES
E INCENDIOS, NAO IMERGIR OU APOIAR PARCIAL OuU
TOTALMENTE A CHALEIRA, A BASE E O CABO EM AGUA OU
OUTROS LIQUIDOS.

AVISO: PERIGO DE QUEIMADURAS!

PRESTAR ATENCAO AS SUPERFICIES QUENTES DA CHALEIRA!

Nao toque nas superficies quéntes. Utilize apenas a alca para segurar ou levantar a chaleira. Utilize uma luva
quando tocar nas superficies quentes da chaleira como o corpo (4), tampa (1) e todas as suas outras superficies:

PERIGO DE QUEIMADURAS!
2. A chaleira foi projetada PARA USO DOMESTICO APENAS

Use-a somente para o fim pretendido. Nao faca modlﬁcagoes técnicas que possam causar riscos.

3. E necessario supervisao quando qualquer aparelho é usado perto de criancas. O aparelho pode ser utilizado
pelos criancas na faixa etaria de 12 anos ou mais e pessoas com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
ou falta de experiéncias e conhecimentos que tenham sido dadas supervisao ou instrucoes relativas a utilizacao do
aparelho em uma maneira segura e compreender os perigos envolvidos.

4. Nunca toque nas partes elétricas quando estiverem ligadas a tomada, elas podem causar choques elétricos e
lesao corporal grave. Ligue a alimentacao, unidade de base (5}, a uma tomada com a voltagem adequada. A tensao
deve corresponder a tensao indicada na placa de identificacao na parte inferior da chaleira (4). Certifique-se que
o soquete que vocé esta usando esta devidamente encaixado@. Nao use a chaleira descalco e/ou com os pés
molhados.

5. Figura A: fio elétrico com plugue. O fio elétrico que acompanha o produto € curto para diminuir o risco de enroscar
em outros objetos e evitar que pessoas tropecem. Se houver necessidade no uso de extensao, um PROFISSIONAL
QUALIFICADO na area elétrica devera confirmar se a extensao esta de acordo com as normas de instalacao elétrica.
NAQ USE adaptadores. No uso de extensao considere os pontos abaixo:
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INFORMACOES IMPORTANTES DE SEGURANCA

a) sua carga elétrica seja igual ou maior a carga indicada na parte inferior da chaleira;

b} o cabo seja tri-polar e esteja devidamente aterrado; mantenha sempre as extensdes fora do alcance das criancas.

¢} Nao coloque a chaleira nem o cabo préximos ao fogao ou a qualquer outro equipamento com aquecimento a gas ou elétrico.
d) Nao utilizar na parte exterior.

Nao deixe o cabo pendurado para fora da superficie que a chaleira estiver apoiada ou toque em superficies quentes. Se o cabo ou
conector forem danificados, eles devem ser trocados apenas pelo fabricante, assisténcia técnica autorizada ou por um eletricista
qualificado. O uso de pecas nao recomendadas pelo fabricante pode causar incéndio, choques elétricos e acidentes pessoais. Caso
o aparelho apresente alguma falha, nao tente usa-lo, encaminhe-o diretamente a assisténcia técnica autorizada. Entre em contato
com o distribuidor para localizar a mais proxima da sua regiao.

e} Se o cabo ou conector forem danificados, eles devem ser trocados apenas pelo fabricante, assisténcia técnica autorizada ou
por um eletricista qualificado.

(6) Figura B: Certifique-se que o aparelho esteja fora do alcance de crianca. Limpeza e manutencao usuario nao deve ser feita
por criancas sem supervisao.

(7) Apodie o aparelho em uma superficie plana. Assegure-se que toda a base do aparelho esteja apoiada na superficie, evitando
queda do aparelho. Nao posicione o aparelho em superficies quentes.

CUIDADO: Nunca opere a chaleira VERA em uma superfice inclinada.

(8) Figura C: Preste atencao as superficies quentes.Utilize luvas térmicas nas maos quando manipular as partes quentes da
chaleira. Tenha muito cuidado ao tocar nas partes quentes, como a tampa (1), corpo (4) e todas as superficies da chaleira.
ATENCAQ! PERIGO DE QUEIMADURAS!

Achaleira corpo (4) e tampa (1) tornam-se muito quentes durante a utilizagao.

{9) Figura D: Para garantir que a chaleira funciona corretamente, coloque-o sobre uma superficie plana em um ambiente higiénico
e adequadamente iluminado com uma tomada elétrica facilmente acessivel. Mantenha a chaleira pelo menos 10 ¢cm de distancia
da parede.

10. Figura E: Nunca toque no aparelho com panos molhados ou Umidos / maos.

Sempre desligue a chaleira quando nao estiver em uso e antes da limpeza. Nao desligue o aparelho puxando pelo cabo, somente
pelo plugue. Deixar a chaleira esfriar antes da montagem, remocao de pecas e limpeza. A chaleira deve ser limpa com um pano
seco ou levemente umedecido com algumas gotas de detergente nao-abrasivo neutro nao corrosivo (nunca use solventes ou
qualquer agente alcalino). Limpe as superficies exteriores da chaleira SOMENTE, certificando-se que a mesma esteja desligada
da tomada.

11. Nao use a chaleira proximo de material inflamavel, cortinas, papel de parede e outras coisas do género.

12. Em caso de falhas, defeitos ou falhas suspeitas apos uma queda, desligue imediatamente a chaleira. Nunca inicie um aparelho
defeituoso. As reparagoes deverao ser realizadas pela assisténcia autorizada, entre em contato com o distribuidor ou envie
um e-mail para diva@casabugatti.it. Em caso de incéndio, use de dioxido de carbono (CO2) extintores. Nao utilize agua ou po
extintores,

13. Achaleira nao deve ser utilizada para outros fins que nao descritos neste manual.

14. Nunca encher a chaleira com agua quando posicionado sobre a unidade de base.

15. Nunca encher a chaleira acima do «MAX> marcada no display do painel de controle {2). A chaleira possui um sistema de
seguranca que nao vai permitir que a ligue se o nivel é superior a 1,75 litros. Além disso, a chaleira com excesso de agua quando
em processo de fervura podera transbordar,

15a. CUIDADO: Nunca ligue a chaleira VERA, sem que o “elemento de aquecimento” (A resisténcia Interna), esteje complemente
coberta pela agua.

16.Nunca ferver a agua com a tampa aberta.
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IMPORTANTES INSTRUCOES DE SEGURANCA

17. SEMPRE garantir para despejar a agua fervente devagar e com cuidado, nao inclinando a jarra muito rapidamente.

18. Para evitar queimaduras, evite abrir a tampa quando a agua esta sendo fervida ou logo apés a chaleira ser desligada.
Tenha cuidado ao abrir a tampa, se a chaleira ainda esta quente e vocé desejar reabastecé-la com agua.

Ebulicao da agua pode causar queimaduras.

19. Mova o aparelho com o maior cuidado quando contém agua quente.

CUIDADO: Nao mova a chaleira, enquanto estiver ligada na eletricidade.

21. S0 limpe o aparelho utilizando um pano Umido.

22. Para retirar o plug da tomada, verificar antes se a chaleira esta desligada. SEMPRE desligue o aparelho, segurando pelo
plug e nao pelo cabo.

23. Desligue o cabo de alimentacdo da tomada quando a chaleira nao estiver em uso ou antes da limpeza. Esperar a
chaleira esfriar antes de limpa-la.

24, Nota: Assegure-se que a chaleira esteja desligada (OFF) para remover o plug da tomada quando nao estiver em uso. .
LEMBRE-SE, desligue o aparelho, segurando pelo plug e nao pelo o cabo.

7
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Instalacdo e Inicio do funcionamento

Aembalagem original foi concebida para envio pelo correio. Manté-la em perfeitas condi¢bes no caso de enviar
de voltar a chaleira ao fornecedor. Antes de instalar a chaleira, leia todos os pontos de instrucées de seguranca
nas paginas anteriores. Apds a remocao da chaleira da sua embalagem, certifique-se que ela esta em perfeitas
condicoes e que nenhum tipo do material da embalagem, como a garantia ou folhas ter caido acidentalmente
no interior da chaleira durante o transporte ou quando abrir a embalagem.

O saco plastico em que a chaleira esta acondicionado deve ser mantido fora do alcance das criancas, uma vez
gue representa perigo de asfixia.

A fim de eliminar poeira que podem ter acumulado sobre a chaleira, simplesmente passar com um pano seco
e macio. Depois de ter realizado as etapas anteriores e ter seguido rigorosamente as normas de seguranca,
avance para se conectar a fonte de alimentacao.

Conectar-se a rede elétrica: corrente elétrica pode matar! Siga rigorosamente instrucoes de seguranca.
Conecte o cabo de alimentacao (6) da chaleira VERA a rede elétrica, na tensao correspondente que esta
indicada na placa indicativa debaixo da chaleira.

Para desligar, certifique-se que a chaleira nao esta sendo utilizada e se esta sendo utilizada, pressione o
botao Stop (14). Nao desligue a chaleira a partir da tomada, puxando o cabo. SEMPRE desligue o aparelho,
segurando pelo plug. A chaleira Vera vai mostrar que esta ligada quando o display esta ligado. Para desligar
completamente a chaleira o plug deve ser removido da tomada.

Certifique-se que a tomada que vocé esta utilizando, estd com a rede elétrica devidamente ligada. Nunca
utilize cabos elétricos defeituosos ou danificados. Use um cabo da extensao somente apos ter certeza que esta
em perfeitas condicdes {a cumprir rigorosamente as instrucoes de seguranca previstas no ponto 5).

Nunca permita que pecas que transportam tensao entrem em contacto com a agua: ela pode causar um curto
circuito! (siga as instrucdes de seguranca indicadas na pagina 74 ponto 3 e pagina 75 pontos 6-13-15).

Conselhos e recomendacdes de uso

Iniciando o uso da Chaleira e recarga da bateria

1) VERA é uma chaleira elétrica e todas as funcoes sao controladas por um visor do painel posicionado sobre
a alca.

a) Controla o nivel da agua.

b) Controla e define a temperatura da agua necessaria para os diferentes usos.

c) Controla o timer: ele aquece a agua com uma pré-configuracao.

d) Controla o relogio

2) Siga rigorosamente todas as instrucoes de seguranca, instalacao e funcionamento acima especificadas.

3) Colocar a base (5) e chaleira {4) sobre uma superficie plana, estavel, nem quente nem perto de uma fonte
de calor. A superficie deve estar seca. Manter o aparelho e seu cabo de alimentagao fora do alcance das
criancas. Durante a utilizacao, nao coloque a unidade de base sobre uma placa metalica ou de uma superficie
metalica.

4) Vera chaleira esta equipado com uma bateria recarregavel de memoria para o seu funcionamento. Antes da
utilizar a chaleira, carregar a bateria por 12 horas. (Para mais informacdes consulte a pagina 82 da alinea c)

77  For conversion table for *Fahrenheit and altitude’s temperature difference see the inner cover



Apods 12 horas, sugerimos para limpar as funt;oes do painel, pressionando o botao “reset” na parte de tras da
alca seguindo os passos mostrados no paragrafo “instrucao especial “C”. Quando a tirar a chaleira da base de
poder (5}, a chaleira vai desativar todas as funcdes, mostra a nivel da &gua, o tempo e a funcao predefinida (P) se
for ativado.

7~
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5) Quando o plug (6) ¢ inserido na tomada, e a corpo esta na base (5), o display de VERA na al¢a
sera ligado. O visor indica o reloglo e o nivel minimo de agua, que pisca para informar que a
chaleira esta vazia / no nivel minimo (abaixo de 800ml): a chaleira deve ser preenchida com agua.
6) Abastecimento de agua na chaleira:

a) retirar o corpo da unidade de base, segurando pela alga (3)

b) abrindo a tampa (1): pressione o “ponto” emborrachado (foto “a”) sobre a tampa (1) e
pressione firmemente para baixo (foto “b”). Em seguida, solte (foto “c”) e sera aberto a tampa
automaticamente. A tampa nao é removivel e a abertura maxima € indicado na imagem “d”.

N N\
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c) Encher a chaleira com agua diretamente da torneira ou através de um jarro até ao nivel
necessario. (atencao: o nivel minimo ao qual a chaleira funciona é de 800 ml).No visor (2) o nivel
de agua no setor (11} é demonstrado pelo nivel de luzes. Os niveis azuis sao: minimo ml (entre O e
800ml), 800ml (cerca de 22 oz), 1250ml (cerca de 35 oz), 1500 (cerca de 40 oz) e o nivel vermelho
€ 1750ml (cerca de 47 oz). Enquanto a chaleira esta sendo preenchida com agua a luz ira acender
uma apos a outra, uma vez que cada nivel seja atingido. Enquanto a chaleira é preenchida de
agua a luz dos niveis sera acesa uma apds a outra até que os niveis sejam atingidos.

Se a agua cheia dentro da chaleira atingir o nivel 1700ml (cerca de 47 oz) e, em seguida, 1950ml
inferior ({cerca de 54 oz), 50 o primeiro nivel da luz vermelha esta acesa.

Se o nivel da dgua & superior a 1950ml (cerca de 54 0z), a luz vermelha comeca a piscar mostrando
que a chaleira esta muito cheia. Por motivo de seguranca retire da jarra um pouco de agua, para
nao espirrar quando comecar a ferver. Quando o nivel da agua desce abaixo de 800 ml, a luz azul
do nivel minimo “ml minimum” no display (2) comeca a piscar para indicar que a chaleIra esta
quase vazia. No caso da bateria nao estar carregada ou o marcador de nivel de agua (11) nao
funcionar, o nivel de agua nao sera mostrado no display (2) .

ATENCAOQ: evite o excesso de 4gua na chaleira, tenha certeza que nunca ultrapassara o nivel de
marca (8) da chaleira. CUIDADO: Nao mova a chaleira, enquanto estiver ligada na eletricidade.
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Conselhos e recomendacdes de uso

Ferver / Ebulicdo a agua
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a) Colocar a chaleira sobre a unidade de base (5) e pressione o botao “on / off” (14).
Ao iniciar a fervura, a temperatura marca em “°C” (graus Celsius) e junto com um
numero sera exibido no visor o aumento da temperatura da agua dentro da chaleira.

b) quando a caldeira esta esquentando o tempo corre no sentido horario. Ele indica que
a chaleira esta trabalhando e ligada.

¢) Quando a temperatura da agua atinge 100°C a chaleira ira desligar automaticamente
e a palavra “boil*” (ferver) comeca a piscar no visor durante 10 segundos em seguida, o
display mudara para mostrar a temperatura da agua “95°C".

d) A qualquer momento, quando necessario, a funcao de ebulicao (ferver) da agua pode
ser interrompido pressionando o botao ON / OFF (14)

e) DESPEJANDO A AGUA PARA FORA: Retire a chaleira da unidade da base (5}, segurando
pela alca (3). Assegure-se que o corpo da chaleira esta fora da unidade da base (5)
enquanto mantém a elevagao - despeje a agua pelo bico com a tampa (1) fechada.
ATENCAOQ: agua fervente pode causar queimaduras. Sempre garantir para nao despejar
muito rapido a agua fervente, tendo o cuidado de nao inclinar muito a jarra.

f) Para ativar a exibicio de relogio ou temperatura aperte com um cligue o botao “A” {16) para o ajuste.
Esta operacao pode ser feita quando chaleira Vera nao esta em aquecimento / fervura.
g) A temperatura da agua apresentada no display, corresponde a uma temperatura média da agua dentro

da chaleira.

Fungéo timer e temperatura
A chaleira Vera pode aquecer a agua na temperatura desejada (entre 45 ° Ce 98 * C - Tolerancia + 3 " C) e tem a opcao

~

—
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de aquecer a agua pelo tempo desejado também.Basta seguir estas simples instrucdes para as
configurages serem feitas:

a) Pressione durante 1 segundo no botao “mode” (15) para entrar na configuracao da funcao
temperatura, aparece em azul o icone “ "C ” e inicia a piscar o fcone em vermelho " P “.

b} Aperte o botao de configuracao “A” (16) para ajustar a temperatura. A regulacao da temperatura
nao ultrapassa 98 'C e nao inferior a 45 "C. Um clique corresponde a 1°C. Se manter pressionado
o botao “A” (16) o numero da temperatura aumenta continuamente até a temperatura desejada.
Quando for atingido 98 “C e o botao “A"™ (16) continua pressionado, a temperatura comeca a subir
de novo a partir de 45 ° C.

Se vocé gosta de definir somente a temperatura, pode pular para o paragrafo g).

Se vocé precisa de definir o timer, por favor, continue com o paragrafo c).
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c) Depois de definir a temperatura, dé “um clique” no botdao “mode® (15) para entrar novamente na
configuracao ®

da funcao timer, o icone em azul “* C” sera desligado e o icone azul de hora “ ” que ira activar.

Los nimeros comeca a piscar.

d) Pressione o botao de configuracao “A™ (16) para definir a hora. Um cligue correspondem a uma hora e se
manter pressionado o botao de definicao botao “A” (16), os nimeros continuam a subir continuamente até o
tempo desejado.

e) Para acertar os minutos dé “um clique” no botao “mode* (15) e novamente nlimeros aparecem piscando.
f) Pressione o botao de configuracao “A™ para definir os minutos. Um clique correspondem a um minuto, e se
manter pressionado o botao “A” (16) os nUmeros continuam a subir até o tempo desejado.

g) Depois de definir a temperatura ou tempo, pode pressionar o bo@o “mode” (15) por 4 segundos para

confirmar a configuracao. Em vermelho e azul “P” vai ativar os icones” ”, a exibicao no display mudara para
mostrar a hora atual (reldgio).
é ) hjAchaleira comeca a aguardar pelo tempo/temperatura definido
anteriormente.
-"E, Quando a Vera atingir a configuracao tempo ele comeca a aquecer / ferver, na configuracao
3 temperatura, o icone vermelho “P* sera desligado (ver ponto o), no final deste paragrafo)
e— i) Se apenas precisa do ajuste da temperatura, pressione o botao ON / OFF (14) e a
--l chaleira VERA comecar a aquecer / ferver a agua na temperatura fixa. Quando VERA
comeca a aquecer/ ferver, na funcao da temperatura vermelho “P” icone sera desligado
ES (ver ponto “o” no final deste paragrafo).
‘" 1) quando a caldeira esta esquentando os segmentos no display sao executados no sentido
%\ horario. Ele indica que a chaleira esta funcionando e esta ligada {ON)
= mj Para repor a ebulicao temperatura, pressione o botao de configuracao “A” durante 3
[ s ] segundos. O icone vermelho “P” sera desligado. Em seguida, pressione o botao “on / off”
Vera chaleira comeca a ferver a 4gua. (veja a FUNCAO ebulicao)
T n) Para ativar a exibicao do reldgio ou temperatura dé “um clique” no botao “A” {16) para
. .~/ ajuste. Esta operacdo pode ser feita quando a Vera chaleira nao esta em aquecimento /
fervura.
o) ATENGCAO

A funcao timer de temperatura nao é uma funcao permanente.

Por motivo de seguranca a definicao funcao timer tem que ser feito cada vez que é usada.

A temperatura da agua apresentada no display, corresponde a uma temperatura média da agua dentro da
chaleira {Tolerancia + 3 ° C}
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Funcdo relégio

O acerto do relogio (24 horas) pode ser feito quando Vera nao estiver em aquecimento ou em fervura da agua.

Coloque Vera sobre a unidade de base (5) para definir o tempo de forma muito facil, seguindo estes simples
$SOS.

E? Pressione o “mode” botao (15) por 3 segundos, até que comece a piscar nimeros de horas “@"“ no display.

b) Pressione para a configuracao o botao “A” (16) para definir a hora. Um clique corresponde a uma hora e se

o botao “A” (16) é mantido pressionado os numeros continuam a subir até o tempo desejado.

c) Para acertar os minutos pressione com “um clique” o botao “mode™ (15) e novamente os nimeros comecarao

a piscar no display.

d) Pressione o botao configuracao “A™ para definir os minutos. Um clique corresponde a um minuto, e se o

botao “A” (16) é mantido pressionado os nimeros continuam a subir até o tempo desejado.

e) Depois de definir a hora, pressione o botao “mode” (15) por 3 segundos para terminar a configuracao.

f) Para ativar a exibicao de reldgio (10B) ou temperatura (10A) dé “um clique” no botao “A“ (16). Esta

operacao pode ser feita quando o Vera chaleira nao esta em aquecimento ou fervura.
Instrucdes especiais

A) Desligacao automatica de seguranca

Vera dispde de um sistema automatico de protecao contra danos provocados em caso de funcionamento com
um nivel de agua insuficiente. Se o botao On/Off (14) estiver premido e a chaleira estiver vazia ou quase vazia
e por sinalizacao errada do nivel da agua a chaleira comecar a aquecer, um sistema de desligacao automatica
da corrente elétrica sera ativado no caso de um excessivo aquecimento dos elementos aquecedores. Se a
chaleira ficar sem agua durante o uso, deve-se deixar arrefecer durante pelo menos 10 minutos antes de
introduzir novamente agua. Retirar a chaleira da sua base (5) depois de ter arrefecido.

O sistema de seguranca sera restabelecido automaticamente depois da chaleira ter arrefecido.

B) Antes de usar a Chaleira VERA

Limpe o interior da chaleira antes de utiliza-la pela primeira vez, enchendo-a completamente (ao nivel MAX),
com agua e deixe na fungao para fervura, em seguida, descarte a agua. Repita esta operagao duas vezes e
sempre gue a chaleira nao for utilizado por longo tempo.

C) Display reset Se o visor nao esta exibindo corretamente as funcdes, este
precisa ser reparado. Esta é uma atualizacao de seguranca
da memoria interna MCU. Coloque a chaleira Vera sobre a
unidade de base (5). Ligue-a a. Pressione o botao de reset (18)
com parte de um clipe de metal ou de palito por 5 segundos.
A exposicao da configuracao original ira voltar e todas as
outras configuracodes (reldgio, timer e temperatura) sao
perdidas.
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Limpeza e manutencao

ATENCAQ: Sempre desligar a chaleira de tomada elétrica antes de limpa-la. Antes de limpar, certifique se que
a chaleira esta fria.
Limpe a superficie exterior da chaleira com um pano Umido para preservar o seu acabamento original
altamente polido. Para polir utilize um pano macio e seco.
Nao utilizar agentes solventes ou abrasivos de nenhum tipo na lavagem no interior ou exterior da chaleira.
Nao imergir a chaleira ou a unidade de base em agua ou outro liquido, e nao se esqueca que o plug da
chaleira deve ser mantido seco.
a) Filtro (7)
Escala ou calcio, é uma substéncia natural que se forma quando a agua é fervida. O filtro serve para reter
o calcio na agua da chaleira. E importante limpar o filtro regularmente. O filtro possui um clipe no bico e
pode ser removido puxando-o para cima a partir do bico que pode ser limpo com uma escova macia em agua
corrente.
ATENGAOQ: Esta operago pode ser feita somente quando a caldeira no esta funcionando e quando todo
o corpo da chaleira esta frio.
NAO RETIRE O FILTRO QUANDO A CHALEIRA VERA ESTA FUNCIONANDO E QUANDO A SUPERFICIE ESTIVER
QUENTE. AGUA FERVIDA E QUENTE PODE QUEIMAR!

b) Descalcificagao
---------------- . Por descalcificagao entende-se o processo de eliminacao
' do calcario que se vai acumulando no interior da chaleira
! eléctrica. PROCEDA A DESCALCIFICACAO PERIODICA DA
i CHALEIRA ELECTRICA VERA DE FORMA A OPTIMIZAR O SEU
- FUNCIONAMENTO. A periodicidade da descalcificacao
; ! depende do grau de dureza da agua e da frequéncia de
i utilizacao da chaleira eléctrica. Recomenda-se proceder
i & descalcificacao a cada 100-200 ciclos de ebulicao ou a
i cada duas semanas ou, pelo menos, quando o fundo da

w\
1]

descalcificante proprio para chaleiras electncas Siga as instrucdes das embalagens dos descalu:lﬁcantes Em todo
o caso, a BUGATTI sugere o seguinte método caseiro: encha o jarro com 500 ml de vinagre de vinho branco e 500
ml de agua. Utilize um pincel embebido no vinagre para limpar a haste dos sensores de nivel que se encontra no
interior da chaleira e retirar o calcario depositado nos sensores. Prima em seguida o botao on/off (14} e ferva a agua
misturada com o vinagre. Repita a operacao tantas vezes quantas as necessarias para eliminar completamente o
calcario. Concluida a descalcificacao, esvazie o jarro e passe-o varias vezes por agua limpa e fria para eliminar o odor
e o sabor a vinagre.

c) Bateria

A bateria é recarregavel mas nao pode ser extraida ou substituida porque se encontra no interior do manipulo (3). O
perido de vida da bateria & superior a 2 anos. Despois deste periodo a bateria ainda dispoe de 70% da sua capacidade.
Quando o display (2) nao permanece aceso, quando a chaleira {4} & retirada da sua base (5}, significa que a bateria
atingiu o nivel minimo da sua capacidade. Contate o Servico Clientes autorizado pela Bugatti para substituir a bateria.
Recebera um grupo de baterias acompanhado pelas instrucées para a sua substituico. ATENCAO eliminar as velhas
baterias introduzindo-as nos respetivos recolhedores de pilhas velhas. Lembramos que as baterias sao consideradas
material de consumo e portanto nao estao cobertas pela garantia.
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Resolucao de problemas

Se VERA, a chaleira elétrica, apresentar qualquer defeito ou suspeita de irregularidade desconecte o
plugue imediatamente da tomada.
Se nao for possivel resolver o problema com a orientagdo desse manual de instrugdes, contate o
atendimento ao cliente CASA BUGATTI. Se o aparelho for reparado incorretamente por pessoas nao
autorizadas, o usuario do aparelho pode estar correndo graves perigos. A garantia do aparelho perdera a
validade, se o mesmo for alterado ou consertado por empresas ndo autorizadas.

Problema

Possivel causa

Solucao

s ™\
O display nao funciona/
nao liga

\
f& chaleira nao esta bem
posicionada sobre a base
(5) ou o plug(6} nao esta
bem inserido na

tomada. A bateria nao foi
carregada corretamente

s A
“Verifique se o plugue (6} estd bem conectado na
tomada (5) Verifigue se existe energia na rede
elétrica. Lembre-se, antes de utilizar a chaleira
carregue a bateria totalmente por 12 horas.

O wvisor nao mostra a
informacao adequada

Achaleira nao foi utilizada
por um longo periodo

Aperte a funcao RESET e siga as instrucdes especias do
display neste manual.

A luz do nivel de agua
acende sem ter agua
dentro da chaleira

Existe calcificacao nos
sensores do nivel de agua.

Aperte a funcao RESET e siga as instrucdes especias do
display neste manual. e se o problema persistir, fazer
a descalcificacao, item b} do capitulo de Limpeza e
manutencao.

A chaleira nao funciona
corretamente ou para
antes de iniciar a fervura.

Existe calcificacao dentro
da chaleira

Faca a descalcificacdo, item b) do capitulo de
Limpeza e manutencao.

Se o gosto da agua estiver
ruim

A agua estd por mais de 12
horas na chaleira.

A chaleira nao foi bem
enxaguada apos a
descalcificacao.

Sugerimos trocar a agua a cada processo de fervura.
Lavar bem a chaleira até remover completamente a
produto de descalcificacao.

Depois de se ter premido
o botao On/Off (14) a
chaleira nao comeca a
aquecer.

O nivel da dgua no interior
da chaleira é inferior a
“800 ml” e a luz azul de
“ml minimum® no display
do manipulo esta a piscar.

Introduzir agua na chaleira até que a luz azul de
nivel”ml minimum®” deixe de piscar e a luz azul de
nivel “800 ml" se acende.

Durante o aquecimento a
agua comeca a ferver mas
no display esta indicada
uma temperatura inferior
a99°C.

\ S

Achaleira esta a ser usada
a uma altitude superior a
500/1000 metros sobre o
nivel do mar.

\ J

Consultar a tabela constante na terceira pagina da
capa que contém as instrucdes de uso da chaleira em
altitude.

\ S
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GARANTIA

1) A garantia abrange a substituicao ou reparo do aparelho se o mesmo apresentar problemas de fabricacao.
2) Caso o aparelho apresente um defeito de fabricacao irreparavel, o aparelho, a critério exclusivo do
fabricante, podera ser substituido.

3) A garantia nao abrange:

a) Mau uso ou uso inadeguado.

b) Defeitos causados por queda ou descuido do aparelho.

¢) nao seguir corretamente as instrucdes de adverténcias, instalacao, limpeza e manutencao.

d) Manutencao ou modificacao feita no aparelho por empresas ou pessoas nao autorizadas.

e) Uso de pecas ou acessorios nao originais do aparelho.

f) As despesas de transporte do produto (entrega e retirada), sao de responsabilidade do consumidor.

g) excutar qualquer funcao da chaleira sem a quantidade devida de agua ou por um longo periodo sem agua.
h) Qualquer outra circunstancia que nao seja por problemas de fabricacao.

4) A garantia nao abrange defeitos por uso nao doméstico.

5) O fabricante nao se responsabiliza por danos ou prejuizos causados em pessoas, animais ou objetos que
possam surgir pela ma interpretacao ou por nao seguir as instrugdes de seguranca contidas nesse manual.

6) Substituicao ou reparo de pecas nao serao feitos depois de passado o prazo de garantia. A garantia nao
abrange a substituicao de pecas consumiveis como resisténcia, bateria, filtros, etc.

7) O prazo de garantia é contado a partir da data da compra do produto e do recibo do cartao de garantia
da CASA BUGATTI.

A garantia sé tera validade contra a apresentacao da Nota Fiscal.

CENTRO DE SERVICOS

Caso o aparelho apresente algum defeito de fabricacao, contate uma autorizada da BUGATTI, que enviara
o produto ao fabricante. O comprador sera responsavel pelo envio do produto e pelos gastos referentes ao
reparo, independente da validade da garantia. Se possivel, mantenha a embalagem original do produto para
devolucao. Z
ELIMINACAO CORRECTA DESTE PRODUTO DE ACORDO COM AS DIRECTIVA EUROPEIA 2002/96/EC

Este simbolo, presente no produto ou na respectiva documentacao, indica que, no final do seu penodo de
vida (til, o produto nao deve ser eliminado juntamente com outros residuos urbanos. Para impedir possiveis
efeitos pre]ud1c131s para o meio ambiente ou para a salde publica provocados pela eliminacao nao controlada
de residuos, separe este produto de outros t ipos de residuos e proceda a sua reciclagem de forma responsavel,
de modo a promover uma reutilizacao sustentavel dos recursos.

Os utilizadores devem informar-se junto do revendedor ao qual tenham adquirido este produto ou junto das
entidades oficiais locais como e onde podem levar este produto para que seja reciclado de forma segura.

O distribuidor da Casa Bugatti no Brasil é:
PRANA Comércio de Artigos para Decoracao LTDA.
CNPJ: 07.299.402/0001-88
IE: 149.515.663.118
Rua: Carlos Magalhaes, 420 - Pq Reboucas
Cep: 05735-030 - Sao Paulo - SP
Fone: (11) 3571-0577

e-mail: pranabr@pranabr.com.br
www. pranabr.com.br
www.casabugatti.it
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BELANGRIJKE INFORMATIE

Geachte klant, bedankt voor het kiezen van de Vera, de waterkoker van Casa Bugatti. Zoals elk huishoudelijk
apparaat, moet deze waterkoker voorzichtig en aandachtig gebruikt worden, om letsel aan personen en
schade aan het apparaat te voorkomen.

LEES VOOR HET EERSTE GEBRUIK DE
GEBRUIKSAANWIJZING GOED DOOR.
INDIEN U NIET BEKEND BENT MET DE
GEBRUIKSAANWIJZING DIENT U DE
WATERKOKER NIET TE GEBRUIKEN.

ATTENTIE

Er wordt geen aansprakelijkheid aanvaard voor eventuele schade in geval van:
- verkeerd of oneigenlijk gebruik

- indien de waterkoker gebruikt wordt zonder water

- uitgevoerde reparaties door onbevoegde personen

- bij gebruik van niet originele onderdelen of accessoires

- bij gebruik van een niet geaard stopcontact

Instructie Voor Gebruik

Voor meer informatie, of in het geval van problemen die niet voorkomen in de handleiding kunt u contact
opnemen met de klantenservice van CASA BUGATTI.

BEWAAR DEZE GEBRUIKSAANWIJZING GOED

en vergeet niet deze door te geven aan degene die eventueel na u dit apparaat in gebruik neemt. Mocht de
gebruiksaanwijzing voor het in gebruik nemen van het apparaat zoek raken, kunt u een nieuw exemplaar
aanvragen via diva@casabugatti.it, of u kunt het downloaden via www.casabugatti.it.

U vindt de illustraties behorende
bij de tekst op de eerste pagina

van de omslag. N T I
Houdt deze open terwijl u de ; 'y WL O N
gebruiksaanwijzing raadpleegt.

e e

= ———
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TECHNISCHE SPECIFICATIES

Voeding Zie kenmerkplaatje onder het apparaat
Nominaal vermogen Zie kenmerkplaatje onder het apparaat
Afmetingen 220 x 180 x h. 300 mm ongeveer
Omhulsel Staal

Gewicht 1,7 Kg ongeveer

Lengte voedingskabel 0,75 meter ongeveer
Oververhittingsbeveiliging Ingebouwd

Display batterij Ingebouwd: oplaadbaar

Inhoud 1,75 liter / 47 fl.oz

Certificaten Zie kenmerkplaatje onder het apparaat
Garantie Zie bijgesloten certificaat

BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN

Deksel

Elektronisch display
Stay-cool greep

18/10 roestvrijstalen ketel
Basis

Connector

Stekker

Filter

Maximum waterlevel punt

WATERKOKEN ELECTRISCHE BEDIENING

Elektronisch display

Segment indicatie: “Ketel is aan het verwarmen/koken”
Functie en programma weergave

Waterniveau display

Klok-temperatuur-timer display

Aan/uit knop

“Mode” knop

“A” Setting knop

Reset knop

@QRRPLEEEEE

@Temperatuur display

0B Klok/timer display
Verwarmen/koken display

FEEEREEE®
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

LEES DE GEHELE GEBRUIKSAANWIJZINGZORGVULDIG.
HET APPARAAT MAG ALLEEN GEBRUIKT WORDEN
DOOR VOLWASSENEN DIE DE GEBRUIKSAANWJZING
GELEZENHEBBEN. BEWAAR DE GEBRUIKSAANWIJZING
ZORGVULDIG.

1.TER VOORKOMING VAN ERNSTIGE VERWONDINGEN,
ELEKTRISCHE SCHOKKEN EN BRANDWONDEN, DIENT
MET ABSOLUUT TE VOORKAMEN DAT HET SNOER, DE
STEKKER OF HET APPARAAT IN OF ONDER WATER OF
ANDERE VLOEISTOFFEN KOMT TE STAAN.
WAARSCHUWING: GEVAAR OP BRANDWONDEN. LET
OP HETE OPPERVLAKKEN.

Raak hete oppervlakken niet aan. Gebruik enkel de greep om de waterketel op te pakken. Gebruik een
ovenhandschoen wanneer u de hete oppervlakken, zoals het omhulsel (4}, de deksel (1) en alle oppervlakken van

de water koker, aanraak. KANS OP BRAN DWON DE N !
2. De ketel is ontworpen enkel voor H U ISHOU DE LIJ K G EBRU I K. Gebruik de

waterketel enkel voor het verwarmen/koken van water. Maak geen technische modificaties aan eht apparaat.

3. Nauw toezicht is noodzakelijk wanneer het toestel wordt gebruikt in de buurt van kinderen. Het toestel kan worden
gebruikt door kinderen in de leeftijd van 12 jaar en ouder. Ook toezicht houden t.b.v. personen met verminderde
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of gebrek aan ervaring en kennis m.b.t. de instructies zodat het
toestel op een veilige manier kan worden gebruikt en mogelijke gevaren worden begrepen.

4. Raak nooit onderspanning staande elektrische delen aan. Deze kunnen electrische schokken en ernstig persoonlijk
letsel veroorzaken. Verzeker u ervan dat het voltage van uw stopcontact overeenkomt met het voltage zoals vermeld
op het kenmerkplaatje onderop de waterkoker (4) Maak gebruik van een geaard stopcontact @

Gebruik de waterkoker niet op blote of natte voeten.

5. Figuur A: snoer met stekkker. Een kort snoer met een stekker is meegeleverd. Het korte snoer voorkomt dat het
verward raakt in andere voorwerpen en dat er mensen over kunnen struikelen. Langere snoeren zijn verkrijgbaar,
maar mogen alleen gebruikt worden als een GEKWALIFICEERDE ELECTRICIEN kan bevestigen dat deze voldoen aan
de actuele voorwaarden.
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

a) De electrische waarde van dit snoer moet minstens zo groot zijn als de waarde van de waterkoker, zoals vermeld onderop de
waterkoker.

b} Het verlengsnoer moet 3-dradig zijn en moet geaard zijn. Een langer snoer mag nooit over meubels hangen, waar er aan
getrokken kan worden door kinderen, of waar er kinderen over kunnen struikelen.

c) Plaats de waterkoker of snoeren niet op of naast een heet fornuis, elektrische plaat of in of in de buurt van een oven.

d) Gebruik de waterkoker niet buiten.

Laat het snoer niet over de rand van de tafel of over de rand van het keukenblad hangen, of hete oppervlakten aanraken.
Gebruik de waterkoker niet als het snoer of de stekker beschadigd is, indien de waterkoker gebreken vertoont, of beschadigd is
op welke manier dan ook. Breng de waterkoker in dit geval naar een geautoriseerde dealer voor onderzoek en reparatie. Gebruik
van accessoires welke niet goedgekeurd zijn door de fabrikant kunnen brand, elektrische schokken of ernstig persoonlijk letsel
veroorzaken.

e) Als de stekker of het snoer beschadigd is, moeten deze door de fabrikant, een servicepunt of een gekwalificeerd iemand
vervangen worden. Dit ter voorkoming van eventuele risico’s.

6. Figuur B: Zorg ervoor dat kinderen niet met de waterkoker kunnen spelen. Kinderen zijn zich niet bewust van het gevaar van
elektrische apparaten. Reiniging en onderhoud dienen niet door kinderen zonder toezicht te worden uitgevoerd.

7. Plaats de waterkoker op een vlak en stabiele ondergrond, zodat deze niet om kan vallen. Plaats de waterkoker niet op of in de
buurt van warmtebronnen. WAARSCHUWING: Plaats de waterkoker niet op een hellend oppervlak

8. Figuur C: Let op de hete delen van de waterkoker. Gebruik de grepen en knoppen, of gebruik ovenhandschoenen. Wees
voorzichtig als u de hete onderdelen aanraakt, zoals de deksel (1), het omhulsel (4) en alle andere oppervlakten van de waterkoker.
GEVAAR VAN BRANDWONDEN!

De waterkoker (4) en de deksel (1) worden tijdens gebruik erg heet.

9. Figuur D: Om er zeker van te zijn dat de waterkoker correct functioneert, plaats deze op een vlakke, stabiele ondergrond, in
een goed verlichten en schonen ruimte met een makkelijk bereikbaar stopcontact. Plaats de waterkoker minimaal 10cm van de
wand.

10. Figuur E: Raak de waterkoker nooit met natte of vochtige handen aan. Haal altijd de stekker uit het stopcontact als de
waterkoker niet gebruikt wordt en als deze schoongemaakt wordt. Trek nooit aan het snoer, maar enkel aan de stekker zelf.
Laat de waterkoker afkoelen voordat u onderdelen plaatst of verwijderd, en voordat u hem schoonmaakt. De waterkoker dient
schoongemaakt te worden met een droge of iets vochtige doek met een niet schurend en mild schoonmaakmiddel( gebruik nooit
oplosmiddel of alkaline schoonmaakmiddelen). Maak ENKEL de buitenkant schoon.

11. Gebruik de waterkoker niet onder of in de buurt van ontvlambaar materiaal.

12. In het geval van defecten aan de waterkoker dient u onmiddelijk de stekker uit het stopcontact te halen. Gebruik de
waterkoker in dat geval niet meer. Reparaties dienen uitgevoerd te worden door het CASA BUGATTI service centrum. Neem in dit
geval contact op met uw Bugatti-dealer. In het geval van brand dient u een CO, brandblusser te gebruiken. Gebruik geen water
of poederblussers.

13. De waterkoker dient enkel gebruikt te worden op de basisvoet die meegeleverd is.

14. Vul de waterkoker nooit met water als deze nog op de basisvoet staat.

15. Vul de waterkoker nooit tot boven het «MAX- teken welke staat op het controle display (2). De waterkoker heeft een
ingebouwde beveiliging welke voorkomt dat de waterkoker ingeschakeld kan worden als deze te veel water, meer dan 1.75l,
bevat. Wanneer de ketel te vol is kan tijdens het koken water uit het apparaat spetteren.

15a. WAARSCHUWING: Gebruik de waterkoker niet als het verwarmingselement niet geheel onderwater staat.

16. Gebruik de waterkoker nooit met de deksel nog open.
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

17. Giet het gekookte water altijd langzaam en voorzichtig uit.

18. Ter voorkoming van brandwonden wees voorzichtig met het openen van de deksel als het water net gekookt heeft, of
als de waterkoker nog heet is en u hem wilt vullen met water. Kokend water kan brandwonden veroorzaken.

19. Verplaats de waterkoker voorzichtig als deze heet water bevat.

WAARSCHUWING: Verplaats de waterkoker niet als deze in gebruik is.

21. Maak de waterkoker enkel met een vochtige doek schoon.

22. Haal de stekker pas uit het stopcontact als u de waterkoker heeft uitgezet. Enkel aan de stekker trekken, nooit aan
het snoer.

23.Haal de stekker uit het stopcontact als de waterkoker niet gebruikt wordt en voordat u hem schoonmaakt. Laat de
waterkoker afkoelen voordat u hem schoonmaakt.

24.Haal de stekker uit het stopcontact als de waterkoker niet gebruikt wordt. Trek hierbij nooit aan het snoer. .

7
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Installatie en eerste gebruik

De originele verpakking is geschikt voor verzending per post. Bewaar deze in het geval u de waterkoker retour
dient te zenden naar de dealer. Voor u de waterkoker inschakelt, dient u alle voorgaande pagina’s goed door
te lezen. Nadat u de waterkoker uit de verpakking heeft gehaald, dient u de waterkoker na te kijken op
eventuele beschadigingen, en dat er geen papier of verpakkingsmateriaal in de waterkoker zelf zit.

Het plastic waarin de waterkoker is verpakt dient buiten bereik van kinderen gehouden te worden, aangezien
het verstikkingsgevaar kan veroorzaken.

Eventueel stof kan verwijderd worden door de waterkoker met een zachte, droge doek af te nemen. Als alle
voorgaande maatregelen in acht zijn genomen kunt u de waterkoker aansluiten op netstroom.

Op de netstroom aansluiten: Elektrische stroom kan dodelijk zijn. Volg de veiligheidsinstructies nauw gezet op.
Steek de stekker (6) in het stopcontact waarvan het voltage overeenkomt met het voltage zoals vermeld op de
onderkant van de waterkoker.

Voordat u de stekker weer uit het stopcontact haalt dient de waterkoker uitgeschakeld te zijn. Dit kan door
de Stop knop (14) in te drukken. Haal de stekker niet uit het stopcontact door aan het snoer te trekken, maar
trek enkel aan de stekker zelf. De Vera waterkoker laat zien dat het aangesloten in op de netstroom door
het display te verlichten. Om de waterkoker compleet uit te schakelen dient de stekker uit het stopcontact
gehaald te worden.

Enkel stopcontacten die geaard zijn mogen gebruikt worden. Gebruik nooit kapotte of beschadigde snoeren.
Gebruik enkel verlengsnoeren die in perfecte conditie verkeren( houdt u strikt aan de punten zoals genoemd
in punt 5).

Laat nooit onderdelen die onder spanning staan in contact komen met water: dit kan kortsluiting
veroorzaken!! (Volg alle veiligheidsinstructies op pagina 88 punt 3 en pagina 89 punten 6-13-15 op.)

Advies en aanbevelingen bij gebruik

Opstarten en de back-up batterij

1) De Vera waterkoker is een elektronische waterkoker; en alle functies worden bediend door het display welke
op de greep zit.

a) Deze controleert het waterniveau

b) Deze controleert en stelt de temperatuur in

c) Deze heeft een timer, hij schakelt de waterkoker in na een bepaalde tijd

d) Deze heeft een klok

2) Volg alle instructies en aanbevelingen zoals eerder genoemd op.

3) Plaats de basisvoet(5) en de waterkoker(4) op een stabiele en vlakke ondergrond welke niet heet is of in de
buurt van een warmtebron is. De ondergrond moet droog zijn. Houd de waterkoker en de snoeren uit de buurt van
kinderen. Plaats de basisvoet tijdens gebruik niet op een metalen ondergrond.

4) De Vera waterkoker heeft een batterij zodat deze uw instellingen kan onthouden. Voor in gebruik name dient
u de batterij 12 uur op te laden. (Voor meer informatie zie ook pagina 96 punt c.)
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Na het opladen adviseren we om deze te resetten door de resetknoppen in te drukken, zoals beschreven in de
Speciale Instructies.

Wanneer de waterkoker van de basis (5) wordt genomen, zal de waterkoker alle functies de-activeren, met
uitzondering van de waterstand, de tijd en de (P} ‘preset’ functie (wanneer ingesteld).

4 N
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5) Wanneer de stekker (6) van de basis(5) in het stopcontact wordt gestoken

zal de waterkoker zich inschakelen. Het display geeft de tijd weer en het waterniveau “minimale
ml” zal knipperen om aan te geven dat de waterkoker leeg is, of het waterniveau onder het
minimale niveau is: De waterkoker moet bijgevuld worden voor gebruik.

6) De waterkoker vullen:

a) Haal de waterkoker van de basis voet, en houd hem vast aan de greep

b) open de deksel(1): druk op het rubberen knopje(figuur a), en laat los, de deksel zal nu open
gaan. De deksel is niet verwijderbaar en de maximale opening is te zien in figuur d.

( N[ N[
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) Q@ ) @

¢} Vul de waterkoker met de benodigde hoeveelheid water uit de kraan of uit een karaf of fles.
{Let op: voor de correcte werking van de waterkoker is een minimumpeil van “800 ml” vereist).
Op het display(2) wordt het waterniveau door streepjes aangegeven(11).

De blauwe indicatoren staan voor: minimaal (tussen 0 en 800ml), 800ml, 1250ml, 1500ml en de
rode indicator staat voor 1750ml.

Tijdens het vullen zullen de streepjes overeenkomstig de inhoud oplichten.

Wanneer er meer dan 1750ml, maar minder als 1950ml water in de waterkoker zit zal enkel het
rode streepje branden.

Als er meer dan 1950ml water in de waterkoker zit zal het rode streepje knipperen om aan te
geven dat er teveel water inzit. Om veiligheidsredenen mag de waterkoker nu niet gebruikt
worden.

Wanneer het waterpeil zich onder de 800 ml bevindt, zal het blauwe indicatielampje “ml
minimum™ op het display (2} gaan knipperen, om aan te geven dat de waterkoker bijna leeg is.
In het geval dat de batterij niet opgeladen is of het waterniveau(11) niet op het display(2) wordt
weergegeven. ATTENTIE: om overvullen van de ketel te voorkomen dient u de ketel nooit te
vullen boven het waterpunt (8) zoals aangegeven in de ketel.

WAARSCHUWING: Verplaats de waterkoker niet als deze in gebruik is.
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Advies en aanbevelingen bij gebruik

Kookfunctie
- N a) Plaats de koker op de basisvoet(5} en druk op de aan/uit knop (14). Wanneer de koker
in gebruik is zal de temperatuur op de display verschijnen.
e Deze geeft de temperatuur van het water aan en zal langzaam oplopen.
% b} wanneer de koker in bedrijf is zullen de segmenten met de klok mee lopen. Dit geeft
_— aan dat de waterkoker aan staat en bezig is met water koken.

bl c) Wanneer het water 100 graden is zal de waterkoker automatisch afslaan en het woord
“boil” zal (10C) 10 seconden op de display knipperen. Daarna zal de display de water
temperatuur 95°C weer aangeven.

d) Op elk moment kan het verwarmen van het water gestopt worden door op de “aan/
g\ uit” knop (14) te drukken.

e) HET WATER UITSCHENKEN: verwijder de koker van de basisvoet(5), en hou deze vast
aan de greep. Houd de koker recht tijdens het oppakken van de basisvoet (5).-Bij het
uitschenken van het water dient u de deksel gesloten te houden. OPGELET: Heet water
kan brandwonden veroorzaken.

Schenk het water altijd langzaam en voorzichtig uit!!

f) Om de display te wisselen naar tijd {10B) of temperatuur {10A) druk 1x op de “instellingen”-knop “A™
(16). Dit kan alleen als de water koker niet bezig is met het koken van water.

g) De watertemperatuur weergegeven op het display komt overeen met de gemiddelde water temperatuur
binnen in de ketel.

mn
(W I
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Temperatuur en timer functies
De Vera waterkoker kan het water verwarmen tot elke temperatuur (tussen 45 ° C en 98 ° C - Tolerantie + 3 * C). De
waterkoker kan ook op een gewenste tijd zichzelf inschakelen. Via onderstaande instructies kunt

4 - "\ uzien hoe.
=0 a) Druk voor 1 seconde op de “mode” knop {15) om de temperatuur instellingen te zien. De symbol
e “"C “ zal gaan branden en het de rode “ P ” symbool zal gaan knipperen.
Ea bj Druk op de instellingen knop “A” (16) om de temperatuur in te stellen. De temperatuur kan niet
H 1 hoger dan 98°C en niet lager dan 45°C. 1 druk op de knop is 1°C. Indien de “A” instellingen knop
eTe (16) ingedrukt blijft zal de temperatuur doorlopen tot de gewenste. Wanner de 98°C is bereikt en
== de “A” instellingen knop (16} is nog steeds ingedrukt zal de temperatuur weer bij 45°C beginnen.
==
[ 4] Indien u enkel de temperatuur in wilt stellen kunt u nu verdergaan met punt g}

Als u ook de timer in wilt stellen dient u verder te gaan bij punt c)

N

L
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c) Als u de temperatuur heeft ingesteld, druk 1 keer op de “mode” knop (15) om de timer in te stellen. Het “

“C ™ icoon uitschakelen. Het tijdssymbool “@” zal oplichten en de uren nummers gaan knipperen.

d) Druk op de instellingen knop “A”{16) om de uren in te stellen. 1 druk op de knop is 1 uur. Indien de

instellingen knop ingedrukt blijft zullen de uren blijven oplopen.

e) Om de minuten in te stellen drukt u nogmaals op de “mode”knop(15) en de minuten zullen nu gaan

knipperen.

f) Druk op de instellingen knop “A" om de minuten in te stellen. 1 Druk is 1 minuut, blijf de knop ingedrukt

houden tot het gewenste aantal minuten bereikt is.

g) Nadat de temperatuur en de timer ingesteld zijn, kunt u de “mode” knop (15) voor 4 seconden ingedrukt

houden om de instellingen te bevestigen. Een rode P en een blauw “®&” symbool zullen verschijnen en op het

display verschijnt de actuele tijd.

h) De waterkoker zal zichzelf inschakelen op de ingevoerde tijd. Wanneer de waterkoker zich op dat tijdstip

inschakelt zal de rode P van het display verdwijnen. (kijk bij punt “0”)

é Y\ i) Indien alleen de temperatuur ingesteld hoeft te worden, kunt u daarna op de “aan/uit”

knop (14} drukken om direct te beginnen met het verwarmen van het water.

l) wanneer de koker in bedrijf is zullen de segmenten met de klok mee lopen. Dit geeft

aan dat de waterkoker aan staat en bezig is met water koken.

m) Om de temperatuur te resetten dient u de instellingen knop “A" voor 3 seconden

A ingedrukt te houden. De rode P zal niet meer branden. Door op de aan/uit knop te drukken
zal de water koker zichzelf inschakelen. (zie KOOKFUNCTIE).

ES n) Om het display te schakelen naar temperatuur of tijdsaanduiding kunt u 1 keer op de

%\ instellingen knop “4A™ (16) drukken. Dit kan enkel als de Vera waterkoker niet gebruikt

wordt.

o) ATTENTIE

De timer en temperatuur functie zijn niet permanent.

Vanwege veiligheidsredenen dienen deze voor elk gebruik ingesteld te worden.

. / De temperatuur weergegeven op het display komt overeen met de gemiddelde
watertemperatuur in de ketel (Tolerantie + 3 ° C).

¢ Ul
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Advies en aanbevelingen bij gebruik

Tijd instellen

De klok (24h) instellen kan gedaan worden als de Vera niet bezig is met het verwarmen van water. Plaats de

Vera op de basis voet (5) en stel de tijd via de volgende stappen in:

ﬂ] Druk op de “mode” knop (15) voor 3 seconden, tot dat het “®” symbool en de uur nummers beginnen te
nipperen.

bf ruk op de “instellingen” knop“A” (16) om de uren in te stellen. 1 keer drukken komt overeen met 1 uur,

als de “instellingen” knop “A™ (16) ingedrukt blijft zullen de uren door blijven lopen.

ﬁ} Om de minuten in te stellen drukt u eenmaal op de “mode” knop (15) en de minuten zullen nu gaan
nipperen.

d) Druk op de “instellingen” knop “A" om de minuten in te stellen. 1 keer drukken komt overeen met 1 uur,

als de “instellingen knop “A™ (16) ingedrukt blijft zullen de minuten door blijven lopen.

e) Nadat u ook de minuten heeft ingesteld dient u 3 seconden op de “mode” knop (15) te drukken om de

instellingen op te slaan.

f) Om het display te wisselen tussen tijdsweergave en klok kunt u op de “instellingen” knop “A™ (16) drukken.

Dit kan enkel wanneer de Vera waterkoker geen water aan het verwarmen is.

Speciale instructies

A) Automatische veiligheidsuitschakeling

De Vera waterkoker beschikt over een automatische bescherming tegen schade als gevolg van een te laag
waterpeil. Wanneer er op de aan/uit knop (14) wordt gedrukt terwijl de waterkoker bijna leeg of leeg is
en de waterkoker door een foute signalering van het waterpeil begint met het verwarmen, wordt er een
automatische veiligheidsuitschakeling van de elektriciteit in werking gesteld in het geval van oververhitting
van de verwarmingselementen. Als de waterkoker werd gebruikt zonder water, dient deze eerst 10 minuten
af te koelen voordat de waterkoker opnieuw gevuld kan worden met water. Verwijder de waterkoker van de
basis (5) nadat deze is afgekoeld.

Het veiligheidssysteem zal automatisch worden hersteld, nadat het afkoelen is voltooid.

B) Voor geruik

maak de binnen kant van de waterkoker schoon voor het eerste gebruik. Yul hem hiervoor tot het maximum
met water, kook vervolgens het water en spoel dit water daarna weg. Doorloop dit proces twee keer, en
daama elke keer als de waterkoker voor langere tijd niet gebruikt is.

C) Display reset
Indien het display de verschillende functies niet goed
weergeeft dient deze gereset te worden. Plaats de
waterkoker op de basis voet (5) en steek de stekker in het
stopcontact. Druk de reset knop(18) in met bijvoorbeeld het
uiteinde van een paperclip voor 5 seconden. Het display zal
terugspringen en alle instellingen zullen gereset worden.
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Schoonmaken en onderhoud

OPGELET: Haal altijd de stekker uit het stopcontact voor het schoonmaken van de waterkoker, en laat deze ook
afkoelen voor u hem schoonmaakt.

Maak de buitenkant schoon met een schone, vochtige doek om de originele hoogglans afwerking te behouden.
Maak hem droog en poets hem op met een zachte doek.

Gebruik geen schurende of agressieve schoonmaakmiddelen bij het schoonmaken van de binnen en buitenkant.
Dompel de waterkoker of de basisvoet niet onder in water of andere vloeistoffen, laat de elektrische

onderdelen ook niet nat worden.

a) Filter (7)

Kalk, of calcium, is een natuurlijke substantie welke ontstaat wanneer hard water gekookt wordt. Het filter
zorgt ervoor dat het kalk in de waterkoker blijft. Het is belangrijk dat het filter regelmatig schoongemaakt
wordt. Het filter zit in de schenktuit van de waterkoker en kan verwijderd worden door deze er naar boven uit
te trekken. Hij kan schoonmaakt worden door deze onder stromend water met een borstel zacht af te borstelen.
ATTENTIE: het verwijderen van de filter kan enkel gebeuren als de waterkoker niet in werking is en de
waterkoker compleet afgekoeld is. VERWIJDER HET FILTER NIET ALS DE WATERKOKER IN WERKING IS OF
WANNEER DEZE NOG WARM IS. HEET WATER EN STOOM KUNNEN BRANDWONDEN VEROORZAKEN !!!

7 b) Ontkalken

De ontkalking betreft de verwijdering van het in de
waterkoker aangeslagen kalksteen. VOOR DE BEST
MOGELIJKE WERKING VAN DE WATERKOKER YERA MOET
HET APPARAAT REGELMATIG ONTKALKT WORDEN.

De ontkalkingsfrequentie van is afthankelijk van de
waterhardheid en de gebruiksfrequentie van de
waterkoker. We raden aan deze handeling elke 100-
200 kookeycli te verrichten, om de twee weken of
m-=t=-=-=k-i---="in ieder geval wanneer er op de bodem van de ketel
witte vlekken zichtbaar zijn: deze vlekken zijn afzettingen van kalksteen. We raden aan een ontkalker voor
waterkokers te gebruiken om het kalksteen volledig op te lossen. Volg de instructies op de verpakking van de
ontkalker. BUGATTI suggereert in ieder geval ook de volgende natuurlijke methode: vul de waterkoker met 500
ml witte wijnazijn en 500 ml water. Gebruik een met de witte wijnazijn bevochtigde borstel voor het reinigen
van de niveausensoren-balk in de ketel om de daar aanwezige kalkaanslag te verwijderen. Druk vervolgens op

de aan/uit-knop (14} en laat het water/azijnmengsel koken. Mogelijk moet deze handeling meerdere keren
herhaalt worden om de kalkaanslag volledig te verwijderen. Wanneer de ontkalking is voltooid, de waterkoker
legen en meerdere keren met vers en schoon water vullen tot de Tgeur en de smaak van het azijn verwijderd
zijn.

c) Batterij

De oplaadbare batterij kan niet worden verwijderd of vervangen, omdat deze zich aan de binnenkant van de
handgreep (3) bevindt. De levensduur van de batterij bedraagt 2 jaar. Na deze periode beschikt de batterij nog
over 70% van haar capaciteit. Wanneer het display (2) niet meer blijft ingeschakeld, nadat de waterkoker (4) van
de basis (5) is verwijderd, betekent dit dat de batterij het minimumpeil van haar capaciteit heeft bereikt.

Neem voor het vervangen van de batterijen contact op met de geautoriseerde Bugatti klantenservice: u zult een
pakje batterijen en de bijbehorende instructies voor het vervangen van de batterijen ontvangen. LET OP: lege
batterijen dienen te worden ingeleverd in de hiervoor bestemde containers. Houd er rekening mee dat batterijen
normale consumptiegoederen zijn en dus niet onder de garantie vallen.
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Probleemoplossing

Indien de Vera waterkoker niet meer juist werkt of defecten worden vermoed, dient u onmiddellijk
de stekker uit het stopcontact te halen. Indien u het probleem niet kunt oplossen aan de hand van
deze gebruiksaanwijzing dient u contact op te nemen met uw CASA BUGATTI dealer. Onjuiste reparaties
kunnen de gebruikers blootstellen aan serieus gevaar. Er wordt geen aansprakelijkheid aanvaard voor
eventueel persoonlijk letsel bij onjuiste reparaties, in zulke gevallen vervalt de garantie ook.

Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

IrHet display op de greep
schakelt niet in.

N
De ketel staat niet goed

op de basisvoet(5) en

de stekker(6) zit niet
goed in het contact. De
oplaadbare batterij is nog
niet voldoende opgeladen.

A r’Kijk na of de stekker(6) goed in de basisvoet(5) zit en\

goed in het stopcontact zit. Kijk na of er stroom is.
Attentie, voor gebruik van de ketel dient u de batterij
eerst 12 uur op te laden.

Het display geeft niet de
correcte informatie weer.

De ketel werkt niet lang.

Reset het display zoals in de gebruiksaanwijzing bij
Speciale instructies beschreven is.

De waterniveau indicator
brandt terwijl er geen
water in de ketel zit.

Er zit kalkaanslag op de
waterniveausensoren.

Reset het display zoals in de gebruiksaanwijzing bij
Speciale instructies beschreven is. Indien dit niet helpt
dient u de waterkoker te ontkalken zoals beschreven bij
punt b} van het Schoonmaak en onderhoud hoofdstuk.

De waterkoker
functioneert niet goed
of slaat over voordat het
water kookt.

Er zit kalkaanslag in de
ketel.

Voor de ontkalking van de waterkoker uit zoals
beschreven bij punt b} van het Schoonmaak en
onderhoud hoofdstuk.

Het water smaakt slecht.

Het water zit al meer dan
12 uur in de waterkoker,
of de ketel is niet goed
nagespoeld na reiniging.

We adviseren om eventueel water dat overblijft weg
te gooien na elke kookbeurt. Spoel de waterkoker
voldoende na om het ontkalkproduct geheel weg te
spoelen.

De waterkoker start niet
met het verwarmen,
nadat er op de aan/uit
knop (14) is gedrukt.

Het waterpeil in de
waterkoker is minder dan
“800 ml” en het blauwe
indicatielampje “ml
minimum”™ op de display
van de handgreep knippert.

Vul de waterkoker met water totdat het blauwe
indicatielampje “ml minimum” stopt met knipperen
en het blauwe indicatielampje “800 ml” brandt.

Het water bereikt tijdens
het verwarmen het
kookpunt, maar het display
geeft een temperatuur

pnder de 99 "C aan. )

De waterkoker wordt
gebruikt op een hoogte
boven de 500/1000 meter
boven zeeniveau.

. v

Bekijk de tabel op de derde pagina van de handleiding
met betrekking tot het gebruik van de waterkoker op
grote hoogten.

\
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GARANTIE

1) Met garantie wordt bedoeld vervanging of reparatie zonder kosten van de waterkoker bij defecten die er
al waren ten tijde van de aanschaf, en te wijten zijn aan productiefouten.

2) In het geval van onherstelbare schade of steeds terugkerende klachten te wijten aan productiefouten zal
de waterkoker vervangen worden.

3) De garantie dekt geen schade welke te wijten is aan:

a) foutief gebruik

b) schade veroorzaakt door onvoorzichtigheid

c) het niet opvolgen van instructies en waarschuwingen, incorrecte installatie, schoonmaak en onderhoud.
d) onderhoud en/of modificatie gedaan door niet bevoegd personeel

e) gebruik van niet originele reserve onderdelen

f) transport

g} bij regelmatig gebruik van de waterkoker zonder water

h) elke ander defect welke niet te wijten kan zijn aan fabricage fouten.

4) De garantie dekt geen schade bij verkeerd gebruik, speciaal niet huishoudelijk gebruik. .

5) De producent accepteert geen aansprakelijkheid voor directe of indirecte schade aan personen,
voorwerpen en huisdieren welke voortkomen uit het niet goed functioneren van het apparaat. Zeker als de
schade voorkomt uit het niet opvolgen van de instructies zoals genoemd in deze handleiding.

6) Vervanging of reparatie verlengt de garantieperiode niet. De garantie dekt niet de vervanging van de
zongenoemde “consumables” zoals weerstanden en dergelijke.

7) De garantie loopt vanaf de datum genoemd op de aanschafbon.

SERVICE CENTRUM

In het geval van een defect dient u contact op te nemen met uw Bugatti dealer. Deze zal de waterkoker
naar de producent sturen. De consument is verantwoordelijk voor het transport. Indien mogelijk dient u de
verpakking van de waterkoker te bewaren. Deze is geschikt voor verzending.
Belangrijk: Indien het product door iemand anders geserviced wordt dan uw Bugatti dealer neem dan
contact op met de importeur. Zodat bevestigd kan worden wat het probleem is, dat de waterkoker met de
juiste onderdelen gerepareerd wordt en of de waterkoker nog steeds binnen de garantie periode zit.
VERWIJDERING VAN HET PRODUCT CONFORM DE EUROPESE RICHTLIJN 2002/96/EC.
Aan het eind van de levensduur van het product mag deze niet weggegooid worden met het huishoudelijk
afval. Het kan ingeleverd worden bij de plaatselijke milieustraat of bij dealers die deze service verlenen.
Het apart aanbieden van huishoudelijke apparaten vermindert de negatieve gevolgen voor het milieu en
gezondheid voortkomend uit het niet gescheiden aanbieden van afval. Het recyclen van grondstoffen bespaart
ook energie en grondstoffen.
Het symbool van de afvalbak met het kruis erdoor op het product geeft aan dat het product gescheiden
weggegooid moet worden.
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BAXHAA NHPOPMALLUNA

YBaxaemsblid MNMoKkynatens, bnarogapum Bac 3a caenanHblit Bamu suibop B nonbay Vera, 3/1IeKTPUYeCcKoro
valHuKa oT komnaHum Casa Bugatti. Kak n ¢ niobeiM apyrum GeiToBbiM NpuBopomM, ¢ 3TUM YaiHUKOM
HeobxoanumMo 0bpallaTbCA € OCTOPOXHOCTHIO M AOKHBIM BHUMaHUeM BO u3bexaHue NonyyeHna 0xoros
M NOBPeXAeHUa CamMoro YanHuKa.

NEPEJ, HAYAJIOM UCINOJIb3OBAHWUS YAVHUKA,
BHUMATEJ/1IbHO NPOYTUTE BCE MHCTPYKLIMA NO
YCTAHOBKE, SKCIJTYATALUUU U TEXHUYECKOMY
ObCU1YXUBAHUIO, A TAKXE NPABWIA TEXHUKU
BbE3OINACHOCTW. HE MNMOJIb3YUTECb YAUHUAKOM
A0 TEX NOP, NMOKA Bbl TIWWATEJ/IbHbIM OBPA3OM
HE O3HAKOMUTECbH CO BCEMU MHCTPYKLIMAMW.

BHUMAHUE

KoMnaHua-npon3poanTeNlb He HeceT OTBeTCTBEHHOCTL 33 BO3MOMHbIE Henonagku scneacTsmne:
= HENPABWABHOIO MCNONBL30OBAHWMA WA NCNONB30BAHWA HE NO HAZHAYeHWIo

- MCNONb30BAHMA YaiHWKa be3 Boabl

- PEMOHTHbIX paboT, BbIMONHEHHbIX HEeYNOAHOMOYEHHbIMKW AMLIAMK

= MCNONBE0BAHWA HEOPWUIMHANBHBIX 3aNACHBIX yacrei

- BKJIIOYEHMA yalHWKa Vera B HezazeMNeHHYID pO3eTKy

Ncnonb3oBaHue PYKOBOACTBA NMNONAb30BATENA

[lns noaydeHnA LONOAHUTENLHOR MHGBOPMALLIN WK B CIyYae BOSHUKHOBEHNA NPo6AEeM, KOTOpbIE He BbIAM AOCTATOYHbIM 0Bpazom
OCBEllLeHbl B 3TOM PyKOBOACTBE NOML30BATENA, CBAKMTECH € LleHTpom obcnykuBaHna knueHToB kKommanun CASA BUGATTI.

COXPAHUTE 5TO PYKOBOZCTBO MOJIb3OBATEJIA

1 He 3abynbTe nepefaTth ero Apyrum nonb3oBatenam, Kotopsle ByayT oCyWecTBAATb IKCNAyaTaLMIO
3TOro yvaiHuka nocne Bac. [lpu BceM Bonpocam CepBMCHOrO 00CTyKMBAHMA M 3KCMAyaTaumu npubopa 3BoHWTE No
Tenedony ropadei anHun CASA BUGATTI: 8-800-100-0323. B cnyuae noTepn AaHHOTO pyKOBOACTBA Nepe/, Nepeoi
IKCNIIyaTaumen YaiHuka, cAenaifre 3anpoc Ha nosydeHne MHCTPYKUMM NO SKcnyataunn 8 LieHtpe obonykusatua
KnueHTos komnauuu CASA BUGATTI, otnpaeste e-mail no ajpecy diva@casabugatti.it wnn ckavaitte ero ¢ cama
www.casabugatti.it.

W T T §———
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CoaepxaHue

Crp.101 TexXHUYEeCKNe XapaKTeEPUCTUKKU
Ctp. OnucaHue agetanei YamnHuka
Ctp. “ OYHKUMN YaNHWKA

o (MR PEN VY BakHble 3aMeyaHnsa No TeXHUKe 6e30nacHoOCTH
Crtp. 105 YCcTaHOBKa U Havyano paboTsl

(G RNEERNEL CoseThl 1 peKOMeHAALLUK MO KCIyaTaLum
(A NOEENRNIS] Coz/aHne pesepBHOI KONWUKM M akKKyMynaTopa
Crp. 107
Ctp. 107-108 g D
CTp. 107~ 108 Qe D
Crp. 109
Crp. 109

@]
gl

Ctp. 110 Yuncrka u TexHunyeckoe obcnyxnBamHue

Crtp. 111 YcTpaHeHue HencrnpaBHOCTE

Ctp. 111-112 QELERE!
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

WcTouHMK nuTaHna CMoTpuTe 3aB0ACKYID TabNWYKy HA HUKHER YacTu npubopa
MakcumMansHo A0NyCTUMad MOLLHOCTh CMOTpUTE 3aBOACKYID TabNMYKY HAa HUKHel yacT npubopa
Pazmeptl MpubnuantensHo 220 x 180 x h 300 Mm

Kopnyc LlenbHaa npeccoBaHHaa Hep:kaeetowas ctans 18/ 10

Bec MpubnuantensHo 1,7 kr

HnuHa kabens anekTponuTaHua MpubnuzntensHo 0,75 meTpa

3awuTa oT neperpesa YcTaHoBNeHa

O6bem yanH1Ka 1,75 nutpa / 47 fl.oz

CepTudpmkaumna CMoTpuTe 3aB0ACKYID TabNWYKy HA HUKHER YacTu npubopa
[apaHTunAa CornacHo ceptudukary, nocTaBnaeMomy BMecTe ¢ npubopom

OMNMUCAHUE YACTEN YAMHUKA

Kpbiwka

DNeKTPOHHBIA MHAMKATOP
HeHarpeeawowanca pyyxa

Kopnyc u3 Hepxagewuwen ctanu 18/10
baza anekTponuTaHua

Pasbem

lWTencensHas Bunka

dunsTp

MHAMKATOP MAKCMMANBHOTO YPOBHA BOAbI

SNEKTPOHHBIE DJIEMEHTbI YMPABJIEHUS YAUHUKOM

@Q@KYIELEE

DNeKTPOHHLIA MHAKMKATOR @

WHaukaTop: «4aiHWK HarpeBaeT / KUNATWT BOAY» @

Yacbl-TanmMep+ Temnepartypa B rpaaycax Lienbcua + [porpammbl MHAVKALWA TeMNEPaTYPSI
MH.EI.HK&TO[J YPOBHA BOALI @ WHAMKAUMA BREMeH /Taimepa
MHAanKaTop «BpemMAa - TeMneparypa — Taimep» @

Knonka «on/off» [Bkn/BbIkA] @

@ MHAWKALMA PEXWMOE Nodorpeea |
KUNAUEHMA

KHonka «mode» [pexum] @
KHonka yctaHoBKK “A” 16)
Kronka cbpoca 18
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BAXHbIE 3SAMEYAHWUA MO TEXHUKE BE3OINMACHQCTU
BHUMATE/IbHO MNPOYTUTE BCE MHCTPYKLIUW. YAUHNK
AONKEH WCMNOJb3OBATLCA TOJIbKO  B3POCTIbIMU
NAbMW, KOTOPbLIE 3HAIOT, KAK UM TOJIb3OBATbLCA.
CTPOI'0 COBJIIOAAUTE MEPBI BE3OMNACHOCTW.

1. BO W3BEXAHUE CEPbE3HbIX TPABM, Y/JAPOB
SJIEKTPUYECKUM TOKOM WU TOXAPA 3AMNPELIAETCA
NONHOCTBIO WIN YACTUYHO T[OIPYXATb KABE/Ib
SJIEKTPOMNUTAHWA, BUJIKY, BA3Y SJIEKTPOMUTAHUA U
CAM YAMHWK B BOAY WK APYTUE XUOKOCTI.
BHUMAHME: ONACHOCTb MOJIYYEHUSA OXOrOB! bBYZIbTE
OCTOPOXHbI C TOPAYUMIM NOBEPXHOCT FIMI/I NMPUBOPA!

He npukacaittec K  ropaunMm  NoBepxHOCTAM. bepuTe  uailHMK  ToMbko 33 pyuky. Hajiesaiite  KyXOHHble
npuxsatkn, ecnn Bl cobupaetech Kacatbca ropadux  vacreid npubopa Takux, kak kopnyc (4), kpulwka (1) w

ApyTHe NOBEPXHOCTM YaiHMKa BO M3bexaHue nonyyeHna omoros!

2. MaiHuk Obin  pazpabotan To.n bKO ﬂ”ﬂ Mcn 0." b30 BAH Mﬂ B
HOMA”.I H MX yc.n OB Mﬂx Monb3yiTech YaiHUKOM TONLKO N0 Ha3HAYEHUIO,

e BHOCHTE Kakue-nubo TEXHMYECKIME U3MEHEHNA B KOHCTPYKLIIO NPubopa, Tak Kak 370 MOXeT ObITb OMACHO ANA KW3HM,
3. He ponyckaiite peteit bnusko k npubopy. lNpubop MokeT Mcnonb30BaThCA AETEMM CTaplle 12 AET W AMLAMM C OrPaHUYEHHBIMU
BO3MOKHOCTAMM WM HEAOCTATKOM OMbITA W 3HAHWA NoJA HAOMWJAEHWEM WAWM NOCAe MOAYYEHUA/MPOYTEHNA MHCTPYKLUMIA Mo
be3onacHOMy MCNONL30BAHWIO M O3HAKOMAEHWA C BOIMOKHBIMM NOCNEACTBUAMN NP HEMPABUABHON IKCMyaTaLMK.
4. Hu B KoeM Ci1yuae He KacafTech INeKTPUYECKIX feTanei, HaXoAAMXCA MO HaNPAKEHUEM. ITO MOKET NPUBECTH K NOPaKEHNIo
INEKTPUYECKMM TOKOM W CepbesHbiM TpasMam. [Mofkniovaiite a3y 3anekTponutaHma (5) K HaCTEHHOM PO3ETKE, MMelowled
COOTBETCTBYIOWEE HanpKeHne. HanpaxeHue B PoO3eTKe JOMKHO COOTBETCTBOBATH HANPAXEHWIO, YKA3AHHOMY Ha 3aBOACKON
TabanuKe B HWKHER YacTi YaiHnka (4). YoeanTech B TOM, 4TO pO3eTKa, KOTOPOI Bbl NONb3yeTeCh, MMEET 3a3emeHme
5. PucyHok A: kabenb 3NeKTponuTaHMA ¢ BUAKOR. ocTaBKa KOPOTKOro Kabens anekTponuTaHia oGLACHAETCA HAMEpPEHUEM CBECTH
K MHHUMyMy BEPOATHOCTb TOMO, YTO OH 3aNyTaeTcA C APYrMI NPeAMETaMi, 0N MOYT CNOTKHYThCA Yepes Hero uan kabens
MOKET 0DMOTATLCA BOK)T Apyroro Gonee AIMHHOTO kabens. BO3MOKHO MCMOMb30BAHME JIMHHBIX OTCOEMMHAEMbIX Kabeneil
3INEKTPOMUTAHMA UK j}lﬂHHHTeﬂeH B Cly4ae, ecin KBAMGULIMPOBAHHBIV INEKTPOTEXHUK noATBepHAaeT MX COOTBETCTBUE
HopMam 3nekTpudeckoit nposofku. HE NOJL3YATECH nepexoaHuKkamu Ana BUNKM/Po3eTKM,
[Tpw MCNonb30BaHWM AAMHHOTO OTCOEAMHAEMOr0 Kabensa INeKTPONUTAHWA WAK yAIMHUTENA:
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BAXHbIE SAMEYAHNA NO TEXHWKE BE3OMACHOCTH

a) PacueTHble 3NeKTPHYECKME XAPAKTEPUCTUKI OTCOEAMHAEMOrO Kabena ANEKTPONUTAHNA MW YANMHUTENA AOMKHBI, NO
KpaiHei Mepe, COOTBETCTBOBATb PACHETHLIM INEKTPUYECKMM XapakTepUCTUKAM YaiiHUKA, YKa3aHHBIM B €70 HIKHEH YacTu.

b) Kabenb yanuuutena aomkeH ObTb 3-npoBoAHOro/dazHoro Tuna W AO/MKEH WMeTh 3azemneHue. [JNWHHBIA kabenb
INEKTPONUTAHKA UK Kabenb yANUHUTENA He A0MKEH CBELIMBATLCA C NpeAMeTOB Mebenu Nk pacnonaraTbCa NOBePX PazAenoMHOro
unM 0beleHHOro CTONA, NOCKOMBKY CYULECTBYET BEPOATHOCTb TOTO, YTO A€TH NOTAHYT ero Ha cebd nnmn CnoTKHYTCA 0 Hero.

¢) He pacnonaraitte YanHuk nau Kabenu 3nekTpoNUTaHMA Ha AW B HENOCPEACTBEHHON BAM3OCTH OT ra30BLIX MK INEKTPUYECKHX
KOH(DOPOK, a TaKkxke Buy'ré:u wnm B6NM3N AyX0BOTO WKada.

d) He nonw3yitecs npubopoM BHe nomelleHua. He oCylecTBAANTE 3KCNAyaTauMio YaiiHWKA ¢ NOBPeXAeHHbIM Kabenem wnm
BMIKOW WNKM Mocne TOro, Kak oH npossnan cbon B pabote unu Kakum-nubo obpazom bein nospemaen. OtHecuTe npubop B
Gnukail WKt aBTOPU30BAHHBIA CEPBUCHBIA LLEHTP ANA NPOBEACHWA AMATHOCTHKK MM pemoHTa. MpuMeHeHne A0NONHUTENbHbIX
NPUHAANEKHOCTER, KOTOPbIE He PEKOMEHAYVIOTCA K WCNOMb3OBAHWIO KOMNAHMel-NponssoauTenem npubopa, Momer Crarh
NPUYNHOIN NOKAPA, NOPAKEHNA INEKTPHUUCCKUM TOKOM MK NOAYUEHHUA CEPbe3HBIX TPABM.

e) MospexaeHHble BUAKA W/MAM WHYP AOMKHL BbITb 3aMeHeHbl KBANM(MUMPOBAHHLIM CNELMANNCTOM B ABTOPM30BAHHOM
CEPEMCHOM LLEHTpe.

6. PucyHok B: cneaute 3a TeM, yTo6bI A€TH He Urpanu ¢ YalHUKOM. JleTH He 0CO3HAKT TOro, YT 3NeKTpobbIToBbe NPUBOpPLI HeCyT
OMACHOCTL. 3anpelleHo NPOBOAMTL O4NCTKY W NONb30BaTeNkCKoe 0BCyKMBaHWe AeTAM Be3 KOHTPONA CO CTOPOHBI BIPOCALIX.

7. PasmectuTe YaiHuK Ha POBHOW NOBEPXHOCTH W yﬁemﬂech B TOM, YTO €70 HOXKW TBEPAO CTOAT Ha 3TOM NOBEPXHOCTH TaK, YTO
npubop He MomeT nepesepHyThCA. He pacnonaraire YaiHUK Ha UK OKOAO PacKaneHHbIX NOBEPXHOCTER UK BBAU3N OTKPLITOrO
orus. BHUMAHWE: He cTasbTe YailHUK HA HAKOHHYIO NOBEPXHOCTh.

8. Pucyrok C: ByAbTe OCTOPOKHBI C FOPAYMMM NOBEPXHOCTAMMU npubopa. Mcnonbayitte pyqku unm KPYr/ible PYKOATKM WK
HajeBaiiTe KYXOHHbIe NPUXBaTKK. MpoAsnaiTe OCTOPOKHOCTb NPU KOHTAKTE C 04EHb TOPAYUMM HaCTAMH YalHWKa TaKMMM, Kak
Kpeiwka (1), kopnyc (4) 1 Bce Apyrue NoBePXHOCTH YalHKKa.

BHUMAHWE! ONMACHOCTE NOAYYEHUA OXKOMOB!

Bo Bpems IKCNAYATaLMM YaiHUKa ero Kopnyc (4) u Kpbiwka (1) 04eHb CABHO HArpeBaloTCa.

9. Pucynok D: [lns obecnedenmns Haanexauei pabotsl yaiHMKa pamecTute eroHa POBHOM NOBEPXHOCTH B XOPOLIO OCBELLEHHOM K
COOTBETCTBYIOWEM Tpeﬁosauuam TUrMeHbl NOMEeLLEeHUH B HeMoCpeACTReHHO| ONW30CTH OT PO3eTKM 3NeKTPONKTaHUA. PaccToAHKe
MEXAY YalHUKOM W CTEHOW AOMKHO bbiTh He MeHee 10 oM.

10. PucyHok E: Hu B koeM cnydae He Kacaiteck npubopa MOKPOW MNK BRAXHON TKaHbH/pyKamu. [ocne 3KcnnyaTauumu W nepes,
YUCTKON BCeraa OTKnmaﬁTe YaMHMK OT CeTH 3MeKTponuTaHms. He TAHUTE 3a kabenb, 4TOBBI OTKNIOYNTL NPUDBOP OT CeTh MUTAHKA.
Bcerpa otcoeguHaiiTe npubop OT CeTH 3NEKTPONUTAHIA, BBITACKWUBAA WHYP 3a BUAKY, a He MOTAHYB 33 Cam LWHYP. JaiiTe YaiHuky
OCTHITL Nepej, TeM, kak Bbl Gy.u.eTe YCTAHABAMBATL WAW CHUMATD €70 YacTH, a Takike nepej YNCTKON. HHCTKY YailHuKa HeobxoAMMO
NPOBOAMTE C NOMOLLBIO CYX O MNK CerKa BnaxHo i Heabpa3weHoM TKaHu, A00aBMB NPH 3TOM HECKONBKO Kanenb HepasbeAatollero
NOBEPXHOCTb  HEWTPANLHOTO MOMWILLEro cpeacTBa (HUKOrAa He I10J1h3yﬁTE(b MOKLLUMK CPeACTBAMM, COAEPHKALLMX B CBOEM
COCTaBe PacTBOPMTENb MAKM Wenoys). MposoanTe YucTKy TOMBKO BHEWHMX NOBEPXHOCTEN YalHUKA.

11. He pasmewaiTe YailHUK NoA MM BOAK3M Nerko BOCNNAMEHSIOWNXCA MATEPHANOB, TAKUX Kak WTOPLl, 0BOW, CTeHoBble
NOKPBITHA W T.N.

12. B cnyvae cboes B pabote, AedheKTOB MAM MOAO3PEHUI HA HanWume fedekToB nocne naaeHus npubopa HemeaneHHo
OTKMIOMMUTE YAHHUK OT CeTH 3NeKTponuTaHuA. HWKOraa He nonb3yiTeck HeucnpaeHem npubopom. Bce peMoHTHble paboTel
AOMKHBI NPOBOAMTECA COTPYAHMKAMW CepBUCHOTO LeHTpa KoMnaHun CASA BUGATTI. CeaxuTeck € Bawum TOProeeiM areHTom
u/unu Llentpom no obcnykueaHuio kKnueHToB kKomnanuu CASA BUGATTI no Tenedony ropayed nuHumn 8-800-100-0323 unm
ornpasbTe e-mail no aapecy diva@casabugatti.it. Npu BOZHUKHOBEHUW NOKAPA MCNONL3YIATE YTACKUCNOTHBIE OTHETYIIMTENN
(CO2). He ucnons3ayinTe BOAAHLIE WKW NOPOLWKOBLIE OFHETYIINTENN.

13. YaiHuK CRefyeT HCnonb30BaTh TOMLKO BMECTe € BXOAAULER B KOMNIEKT NOACTABKON.

14. HuKorAa He HanuBaiTe BOAY B YailHUK, KOrAa OH HAXOAMTCA Ha Da3e 3NeKTPONUTAHUA.

15. Hm(oma He HanueaiTe BOAY B HAWHWK Bhlle OTMETKM «MAX» Ha WHAMKATOPHOM NaHenu ynpaeneHns (2). YalHuK ocHalleH
cucTeMoii 6e30nacHoCTH, KOTOpad He MO3BOMMT YaiHMKY BKKOYMTECA, €CNM YDOBEHb BOARI NpesbiwaeT 1,75 nutpa.

15a. BHUMAHVE: He kniovaiire YaHUK, eCAN BOAE B HEM He 3akpusaer HArpeBaTebHbIi INEMENT.

16. HUKOrAd He KUNATUTE BOAY C OTKPLITOR KPLILWKOH.
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BAXHbIE 3SAMEYAHNA MO TEXHUKE BESOIMACHOCTHU

17. B(erﬂ,a HanueanTe KUNALWYW BOAY MEANEHHO W OCTOPOMKHO, HE HAKNOHAA rOpnbIlWKO YalHUKa CNUWKOM 6HCTp0.

18. YTobbl He NONY4WTL 0KOMOB, HE OTKPLIBANTE KPLILIKY BO BPEMA KMMEHWA BOALI WIW CPa3y Nocne oTKNKYeHUa YalHuKa.
ByabTe OCTOPOKHLI, OTKPLIBAA KPBILWKY, ECAW YAAHUK EULE HE OCTLI, @ Bbl XOTUTE J0AWTL B HETO BO/ALI.

Kunawas Boaa v Nap MOXKeT CTaTb NPUYUHOIA OKOTOB.

19. Korpa B 4aiiHWKe ecTh ropa4as Boja, nepeaguraiTe ero ¢ 0coboil 0CTOPOKHOCTLIO.

BHUMAHWE: He cHUMaiiTe YailHUK ¢ NOACTaBKKW, KOTAA OH BKIYEeH.

21. Yuctuts npubop cneayeT TONLKO BAZKHON TPANKOR.

22. MNepep oTcoefnHEHWEM YaUHMKA M3 PO3ETKW NPOBEPLTE, 4TO OH BLIKAKYEH, NOCAE Yero BHHLTE BUAKY M3 HACTEHHOK
PO3ETKN. HHKOFﬂa He TAHWTE 3a Kaﬁeﬂh, 4ToDLI OTKAKYUTE ﬂpHﬁOp OT NMUTaHWA. Bcerﬂ,a OTCOELI,HH}IITITE I1p|160p OT CeTH
INEKTPONWTAHKWA, BEITAaCKMBaA WHYP 3a BUNKY, a HE NMOTAHYE 3d CaM WHYP.

23. Nocne akcnayataumn v Nepes YMCTKOM BCEMAA OTKNIOYANTE YAUHUK OT CETH INEKTPONKUTAHUA. [Tepes, YNCTKON AaifTe
YaAHHUKY OCTBITb.

24. I'Ipnmeuauue: ECnu YaitHWK He WCNONL3YETCA, HE 3&6yﬂ,bT€ OTKNHYUTE NUTaHWE OT CETH UNKW BBIHYTE BUNKY W3 HACTEHHON
PO3ETKN. HHKOFﬂa He TAHWTE 3a Kaﬁeﬂh, 4ToDLI OTKAKYUTE ﬂpHﬁOp OT NMUTaHWA. Bcerﬂ,a OTCOELI,HH}IITITE I1p|160p OT CeTH
INEKTPONUTAHKA, BBITACKWBAA WHYP 3a BUAKY, @ He NOTAHYB 3a CaM WHYP.

7
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YCTAHOBKA U HAYAJIO PABOTHI

OpuruHaneHas ynakoska paspaboTada ana otnpaeku npubopa no noyte. CoxpaHaiTe ee Ha TOT cnydaid, ecnu Bam
noTpebyeTca BepHyTh YalHUK NOCTaBWMKY. Mepea YCTAHOBKOW YallHWMKa CTPOTO CneaylTe BCEM MyHKTam Mpasun mo
TeEXHUKe 6830"3(H0(TH, NPpUBEAEHHBIM BhIWIE. Ocsoﬁoﬂ,us YalHUK OT YNAKOBKW, YAOCTOBEPLTECH, YTO OH HaxXxoAWTCA B
OTAMYHOM COCTOAHMMK, W NpoBepbTe, YTOBbLI HUKAKaA YacTb MaTepuana, YNakoBKW, rapaHTWfHOrO TanoHa WAN Kakoro-
nubo Apyroro npeaMeTa CydanHo He NONana BHyTPb YaiHUKaA BO BPEMA TPAHCNOPTUPOBKM MM PACNAKOBKK.

NepKuTe NONU3ITUAEHOBLIA NAKeT, B KOTOPBIA BbiN YNaKoBaH YalHWK, B HEAOCTYNHOM ANA AeTeil MecTe, TaK Kak OH MOKeT
CTaATh NPUIMHOR YAYLWIbA.

Ana yaaneHua nelnu, KoTopaa Morna cobpaTeCa Ha Kopnyce YailHMKa, NPOTPUTE ero CyXoil MATKOM TKaHsk. MNocne Toro,
Kak Bbl BEINONHWAW BCE waruv, NnpueegeHHble Bellle, CTpOro cneaya BceM npaeunamM TeEXHUKKA 6830"&(H0(TH, noaKknw4yuTe
npubop K ceTu 3nekTpocHabxeHna.

HOAKHIO'IaJI I'Ipl‘lﬁop K WUCTOYHWKY 3NeKTPpONUTaHWA, NOMHWTE O TOM, YTO BHEKTpH'IECKI‘Iﬁ TOK MOXET CTaTbk npbl‘ll"lHOﬁ
cvepTu! CTporo cneayiite Bcem npaeunam TexHuku besonacHocty,

MopacoesuHuTe Kabenb 3nekTponuTaHuA (6) YyaitHMKa Vera K po3eTKe, HanpAXeHWe B KOTOPOI COOTBETCTBYET HaMPAXKEHWIO,
YKazaHHOMY Ha 3aBoAcKol Tabnuue B HUKHE YacTh YyailHuKa

MNepen OTKAYEHWEM YaHUKA OT CeTH NUTaHuA ybeauTech B TOM, YTO OH He BK/IOYEH, U €CNK OH BKNIOYEH, HaKMUTE
kHonky Cton (14). He BuiHMMaliTe BUNKY 4YaiiHMKa W3 PO3eTKM 3NeKTponWTaHua, Aepras 3a Kabens npubopa. Bcerpa
OTKNKYaiTe Npubop 0T CeTH 3NeKTPONUTaHWA, BLIHUMAA BUAKY (B)M3 po3eTKW. ECNM WHAMKATOP BKAKYKMICA, IHAYUT,
YyaitHUK Vera noacoeanHeH K CeTu aneKTponuTaHuA. Y1obbl MOAHOCTBLIO OTKAKYUTE YAHHUK OT CeTH INEKTPONUTaHKA,
HeobX0AMMO BIHYTE BUNKY (6) U3 pO3ETKM.

)’GEAHTECI: B TOM, YTO 3NEKTPUYECKaA PO3eTKa, KOTOpyH Bui ucnonb3yerte, UMeeT 3aseMneHue. HHKOFﬂa He
MCNONB3YITE YaRHKK, €CAKN OH UMeeT NoBpekAeHHbIi Kabenb anekTponuTaHua. NMonb3yiTech YANUHUTENEM TONLKO B TOM
cnyyae, ecnu Bl yA0CTOBEPUAKMCH B TOM, YTO OH HAXOAUTCA B OTAMYHOM COCTOAHMM (CTPOTO CRefyiTe NpaBunaM TeXHUKKN
be30nacHOCTH, YKa3aHHLIM B NyHKTE 5).

Hu B Koem cny4ae He fonycKkaiTe Toro, Y4Tobbl HaCcTH YaHWKA, HAXOAALLMECA NOA HANPAKEHUEM, BCTYNANMW B KOHTAKT
C BOAOW: 3TO MOMET MPUBECTH K KOPOTKOMY 3amblKaHui!!! (cTporo cnesyite MHCTpyKUMAM no BesonacHocTw,
ONMcaHHbIM Ha cTpaHuue 102, NnyHKT 3, 1 Ha cTpaHuue 103, nyHKkTbl 6-13-15)

COBETbl U PEKOMEHAALIUX NO SKCIJTIYATALUNA

HACTPOMKA YAMHUKA

1) YalHuk Vera ABNAeTCA 3NEKTPUYECKMM YalHMKOM, W BCe ero dyHKUMM KOHTPOAUPYIOTCA € MNOMOLLbIO
WHAWKATOPHOWN NaHenn(2), pacnoNoxeHHo Ha pydke(3).

a) 30eck KOHTPOAKMPYETCA YPOBEHb BOAbI,

b) 3peCh KOHTPONMPYETCA W YCTAHABANBACTCA HYIKHAA TeMMeparypa Bo/bl

C) Ha NaHenn UMeeTca TailmMep: YalHUK HarpepaeT BOAY B 3apaHee yCTaHOBNEHHOE BpemMs

d) Ha NaHenu ecThb Yackl

2) Ctporo cobnopaiite Bce WHCTPYKUMKM MO TexHWKe DesonacHocTW, yCTaHOBKE M BBOAA B IKCMAyATauMio,
yKa3laHHble Bbllle,

3) YcranoeuTe bazy anekTponuTadua (5) u HailHWK (4) Ha Y CTONYMBYIO MAOCKY0 NOBEPXHOCTL, KOTOPAA He ABNAETCA
ropayeil 1 He HaXoAMTCA PAAOM € WCTOMHWKOM Tenna. MNMoBepXHOCTh AonkHA ObITh CyXoi. XpaHute npubop n
WHYP NUTaHWA B HEAOCTYNHOM ANA fAeTeil mecTe, Bo Bpema akcnayaTauum He cTasbTe Dasy 3NekKTponuTaHMA Ha
MeTaNIMYecKnii NOAHOC UK MeTANIMYECKY0 NOBEPXHOCTh.

4) YailHMK Vera oCHaLLeH pe3epBHON aKKyMyNATOPHOI DaTapeeil, No3BONAIOLWIEA 3aNOMWHATE BawKn HACTPOMKN.
Mepep akcnayatauneid cnefyer MOAHOCTBLIO 3apaAxaTh akKyMyMATOpHylo Datapeio Ha npoTtakeHun 12 vacos
(Bonee nogpobHelie ceeaeHna Ha cTpaHuue 110, NyHKT ¢)
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Mpu cHATUM ¢ Basbl (5) YalHWK AeakTMBUpYeT Bce ByHKUWUKM, Ha aucnnee oTobpakaloTca ypoBeHb BOAb!, BPeMs
1 (P) Tekywasa dyHKUMA, e OHa akTMBMpOBaHa. [ocne 3apaAKkW Ha NpoTAxeHuW 12 4acoB pekoMeHAyeTca
cOpOCUTL HACTPOMKI NaHenn, Hakas Ha KHOMKW cOpoca Ha 3afiHeil CTOPOHE PYYKK, BLINOAHWE WArK, YKa3aHHbIe
B naparpade «CMNELUWMANBHBIE MHCTPY KL ».

\
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5) Ecnn guaky (6) 6azbl anekTponuTaHus (5) BCTaBUTL B PO3ETKY, 3aropuTcs amcnnedn
yallHuKa Vera. Ha nmcnnee 0T06pa3ﬂT(ﬂ Hachkl M ypOBEHb BOAGI.

Muranue Haanucu «ml mlnlmum» O3Ha4aeT, 4To YalHUK I'IyCTOI-'I HeOﬁXOﬂHMO A0ONWUTE BOALI.
6) JonneaHne BoAbl B HalHUK:

a) CHAMWTE KOpMyC YailHKa ¢ Da3el 3nekTponuTanua. JepxuTe ero 3a pydky (3)

b) oTkpoiTe KpbIWKy (1) : HAKMUTE HA PE3MHOBYIO KHOMKY (PUC. «a») Ha KpbiwKe (1) u ¢ cunoi
HaxMuTe ee BHWU3 (puc. «b»). Mocne Yero oTnycTUTe (PUC. «C»), M KPbILIKA aBTOMATHYeCKN
OTKpOEeTCH.

KprI.IJKa He CHMMaeTcCa, ee MAKCUManbHbI i YPOBEHE OTKPBITHMA NOKA3aH Ha pl-'l(.<<d>>.

N 7 N[

t e
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B) HanonHute 4ailHWK BOZAOW M3-MOJ KpaHa, M3 KyBliWHAa unu u3 OyTeinku Ao Heobxogumoro
yPOBRHA, (BHUMaHKWe! MuHUMansHeIin 06beM, ¢ KOTopLIM MOXKeT paboTaTe YalnHuk, pased 800 mi.)
YpoBeHb BOAbI Ha Aucnnee (2) B ceKTope ypoBHA BOAI (11) NokassiBaeTca B BIAE 3aropatluXxca
nonocok. CUHUMK NONOCKAMW MOKazaHsl ypoBHW: «ml minimum» (ot 0 ao 800 mn), 1250 mn
(npumepHo 35 yHumi), 1500 mn (npumepHo 40 yHLWIA), a KPAaCHOW NONOCKOA NOKa3aH YPoBeHb
1700 mn (npumepHo 47 yHumit). Bo Bpema HanofHeHWA YalHWMKa BOAOWN NONOCKW OyayT
3aropareca no Mepe ﬂO(TM}KeHMH COOTBETCTEYHOLLMX ypOBHeH

Ecnu ypoeeHs BOALI B YailHUKe npessiwaer 1700 M (npumepHo 47 yHUMIA), HO OKa3blBAeTCH
Huxe 1950 mn (NnpuMepHo 54 yHUKMK), 3aropuTCA TONBKO KpacHaa rnonocka.

Ecnu yposeHb BObI NpeBbillaet 1950 mn (npmmeEHo 54 yHUKMMW), 3aropuTca KpacHas nonocka,
TeM CambIM MOKasblBas, YTo YailHWK NepenoHeH. B uensx besonacHocTy (BbINAECKMBaHIE BOAbI
yepes ropﬂhILIJKO) YaHWK He BKMKYWUTCA.

Ecnu ypoBeHs Boabl Huke 800 MA, TO CUHWIA MHAWKATOP YPOBHA “ml minimum” Ha aucnnee (2)
bypet Murate, 0bo3Havan, YTo YaNHWK NOYMTH MyCT.

B cnyqae(f)cnu baTapes paspsiKeHa ypoBeHb BOAbI B YaiiHuke (11) He byaer otobpakarsca Ha
aucnneels).

BHUMAHWE: Bo usbekaHne BbINNeCKMBAHUA BOAbI U3 YaliHUKa cneauTe 3a Tem, 4ToBbl ypOBEHb
BOALlI B YaMHWMKE He npeBbilWan WHAWMKaATOPa YPOBHA BOALl, PacnonoXeHHOro BHYTPW YalHWKa
(8). BHMMAHWE: He cHuMaiiTe YalHMK € NOACTABKW, KOra OH BKAIOYEH.
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COBETbl U PEKOMEHAALIUX NO SKCIJIYATALUN

OYHKUHA KNWMAYEHWA

” ~ @) MNocTaebTe YaiHuK Ha ba3y anekTponuTaHua (5) u HakMKUTe KHOMKy «on/off»
[ekn/BbikA] (14). Korpa 4allHWK HaYuHAeT 3aKunarb, 3aropaeTca 3Ha4oK TeMneparypsl «*C»
(rpagycos Llenscna), n Ha MHankatope oTobpa)aerca TeMneparypa oAbl BHYTPU YalHKKa.
b) npw HarpesaHun YailHWKa MHAMKATOPLI (9) HAYWMHAKT ABUraTeCA Ha gucnnee (2) no
4acoBOW CTpenke. 3TO yKazblBaeT Ha TOo, 4To YalHuk paboTtaeT u BK/IIOYEH B ceTs.
¢) Korpa temneparypa sogpl gocturaert 100 °C, 4yalHUK aBTOMATUMYECKN OTKAIOYAETCA, U Ha
hnfle aucnnee (2) Ha npotakenun 10 cekyHp 3aropaetcs cnoso «boil» [Bckunen)]. Mocne yero Ha
MHAMKATOpPE 3TO CNOBO CMEHAETCA Ha oTobpaxkeHue Tekylw el Temnepartypbl BOAbl «35°Ca.
EE d) B n0b0il MOMEHT (hyHKLLMID KUNAYEHWUA BOALI MOXHO NMPepBaTh, HAXABE HA KHOMY «on/
1: off» [Bkn/Bbikn] (14)

e) HANMMBAHWE BOALl: CHuMKTe YailHuK ¢ Bazbl anekTponutanua (5), B2A8  ero 3a pyuky
g\ (3). Jepkute Kopnyc YailHWKa B rOPU30OHTANLHOM NONOKEHUK, KOrfa Bel ero cHuMaeTe

¢ bazwl 3nekTponuTanuna (5). - HaneiiTe Body M3 rOPALIWLKA, 3aKPLITOro KpelwWKoi (1).
BHUMAHME: Kunawas Boaa W nap MoryT BeI3BaTk 0KOru. Bcerpa Hanueante KUNsuwyio Boay
MeNeHHO U OCTOPOKHO, He HAKAOHAA FOPAbLIWKO YailHNKa cnuwkom BbicTpo.
f) UTobBl NepeknYnTE MHAKMKATOP Ha oTobpaxeHue Yacos ( 10B) unu Temnepatypsl (10a)
\ ] HakMuWTe OJMH pa3 Ha KHOMKY YCTaHOBKW «A» (16). 3Ty onepaunio MOKHO BbIMOAHUTL, C/H
B yalHWKe Vera Boja He HarpeBaeTca/KUnaTuTCA.

g) CpeaHan Temnepatypa BoAbl BHYTPU YaiiHuKa oTobpaxkaerca Ha gucnnee.

1188

¢ B0

®YHKLIMWU YCTAHOBKU TEMMEPATYPbl U TAUMEPA

YaiHuk Vera MOXeT Harpeeats Boay A0 Tpebyemoin Temnepatypsl (o1 45°C po 98°C - JlonycTMOe OTK/IOHeHKue
+ 3 ° C). YanHuk Vera Takike MOXET BKMIOYATLCA B Kenaemoe Bpema. [Nna yCTaHOBKU HACTPOEK BhIMONHWTE
cnepyloule NpocTsle MHCTPYKLMKG

a) ina eeoda (yHKLWW YCTAHOBKKW TeMMneparypel HAXMWUTE KHONKy «mode» [pexum] (15) u yaepxusaiite ee B
TeyeHune lcekyHabl. Mocne yero 3Havyok «°C» NOMEHAeTCA Ha «P» W HauyHeT MUraTh, a UBeT

( -E _-\ NOACBETKW M3IMEHWTCA C ronyﬁoro Ha Kpa(HbIIT'I.
=0 b) [na ycTaHOBKKM TeMmneparypbl HaKMWTE KHOMKY HacTpoilkn «A» (16). TemnepaTypa
e YCTAHABNMBAETCA B AManasoHe, He Bbilwe 98°C n He Huke 45°C. MNpu KaKAOM HaKaTUKN Ha
na KHOMKY Temneparypa yeenunymeaercs Ha 1°C. ECAN yaepKnBaTh HAKATON KHOMKY HACTPOMKN
E : «A» (16), yncno rpagycos byaer nocreneHHo yBenndneaTbes Ao Tpebyemoil Temneparypbl.
@te Mocne poctmkenna 98°C M nocneaylolem yYAepKMBAHN HAKATOM KHOMKKN HACTPONKK <A
== (16), 4nCno rpafyCcos CHOBA HaYHeT yBeNIMYNBaTbCA, HaYnHas ¢ 45°C.
== Ecnu Bel XOTWUTe yYCTaHaBWTL TOMBKO Temneparypy, Bel MoXeTe cpasy nepenTu K NyHKTY g)
[ ] 3Toro naparpada.

Ecnn Bam HeoOX0AMMO YCTAHOBWTEL Talmep, CnefyiTe yKalaHWAM, HauMHaa C MyHKTa c)

N 3Toro naparpada.

—
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¢) MNocne yCTaHOBKW TeMneparypbl elle pas HaKMUTE Ha KHOMKY «mode» [pexinm] (15) ana Beoaa

hYHKUMKN HACTPONKK TaliMepa, nocne dero ronyboi 3Hadok «°C » BBIKNIOYWUTCA, W MOABUTCA  MUTAIOLLWIA

3HaYOK «(® » € yKa3aHWeM HaCTPOWMKK BRPeMEeHH.

d) Ana yCTAHOBKKM Yaca HaXMMWUTE KHOMKY HACTPOMKK «A» (16). NPy KOKAOM HAKATUKM HA KHOMKY Bpemsa

YBENMYMBALTCA HA OAMH Yac, M eCn YALPKUBATL HAKATON KHOMKY HACTPONKK «A» (16), 3Ha4yeHue yaca byper

NOCTeNeHHO YBENNMYMBATLCA A0 TpebyeMoro 3Ha4yeHuns.

e) Jna yCTaHOBKWM MWUHYT HaXMWTe OAWH Pa3 CHOBA Ha KHOMKY «modes [pexum] (15), 1 MHAWKATOP MWUHYT

Ha4yHeT MUraTb.

f) Ans yCTAHOBKIM MUHYT HaKMUTE KHOMKY HACTPONKW «A» (16). MpK KaKAOM HAKATMKM HA KHOMKY Bpems

YBENNYMBALTCA HA OAHY MUHYTY, U eCNK YAePKUBATb HAKATON KHOMKY HACTPONKKA «Ax» (16), 3HaueHne MUHYT

OyaeT nocTeneHHo yBenuM4MBaTLCA A0 TpebyeMoro 3Ha4eHuA.

g) Mocne yCTAHOBKKM TeMmMeparypbl AW Temneparypbl U BpeMeHW, MOKHO HamaTk KHOMKY «mode» [pexum]

(15) 1 ypepKuBaTL ee HaKATOM B TeyeHue 4 CekyHi ANA NOATBEMKAEHUA HACTPOMNKK., 3aropuTca KpacHbIi

MHANKATOP «P» U CUHUIA UHAMKATOP «@», & Ha UHAKMKaTOpe ByAeT oTpakaTkCs TeKyllee Bpems (Hachl).

h) YaliHMK nepexoAuT B PeXWMM OXWAAHWA A0 YCTAHOBNEHHOro BpPeMeHW HarpeBaHua/

p \ kunaueHna. [pu AOCTUAKEHUN YCTAHOBNEHHOTO BpeMeHu YyalHWK Vera HaduHaeT

HarpepaTk/KUNATUTE BOAY A0 YCTAHOBNEHHOW TeMneparypel, W 3Ha40K «P» oTKnlovaeTca

(CMOTPeTb NYHKT N) B KOHLe 3TOro naparpadgal.

i} ecnn HeobXOoAMMO YCTAaHOBMTHL TOMBKO TeMMepaTypy, HaxMWTe KHOMNKy «on/offs

[Bkn./BBIKA] (14), 1 YallHWK Vera HavyHeT HarpeeaTh/KUMATWUTL BOAY A0 YCTAHOBMEHHOW

Temneparypbl. Kor gayaiHuk VeraHaynHaeT Har peBatb/ KMMIATUTb BOAY A0 YCTAHOBEHHOI

o TeMneparypbl, KPACHbIA MHANKATOPR «P» OTKAOYAETCA (CMOTPEThL NYHKT «N» B KOHLLE 3TOro
M naparpada).

1) Ana cbpoca Temneparypbl KUMAYEHUA HAKMUTE KHOMKY HACTPOMKWN «A» W yASPKUBANTE

ES ee HaKATOoN B TedeHne 3 cekyH/. KpacHblil 3HAYOK «P» OTKNIOUMTCA. 3aTeM NP HaKaTMm
¢ Ha KHOMNKy «on/offs [BKA./BbIKN] YalHWK Vera HAYHeT KUNATUTL BoAy. (cMoTpeTk OYHKL A

KHUMAYEHKA).
g\ m)YToObI BHOBL YCTAHOBUTb HA YAl HWMKE TeMMepaTypy KUMAYEHWA HAKMUTE W Y ePKUBaANTe
KHOMKY YCTAHOBKW «A» B TeyeHue 3 cekyHA. [ukTorpaMma «P» KpacHoro ugera noracHer
Ha Aucnnee, 3aTem HaOKMUTE KHOMKY «BKAIOYeHWA [ BbiKAlodeHua» (on [/ off), n yaitHuk
Vera nepenaeT K KunayeHuio Boabl (cMoTpuTe pazgen «dYHKUWA KUMAYEHWUA»).
n) Ana BknwYeHna oTobpakeHna Ha wHAnKaTope Yacoe (10B) unmn Temnepatypsl (L10OAQ
HAKMWTE OALMH Pa3 KHOMKY HACTPOMKW «Ax» (16). 3Ty ONepaumio MOKHO BbINOAHUTb, eCn

YalHWK Vera B 3TO Bpems He HarpeBaeT/KUnaTuT BOAY.

¢ Ul

\. J

0) BHUMAHME:

GYHKUWA TalMep-TeMneparypa He ABNAeTCA NOCTOAHHON hyHKLUKeN.

B uenax 6ezonacHocTn ¢yHKUMA HACTPOWMKKM BPEMEHM AOMKHA YCTAHABNWMBATLCA KaKAbIA paz npwu
nocneayiowei akenayaraumnm npnbopa

CpepHaa TemnepaTypa BOAbl BHYTPU 4YailHMKa oTobpaxaerca Ha aucnnee (JonycTuMoe OTKAOHeHWe =
3°Q).
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HACTPOMKA YACOB

HacTpoiika yacoe (24 yaca) MOXKeT BbIMONHATLCA, KOrZa YailHuK Vera He HarpepaeT MAW He KUNATWT BOY.

MocTagbTe YaiHWK Vera Ha basy anekTponutaHua (5) W yCTaHOBWTE Bpemsa, BbIMOMHWB Creayloulne npocTele

onepaumm:

a) HI;M(MMTE KHOMKY «mode» [pexum] (15) 1 yaepKuBsaiiTe ee HAKATON B Te4eHWe 3 CeKyH/, NoKa Ha Aucnnee He

MNOABMTCA 3HAYOK « __ », & MHAWKATOP 4acoB He Ha4yHeT MUraThb.

b) na ycranosku@aca HaKMuTE KHOMKY HACTPOMKM «A» (16). MNpu KakAOM HakKaTMM Ha KHOMKY BpeMs

YBENWYMBACTCA HA OAMH Yac, U ecNn YAepPKWBATL HaXaToN KHOMKY HacTpPONKKU «A» (16), 3Ha4eHue vaca byper

NOCTeNeHHO YBeNWYMBaTLCA A0 Tpebyemoro aHa4eHma.

©) JInA yCTaHOBKM MUHYT HAKMUTE OFWNH Pa3 CHOBa Ha KHONKY «mode» [pexum] (15), 1 MHAWKATOP MUHYT HaYHeT

MUraTh.

d) AAnA yCTAaHOBKW MMHYT HAXMMWTE KHOMKY HACcTPOMKW «h» (16). MNMpu KaxaoMm HakaTWi Ha KHOMKY Bpema

YBENMYNBAETCA HA OAHY MUHYTY, N €CNW YAEPKUBATL HAKATOM KHOMKY HACTPONKKM «A» (16), 3HAYeHUe MUHYT

OyaeT nocTeneHHo YBEAMYMBATLCA [0 TPebyeMoro 3Ha4yeHua.

e) Mocne yCTaHOBKKM MUHYT HaXMKUTE KHONKY «mode» [pexum] (15) v AnAa noATBepKAEeHWA OKOHYaHWA HACTPOMKK
NepPKUBANTE ee HAKATOW HA NPOTAKEHNM 3 CeKYHA,

% Ana Toro, 4ytobel Ha WHAMKaTOpe OTODpa)anuch 4Yacel MNWM TemnepaTypa HaKMUTe OAMH pa3 Ha KHOMKY
HaCTPONKK «A» (16). 2Ta onepauna MOXeT BeINONHATLCA, KOTAA HalHKWK Vera He HarpeeaeT/KUNATUT BOAy.

CNEUNANIBHAA MHCTPYKLUNA

A) SALLUTHOE ABTOMATUYECKOE BbIKITOUEHUE

YalHuK Vera uMeeT aBTOMaTUYECKYI0 3aluTy OT yulepba, KoTopblit MoxeT ObITb HAHECeH NPW €ro MCNoL30BaHUK,
eCcNu YPOBEHb BOAbI He0CTATOUHbIN. B cnyvae, ecnun Obina Haxara KHoNKa BKA/BbIKA (14) npu nycToM AW NoYTK
NycTOM YaillHKMKe, M BBMAY HecpabaTblBaHWMA CUrHana HW3IKOrO YPOBHA BOAbl YalHWK Ha4yHeT Harpee, To Npwu
neperpese HarpeparesbHbIX 3feMeHTOB DyleT OTKNI0YeHO NeKTponuTaHe YailHuka. B ciydae, ecnm YaiHuk
ocTaHeTcA 6e3 oAbl BO BpeMA MCNONb3OBAHWA, HEODXOAMMO OCTAaBUTL €ro MUHUMYM Ha 10 MUHYT, 4ToObl OH
OCThIA, 3aTeM BHOBb HANOAHWTL ero BoAoil. CHUMKTE YailHMK C OCHOBaHMA (5), KOraa oH OCThIHET.

3aWmMTHaA cucTema apToMaTnyecky, OTKAIHNTCA NOCe OCThIBaHWA YalHWKA.

B) MEPEA SKCNNYATALWEN YAMHUKA VERA

Mepen 3kcnayaTaumein YailHWKa B NEPBbIA pa3 cnefyer BbIMOAHMTL YWUCTKY €ro BHYTPeHHeil MOoBepXHOCTH,
HANOAHWB ero MNOAHOCTLIO BOAOKH (A0 ypoBHA MAX), BCKMNATWTL BoAy, cobalogas wHCTpykummn ®YHKLIKMK
KWIMAYEHWMA, nocne Yero cnuTh BCHO BoAy. [NOBTOpWTE 3Ty onepaunio ABa pasa, a TakkKe KawAell pas nocne
ANUTEeNBHOMO MepepsiEa B IKCAAyaTaLni.

C) CBPOC UHAWUKATOPA

Ecnn Ha uHamKaTope He oTobpaxkalTca npasuibHble QyHKUMK,
HeobxoaMMo BbINOAHWTL ero cbpoc. 3To fenaercs B
uenaxbesonacHocT Ana obHOBNEHWNA BCEN NAMATU BHYTPEHHEr O
MUKpOKOHTponnepa. [ocTaBeTe YailHMK Vera Ha 6nok
anekTponuTaHuna (5). BknovnTe ero B ceTb NMTaHua. C NOMOULL
MEeTaNNNYeckon CKpenku wnn 3yO004MCTKM HamMKUTE KHOMKY
cbpoca (18) u yaepKuBaiTe ee HaKaTON B TEYEHUE 5 CEKYHA,.
MHamKkaTop BEpHETCA B MCXOAHOe COCTOAHKME W BCe HACTPOMKK
(4acel, Talimep 1 Temnepatypa) cbpocarca.
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UNCTKA U TEXHUYECKOE ObCJTY XUBAHUE

OCTOPOKHO: nepen 4MCTKOIM YailHMKA BCeraa BhIKO4ANTE ero 13 po3eTKW NUTaHKuA.

Mepen YMCTKON YAOCTOBEPLTECH, HTO YAMHUK OCTbIN.

YUCTKY HAPYXKHOIN NOBEPXHOCTU YaitHMKA HeobXoAMMO NPOBOANTL € NOMOLLIO YUCTOMN, BAAKHON TKaHK, YTODbI
He NoBpeAWTL ero OTNONMPOBAHHYD NOBEPXHOCTL. [TPOTPUTE HACYXO M OTNOAKMPYNTE € MNOMOLLLID MATKOM TKaHMW.
He HaHOCKTe Ha BHYTPEHHIOK W HAPYIKHYI0 MOBEPXHOCTL YaliHKa NobbIX pazbeaanwmx YNCTALLMX UK
MOIOLLWX CPeacTB.

3anpelaeTca NOrpy*aTe YalHKUK N1 6asy 3NeKTponUTaHuA B BOAY UKW APYTYH KUAKOCT, a TaKiKe cneauTte
3a Tem, 4Tobbl po3eTka 3neKTpuyeckoro YalHuka beina cyxo.

a) PUNbTP (?)

MpW KUNAYEHWUW KeCTKoN BoAbl 00blMHO 0bpaszyeTca Takoe NPUPOAHOe BEeWeCTBO, Kak HaKMMb WK M3BECTh.
OUALTP CNYKWT ANA TOT0, 4TODObI yAEPKMBATL M3BECThL B BOAE YAMHWKA. DUNLTP YCTAHABNWBAETCA B FOPNBIWLKO,
M €ro MOXHO OTTY/AA BbIHYTb, MPOCTO NOTAHYE BEEPX. Er0 MOXKHO NOYNUCTUTHL MATKOI LWETKOW Noj BOAOR.
BHUMAHUWE: 3Ta onepauua MoMeT BbINOJHATLCA TONLKO MpW BbIKJIKWYEHHOM YallHUKe W nocne
ocTeiBaHnAa ero kopnyca. HE BBIHUMAMTE ®MUJIbTP BO BPEMA PABOTbl YAMHMKA VERA, M TMOKA
MOBEPXHOCTb HE OCTBIJIA.

KUMATOK U NAP MOTYT BbI3BATb OXOT!!

-

' —

b) AEKANbLMHALMA

|_|0}1 YyaaneHneM Hakunw nogpasymeBaeTca yaaneHue
M3BECTKOBbIX OTNOKEHWI, KOTOPbIE CKanauBaloTca
BHYTPM 3nekTpoyanHuka. 414 HAUNYYLIEN PABOTHI
INEKTPOYAMHMKA VERA CNEAYET MEPMOAMYECKK
MPOBOANTL ¥ AANEHWME HAKMTIM W3 HEMO. Yactota
yAANEHNA HAKWNW 3ABUCUT OT KECTKOCTU BOAbI

M OT 4aCTOTbl MCNOMB3OBAHIA INEKTPOYANHUKA.
PEKOMEHﬂyEM NMPOBOAWTE ONepaunio Yepes Kaxible
100-200 UMKNOB KMNAYEHWA, KaKAble ABe HeJenn

WAK BCAKKMIA pas, Koraa Ha NHe BHyTpH 3NEeKTPOYANHMKA HAYHYT NOABNATLCA Denecble NATHA: 3TO 03HAYaeT,

YTO Ha [IHEe UMEIOTCA OTNOKEHUA HaKUNW, YTobbl NOAHOCTBIO PACTBOPUTE HAKMIb, PEKOMEHYeM NOAb30BATbLCA
CpegCcTBOM ANA YaaneHWAa Hakunu 13 3ﬂeKTp0'-IaﬁHHKOB. CneuyﬁTe WHCTPYKUMAM Ha yNakoBKe CpefcTea ana
yaaneHna Hakunu. B niobom cnyvae komnadua BUGATTI pekoMeHayeT cneayolnii eCTeCTBEHHLIA MeTOA!
HaneiTe B anekTpodainHUK 500 mn benoro BUHHOMO yKkcyca 1 500 Ma Bogabl. [ns o4NCTKN CEHCOPHON WKaNLI
YPOBHEN BHYTPW INEKTPOYANHIKA BOCNONLIYNTECH WETKOM, CMOYEHHOW B BUHHOM YKCYCe, 4ToBbI yaanuTe
OTNOMEHNA HAKMMK HA Hell. 3aTeM HakMiuTe KHonky on/off (14) u BcKMNATUTE pacTEOp BOALI M YKCyca. MoxeT
I'IOTpeﬁOBaTb(H MNOBTOPWTE ONepaunin HECKONLKO pas, yToObLI MONHOCTLIO YOANUTE HaKWNb. Kor,qa YhaneHue
HaKWMK 3aBeplUeHO, OMOPOKHUTE INEKTPOUYANHINK 1 HANONHMTE ero CBeXel N YMCTO BOAOIH HECKONBKO pas,
4TobbI YAANNTL 3anax u NPUBKYC YKCyca.

C) BATAPEMKA

AKKYMYNATOPHYIO DaTapeilky Henb3s BbIHYTb WAM 3aMeHWTb, TaK Kak OHa HaxXoAMTCA BHYTPU Pydkn (3).
NonroseqnocTs baTapeilkn npegbllwaer 2 ropa. Mo wucTedeHun 3Toro nepuopa emkocTe bartapeiikn byper
cocTaBnATe okono 70%. Ecnn ancnnein (2) nepecraer paboTarts, Koraa YaHuK (4) cHUMaeTca ¢ ocHoBaHmA (5), To
3TO O3Hayaet, Yto barapelika boablue He NepesapakaeTCa.

Obpatutecs B opUUNANLHLIA CEPBUCHBIN LeHTp Bugatti ans 3amedsl batapeiikn. Bam bOyaer Bwicnaw 6nok
barapeek M WHCTPYKUMW No ux 2ameHe. BHUMAHWE: wcnons3opadHble Datapeikn Knagute B creunanbHble
eMkocTi ana cbopa. MomHuTe, yto batapeikn ABAAIOTCA ODLIYHBIM PACXOAHBIM MATEPHUANOM, CNefoBaTeNbHO, OHWM
He NOKPBIBAIOTCA rapaHTue.
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YCTPAHEHUE HEUCMPABHOCTEMN.

Ecnu uaiiuuk Vera paer cbom wnu pgedexktel B paboTte unm ecnm ectb NoAo3peHUA HA Hanuuue
Kakux-nubo HeumcnpaBHOCTEW, HeMeANIEHHO OTKAKYUTE YalWHUK OT ceTH 3IneKTponuTaHua. Ecnu
Bbl camocToATeNlbHO He MOMXeTe YCTPaHWTL HEeWCNpPaBHOCTh, CNeAyA MHCTPYKUMAM, NPpUBeAeHHbIM B
3TOM pPYKOBOACTBE MOJb30BaTens, CBKUTECh ¢ LleHTpom no obcnyxuBaHUIO KAWEHTOB KOMMaHWK
CASA BUGATTI no Ttenedony 8-800-100-03-23. PemoHTHbIe paboThl, BLINOMIHEHHbIE HENMPAaBUBHO
noagepratoT nofb3oBatens npubopa cMepTenbHo onacHocT. KoMnaHMA-nNpousBoAUTENb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3a ywepb wnM TpaBmbl, ABUBWIKMECA CNeACTBMEM HeNnpasufibHO MPOBeAEHHOro

pPemMOHTa, N B TAKOM Cyyae KoMnaHua ocBoboxaaeTca oT BbINONHEHMA rapaHTitHbIX 0b6A3aTenbCTB.

HeuncnpaBHocTK

Bo3MoMHbIE NPUYNHBI

Cnocobbl ycTpaHeHus

g - A
Auennei He BKNlovaeTca

p

YalHUK HENPABUNBHO

ECTaHOBneH Ha baze(5).
unka (6) He BKNOYeHa

B PO3eTKY.

bBaTapes pa3paxeHa.

AW - N
[lpoBepbTe NpaBWALHO NM YCTAHOBNEH YaMHWK

Ha ba3e(5), BKAlOMEHA NU HanpsxeHwe B CeTW.
[MomMHWTe, nepes  wWCMoAb3OBaHWEM  YaiHMKa
HeobX0oAMMO MNOMHOCTHIO 3apAAuTL OaTapei B
TevyeHue 12 4acos.

MHpopmauna,
OTODpOXKaeMana Ha
Auvcnnee, HEKOppeKTHa

YaliHuKk aonroe spems
HEe MCNOoNB30BancAa.

Haxmute RESET Ha Ancniee cornacHo HacToALWLEHR
WHCTP YKL MW,

MIHAMKATOP YPOBHA BOAEI
roput  1pu  OTCYTBUK
BOZbI B YalHWUKe

MapecTKoBLIE
OTNOKEHWNA HA
[ATYMKAX YPOBHA
BOAbI.

Haxmute RESET Ha Aaucnnee cornacHo HacToAulei
WHCTPYKUWK. B cnyyae ecni npobnema He ycTpaHeHa,
Egl,anme W3BECTKOBYIO HAKWMb C YailHKKa COracHo 1]

pazaena “YucTka u TexHuyeckoe obcnyxurBaHue”.

YalhHuk nnoxo paboraer
Mmnu OTKNKWYaeTca ao
3daKMNaHWAa BOAEI B HEM

M3BecTKoBbIE .
OTAOKEHWA HA YalHWKe.

Ypanute U3BECTKOBYIO  HaKWMb € HaliHWKa
COrnacHo n. pazgéna “ductka n TexHuveckoe
obcnyxnBaHue”,

HenpuaTHeIll  BKYC "

3anax oAbl

Bopa B yailHuke

HE MeHANackL Ha
NPOTAKEHNN

bonee 12 vacoe.
YalHWK NNOX0 NPOMbIT
nocne YUCTKM,

PekoMeHayeTCA MeHATb BOAY B YaMHWKe Kawaoro
KnnavyeHua. .

TwarenbHO ONONOCHUTE YaWHWUK NOCNe YMCTKK BO
N30eXKaHNK OCTATKA YNCTAWMWX CPpeaCcTB.

[NMocne HaxaTua KHQI‘IKH
eknfeeikn (14) yaliHuk
He HarpesaeTcs

YpoereHb BOAI

B HallHUKe HUuKe
“800ml”, Ha aucnnee
PY4KM MUTAET CUHWIA
uHAukKatop “ml
minimum?®,

[Nonefite Bosbl B YalHUK, 4TOORI NepecTan Murath
CUHWA  WHAWKATOP YPOBHA "ml minimum”™ u
3aropenca CMHUA MHOWKaTOp ypoBHA “800ml".

Bo  Bpema  Harpesa
BOOad KWMKAT, HO Ha
ancnnee otobpaxaercs
Temneparypa HUXKe
99°C

. S

YalHUK ncnonesyercs
Ha BbicoTe boneé 500-
1000 meTpoe Haa
YPOBHEM MOPSA.

\ J

CMmoTpuTe Tabnnuy Ha TpeTeel CTpaHuLe 0bnoKKN
€ MHCTPYKUMAMM TIO NOAb30BAHMWIO YAMHWKOM Ha
BbICOTE.

\
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FAPAHTUA

1) Moa rapaHTUei MOHWMMAETCA 3aMeHa Wuan OecnnaTHell PeMOHT AeTanei 4YalHWKa, KoTopsle Obinn
HEMCMPAaBHbIMW HA MOMEHT MOKYTIKW, BCNeACTEME MPOM3BOACTBEHHOro bpaka.

2) B cnydae BOZHMKHOBEHWA HEMOANEKALMX PEMOHTY MAW NOCTOAHHLIX cboes B paboTe YallHUKA B BUAY
BbILIEYMOMAHYTOrO MpOW3BOACTBEHHOro bOpaka, npubop OyaeT 3aMeHeH Ha ApPYroil Mo YCMOTPEHWID
KOMMaHWW-NPOU3BOAWNTENA.

3) lNapaHTna He pacnpocTpaHAeTCA Ha NOBPEKAEHIA, BO3HIKIIWE B pe3yabTaTe:

a) HeMnpaeWNLHON 3KCNTYaTaunmn

b) nedeKToE, BbIZBAHHLIX CAYHAMHBIMW MONOMKAMW MW XaNaTHOCTbIO

C) HecobAo AeHNS MHCTPYKUWMIA M NpeaynpexAeHUA, HeNPaBnAbHON YCTAHOBKMU M TEXHUYECKOTro 0BCyKMBAHMA
d) TexHu4eckoro obcnyKMBAHWA U/ MW MOAWNDUKALMWIA, BLIMOAHEHHbLIX HEYMONHOMOYEHHBIM NepcoHanom

€) MCNONL30BAHWMA HEOPUIMHANBHBIX 3AMACHBIX YacTeil

f) TpaHCcnopTUPOBKK

g) NOCTOAHHOE BbiNonHeHKe nwbol M3 dyHKUKMA YailHKKa be3 Boabl

h) nioboro apyroro obcroATensbCTBa, KOTOpPOE He OTHOCKUTCA K NPOM3BOACTBEHHOMY Dpaky. MMiobble apyrue
NPeTeH3nKn 3a NCKNIOYEHWEM 3aKOHHLIX NPae He NPUHUMAIOTCA.

4)TapaHTuA He pacnpocTPaHAETCA HA NMOBPEXAEHUA, BOIHWUKIIKME B Pe3yNbTaTe HEeNPABWMALHOMO MCMONB30BAHMA
U, B 0COBEHHOCTH, B peaynsTare MCMONL30BaHNA Npubopa B YCNOBMAX, OTANYAIOWMXCA OT IOMallHNX.

5) KOMNaHWA-Npon3BoAMTENL He HeCeT HWKAKOW OTBETCTBEHHOCTW 3a MoBON NPAMOM WAKW KOCBEHHLINA
yurepb MAK TpaBMebl, HAHECEHHLIE NOAAM, NpeaMeTaM W A0MallHUM KWBOTHbIM, KOTOpbLIe MPOM30OWAK Mo
npuiKrHe HecobnwaeHua nboro K3 Npagua No TexHuUKe He30NacHOCTH, COAEPKALLMXCA B 3TOM DYKOBOACTEE
nonboearens, ocobeHHo, Mo MpuyuHe HecobnloAeHUA WMHCTPYKUMIA MO yCTaHOBKe, 3KCMAyatauun W
TexHu4ecKoMmy oBCnyKNBaHMIO YalHWKA.

6) 3aMeHa AWM PEMOHT He MPOoANeBalT CPOK rapaHTUitHbIX 06A3aTenscTs. FapaHTWA He pacnpocTpaHAeTcs
Ha 3aMeHY PACXOAHbIX AeTanei Takux, baTapeika, Kak pesnctopsl U T.4.

7) CpOK WCMOAHEHUA TapaHTUIHLIX 00A3aTeNbCTE HAaYMHAGTCA € AAThl MONYYEHWUA CBMAETEeNbCTBA O NOKYMNKe

W rapaHTUIHOro TanoHa oT KoMmnadnm CASA BUGATTI.

CEPBUCHbIN LLEHTP

B cnyyae cboa B paboTe yailHUKa CBAKMTECH C ABTOPU3OBAHHBIM AKMAEPOM KoMNaHui BUGATTI, koTopbli
BepHeT YalHWUK KOMMaHWM-NPOKN3BOAMUTENIO.

MNokynatens 6epeT Ha ceba BCe pacxoAkl MO TPAHCMOPTUPOBKE U/MAK OTNPaBKe no nodte npubopa Ha
BLIMONHEHWE DEMOHTHLIX paﬁOT He3aBMCMMO OT TOrO, NOKPLIBAKTCA MW TaKWe paf)OTbI rapaHTueﬁ MNK1 HeT.
Mo BOIMOMKHOCTM COXPAHANTE OPUrMHANBHYIO YNAKOBKY YaMHWKA HA ClyYaidl HeobX0AMMOCTI ero OTMPaBKK
no nouTte.

BakHO: B TOM cnydae, ecnn Bol XoTuTe, 4ToDbI TeXHUYecKoe 0bCyKMBaHNE HEKOHAMLMOHHOMO TOBapa
6bINO NpOBEAEHD KOMMaHWel, MHOW, YeM aBTOPWU30BAHHLIN Aunep KoMnaHun BUGATTI, HanoMHKTe

3TOWM KOMMaHWK CBA3ATHLCA C HALIWM CepBM(HbIM LIEHTPOM, YyTobBI yﬁeﬂMTbCﬂ, 4YTO npofmema BLIABNEHA
COOTBETCTBEHHO, B TOBAP YCTAHABAMBAIOTCA NPABMbHBIE HACTH, & Takke 4Tobbl ybeanTbCA B TOM, 4TO HA
TOBap No-npexHemMy pacnpocTpaHAeTca rapaHTus.

YTUIU3ALIMA NMPOAYKTA B COOTBETCTBMW C JIMPEKTUBOIM EBPOMNEMCKOIO COK3A 2002/96/EC 2

MNocne otpaboTku npubopom cpoka cny:bbl, OH He fomkeH ObITe YTUANZMPOBAH BMECTe C APYrMM FOpoACKAM
mMycopoMm. MNpubop mMoxeT ObITe OTNpPaBNeH B MyHWULMNANLHbIE LEHTPLI Mo pasgensHomy cbopy OTX0A0B
WAK B APYTHUe OpraHu3aumn, KOTOpble OKasblBAIOT Takue ycnyru. PazaencHasn yTuansauns anekTpobbiTosbix
NpUGOPOB NCKNIOYAET BO3MOMHbIE HEraTUBHbIE NOCNEACTBUA ANA OKPYKAIOWER CPefbl U 30POBbS NOAENR,
KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTh B pe3ynbTare HenpasuabHOM yTuaM3aumun. PasgensHas yTuamnsauma Takke genaet
BO3MOXHBLIM BTOPWMYHOE WMCNONBI0OBaAHWE MaATEPWMaNOoB, M3 KOTOPLIX CAenaH I'Ipr)Op, KoTopoe CI'IOCOf)CTByET
3HAYMTENBHOW 3KOHOMMWMW 3MEKTPO3IHEPTUK W APYTruX pecypcoB. CUMBON MepefBMXHOIO MycopHoro baka,
nepevYepKHYTOro KPecToMm, pasmelleHHbi Ha npubope o3HadaeT, 4To 3ToT anekTpobbiToBoi Npubop AonkeH
OBITE YTUANZMPOBAH OTAENBEHO OT APYIroro Mycopa.
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DULEZITE POKYNY

Vazeny zakazniku, dékujeme, Ze jste si vybral Veru, rychlovarnou elektronickou konvici od Casa Bugatti.
Stejné jako u jakéhokoliv domaciho spotfebice, se musi opatrnosti a pozornosti uzivatele predejit zranéni
uzivatele a poskozeni spotfebice.

PRED PRVNIM POUZITIM KONVICE SI PECLIVE
PRECTETE VSECHNY INSTRUKCE O INSTALACI,
POUZITI, UDRZBE A BEZPECNQSTI. NEPOUZIVAT
KC)NVICI BEZ PECLIVEHO PRECTENI
NASLEDUJICICH INSTRUKCI.

VAROVANI

Odpovédnost neni nesena za poskozeni zplsobené:
- nespravnym, &i nevhodnym pouzitim konvice

- nepretrzitym pouzivanim konvice bez vody

- opravou provedenou neautorizovanymi osobami

- pfipojovani konvice Very do zasuvky bez uzemnéni

Pokyny k pouiiti

svého prodejce CASA BUGATTI.

NAVOD SI PECLIVE USCHOVEJTE

pro sebe nebo jiné mozné uZivatele konvice. Jestlize ztratite navod ke konvici, poZadejte o zaslani broZurky
svého prodejce CASA BUGATTI, napiSte na diva@casabugatti.it, nebo si jej stdhnéte z www.casabugatti.it Na
prvni

strané manualu naleznete
ilustrace souvisejici s textem.
Pri cteni navodu si nechte tuto VR T i

stranu otevienou. . / § =N/ S
I ERTE—. ’

5 . = , e e 2 ! ’

#
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¥
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TECHNICKE UDAJE

Napajeni

Vykon

Rozméry

Télo

Vaha

Délka napajeci $hlry
Tepelna ochrana
Dispejova baterie
Kapacita
Osvédcent
Zaruka

POPIS CASTI KONVICE

viz datovy stitek na spodni ¢asti zakladny
viz datovy stitek na spodni ¢asti zakladny
220 x 180 x h. 300 mm priblizné

nerez ocel

cca 1,7 kg

cca 0,75 m

vnitini

Vestavéna: dobijeci

1,751

viz stitek na spodni éasti zakladny

s prilozenym certifikatem

Poklicka
Elektronicky displej
Rukojet’

Télo z oceli 18/10
Zakladna

Konektor

Pripojka

Filtr

Ukazatel maximalni hladiny vody

@QRRPLEEEEE

ELEKTRONICKE OVLADANI KONVICE

Elektronicky displej

Indikator : “Konvice ohfiva /vafi”
Hodiny-Casovac + teplota stupfit Celsia + plan ikon

Kontrolka hladiny vody
Hodiny - Teplota - Casovac
Tladitko ,,on/off*

Tladitko ,,mode*

“A” tladitko nastavent
Tlacitko obnoveni

f0A Zobrazeni teploty
Zobrazen{ hodin - ¢asovade
Zobrazeni ohfevu/varu

FEEEREEE®
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DULEZITE BEZPECNOSTNi POKYNY

PECLIVE SI PRECTETE VSECHNY INSTRUKCE. KONVICE
SMI OBSLUHOVAT VZDY JEN DOSPELA OSOBA, KTERA
JE PLNE SEZNAMENA S FUNCEMI A PROVOZEM
KONVICE.

TENTO NAVOD SI PECLIVE USCHOVEJTE. _

1. UCHRANTE ELEKTRICKY KABEL, PRIPOJKU |,
ZAKLADNU A SAMOTNOU KONVICI PRED KONTAKTEM
S JAKOUKOLIV TEKUTINOU, PREDEJDETE VAZNEMU
PORANENI ELEKTRICKYM PROUDEM A POPALENI.
VAROVANI: NEBEZPEC|I POPALENI!

POZOR NATEPLE POVRCHY.

Nedotykejte se horkého povrchu konvice. K prenosu konvice pouzivejte pouze rukojet. Pri dotykani teplych

dasti konvice jako jg,télo (4), ppklicka (1) a dalSich povrch(l konvice, pouzivejte rukavice: HROZ'

NEBEZPEC| POPALENI! L
2. Konvice je zkonstruovana POUZE PRO DOMACI POTREBU. Konvici

vzdy vyuZivejte pouze pro Ucely ji uréené. Nedélejte Zadné Upravy, které by mohly zplsobit poranéni.

3. Pozorny dohled je vyiadovén , pokud je nékter)'r pristroj pouzivan v blizkosti déti. PFistroj miZe byt pouZit u déti
ve véku od 12 let vySe a u osob s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostml, nebo osob bez
patFicnych zkusenosti a znalostl, pokud Jln'l byl poskytnut dohled nebo intrukce tykajici se pouzivani spotrebice
bezpeénym zplisobem a rozumi pouZivanim spojené rizika.

4. Nedotykeijte se zwych elektrickych ¢asti. Mohou byt pFi¢inou vazného poranem Pripojte zakladnu (5) k elektrické
zasuvce, ktera ma odpovidajici voltové napéti. Elektrické napéti musi odpovidat uvedenému na Stitku vespod
zakladny konvice (4). Ujistéte se, Ze zasuvka je uzemnéna. Neobsluhujte pristroj s holymi ¢i mokrymi nohami.

5. Obr. A: elektricky kabel s pripojkou. Elektricky kabel s pfipojkou je dodavany kratky, aby se snizilo mozné
riziko zranéni, které by mohlo byt zplsobené zamotanim kabelu mezi pfedméty a naslednym strZenim, napf.
zakopnutim. Je mozné pouzit dlouhy odpojitelny elektricky kabel nebo prodluzovaci kabel, ale pouze pokud
potvrdil KVALIFIKOVANY ELEKTROTECHNIK, e jeho zapojeni wyhovuje potiebnym predpisim. NEPOUZIVEJTE
zasuvkové adaptéry. Jestlize pouZijete dlouhy odpojitelny elektricky kabel nebo prodluZovaci kabel:
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DULEZITE BEZPECNOSTNI POKYNY

a) El. hodnoceni dl. odpojitelného elektrického kabelu &i prodluZovaciho kabelu by mélo byt pfinejmensim tak
duleZité jako el.hodnoceni konvice uvedeného na spodni strané pfistroje.

b) Prodluzovaci kabel musi byt z 3-polového dratu a musi byt uzemnén. Dlouhy odpojitelny kabel &i prodluzovaci
kabel vzdy dobre ujistéte, aby nedoslo k poranéni déti, ktera by mohla o kabel zakopnout nebo pomoci kabelu
konvici strhnout.

¢) Neumistujte konvici & kabely na, nebo blizko horké plynové plotny, do, nebo blizko trouby, & jinych
tepelnych zdrojl.

d) Nepouzivejte konvici venku.

Nenechavejte kabely viset pres okraj stolu, pracovm desky a nepokladF.']te je na horké povrchy. Pokud dojde
k poskozem elektrického kabelu, pfipojky, ¢i jiné poruse, vezméte pristroj do ne]bhzs1 autorizované opravny na
prohhdku éi opravu. Nahradni dlly, které nejsou doporuceny vyrobcem, mohou zplsobit popaleniny, elektrické
soky, ¢i jiné vazné poranéni.

e} Pokud dojde k poskozeni el.kabelu nebo pripojky, musi byt opraveny vyrobcem nebo povérenym servisem
nebo kvalifikovanou osobou. .

6. Obr. B: Ujistéte se, Ze déti si nemohou hrat s konvici. Nejsou si védomy mozZného nebezpedi. Cisténia (drzbu
nesmi provadét déti bez dozoru.

7. Umistéte konvici na rovny povrch, aby poloha byla stabilni a konvice se nemohla prevrhnout. Neumistujte
konvici v blizkosti tepelnych zdroju, &i plamene.

VAROVANI: ledy nezapinejte konvici na nerovné plose.

8. Obr. C: Daveijte pozor na horké povrchy konvice. PouZivejte kuchynské rukavice. Davejte velky pozor, pokud
sahate na velmi teplé asti jako je poklicka (1), télo (4) a vSechny horké povrchy konvice.

VAROVANI ! NEBEZPEC( POPALEN?

Télo konvice (4) a poklicka (1) se pfi chodu stavaji velmi horkymi.

9. Obr. D: Pro zajisténi spravného chodu konvice ji umistéte na rovny povrch, v dobfe osvétleném, hygienickem
prostfedi a v blizkosti snadno dostupné elektricke zasuvky Konvice by méla byt umisténa alespon 10 cm od zdi.

10. Obr E: Nikdy se nedotykejte konvice mokrymi, & vlhkymi latkami/rukama. Konvici vidy odpojte, pokud
neni v provozu a pred cisténim. Nevysunujte pripojku tahanim elektrického kabelu, ale vidy jen za uchopeni
zastrcky. Konvici nechte pred ]epm cisténim vychladit. Konvice musi byt ciStena pouze suchym nebo nepatme
vlhkym, jemnym hadrikem, muzete pridat par kapek neziravého neutralniho cisticiho prostredku (nikdy
nepouzivejte rozpouitédla a saponaty s alkalickymi pisadami). Cistéte POUZE A VYHRADNE vnéjii povrch
konvice.

11. Nepouzivejte konvici v blizkosti hoFlavych povrchil jako jsou zaclony, tapety, zdi a podobné.

12. V pfipadé poskozeni, poruchy nebo podezrelého chodu po padu, ihned pristroj odpojte z elektrické sité.
Nikdy nepfipojujte konvici, pokud je zavadna. Oprava musi byt provedena pouze klientskym servisem CASA
BUGATTI. Kontaktujte svého prodejce CASA BUGATTI nebo napiste na diva@casabugatti.it .

Pri pozaru pouzijte CO2 hasici pristroj, nepozivejte vodu nebo praskovy hasici pristroj.

13. Konvice se musi pouZivat pouze s originalni zakladnou.

14. Nikdy nenapliujte konvici vodou, pokud je umistén na zakladné.

15. Nikdy nenapliujte konvici nad UroveR «MAX» , kterou ukazu je displej (2). Konvice ma bezpecnostni
kontrolku, ktera nedovoh sepnuh pokud hladina vody je vyssi nez 1,75 L. V pripadé, Ze je konvice naplnéna
pfes limit, vrouci voda mizZe vvstfikovat.

15a. VAROVAN[ Nikdy nezapinejte konvici, pokud voda nepokryva kompletné tepelny zdroj.

16. Nikdy neohfivejte vodu s otevienou poklickou.
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DULEZITE BEZPECNOSTNi POKYNY

17. Vrouci vodu nelévejte z konvice vzdy pomalu a s opatrnosti, nikdy ne rychle.

18. Opareni se vyhnete oteviranim pokli¢ky pfi varu vody, nebo kratce po vypnuti konvice. Davejte pozor pFi
otevirani poklicky, pokud je konvice stale tepla a chcete ji naplnit vodou.

Varici voda miZe zpusobit popéaleniny.

19. Zachazejte s konvici s vysokou opatrnosti, pokud obsahuje horkou vodu.

VAROVANI: Nehybejte s konvici, pokud je konvice zapnuta a voda se ohfiva

21. Cistéte konvici pouze jemnym hadfikem.

22. Pred odpojenim konvice se ujistéte, Ze je vypnuta a poté ji odpojte z elektrické zasuvky. Nevysunujte
pFipojku tahanim elektrického kabelu, ale vzdy jen uchopenim za pfipojku.

23. Odpojujte elektrickou pripojku pouze, pokud je konvice vypnuta a pred ¢isténim ji nechte vychladnout.
24. Poznamka: Presvédcte se, Ze viechny funkce konvice jsou vypnuty a odpojte pripojku jen, pokud konvice
je vypnuta. Yzdy a pouze tahem za pfipojku, ne za kabel.

7
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Instalace a uvedeni do provozu

Originalni baleni je uréeno k odeslani postou. Ponechte si jej pokud byste potfebovali vratit konvici dodavateli.
Pred instalaci konvice striktné nasledujte viechny body v bezpecnostnich opatfenich, ktera jsou popsana vyse. Po
vyndani konvice z originalniho baleni si ovérte, zda je konvice v pofadku a zkontroluijte si, zda béhem transportu,
¢i baleni nedoslo k poskozeni nebo zapomenuti nékteré éasti. Plastikovy obal od mixéru dejte mimo dosah déti,
mohlo by dojit k uduseni.

Nedistoty, které se mohly nahromadit v konvici, jednoduse odstrafite mékkym, suchym hadfikem. Po striktnim
dodrzeni viech drivéjsich doporuceni, mlzZete pristoupit k instalaci konvice tak, Ze pfipojite zakladnu do el. sité.

Pripojeni k el. siti: Elektricky proud miZe zpUsobit smrtelna zranéni ! Dodrzujte pfisné bezpeénostni
pokyny. Konvice Vera musi byt pripojena pres el. kabel (6) do zasuvky o stejném el. napéti jako je el.
napéti uvedeno na vykonnostnim stitku na spodni éasti zakladny.

Pred odpojenim konvice se ujistéte,ze konvice je vypnutd, v pripadé Ze tomu tak neni, stisknéte tlacitko
Stop (14). Nikdy nevyndavejte el. kabel ze zasuvky tahanim za el. kabel.

Ujistéte se, Ze zasuvka kterou vyuzZivate je uzemnéna. Nikdy nepouZivejte vadny nebo poskozeny kabel.
Kabel pouZivejte pouze poté, co se ujistite, Ze je v perfektnim stavu (seznamte se s bezpecnostnimi
instrukcemi v bodé 5).

Nikdy nedopust'te, aby soucast, kterou prochazi el. proud, pfisla do kontaktu s vodou. Mohlo by dojit
k el. zkratu!!! (Dodrzovat viechny bezpecnostni pokyny ,které jsou uvedené na strané 116 bodu 3 a strana
117 bodd 6-13-15).

Pouziti - Rady a doporuceni

Priprava konvice. Nastaveni konvice a zalohovani baterie.

1) Vera je elektronicka konvice a viechny jeji funkce jsou Fizeny z elektronického panelu(2) umisténého na
rukojeti (3).

a) Kontroluje hladinu vody.

b) Kontroluje a umozZruje nastavit teplotu vody na zakladé rliznych vyuziti.

c) Casovaé: k ohfevu vody v nastaveny &as (hodinu).

d) Hodiny.

2) Dodrzujte viechny vyse popsané bezpecnostni instalaéni i uzitné pokyny.

3) PoloZte zakladnu (5) a konvici (4) na rovnou a stabilni plochu, ktera neni horka nebo blizko tepelnych zdroju.
Plocha musi byt sucha. Umistujte konvici a hlavni kabel mimo dosah déti. V pribéhu uzZivani, nepokladejte
zakladnu na kovové podnosy nebo plochy.

4) Konvice Vera je opatfena dobijeci baterii k ukladani programovani. Pred jakymkoliv Ukonem nabijejte
baterii min. 12 h. ( Vice informaci viz str. 124 bod c.)
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Po 12 h dobijeni doporucujeme znovu nastavit displej, stisknutim tlacitka reset na zadni strané rukojeti,
postupujte dle navodu ,,ZVLASTNI POKYNY*

Kdyz se konvice sunda ze zakladny(5),konvice de-aktivuje véechny nadstavené funkce, ukazovatel hladiny
vody, ukazovatel ¢asu a (P) funkciu nadstaveni , pokud byla aktivovana

4 N
\, J
-

¢ QOB S0 (1R 222530

5) Jakmile je el.pfipojka (6} zakladny (5) zasunuta do zasuvky, displej Very se rozsviti.
Pokud je zastrcka (6) zakladny (5) zasunuta do el. zasuvky, display (2) ukazuje hodiny a
hladina vody “ml minimum” blika a informuje, Ze konvice je prazdna, nebo hladina vody
je minimalni {pod 800ml). Konvici je nutné naplnit vodou.

6) Doplnéni konvice vodou:

a) Sundejte konvici ze zakladny za rukojet’ (3).

b) Otevrete poklicku (1) stisknutim v gumovém ,bodé* (obr. ,,a*) na pokli¢ce (1). Diraznym
stisknutim  (obr. ,,b%) v tomto bodé se poklicka automaticky otevie {(obr. ,c*). Poklicka
neni odstranitelna a jeji max. otevfeni je zobrazeno na obr. ,,d*.

A4 N[

(e

JQ J@

c) Naplrite varnou konvici vodou pfimo z kohoutku nebo ze dZbanu & lahve na potfebnou
Groven (pozor: minimalni hladina vody, pfi které mlZe vama konvice fungovat, je
“800ml”). Na displeji (2) se v sektoru kontroly hladiny vody (11) objevi prostfednictvim
svételnych rysek hladina. Modré oznaéeni hladiny jsou: ml minimum , 800ml , 1250ml e
1500ml, éervené oznaceni je 1750ml. Zatimco do konvice nalévate vodu, svétla na displeji
se postupné zapinaji az do dosaZené vyse hladiny. V pripadé, Ze se konvice naplni do vyse
vys$si nez 1750 ml a niz$i 1950 ml rozsviti se horni ervené svétlo.

Jakmile je hladina vody vyssi nez 1950 ml, éervené svétlo zacne blikat a tim oznacuje,
Ze konvice je preplnéna. Z bezpecnostnich predpisti (moZnost vystfiknuti vafici vody
z hubicky) konvice nebude fungovat. Jestlize je hladina vody pod 800 ml, na displeji (2)
bude blikat modra kontrolka “ml minimum® upozoriujici na to, Ze je varna konvice témér
prazdna.

v pnpade Ze baterie nenf dobita &i je nefunkdni, ukazatel vody (11) na d‘lsplEJl (2) se
nerozsviti. UPOZORNENI K vyhnuti se preplnéni konwce vodou, ujistéte se, Ze voda nikdy
nepresahUJe oznaceni maximalni naplné vody (8) uvnitf kon\nce

VAROVANI: Nehybejte s konvici, pokud je konvice zapnuta a voda se ohfiva

For conversion table for “Fahrenheit and altitude's temperature difference see the inner cover 120



Pouziti - Rady a doporuceni

Funkce ohfevu

7
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ajUloZte konvici na zékladnu (5) a stisknéte tladitko ,on/off“ {14}. Jakmile konvice zaéne
ohfivat, znak teploty ,,”C* se aktivuje a Cislo oznaduje vnitfni teplotu.

b)Jakmile konvice zaéne ohfivat vodu,segmenty se zacnou pohybovat ve smyslu hodinovych
ruéi¢ek.Toto znadi, Ze konvice pracuje.

c)Kdykoliv mizZe byt funkce ohfevu vody zastavena stisknutim tlacitka On / Off (14).
UPOZORNEN(: Pokud tla&itko ON / OFF stisknete dvakrat po sob& po funkci ohfivani ,
konvice se znovu restartuje a znovu zacne varit a na displeji se zobrazi teplota 95 ° C.
Potom display zacne ukazovat realnou teplotu vody v konvici.

d)V kazdém momenté jde cyklus ohfevu vody vypnout tlaéitkem On/Off (14)

e)NALEVANI VODY: Odstrarite konvici ze zakladny (5), uchycenim za rukojet’(3). Ujistéte
se, Ze télo konvice je ve vertikalni pozici pokud ji sundavate ze zakladny (5)- vodu
nalévejte z hubicky s uzavienou pokli¢kou (1). VAROVANI: Vrouci voda miZe zplsobit
popaleniny. Vodu vizdy nalévejte pomalu a s opatrnosti !

f)K navraceni do hodin(10B} nebo k indikatoru teploty{104) na displeji, stisknéte ,,Jednou”
tladitko “A” {16]. Tento Ukon miZe byt proveden, pokud konvice Vera neohfiva vodu.

g) Ukazujici teplota na displeji, odpovida prumérné teploté vody v konvici.

Funkce nastaveni teploty a casovace

Konvice Vera mizZe ohFivat vodu na poZadovanou teplotu (mezi 45 ° Ca 98 ° C - Tolerance = 3 ° C).

Konvice Vera se muZe zapnout v poZadovany ¢as. MiZete ji jednoduse naprogramovat nasledujicim postupem:
a) Stisknout “Jednou” tlacitko “mode” (15) po dobu jedné sekundy k aktivaci funkce nastaveni teploty a
objevi se na displeji modré ,, “C “ a ervené “P” zaéne blikat .

~

—
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b} Stisknout “A” (16} k nastaveni teploty. Zvolena teplota nemiZe byt vyssi nez 98°C a
nizsi nez 45°C. ,,Jednou® odpovida 1°C . Pokud tlacitko “A” (16} je stisknuté, teplota
se zvysuje rychle, az do poZadované vyse. Jestlize se dosahne teploty 98°C a stale se
pfidrZuje stisknuté “A™ (16) oznaovana teplota zaéne znovu na teploté 45°C .

Pokud si prejete nastavit pouze teplotu, staci postupovat k bodu g) tohoto odstavce.
Pokud si pfejete nastavit i casovaé, prosim pokracujte &ist bod ¢) tohoto odstavce.
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¢} Po nastaveni teploty stisknéte ,,Jednou® tlacitko ,,mode* (15}, minuty zaénou blikat.

d) Stisknout “A™ {16} k nastaveni Casu. ,,Jednou* odpovida 1h a pokud pridrzujete tlacitko “A” {16}, hodiny
se rychle zvysuji az do poZadovaného nastaveni.

e) K nastaveni minut, opét stisknout ,,Jednou* tlacitko ,,mode* {15) minuty zaénou blikat .

f) Stisknout “A” (16) k nastaveni minut. Stisknout ,,Jednou® odpovida jedné minuté, podrzet tlacitko déle
stisknuté, éisla minut se méni rychle, dokud nenastavite spravné minuty.

g) Po dokonceni nastaveni teploty nebo teploty a ¢asu stisknéte tlacitko ,mode* (15) po dobu 4 sekund a tim
se potvrdi naprogramovani. Cervené ,,P* a ikona hodin se rozsviti a display se vrati na hodiny.

h) Konvice vyéka do nastaveného casu. Pokud Vera dosiahne naprogramovaného casu, zacne automaticky
ohfivat vodu a Eervena ikona ,,P* se vypne (viz. bod ,,0“) na konci tohoto odstavce.

i) Pokud si prejete nastavit pouze teplotu, dosahnete to stisknutim tlaitka on/off (14) a konvice Vera
zacne ohfivat vodu na naprogramovanou teplotu, cervena ikona ,,P“ se vypne (viz. bod ,,0“) na konci tohoto

odstavce.
é Y\ U} Jakmile konvice zaéne ohfivat vodu,segmenty se zacnou pohybovat ve smyslu
hodinovych ruéi¢ek.Toto znadi, Ze konvice pracuje.
-'E’ m) Pro prednastaveni teploty stisknéte $ipku nahoru po dobu 3 sekund. Cervené ,P* se
3 vypne. Stisknutim tlacitka on/off konvice zaéne ohrivat vodu. ({Viz. Funkce ohfevu)
e n) Pro navraceni displeje do funkce hodin{10B) a teploty(104), stisnéte ,, Jednou*“A”
- ‘| (16).
ES Tento Ukon miZe byt proveden pouze, pokud konvice Vera neni zapnuta.
< o) UPOZORNENT:
%\ Funkce Casovac-teplota neni permanentni .
=3 Z bezpecnostnich divod( tato funkce musi byt nastavena pokaZzde, pokud ji poZadujete.
[ a] Ukazujici teplota na displeji, odpovida primémé teploté vody v konvici (Tolerance + 3
°C).
. Vao| J
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Pouziti - Rady a doporuceni

Nastaveni hodin

Nastaveni hodin (24 h) miZe byt provedeno, pokud Vera neni ve funkci ohfevu vody .

Usad'te Veru na zakladnu (5) a nastavte jednoduse hodiny nasledujicim zplsobem:

a) Stisknout tladitko ,mode® (15} 3 sekundy, dokud ikona a ¢isla hodin nezaénou blikat.

b) Stisknout “A” (16) k nastaveni hodin. Stisknout ,,Jednou® odpovida jedné hodiné, podrzet tlaéitko déle
stisknuté, ¢isla hodin se méni rychle, dokud nenastavite spravny Cas .

¢) K nastaveni minut, opét stisknout ,,Jednou tlaéitko ,mode* {15) minuty zaénou blikat.

d) Stisknout “A” (16) k nastaveni minut . Stisknout ,,Jednou® odpovida jedné minuté, podrzet tlacitko déle
stisknuté, ¢isla minut se méni rychle, dokud nenastavite spravné minuty .

e) Po dokonéeni nastaveni hodin, podrzte stisknuté tlaéitko ,mode* (15) po dobu 3 sekund a tim se potvrdi
a uloZi nastaveny cas.

f) K navraceni displeje s hodinami (10B) nebo teplotou(10A) stisknout ,,jednou® $ipku nahoru (16). Tento Ukon
muze byt proveden pouze v pFipadé, pokud konvice neni ve funkci ohrevu vody.

Podrobné instrukce

a) Bezpecnosti automatické vypnuti

Vera je automaticky chranéna proti $kodam, ke kterym mizZe dojit nasledkem pouzivani bez dostatecného
mnozstvi vody.

V pripadé stisknuti tlacitka on/off (14) s prazdnou nebo témér prazdnou varnou konvici (pfi chybné signalizaci
naplnéni se varna konvice zaéne ohfivat, v pfipadé prehrati topnych prvk( dojde

k automatickému vypnuti pfivodu elektrické energie. Jestlize varna konvice zlstane béhem pouZivani bez
vody, je nutné ji nechat vychladnout alespofn 10 minut a teprve poté ji znovu naplnit vodou. Sejméte varmou
konvici z baze (5) po jejim vychlazeni.

Po vychlazeni dojde k obnoveni funkce bezpecnostniho systému.

b) Pred prvnim pouiitirn:

Dikladné vymyti vnitiku konvice docilite tak, Ze ji naplnite vodou do maximalni hladiny, prwedete k bodu

varu dodrzovamm spravneho postupu a kon\nc1 nasledné vyprazdnite, toto provedete nejméné 2x i
v pfipadé, Ze konvice neni pouZivana del$i dobu.

c) Reset displeje
Pokud displej neukazuje spravné (daje, musi byt znovu
nastaven. Toto umozZni znovuobnoveni vnitini elektronické
karty. Posad'te Veru na zakladnu (5). Zasunte do zastrcky.
Stlaéte tladitko reset (18) Spicatym predmétem napf.
paratkem cca 5 sekund. Display bude cerny, tak jako pred
pouZitim a viechna dFivéjsi nastaveni budou vynulovany.
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Cisténi a udrzba

POZOR: Pred &isténim vzdy odpojte konvici z elektrické sité.

Pred Cisténim se presvédite, Ze je konvice vychladla.

Povrch konvice oistéte vlhkym hadfikem k uchovani plvodniho lesku .Suste a lestéte mékkou suchou
latkou. NepouZivejte abrasivni & korozivni prostfedky na Zadnych vnitfnich & vnéjsich castech konvice.
Neponofujte konvici ani zakladnu do vody ani jinych tekutin a presvédcte se, Ze napajeci sidra je vidy sucha.

a) Filtr (7))
Vodni kamen, vapnik, jsou prirodni latky, které se vytvari ve vodé, zvlasté pokud je tvrda. Filtr slouzi
k zadrzovani vodniho kamene v konvici, abychom se vyhnuli jeho konzumaci.
POZOR: Tento Ukon provadéjte pouze,pokud konvice neohfiva vodu a télo je vychladlé. NEODSTRANUJTE
FILTR POKUD VERA OHRIVA NEBO VARI A POKUD JEJi POVRCH JE HORKY .
VARICi VODA A PARA MOHOU OPARIT !!! b) Dekalcifikace
Odvapfrovanim se rozumi odstranéni vodniho
kamene, ktery se nahromadil uvnitf varné konvice.
ZA UCELEM DOSAZENI NEJLEPSI FUNKCNOSTI VARNE
KONVICE VERA ODVAPNUJTE VASI VARNOU KONVICI
PRAVIDELNE. Frekvence odvapriovani zavisi na
tvrdosti vody a jak Casto varmnou konvici pouZivate.
Doporucujeme provadét é&innost kazdych 100-200
varnych cykld, kazdé dva tydny nebo prinejmensim
vzdy, kdyz se na dné vamé konvice zacnou objevovat
bélavé skvmy: to znamena, Ze je na dné loZisko vodniho kamene. Doporudujeme pouZivat odvapfiovac pro
varné konvice tak, aby byl vodni kdmen zcela rozpustén. Postupujte podle pokynl uvedenych na obalech
odvapnovacich pfipravki. V kaZzdém pfipadé doporucuje BUGATTI nasledujici pfirodni metodu: napliite varnou
konvici 500 ml bilého vinného octa a 500 ml vody. Pouzijte kartac namoceny v bilém vinném octu pro vycisténi
listy snimacl hladiny, ktera se nachazi uvnitf varné konvice tak, abyste odstranili vodni kdmen usazeny na
téchto snimacich. Poté stisknéte tladitko on/off (14) a nechte vodu a ocet vafit. Pro kompletni odstranéni
vodniho kamene mlZe byt nezbytné &innost nékolikrat opakovat. Po dokonéeni odvaprovani varnou konvici
vyprazdnéte a naplite ji nékolikrat éerstvou a &istou vodou, dokud nebude odstranén zapach a chut’ octa.
c) Baterie
Dobijeci baterii neni moZné vyjmout nebo vyménit, protoZe je umisténa uvnitf rukojeti (3). Baterie ma
Zivotnost delsi nez 2 roky. Po této dobé je baterie kapacity jesté 70%. JestliZe displej (2} nezlstane rozsvicen
po sejmuti varné konvice (4) z baze (5), znamena to, Ze baterie dosahla minimalni kapacity.
Pro vyménu baterie se obratte na autorizovany zakaznicky servis Bugatti: bude Vam zaslana sada baterii a
pokyny pro vyménu. POZOR: vyhod'te pouzité baterie do prislusnych odpadnich kontejnerd. Pfipominame, Ze
baterie jsou béZny spotfebni material, a proto se na né nevztahuje zaruka.
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Poruchy a opravy

V pripadé poruchy, zavady ¢i jakychkoliv potizich a nezvyklosti konvice, okamzité odpojte pristroj z el.

sité.

Pokud nedokazete odstranit zavadu dle tohoto manualu, obrat'te se na svého prodejce CASA BUGATTI.
Nespravné provedené opravy mohou zpUsobit zavazné zranéni uZivatele. Casa Bugatti nepfebira
zodpovédnost za jakékoliv poskozeni éi Ujmu na zdravi zplsobenou neodbornou opravou pfistroje. V
takovém pfipadé jsou zaruéni prava neplatna.

Porucha

Moznosti priciny

Naprava

("~ . )
Display na rukojeti nesviti

bazi (5) nebo

~ ™
Konvice neni posazena na

-~
IEkontr‘olUJte zda je zastréka (6) zakladny (5) dobre
doel. sité. ZkontrolUJte el.pfivod. Pokud je produkt

novy, pamatujte, Ze nabiti baterie trva nejméné 12
hodin, viz.

DISplay neukazuje
spravné informace

zastrcka neni pripojena
doel. zasuvky Dobuem
baterie I'IEI'I‘I patncne
dobita.

Proved'te RESET displeje viz. Navod

Osvétleni hladiny vody
zUstava svitit, i kdyz v
konvici neni voda

Konvice neni dlouhou
dobu pouzivana.

Proved'te RESET displeje, pokud problem pretrvava
provedte odstranéni vodniho kamene viz. Navod -
Cisténi a udrzba.

Konvice se vypne dfive,
nez dosahne bodu varu.

Vodni kamen na
hladinovych sensorech.
Vodni kamen uvnitr
konvice.

Proved'te odstranéni vodniho kamene viz. Navod-
Citéni a (drzba.

Voda ma osklivou chut’

Voda je v konvici vice
nez 12 hodin - Konvice
nebyla dobfe vymyta po
odstrafiovani vodniho
kamene.

Doporucuje se vyména zlustatkové vody po kazdém
cyklu Provést dostaténé vymyti a opakovany var vody
po vodniho kamene.

Vama konvice se po
stisknuti tlacitka on/off
{14) nezacéne ohrivat

Hladina vody ve varné
nadobé je pod “800ml”
a blika modra svételna
kontrolka na displeji.

Doplrite vodu, dokud neprestane blikat modra
kontrolka "ml minimum™
a nerozsviti se modra kontrolka “800ml”.

Voda dosahne, béhem
ohrevu bodu varu, ale
na displeji je zobrazena

\teplota pod 99°C. )

Varna konvice se pouziva
v nadmorské vyice nad
500/1000 metrd nad

imorem.

Viz tabulka na tfeti strance s pokyny k pouzivani
varné konvice ve vysoké nadmorské vysce.

AN
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ZARUKA

1) Zaruka se vztahuje na poskozeni, které bylo zplsobeno pfi vyrobé. V tomto pfipadé je vyména i oprava
provedena zdarma.

2) V pFipadé nenapravitelnych nebo ¢astych poskozeni, ktera byla zplsobena pfi vyrobé, bude pfistroj vyménén.
3} Zaruka nekryje poskozeni ¢i skodu zplsobenou:

a) nevhodnym nebo nespravnym pouZivanim

b) chybami zplsobenymi nahodnym rozbitim nebo nedbalosti

c) chyba pfi postupu instalace nerespektujici upozornéni, ¢isténi a tdrzbu

d) Gdrzbou a/nebo opravou neopravnénou osobou

e) pouzitim neoriginalnich nahradnich dil

f) pfepravou

g) opakovanym pouziti konvice bez vody

h) jakoukoliv ndhodou, ktera nemiZe byt pfi¢itana vyrobé&. Jakakoliv tvrzeni a

naroky, nehledé na zakonné pravo, jsou vylouéena.

4} Zaruka nekryje poskozeni ¢i skody zpUsobené nevhodnym pouzivanim,

zejména zplsobené nedomacim pouZitim.

5) Vyrobce nenese Zadnou zodpovédnost za zranéni osob, zvifat a véci, ktera

vznikla chybnym respektovanim pokyn( v tomto manualu, zvlaité pak nenese zodpovédnost za poruchy, které
vznikly nerespektovanim pokyn o instalaci, vyuZiti a Udrzbé pristroje .

6) Nahrada ¢i oprava nepferusuje zaruéni dobu. Zaruka nekryje vyménu spotfebnich soucastek jako jsou
tésnéni, baterie, filtry atd.

7) Zaruka trva od data uvedené na (¢tence nakupu.

OBSLUZNE STREDISKO

V pfipadé poruchy mixéru kontaktujte autorizovaného prodejce CASA BUGATTI,

ktery vrati konvici vyrobci.

Zakaznik je zodpovédny za naklady na prepravu bez ohledu na to zda je ¢i neni zboZi kryto zarukou.

JestliZe je to mozZné, vloZte prfi posilani konvici do plvodniho obalu.

NAKLADAN[ S NEPOTREBNYM PRODUKTEM V SOULADU S EVROPSKOU SMERNIC( 2002/96/EC. \z

Dalezité: Pokud neodpovidajici vyrobek musi byt opraven nékym jinym, nez je

autorizovany prodejce Casa Bugatti, prosim pfipomerite elektrotechnikovi, aby kontaktoval nase obsluzné

stfedisko, kde mizeme presné urcit diagndzu a tim i spravnou opravu vyrobku.
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INFORMATII IMPORTANTE

Stimate client, Va multumim ca ati ales Vera, fierbatorul electronic produs de Casa Bugatti. La fel ca
toate aparatele electrocasnice, acest fierbator trebuie folosit cu prudenta si atentie pentru a evita ranirea
persoanelor care il folosesc sau cauza daune aparatului.

INAINTE DE A FI PUS IN FUNCTIUNE VA RUGAM
SA CITITI CU ATENTIE INSTRUCTIUNILE DE
INSTALARE, UTILIZARE SI INTRETINERE,
PRECUM S| NORMELE DE SIGURANTA. NU
FOLOSITI FIERBATORUL INAINTE DE A FI CITIT
CU ATENTIE INSTRUCTIUNILE.

ATENTIE

ProducétorulJnu-§i asuma responsabilitatea si nu vor fi acceptate reclamatii pentru daune cauzate de:
- utilizarea incorecta a aparatului sau in alte scopuri decét cel pentru care a fost creat;

- utilizarea in continuu a fierbatorului fara apa;

- reparatii efectuate de personal neautorizat;

- folosirea pieselor de schimb sau accesoriilor altele decat cele originale;

- folosirea aparatului conectat la o priza de curent fara impamantare.

Folosirea manualului de instructiuni

Pentru mai multe informatii, sau in cazul in care aveti probleme pentru care nu gasiti raspunsul sau informatii suficiente in
acest manual, contactati Serviciul Clienti al CASEl BUGATTI.

PASTRATI CU GRIJA ACESTE INSTRUCTIUNI

Nu uitati sa le dati celor care vor folosi fierbatorul dupa dvs. fn cazul in care le- -ati pierdut inainte de a
folosi aparatul, cereti-le Serviciului Clienti al Casei Bugatti trimitand un e-mail la : diva@casabugatti.it sau
descarcati-le de pe site-ul www.casabugatti.it

Veti gasi pe prima pagina
a copertii ilustratiile relative N T I
- Hie =7 o

T —

W

e PR e

cititi instructiunile de folosire. . - R

la text r T /
Tineti-o deschisa in timp ce _ ’ e Y ’
' / [~ §
—
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CARACTERISTICI TEHNICE

Alimentare Vedeti placuta cu date de sub aparat
Puterea aparatului Vedeti placuta cu date de sub aparat
Dimensiuni 220 x 180 x h. 300 mm circa

Corp Inox 18/10

Greutate 1,7 Kg circa

Lungime cablu electric 0,75 metri circa

Protectie termica incorporata

Baterie pentru display incorporata : reincarcabila
Capacitate 1,75 litri

Certificanr internationale Vedeti placuta cu date de sub aparat
Garantia A se vedea certificatul atasat

DESCRIEREA COMPONENTELOR FIERBATORULUI

Capac

Display Electronic

Méaner

Corp Inox 18/10

Baza

Conector

Stecar

Filtru

Indicator pentru nivelul maxim de apa

CONTROALE ELECTRONICE

Display electronic

Segmente : “Fierbator in faza de incalzire/fierbere”

SIMBOLURI :Ceas -Timer + Temperatura in grade Celsius + Programare
Indicator Control nivel apa

Ceas - Temperatura - Timer

Tasta “on/off

Tasta “mode”

Tasta modificare “A”

Buton resetare

@QRRPLEEEEE

@Display temperatura

d0B)Display ceas/timer
Display incalzire/fierbere

FEEEEEEO®
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NOTE IMPORTANTE DE SIGURANTA

CITITI CU ATENTIE TOATE INSTRUCTIUNILE.
APARATUL POATE FI FOLOSIT DOAR DE CATRE ADULTI
SAU PERSOANE INSTRUITE ANTERIOR IN CEEA
PRIVESTE UTILIZAREA.

F’cﬁﬂ) Y RIE CU ATENTIE ACESTE INSTRUCTIUNI DE
1. PENTRU A EVITA LEZIUNI, ARSURI, SOCURI
ELECTRICE SAU INCENDII , NU INTRODUCET1 CABLUL
PRIZA, BAZA SAU CHIAR FIERBATORUL TOTAL SAU
PARTIAL IN APA SAU ALTE LICHIDE.

ATENTIE LA SUPRAFETELE CALDE - PERICOL DE

ARSURI.

Nu atingeti suprafetele calde. Folositi mereu manerul pentru a ridica fierbatorul. Manipulati cu manusi toate

suprafetele calde cum ar fi : corpul (4}, capacul (1) sau oricare alta suprafata a fierbatorului : P E R I CO L

DE ARSURI !
2. Fierbatorul a fost realizat DOAR PENTRU UZ CASNIC. Folositi-l doar in

scopul pentru care a fost creat. Nu folositi aparatul in alte scopuri decat cel specific. Nu Tncercati sa-l modificati
din punct de vedere tehnic pentru ca puteti provoca riscuri persoanelor ce-l folosesc.

3. Trebuie prestata mare atentie cand aparatul se utilizeaza in preajma copiilor. Aparatul poate fi utilizat de catre
copii cu varsta peste 12 ani si de catre persoane cu handicap fizic, sensorial sau mental doar daca au fost instruite
pentru utilizarea in siguranta a aparatului si daca au inteles riscurile implicate.

4. Nu atingeti niciodata partile sub tensiune electrica. Acestea ar putea cauza socuri electrice si grave leziuni
persoanelor. Conectati baza (5) la o priza de curent cu un voltaj adecvat. Voltajul trebuie sa corespunda celui
indicat pe placuta cu date de sub aparat (4). Asigurati-va ca priza de curent are impamantare. @ Nu folositi
fierbatorul cu picioarele ude sau descaltati.

5. Figura A: cablul electric cu stecarul. Odata cu achizitionarea fierbatorului este furnizat un cablu electric scurt
in asa fel incat riscurile ca acesta sa se incurce printre alte obiecte sau ca cineva sa se impiedice sa fie minime.
Pot fi utilizate alte cabluri sau prelungitoare doar daca sunt respectate stricte criterii de siguranta din partea
unor ELECTRICIENI AUTORIZATI conform regulamentelor privind cablurile electrice. NU FOLOSITI adaptoare pentru
prizele electrice. In cazul in care folositi un cablu mai lung:
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IMPORTANTE NORME DE SIGURANTA

a) Caracteristicile electrice ale cablului sau ale prelungitorului trebuie sa fie aceleasi cu cele mentionate pe
placuta cu date de sub aparat.

b) Extensia cablului trebuie sa fie de tipul trei fire/poli, prevazuta cu impamantare. Daca folositi un cablu lung
sau o extensie, acestea nu trebuie sa atarne peste mobila sau peste masa pentru ca copiii sa nu poata sa-l traga
sau sa agate in el.

¢)Nu puneti fierbatorul sau cablurile in apropierea sau pe suprafete calde, plite, cuptoare, etc.

d) Nu este adaptat pentru uz extern.

Nu lasati cablurile sa atarne de pe masa sau in contact cu suprafete calde. Nu folositi fierbatorul daca priza sau
cablul prezinta defecte sau in urma unor defectiuni. Trimiteti sau mergeti cu fierbatorul la cel mai apropiat centru
de asistenta autorizat pentru un control sau reparatie. Folosirea unor accesorii ce nu au fost recomandate de catre
producator poate cauza arsuri, socuri electrice sau alte leziuni grave persoanelor care utilizeaza aparatul.

e) Daca cablul de alimentare si stecarul sunt defecte, acestea trebuie schimbate de catre constructor sau un
serviciu de asistenta autorizat sau de catre o persoana calificata, in asa fel incat sa se previna orice risc.

6. Figura B: Asigurati-va ca copiii nu se vor juca cu fierbatorul. Copiii nu sunt constienti de pericol. Curatarea si
intretinerea aparatului nu poate fi facuta de catre copii fara a fi supravegheati.

7. Puneti fierbatorul pe o suprafata plana. Faceti atentie ca piciorusele sa adere pe suprafata, astfel incat
fierbatorul sa nu cada. Nu asezati aparatul in vecinatatea surselor de caldura sau a flacarilor libere.

ATENTIE: Nu puneti niciodata fierbatorul in functiune pe o suprafata inclinata.

8. Figura C: Faceti atentie la partile calde. Atingeti cu precautie partile calde. Folositi manusi sau alte tesaturi
care va protejeaza mainile de caldura. Fiti foarte atenti cand atingeti parti foarte calde ca si capacul (1), corpul
aparatului (4) si toate celelalte suprafete ale fierbatorului.

ATENTIE | PERICOL DE ARSURI !

Corpul fierbatorului (4) si capacul (1) devin foarte calde in timpul folosirii.

9. Figura D: pentru o functionare corecta a aparatului, va sfatuim sa-l asezati pe o suprafata plana, intr-un loc
curat si luminos, langa o priza de curent usor accesibila. Tineti aparatul la o distanta de minim 10 cm de pereti.
10. Figura E: Nu atingeti fierbatorul cu mainile umede sau cu tesaturi ude sau umede. Scoateti intotdeauna aparatul
din priza cand nu este folosit sau cand il curatati. Nu scoateti niciodata din priza tragand de cablu ci prinzand de
stecar (6). Lasati fierbatorul sa se raceasca inainte de a-l umple din nou, de a-l curata, sau inainte de a atinge
diverse parti ale acestuia. Fierbatorul trebuie curatat cu o carpa uscata sau eventual umeda, moale, neabraziva ,
cu cateva picaturi de detergent neutru, necoroziv, neagresiv (nu folositi niciodata solventi sau detergenti cu agenti
alcalini). Curatati NUMAI suprafetele externe ale fierbatorului.

11. Nu folositi fierbatorul sub sau in preajma anumitor suprafete inflamabile cum ar fi perdele, tapet, tapiterii etc.
12. In caz de defecte, defectiuni sau suspectarea de defecte in urma unei cazaturi, scoateti din priza imediat. Nu
introduceti in priza un fierbator defect. Reparatiile trebuie efectuate de catre un centru de asistenta autorizat
Casa Bugatti. Contactati vanzatorul sau serviciul clienti CASA BUGATTI sau trimiteti un e-mail la diva@casabugatti.
it . In caz de incendiu, folositi extinctoare cu anidrida carbonica (CO2). Nu folositi apa sau prafuri.

13. Fierbatorul poate fi folosit doar cu baza (5) originala.

14. NU umpleti fierbatorul cu apa cand este pozitionat pe baza (5).

15. NU umpleti fierbatorul peste nivelul «MAX»({1750 ml) indicat pe display-ul electronic (2}. Fierbatorul dispune de
un control de siguranta ce nu va permite pornirea lui daca nivelul apei este mai mare decat 1,75 L. Daca fierbatorul
este umplut peste limita, in timpul fierberii exista riscul ca apa sa fie expulsa.

15a. ATENTIE: Nu puneti in functiune fierbatorul decat daca elementele care incalzesc sunt total acoperite cu apa.
16. Nu incalziti apa cu capacul deschis niciodata.
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IMPORTANTE NOTE DI SIGURANTA

17. Apa fierbinte trebuie varsata incet si cu mare atentie, asigurati-va ca niciodata nu va fi varsata prea
repede.

18. Pentru a preveni arsuri, evitati sa deschideti capacul cand apa fierbe sau imediat dupa ce fiebatorul s-a
oprit. Fiti atenti cand deschideti capacul daca fierbatorul este inca cald si doriti sa-1 umpleti cu apa.

Apa fierbinte provoaca arsuri.

19. Atentie la modul in care manuiti fierbatorul atunci cand contine apa calda.

ATENTIE: NU miscati fierbatorul cand este pornit sau in faza de incalzire.

21. Curatati fiebatorul doar cu o carpa moale.

22. Pentru a-l deconecta de la priza, verificati ca aparatul este oprit. Nu trageti niciodata de cablu pentru a
scoate din priza, ci prindeti de stecar(6).

23. Scoateti stecarul (6) din priza doar cand fierbatorul nu este in folosinta si lasati- sa se raceasca inainte
de a-l curata.

24. Note: Asigurati-va ca toate functiunile primare sunt oprite, si scoateti stecarul (6) din priza doar cand nu
este folosit. Nu scoateti din priza niciodata tragand de cablu ci prinzand de stecar (6).

7
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INSTALAREA S| PUNEREA iN FUNCTIUNE

Ambalajul original a fost creat pentru a fi expediat prin posta. Pastrati-l pentru a trimite aparatul inapoi la
furnizor in caz de nevoie. Inainte de a instala fierbatorul , urmati normele de siguranta indicate in paginile
precedente. Dupa ce ati scos fierbatorul din ambalajul original, asigurati-va ca este in perfecta stare si ca nici
un component sau element, parti de ambalaj sau talonul de garantie au cazut in mod intamplator in fierbator
in timpul transportului sau a diverselor faze de productie. Sacul de plastic in care este ambalat fierbatorul
nu trebuie lasat la indemana copiilor pentru a evita riscul ca acestia sa se sufoce.

Daca doriti sa stergeti praful care s-ar fi putut acumula in fierbator, folositi o carpa moale si uscata. Daca ati
urmat cu atentie toate indicatiile precedente, puteti trece la instalarea fierbatorului conectand stecarul (6)
bazei (5) la priza de curent electric.

Conectarea la reteaua electrica: Curentul electric poate sd ucidal Urmati cu atentie urmatoarele
instructiuni.

Conectati cablul electric al fierbatorului Vera prin stecarul (6) bazei (5) la priza de curent. Voltajul
trebuie sa corespunda cu cel indicat pe placuta cu date de sub aparat.

Pentru deconectare, asigurati-va ca fierbatorul nu este in functiune, sau eventual apasati tasta on/off (14)
pentru a opri toate functiunile de incalzire. Nu scoateti stecarul (6) din priza tragand de cablu, ci prinzand de
stecar (6). Daca display-ul (2) fierbatorului Vera este pornit, inseamna ca stecarul (6) este conectat la priza de
curent. Pentru a-l opri complet, va trebui sa scoateti stecarul (6) din priza.

Asigurati-va ca priza de curent este prevazuta cu impamantare. Nu folositi niciodata cabluri cu defectiuni.
Folositi prelungitoare doar dupa ce ati verificat calitatea acestora (respectand cu strictete indicatiile de la
punctul 5).

Nu ldsati descoperite cabluri ce pot veni in contact cu apa : ar putea provoca un scurt circuit !!! (urmati toate
instructiunile de siguranta specificate la pagina 130 punctul 3 si pagina 131 punctele 6-13-15)

SFATURI S| RECOMANDARI DE FOLOSIRE.

Pregétirea fierbatorului pentru utilizare.
1) Vera este un fierbator electronic si toate functiunile sunt controlate de un panou electronic - display (2)
pozitionat pe maner (3). Fierbatorul VERA:

a) controleaza nivelul de apa.

b} controleaza si permite reglarea temperaturii apei, in functie de necesitate.

c) are un timer : pentru a incalzi apa la ora la care ati stabilit.

d) are un ceas.
2) urmati cu strictete toate normele de siguranta, instalare si folosinta specificate mai sus.
3) Asezati unitatea baza (5) si fierbatorul (4) pe o suprafata plana si stabila, care nu se incalzeste si nu este in
apropierea unor surse de caldura. Suprafata trebuie sa fie uscata. Asezati fierbatorul si cablul de alimentare in
asa fel incat sa nu fie la indemana copiilor. Tn timpul utilizarii, nu asezati unitatea baza pe tavi sau suprafete
de metal.
4) Fierbatorul Vera este prevazut cu o baterie reincarcabild care memoreaza tot ceea ce ati reglat. inainte
de orice operatiune, va rugam sa incarcati bateria pentru cel putin 12 ore. (pentru mai multe informatii vezi
pagina 138 punctul c.)
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Dupa 12 ore de incércare , va sugeram sa reglati afisajul electronic - display, apasand butonul reset care se
afla in interiorul manerului, urmand instructiunile de la paragraful “INSTRUCTIUNI SPECIALE™.

Cand fierbatorul este luat de pe baza (5), se dezactiveaza toate functiunile. Va indica nivelul apei, timpul, si
functiunea (P) de programare daca este activat.

N\
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5) Cand stecarul (6) unitatii de baza (5) este introdus in priza, display-ul (2) fierbatorului se
va porni. Cand stecarul (6) unitatii de baza (5) este conectat la priza, display-ul fierbatorului
(2) indica ceasul si nivelul de apa “ml minimum”ce va lumina intermitent, semnaland ca
fierbatorul este gol sau la nivel minim (sub 800 ml).Fierbatorul trebuie umplut cu apa.

6) Umpleti cu apa fierbatorul:

a) luati fierbatorul de pe unitatea baza (5). Prindeti-l de maner (3).

b) deschideti capacul {1} : apasand pe “punctul” de cauciuc (figura “a”) de pe capac (1) in
mod energic (figura “b”). Apoi lasati (figura “c”) si capacul se va deschide automat. Capacul
nu se desprinde total de corpul fierbatorului, iar deschiderea maxima este cea demonstrata
in figura “d”.

™ N[

t

) Q@ ) @

c) umpleti fierbatorul cu apa direct de la robinet sau cu o carafa ori sticla pana la nivelul
necesar. (atentie!nivelul minim de apa pt. functionare este de “800ml”}. Pe display (2}, in
sectorul “control nivel apa” {11), nivelul apei este descris prin 5 linii de nivel luminoase.
Nivelurile albastre sunt: ml minimum, 800ml, 1250 ml si 1500 ml, iar nivelul rosu este 1750
ml. In timp ce fierbatorul se umple cu apa, cand nivelurile sunt atinse, pe display se vor
aprinde liniile luminoase una dupa alta. Cand fierbatorul va fi umplut cu apa la un nivel
superior a 1750ml dar inferior la 1950ml va ramane aprinsa doar linia rosie,cele albastre
vor dispare.

Daca nivelul apei depaseste 1950 ml, linia de nivel rogie va lumina intermitent semnaland
ca fierbatorul este prea plin. Din motive de siguranta (picaturi de apa fierbinte care pot
sari pe langa capac) , fierbatorul nu functioneaza. Daca nivelul de apa este inferior a 800
ml, linia de nivel albastra “ml minimum” de pe display (2) lumineaza intermitent indicand
ca fierbatorul este aproape gol.Daca bateria nu este reincarcatd sau nu functioneaza,
sectorul luminos cu linile de nivel apa (11) de pe afisaj (2} nu se aprinde. ATENTIE: pentru
a nu umple prea mult fierbatorul cu apa, aveti grija ca nivelul de apa sa nu depaseasca
niciodata indicatorul de nivel maxim (8) aflat 1n interiorul fierbatorului.

ATENTIE: NU miscati fierbatorul cand este pornit sau in faza de incalzire.
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SFATURI S| RECOMANDARI DE FOLOSIRE

FUNCTIUNI DE INCALZIRE / FIERBERE

7
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a) Asezati fierbatorul pe unitatea de baza (5) 5i apasati tasta “on/off” (14). Cand
fierbatorul i incepe sa incélzeasca, simbolul “°C “ pentru temperatura  (Grade Celsius)
se aprinde si va indica temperatura medie a apei din fierbator.

b) In timp ce fierbatorul incalzeste apa, segmentele (9) se rotesc in sens orar, indicand ca
fierbatorul lucreaza si este pornit.

c) Cand temperatura va ajunge la 100°C , fierbatorul se va opri automat si va afisa pe
diplay “boil” (10C) pentru aproximativ 10 secunde, dupa care pe display va fi indicata
temperatura medie a apei din fierbator. ATENTIE: Daca apasati butonul on/off de 2

ori consecutiv, dupa faza “boil” , fierbatorul va incepe sa functioneze doar dupa ce
display-ul va indica temperatura de 95°C.

d) Ciclul de incalzire al apei poate fi intrerupt in orice moment apasand tasta On/Off (14)
e) VARSAREA APEI: Ridicati fierbatorul de pe unitatea de baza (5) pnnzand

de maner (3). Aveti grija ca corpul fierbatorului (4) sa ramana in pozitie

verticala in timp ce vine miscat de pe baza (5). Varsati apa prin orificiul adecvat cu
capacul (1) inchis. ATENTIE : Apa fierbinte poate cauza arsuri . Varsati intotdeauna apa
incet si cu grija, facand atentie ca nu o varsati prea repede.

f) pentru a vizualiza ceasul (10B) sau temperatura {10A) pe display (2), apasati o data
“click” pe tasta modificare “A™ (16).Aceasta operatiune se poate efectua cand fierbatorul
Vera nu este in faza de incalzire.

g) Temperatura indicata pe display (2) corespunde temperaturii medii a apei din fierbator.

FUNCTIUNI DE PROGRAMARE A TEMPERATURII $1 TIMER-ULUI

Fierbatorul Vera are capacitatea de a incalzi apa la temperatura dorita (intre 45°C 51 98°C - Toleranta + 3 * C).
Fierbatorul Vera poate fi programat sa porneasca la ora dorita. Pentru programare trebuie sa urmati indicatiile
de mai jos:
a) Apasati pt. o secunda tasta “mode” tasta “mode” (15} pentru activarea functiunii

~

—

A B8 2SN

~

de programare a temperaturii. Pe display apare litera albastru (simbolul) “C” iar
simbolul albastru “ P " incepe sa lumineze intermitent.

b) Apasati tasta “A” (16) pentru a regla temperatura. Nu este posibila programarea
unei temperaturi superioare a 98°C sau infericare a 45°C. Un “click " corespunde
unui grad Celsius ( 1°C) . Daca tasta modificare “A" (16) este apasata pentru mai mult
timp, temperatura va creste in mod rapid pana la temperatura dorita. Daca ajungeti la
temperatura de 98°C si inca tineti apasata tasta “A” (16) temperatura va porni din nou
de la45°C.

Daca doriti sa programati doar temperatura apei, continuati citirea indicatiilor de la
punctul g) al acestui paragraf.

Daca doriti sa programati timer-ul continuati citirea indicatiilor de la punctul c) al acestui
paragraf.
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¢) Dupa ce ati programat temperatura, apasati din nou “click” pe tasta “mode” (15) pentru a intra in
functiunea timer; pe display se va stinge simb. albastru “ "C ” jar simbolul ceasului “ & va apare .
Numerale care indica ora va incepe sa lumineze intermitent.
d) Apasati tasta “A”(16) pentru a programa ora. Un “click” corespunde unei ore iar daca tineti apasat mai
mult timp tasta“A” (16), numerele care indica ora cresc in continuu pana la cel dorit.
e) Pentru a programa minutele apasati “click” tasta “mode”(15) si minutele vor incepe sa lumineze
intermitent.
f) Apasati tasta “A"(16) pentru a programa minutele. Un “click” corespunde unui minut iar daca tineti apasat
mai mult timp tasta “A” (16}, numerele care indica minutele cresc in continuu pana la cel dorit.
g) Dupa ce ati programat temperatura sau temperatura si timer-ul, trebuie sa apasati tasta “mode” (15)
pentru 4 secunde pentru a confirma programarea. Pentru a va convinge ca programarea a fost confirmata,
controlati ca pe display s-a aprins litera ”P” de culoare rosie si simbolul “@®” .in rest, display-ul va afisa
ceasul, indicand ora curenta.
é ) hj Fierbatorul asteapta ora programata pentru a intra in functiune. Cand Vera ajunge la
ora prestabilita, incepe automat sa incalzeasca apa pana ce ajunge la temperatura pe
care ati programat-o. In acel moment, litera rosie “P” se va stinge (vezi punctul “c” de
la sfarsitul acestui paragraf).
i) Daca ati programat doar temperatura, apasand tasta on/off (14} a fierbatorului, acesta
A va incepe sa incalzeasca / fiarba apa pana ce va ajunge la temperatura programata.
Cand Vera incepe sa incalzeasca / fiarba apa, litera rosie “P” se va stinge (vezi punctul

ES “o0” de la sfarsitul acestui paragraf).

‘" 1) Tn timp ce fierbatorul incilzeste apa, segmentele (9) se vor roti in sens orar, indicand

%\ ca fierbatorul lucreaza.

mj Pentru a anula programarea temperaturii si timer-ului, apasati tasta “A” pentru 3
secunde. Litera rosie “P” va dispare.
Apasand din nou tasta“on/off”, fierbatorul Vera va incepe sa incalzeasca apa pana la
temperatura maxima de 100°C (a se vedea FUNCTIUNI DE INCALZIRE / FIERBERE).
. / n) Pentru ca pe display sa fie afisat din nou ceasul (10B) sau temperatura (10A), apasati

“click” pe tasta “A” (16). Aceasta operatiune poate fi efectuata doar cand fierbatorul

Vera nu este in functiune.

¢ Ul

o) ATENTIE:

Functiunea de programare a timer-ului / temperaturii nu este o functiune permanenta. Din motive de
siguranta, functiunea de programare a timer-ului / temperaturii trebuie fixata de fiecare data avem nevoie.
Temperatura indicata pe display (2) corespunde unei temperaturi medii a apei din fierbator (Toleranta
+3°C)..
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REGLAREA CEASULUI

Ceasul (24 ore) poate fi reglat doar cand fierbatorul Vera nu este in functiunea de incalzire a apei.

Asezati Vera pe unitatea baza (5) si treceti la reglarea ceasului urmand indicatiile de mai jos:

a) apasati tasta “mode” (15) pentru 3 secunde, pana cand simbolul “@" si numerele care indica ora incep sa
lumineze intermitent.

b) apasati tasta “A” (16) pentru a regla ora. Fiecare “click” corespunde unei ore, iar daca tineti apasata tasta
“A” (16) pentru mai mult timp, numerele care indica ora cresc in mod rapid pana ce ajungeti la cel dorit.
c) pentru a regla minutele, apasati “click” pe tasta“mode” {15) si numerele care indica minutele vor lumina
intermitent.

d) apasati tasta“A” (16) pentru a regla minutele. Fiecare “click” corespunde unui minut, iar daca tineti
apasata tasta“A”™ (16) pentru mai mult timp, numerele care indicd minutele cresc in mod rapid pana ce
ajungeti la cel dorit.

e) Dupa ce ati reglat si minutele, apasati tasta“mode” (15) pentru 3 secunde pentru a confirma reglarea
ceasului.

f) Pentru ca pe display sa fie afisat ceasul (10B) sau temperatura (10A), apasati “click” pe tasta“4A” (16).
Aceasta operatiune poate fi efectuata doar daca fierbatorul nu este in functiunea de incilzire a apei.

INSTRUCTIUNI SPECIALE

A)Auto-oprirea de siguranta:

Vera este auto protejat contra posibilelor daune cauzate de utilizarea lui cu apa insuficienta. In cazul in care

se apasa on/off(14) iar fierbatorul, desi gol sau aproape gol,din cauza unei semnalari gresite a nivelului apei,

incepe sa functioneze,va avea loc o oprire de siguranta automatica de la energia electrica, ca urmare a unei

supraincalziri a elementelor.In cazul in care fierbatorul ramane fara apa in timpul folosirii, trebuie lasat sa se

raceasca macar 10 minute inainte de a fi umplut cu apa. Ridicati fierbatorul de pe baza(5) doar dupa ce s-a

racit. Sistemul de siguranta va fi restaurat si se va reactiva automat dupa ce racirea s-a produs.

B) INAINTE DE A UTILIZA FIERBATORUL - curatati fierbatorul Vera in interior inainte de a-l folosi pentru

prima data: umpleti-l de apa pana la nivelul maxim , lasati ca apa sa fiarbd urmand instructiunile, apoi

varsati toata apa. Repetati aceasta operatiune cel putin de 2 ori, sau ori de cate ori folositi fierbatorul dupa

o perioda indelungata in care nu a fost utilizat.

C) REGLAREA DISPLAY-ULUI
daca pe display nu sunt afisate informatii corecte ale diferitelor
functiuni, acesta trebuie reglat. Aceasta operatiune reseteaza
fisa electronica interna a fierbatorului. Asezati fierbatorul
Vera pe unitatea de baza (5). Conectati cablul electric la
priza de curent. Apasati butonul resetare (18) cu ajutorul unui
obiect cu varf ascutit de metal sau a unei scobitori pentru
5 secunde. Display-ul va avea din nou caracteristicile initiale
si toate functiunile pe care le-ati programat sau reglat (ceas,
timer, temperatura) vor fi anulate si va trebui sa le programat;i

(reglati) din nou.
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CURATARE SI INTRETINERE

ATENTIE: Scoateti intotdeauna fierbatorul din priza inainte de a-l curata.

inainte de a-l curata, asigurati-va ca s-a racit.

Curatati suprafetele externe ale fierbatorului cu o carpa umeda pentru a-i reda luciul original. Uscati si lustruiti
cu o carpa uscata si moale. Nu folositi detergenti abrazivi sau agenti corozivi pentru curatarea niciunei parti a
fierbatorului, fie ea interna sau externa.

Nu introduceti fierbatorul sau unitatea baza in apa sau alte lichide. Asigurati-va ca sunt perfect uscate toate

partile care au legatura cu curentul electric, conectorul (5a), cablu, stecarul (6) etc.

a) FILTRUL (7): Calcarul, sau calciul, sunt substante naturale care se formeaza in apa, in mod particular in apa
dura. Filtrul are rolul de a retine calcarul in fierbator, evitand berea lui. Filtrul trebuie curatat in mod regulat.
Filtrul se afla la gura fierbatorului si poate fi scos afara. Se curata foarte usor sub jet de apa.

ATENTIE: aceasta operatiune poate fi facuta doar cénd fierbatorul nu este in faza de incalzire a apei, iar
corpul acestuia este rece. NU SCOATETI FILTRUL CAND FIERBATORUL VERA INCALZESTE SAU FIERBE APA,
SAU CAND SUPRAFETELE ACESTUIA SUNT CALDE. APA FIERBINTE S| VAPORII DE APA POT PROVOCA ARSURI !!!

b) DECALCIFICAREA

Prin decalcificare se intelege eliminarea calcarului
Prin  decalcificare se intelege eliminarea
calcarului acumulat in interiorul fierbatorului.
Pentru o functionare optima a fierbatorului Vera,
DECALCIFICATI  FIERBATORUL  DVS  PERIODIC.
Frecventa cu care trebuie sa faceti decalcificarea
depinde de duritatea apei si de cat de des este
utilizat. Va sugeram sa efectuati operatiunea la
100-200 cicluri de fierbere, la doua saptamani sau
de cate ori observati per fundul fierbatorului pete
albicioase: semnifica ca pe fund exista depuneri de calcar. Va sugeram sa folositi solutii speciale pentru
decalcificarea fierbatoarelor,pentru a dizolva complet calcarul. Urmati instructiunile de pe confectiile
produselor pentru decalcificare. In orice caz, BUGATTI va sugereaza urmatoarea metoda naturala: umpleti
fierbatorul cu 500 ml de otet de vin alb si 500 ml de apa. Folositi o perie de plastic inmuiata in otet pentru a
curata bara senzorilor de nivel care se gaseste in interiorul fierbatorului in asa fel incat sa curatati calcarul
depozitat pe senzori. Dupa aceea apasati butonul on/off (14) si fierbeti apa si otetul. Probabil va trebui sa
repetati operatia de mai multe ori pentru a elimina total calcarul. Odata ce decalcificarea a fost facuta,
umpleti fierbatorul cu apa curata si clatiti-l de mai multe ori pana ce dispare mirosul si gustul de otet.

R

c) Bateria

Bateria reincarcabila nu poate fi scoasa sau schimbata pentru ca se afla in interiorul manerului (3). Durata
bateriei este superioara a 2 ani. Dupa aceasta perioada,bateria mai are 70 % din capacitate.Daca display-ul
{2) nu mai ramane luminat cand fierbatorul este luat de pe baza (5) , semnificd ca bateria a ajuns la nivelul
minim de capacitate. Contactati serviciul clienti autorizat Bugatti pentru inlocuirea bateriei: vi se va trimite
un kit baterie cu relativele instructiuni pentru inlocuire. ATENTIE eliminati in containere speciale bateriile
uzate. Va amintim ca bateriile sunt un normal material de consum si fac exceptie de la garantie.
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DEFECTIUNI SI REMEDII

in caz de defectiuni si defecte sau daca suspectati vreun inconvenient la fierbator, scoateti imediat din

priza.

Daca nu reusiti sa rezolvati problema urmand indicatiile pe care le gasiti in acest manual de instructiuni,
contactati serviciul clienti CASA BUGATTI. Reparatiile efectuate incorect pot provoca grave daune si
riscuri pentru utilizator. Nu ne asumam responsabilitatea pentru daune cauzate de reparatii care nu au
fost efectuate corect: in astfel de cazuri, veti pierde si dreptul la garantie.

Defectiune

Posibila cauza

Remediu

' ™
Display-ul de pe maner nu
se ilumineaza.

Fierbatorul nu este
Eozit;ionat corect

aza(2) si stecaru (6) nu
este conectat la priza.
Bateria re1ncarcab1la
nu a fost inca jncarcata
corect.

' N L. . A
Controlati daca_ati introdus in priza stecarul (6)

unitatii de baza (5). Verificati daca exista curent
in rel;ea Daca produsul este nou, amintiti-va sa
incarcati bateria pentru cel putin 12 ore, asa cum
este specificat in recomandarile de folosire.

raman aprinse chiar daca
nu exista apa in fierbator.

de nivel.

Display-ul nu furnizeaza||Fierbatorul nu a fost Resetati display-ul urmand instructiunile de la
informatii corecte. folosit pentru mult timp. ||paragraful reglarea display-ului.
Liniile de nivel al apeil|Exista calcar pe senzorii [[Resetati display-ul urmand instructiunile de la

paragraful reglarea display-ului, iar daca problema
Femsta decalcificati fierbatorul asa cum este explicat
punctul b de la capitolul Curatare si intretinere.

Fierbatorul se opreste
jnainte ca apa sa fi
ajuns la temperatura de
fierbere.

Exista calcar in interiorul
fierbatorului.

Efectuati decalcificarea urmand instructiunile de la
punctul bj capitolul Curatare si intretinere.

Apa are gust neplacut

In fierbator este apa

de mai mult de 12 ore.
Fierbatorul nu a fost
|spalat bine dupa ciclul de
decalcificare.

Va recomandam sa schimbati mereu apa ramasa dupa
fiecare ciclu de fierbere.Efectuati suficiente spalari si
cicluri de fierbere doar cu apa dupa ce ati decalcificat
fierbatorul.

Fierbatorul nu incepe
sa incalzeasca dupa ce

Nivelul de apa din
fierbator este sub

Umpleti fierbatorul cu apa pana cand linia “ml
minimum” nu mai lumineaza intermitent, si se

apa ajunge la fierbere,
dar pe display apare o
temperatura inferioara a

99° C.
N

J

la o altitudine superioara

nivelul marii.

la 500/1000 metri de la

J

.

apasam  butonul  on/|[|*800ml” si linia “ml aprinde linia albastra de nivel “800ml”.
off{14) minimum” lumineaza
intermitent
In  timpul incalzirii, ||Fierbatorul este folosit Vedeti tabelul de la pagina a treia de coperta cu

instructiunile de folosire a fierbatorului la altitudine.
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GARANTIA

1) Prin garantie se ’I‘nl;elege inlocuirea sau repararea gratuita a partilor componente ale aparatului, care
rezulta a fi defectate inca de la momentul achizitionarii din cauza unor defecte de fabricatie.
2) in cazul unui defect ce nu are remediu sau care se repeta din acelasi motiv fara a putea fi remediat,
fierbatorul va putea fi inlocuit, decizie ce ramane la latitudinea fabricantului.
3) Garantia nu acopera daune cauzate de:

a) utilizare incorecta a aparatului.

b) defecte cauzate de cazaturi sau lipsa de atentie.

c) erori facute la instalare, nerespectarea avertismentelor, curatare si intretinere.

d) reparatii sau modificari facute de personal neautorizat.

e) folosirea unor piese de schimb care nu sunt originale.

f) transport

g) utilizarea fierbatorului fard apa in continuu.

h) orice alta circumstanta ce nu poate fi atribuita unor eventuale erori comise de catre

producator. Mai mult, este exclusa orice revendicare ce nu este prevazuta de lege.

4) Garantia nu acopera defectiuni cauzate de o utilizare incorecta, improprie, sau in mod particular de
folosirea fierbatorului in alte scopuri decat cel domestic pentru care a fost creat.
5) Casa producatoare isi declina orice responsabilitate pentru eventualele daune directe sau indirecte,
cauzate persoanelor, obiectelor sau animalelor domestice ca si consecintad a nesupravegherii aparatului in
timpul functionarii, a nerespectarii masurilor de siguranta specificate in acest manual privind instalarea,
functionarea si intretinerea aparatului.
6) Eventualele reparatii sau inlocuiri nu intrerup perioda de garantie. De la garantie sunt excluse materialele
de consum: rezistente, garnituri, bateria, filtre etc.
7) Perioda de garantie incepe de la data inscrisa pe bonul fiscal sau de la data la care ati primit talonul de
garantie CASA BUGATTI.

SERVICIUL DE ASISTENTA

in cazul defectarii aparatului, va rugam sa va adresati distribuitorului autorizat Bugatti, care va reexpedia
aparatul defect casei producatoare sau celui mai apropiat centru de asistenta.

Atat pentru reparatiile efectuate in perioda de garantie cat si pentru cele efectuate dupa expirarea
perioadei de garantie, toate cheltuielile de transport si /sau expediere sunt suportate de catre cumparator.
Daca este posibil, va sugeram sa pastrati ambalajul original pentru o eventuala expediere.

Important: daca un produs va fi reparat de catre alta unitate si nu de catre un distribuitor autorizat
BUGATTI, va rugadm sa cereti acesteea sa contacteze Centrul de Asistenta Bugatti pentru a verifica daca
problema a fost diagnosticata corect si ca piesele de schimb utilizate sunt conforme celor originale. In
acest fel produsul poate s& ramana in garantie. . ‘}_?"
AVERTIZAR| PENTRU ELIMINAREA CORECTA A PRODUSULUI - DIRECTIVA EUROPEANA 2002/96/EC  we

La sfarsitul perioadei de utilizare, produsul nu trebuie aruncat impreuna cu resturile menajere. Trebuie
predat centrelor de recoltare diferentiata a deseurilor sau distribuitorilor care dispun de acest serviciu.
Eliminarea diferentiata a unui aparat electrodomestic permite evitarea posibilelor consecinte negative
asupra mediului si sanatatii ce ar avea loc daca aparatul nu ar fi eliminat corect si permite recuperarea
materialelor in scopul de a economisi energie si resurse.

Pentru a sublinia obligatia de a elimina diferentiat aparatele electrodomestice, pe aparat veti gasi simbolul
containerului barat.
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TARKEITA HUOMIOITA

Hyva Asiakas,
Kiitos, ettd valitsit Casa Bugatin VELA tehosekoittimen. Kuten kaikkia elektronisia laitteita, myds tata
tehosekoitinta tulee kéyttaa huolellisesti ja ohjeiden mukaan vammojen valttamiseksi,

ENNEN VEDENKEITTIMEN ENSIMMAISTA
KAYTTOA, LUE KAYTTOOHJEET KQSKIEN
LAITTEEN ASENTAMISTA KAYTTOA JA
HUOLTOA, SEKA TURVAOHJEET HUOLELLISETI.
ALA KAYTA LAITETTA ENNEN KUIN OLET
OPETELLUT SEN KAYTON

VAROITUS

Takuu ei korvaa vaurioita, jotka ovat aiheutuneet:

- vaaranlaisesta tai kayttotarkoitukseen sopimattomasta kaytosta
- vedenkeittimen kaytosta tyhjana

- ei-valtuutetun henkildn suorittamista korjauksista

- ei-alkuperaisten varaosien tai tarvikkeiden kaytosta

- laitteen kaytosta maadoittamattomassa pistorasiassa

Kayttoohjeiden kaytto

Lisatietoja tai tassd kayttoohjeesta puuttuvia ongelmanratkaisuohjeita varten ota yhteys maahantucjaan.

SAILYTA KAYTTOOHJEET

ja muista antaa ne eteenpain seuraavalle kaytt&jalle.

Jos kayttoohjeet katoavat, pyyda uudet kayttoohjeet maahantuojalta tai lEhettdamalld s&hkopostia
osoitteeseen diva@casabugatti.it.
Ensimmaiselta sivulta (sisdkansi)
loydat kuvia, jotka liittyvat tekstiin.
Pida ensimmainen sivu auki N T

lukiessasi kayttoohjeita. : T R e o e ’
< '3 = " i - J 7
[

| S
r.

|
]
a
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Sisalto
S. 143
Pag. “
Pag. “
S. 144-146

S. 147

S. 147-151

S. 152
S. 153

S. 153-154

Tekniset tiedot
Keittimen osat
Toiminno

Tarkeita turvaohjeita

Asennus ja kayton aloittaminen

Kayttdohjeita

S. 147-148 kayton aloittaminen ja varapariston asentaminen

S. 149
5. 149-130
5. 149-150
S. 151
S.151

Puhdistus ja huolto

Vikavihjeet

Takuu
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TEKNISET TIEDOT

Virtalahde

Jannite

Mitat

Runko

Paino

Virtajohdon pituus
Ylikuumenemissuoja
Varaparisto
Tilavuus
Hyvaksynnat
Takuu

KEITTIMEN OSAT

Ks. tyyppikilpi laitteen pohjassa
Ks. tyyppikilpi laitteen pohjassa
220 x 180 x h. 300 mm

18/10 Ruostumatonta terasta
1,7 kg

0,75 m

Sisaanrakennettu
Sisaanrakennettu , ladattava
1,75 litraa

Ks. tyyppikilpi laitteen pohjassa
Kuten liitteena olevassa lomakkeessa

Kansi

Naytto

Kahva

18/10 ruostumaton teraskeitin
Jalusta

Liitin

Virtajohto

Suodatin

Yeden maaran maksimimerkki

ELEKTRONISET SAATIMET

@QRRPLEEEEE

Naytto

Veden kuumennuksen ilmaisin

Kellonaika-ajastin + Lampétila + Ohjelma -ilmaisimet
Veden madran ilmaisimet

Kellonaika - lampdtila - ajastin

Virtakytkin “on/off”

“mode” -nappain

“A” -nappain

reset -nappain
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TARKEITA TURVAOHJEITA

LUE KAIKKI KAYTTOOHJEET HUOLELLISESTI.
VEDENKEITINTA SAA KAYTTAA VAIN AIKUINEN, JOKA
ON LUKENUT KAYTTOOHJEET.

SAILYTA OHJEET HUOLELLISESTI.

1. ESTAAKSESI VAKAVIA VAMMOJA, SAHKOISKUJA
JA TULIPALOJA, ALA UPOTA VIRTAJOHTOA,
PISTOTULPPAA TAI VEDENKEITINTA VETEEN TAI
MUUHUN NESTEESEEN OSITTAIN TAI KOKONAAN,
VAROITUS: PALOVAMMOJEN VAARA!

VARO KUUMIA PINTOJA!

A3 koske kuumiin pintoihin. K3yt vain kahvaa nostaaksesi keittimen. Kayta uunikintaita koskiessasi runkoon (4)

winen . PALOVAMMOJEN VAARAL
2. Tami laite on suunniteltu AINOASTAAN KOTIKAYTTOON. Kayta

vedenkeitintd vain sen kayttotarkoitusten mukaisesti. Ala tee teknisid muutoksia laitteeseen.

3. Erityinen varovaisuus on tarpeen, kun laitetta kdytetdan lasten ldsnd ollessa. Vain aikuiset, jotka ovat lukeneet
kayttoohjeet saavat kayttaa tata laitetta.

4, A& koskaan koske sdhkdosiin. Ne voivat aiheuttaa sahkaiskun jaloukkaantumisen vaaran. Liité laite (5) pistorasiaan,
jossa on oikea jannite. Jannitteen tulee olla sama kuin keittimen (4) alapuolella olevassa tyyppikilvessa. Varmista,
etta kdytat maadoitettua pistorasiaa [w|. Ald kayta laitetta marilla kasilla tai paljain jaloin.

5. Kuva A: virtajohto ja pistoke. Laitteessa on lyhyt virtajohto siksi, ettei johto kietoudu muihin esineisiin, sithen ei
voi kaatua, eiki se sotkeudu itseensd. Hyvalaatuista jatkojohtoa voidaan kéyttad, jos SAHKOALAN AMMATTILAINEN
on todennut sen oikeanlaiseksi. ALA KAYTA virtajohdossa adaptereita. Jos kiytdssa on jatkojohto:
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TARKEITA TURVAOHJEITA

a) sen tulee olla vahintaan laitteen tyyppikilvessa mainittua jannitetta vastaava ja maadoitettu.

b} Jatkojohto ei koskaan saa kulkea huonekalujen yli tai siten, ettd lapset padsevat siihen kasiksi tai siten,
etta sithen voi kompastua.

c) Al3 sijoita laitetta tai sen virtajohtoa kaasupolttimien, séhkdlevyjen tai uunien ldheisyyteen.

d) Ala kayta laitetta ulkona.

Ald anna virtajohdon roikkua pdydan reunan yli tai koskea kuumiin pintoihin.

Ala kayta laitetta, jos sen virtajohto on vaurioitunut tai jos se ei toimi oikein tai on muutoin vaurioitunut. Vie
laite talldin valtuutettuun huoltoliikkeeseen tarkistusta tai korjausta varten.

Jos virtajohto tai pistoke on vaurioitunut, se taytyy vaihtaa valtuutetussa huoltoliikkeessa. Sellaisten osien
kaytto, joita valmistaja ei suosittele, voi aiheuttaa tulipalon, séhkdiskun tai vamman vaaran.

e) Jos virtajohto tai pistoke on vaurioitunut, se taytyy vaihtaa valtuutetussa huoltoliikkeessa.

6. Kuva B: Varmista, etta lapset eivat leiki vedenkeittimelld. Lapset eivat ymmarré sahkolaitteiden vaaroja.
7. Sijoita vedenkeitin tasaiselle alustalle varmistaen, etta sen jalat ovat tukevasti alustaa vasten siten, ettei
sekoitin padse kaatumaan. Al3 sijoita keitintd kuumien pintojen tai avotulen liheisyyteen.

VAROITUS: Ald kayta keitint3 kaltevalla pinnalla.

8. Kuva C: Varo kuumia pintoja. Kayta kahvaa tai uunikintaita koskiessasi laitetta. Ole erityisen varovainen
koskiessasi kantta (1), runkoa (4) tai muita keittimen ulkopintoja. PALOVAMMOJEN VAARA!

9. Kuva D: Varmistaaksesi, etta vedenkeitin toimii oikein, sijoita se tasaiselle alustalle, valoisaan ja hygieeniseen
paikkaan, jossa pistorasia on helposti saatavilla. Sijoita tehosekoitin vahintaan 10 cm etdisyydelle seinista.
10. Kuva E: Al3 koskaan koske vedenkeittimeen marilld tai kosteilla k3silld tai kankaalla. Irrota aina pistoke
pistorasiasta kun laitetta ei kdytetd tai kun se puhdistetaan. Ald koskaan veda virtajohdosta irrottaessasi
pistoketta pistorasiasta. Anna keittimen jaahtyd ennen osien irrottamista tai puhdistamista. Keittimen
voi puhdistaa kuivalla tai hieman kostealla hankaamattomalla kankaalla ja miedolla, ei-syovyttavalla
puhdistusaineella (ei liuottimilla tai emé&ksisilld puhdistusaineilla). Puhdista vedenkeittimen runko VAIN
ulkopuolelta.

11. Al kiyta vedenkeitintd syttyvien materiaalien, kuten verhojen, tapetin, tms. l3heisyydessa.

12. Jos laite menee rikki, irrota virtajohto pistorasiasta dlaka kaynnista laitetta uudelleen. Ota yhteys
valtuutettuun huoltoliikkeeseen.

13. Keitinta saa kayttai ainoastaan sen mukana toimitetun jalustan kanssa.

14. Ala tayta keitintd vedella sen ollessa kiinni jalustassa.

15. Al tayta keitintd yli ohjauspaneelin MAX-merkinnan (2). Keittimessa on turvajirjestelms, joka estdi sen
kaynnistymisen jos laitteessa on yli 1,75 litraa vetta.

15a. VAROITUS: Ala kaytd keitinta ellei lampoelementti keittimen sisilld ole kokonaan veden alla.

16. Al kiytd laitetta kansi auki.
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TARKEITA TURVAOHJEITA

17. Kaada aina vesi keittimesta hiljaa ja varovasti.

18. Valttadksesi palovammoja, dla avaa kantta heti veden kiehumisen jalkeen. Kiehuva vesi voi aiheuttaa
palovammoja.

19. Siirra keitinta erittdin varovasti sen ollessa taynna.

VAROITUS: Al3 siirra keitinté sen ollessa paalld

20. Puhdista laite vasta sen jadhdyttya.

21. Irrottaessasi virtajohtoa, varmista ettd laite on sammutettu.

22. Irrota virtajohto pistorasiasta kun laitetta ei kdytetd. Ald koskaan veda virtajohdosta irrottaessasi pistoketta
pistorasiasta. Veda pistotulpasta.

7
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Asennus ja kayton aloittaminen

Alkuperdinen pakkaus on suunniteltu laitteen kuljetusta varten. Saastad pakkaus siltd varalta, ettad laitetta
joudutaan kuljettamaan tulevaisuudessa. Ennen laitteen asentamista, seuraa tarkasti ylla olevia ohjeita. Kun
laite on purettu pakkauksesta, tarkista etta laite on ehja ja pakkausmateriaalia ei ole vahingossa kulkeutunut
laitteen sisdaan kuljetuksen tai purkamisen aikana.

Pida muovipussit poissa lasten ulottuvilta: ne voivat aiheuttaa tukehtumisvaaran.

Ennen ensimmaista kayttoa, pyyhi rungon paalle keraantynyt poly kuivalla, pehmealla kankaalla.

Liittaminen verkkovirtaan: sahkovirta voi tappaa! Seuraa tarkasti kaikkia turvaohjeita! Vera vedenkeitin
taytyy liittda pistokkeen (6) avulla pistorasiaan, jonka jannite vastaa laitteen pohjassa olevassa
tyyppikilvessad mainittua jannitetta.

Ennen pistokkeen irrottamista pistorasiasta, sammuta laite virtakytkimestd (14) odota etta laite on taysin
pysahtynyt. Ala koskaan irrota pistoketta vetamalla virtajohdosta. Vera vedenkeitin on kiinnitettyna
sahkoverkkoon kun laitteen naytto on paalla.

Varmista ettd kaytdssa on maadoitettu pistorasia. Al koskaan kaytd vaurioitunutta virtajohtoa. Ald anna
sahkoosien koskettaa vetta: voit saada aikaan oikosulun!! (seuraa tarkasti kaikkia turvaohjeita)

kayttoohjeita

Kayton aloittaminen ja varapariston asentaminen

1) Vera vedenkeitintd ohjataan elektronisesti kahvan ndppaimilld. Valitut toiminnot naytetaan naytolla, joka
sijaitsee myos kahvassa (3). Kahvasta voidaan:

a) Tarkistaa veden maaran,

b) Valita haluttu veden lampotila,

c) Ohjelmoida ajastin. Voit ohjelmoida veden kiehumaan haluttuna aikana.

d) Tarkistaa kellonaika

2) Seuraa kaikkia turva- ja kayttoohjeita.

3) Aseta jalusta (5) ja keitin (4) tasaiselle alustalle kauas leammonlahteista. Alustan tulee olla kuiva. Pida laite
ja sen virtajohto lasten ulottumattomissa. Kayton aikana, ala aseta keitinta metallipinnalle.

4) Vera keittimessa on varaparisto asetusten muistissa pitamista varten. Lataa paristoa 12 tuntia ennen
keittimen kayttoa.
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Kun paristoa on ladattu 12 tuntia, suosittelemme nayton nollauksen suorittamista. Katso kohta “Nayton
nollaus”. Kun keitin nostetaan jalustasta, se menee paialle ja nayttd kertoo veden maaran, ajastimen
asetuksen ja lampotilan.

4 N

¢ QOB S0 (1R 222530

5) Kun virtajohto (6} liitetdan pistorasiaan, keittimen nayttd menee paille. Naytolla nakyy
kellonaika ja sininen valo “ml minimum™ vilkkuu osoittaen, etta keitin on tyhja tai vetta
on alle minimitason (800 ml): tayta keitin.

6) Taytto vedella:

a) Nosta keitin jalustasta. Ota kiinni kahvasta (3).

b) Avaa kansi (1): paina kumista ympyraa (kuva a) kannessa (1) ja paina irrota, jolloin kansi
aukeaa (kuva c). Kantta ei voi irrottaa ja sen maksimi aukeama naytetaan kuvassa d.

N\ N[

Q )@

c) Lisda vedenkeittimeen vettd suoraan hanasta, kannulla tai pullolla halutulle tasolle asti
(Huomio: minimim&ara vetta vedenkeittimen kayttamiseksi on "800 ml.”) Al3 lisda vettd
yli MAX-merkinnan. Naytolla (2) naytetaan veden maara merkkivaloina (11). Siniset veden
tason ilmaisimet ovat: ml minimum (0-800 ml}, 800 ml, 1250 ml, 1500 ml ja punainen taso
on 1750 ml. Keitint& taytettdessa valot syttyvat yksi kerrallaan kertoen veden maéaran. Jos
keittimessa on vettd yli 1750 ml mutta vahemman kuin 1950 ml, ainoastaan ylin punainen
valo palaa.

Jos vedenkeittimen sisalla on alle 800 ml vetta, nayton (2) sininen ml minimum -merkkivalo
vilkkuu merkiksi siitd, ettd vedenkeitin on lahes tyhja. Jos paristoa ei ole ladattu tai se on
rikki, veden maaran merkkivalot (11) eivat toimi.

HUOM: Valttaaksesi keittimen ylitayttod, varmista etta veden maara ei koskaan ylita
merkintaa (8) keittimen sisalla.

VAROITUS: Al siirra keitintd sen ollessa paalla.
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KAYTTOOHJEITA

Veden keitto
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a) Aseta keitin jalustalle (5) ja paina virtakytkintd (14). Kun keitin alkaa keittaa vetta,
lampotilan “°C “ ilmaisin syttyy ja nayttaa veden lampaotilan.

b} Kun laite on kaynnissa, kiehumisen ilmaisimet (8) naytolla (2) liikkuvat myotapaivaan.
c) Milloin tahansa “kiehuva vesi” -toiminto voidaan pysayttaa painamalla On / Off-
painiketta (14). HUOMIO: Jos painiketta on / off painetaan kaksi kertaa perakkain sen
jalkeen vesi on kiehunut, vedenkeitin kaynnistyy uudelleen automaattisesti kun naytossa
nakyy lampotila 95 ° C

d) Veden kiehuminen voidaan keskeyttaa milloin tahansa painamalla virtakytkinta (14).
e) VEDEN KAATAMINEN KEITTIMESTA: Nosta keitin jalustalta (5) ottamalla kiinni kahvasta
(3). Varmista, etta keitin pysyy vaakatasossa nostettaessa. Kaada vetta kaatonokan avulla
kannen (1) ollessa kiinni. HUOM. kiehuva vesi voi aiheuttaa palovammoja. Kaada vetta
aina hiljaa ja varovasti, alaka kallista kannua liian nopeasti.

f) Vaihtaaksesi ndyttod kellonajan (10B) ja lampétilan (104) valilla, paina “A” -ndppainta (16).
g) Veden lampé&tila naytslld on keittimessa olevan veden keskilampatila.

LAMPOTILAN JA AJASTIMEN ASETTAMINEN
Vera vedenkeitin voi l[@mmittaa veden haluamaasi [ampotilaan (45°C - 98°C, + 3°C). Vera voidaan myos ajastaa
keittamaan vettd halutun ajan kuluttua. Seuraa alla olevia ohjeita:

a) Paina "mode” -nappainta (15) 1 sekunti. “ "C ” syttyy naytolle ja punainen ”P" alkaa vilkkua.

—

A B8 2SN

~

b} Paina “A” -ndppainta (16) asettaaksesi [Ampotilan. Lampotilaa ei voi asettaa korkeammaksi
kuin 98°C tai matalammaksi kuin 45°C. Yksi painallus on 1°C. Painamalla ndpp&inta pohjassa
voidaan asetusta muuttaa nopeammin.

Jos haluat asettaa vain lampatilan, siirry kohtaan g).
Jos haluat asettaa myds ajastimen, siirry kohtaan c).
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c) Paina "mode” -ndppainta (15) uudelleen. “ “C ” sammuu ja “ ® ”, sekd ajastimen tunnit alkavat vilkkua.

d) Paina “A” -nadppainta (16) asettaaksesi ajastimen tunnit. Painamalla nappainta pohjassa saat tunnit
vaihtumaan nopeammin.

e) Paina "mode” -nappdinta (15) asettaaksesi ajastimen minuutit. Ajastimen minuutit alkavat vilkkua.

f) Paina “A” -n3pp&intad (16) asettaaksesi ajastimen minuutit. Painamalla napp&intd pohjassa saat minuutit
vaihtumaan nopeammin.

g) Paina "mode” -nappainta (15) pohjassa 4 sekunnin ajan. Punainen "P” ja “@ " syttyvat naytolle ja nayttd

siirtyy kellonaikaan.

\.

25
ST

h) Keitin odottaa, kunnes ajastettu aika saavutetaan ja alkaa keittaa vetta. Punainen
”P” sammuu naytolta (katso kohta o) lopussa taman kohdan) .

i} Jos halutaan kayttda ainoastaan valittua lampotilaa, paina virtakytkinta (14)
aloittaaksesi veden lammityksen. Punainen ”P"” sammuu naytolta (katso kohta o) lopussa
taman kohdan).

L) Kun laite on kaynnissa, kichumisen ilmaisimet (8) naytolla (2) litkkuvat myotapaivaan.

m) Lopettaaksesi ajastimen/asetetun lampotilan kayton, paina “A” -ndppainta (16)
pohjassa 3 sekuntia. Punainen "P” sammuu naytolta (Katso Veden keitto).

n) Vaihtaaksesi nayttoa kellonajan (10B) ja lampaotilan (10A) valilla, paina “A” -nappainta
(16).

o) HUOM:
Ajastin-lampaotila toiminto ei ole kdytossa koko aikaa.

Turvallisuussyistd asetukset pitda asettaa erikseen joka kerran kun niita halutaan kayttaa.
Veden lampotila naytollad on keittimessa olevan veden keskilampotila (+ 3°C).
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KELLONAJAN ASETTAMINEN

Kellonaika (24 h) voidaan asettaa kun laite ei ole kdynnissa.

Aseta keitin jalustalle (5) ja aseta kellonaika seuraavasti:

a) Paina "mode” -nappainta (15) 3 sekunnin ajan kunnes naytolle syttyy “ & " ja kellonajan tunnit alkavat
vilkkua.

b} Paina “A” -nappdintd (16) asettaaksesi kellonajan tunnit. Painamalla n&pp&aintad pohjassa saat tunnit
vaihtumaan nopeammin.

c) Paina "mode” -nappainta (15) asettaaksesi kellonajan minuutit. Kellonajan minuutit alkavat vilkkua.

d) Paina “A” -ndppaintd (16) asettaaksesi kellonajan minuutit. Painamalla napp&inta pohjassa saat minuutit
vaihtumaan nopeammin.

e) Paina "mode” -nappainta (15) 3 sekunnin ajan.

f) Vaihtaaksesi nayttoa kellonajan (10B) ja lampatilan (10A) valilla, paina “A” -nappainta (16).

LISAOHJEET

A) AUTOMAATTINEN TURVASAMMUTUS

Vera on suojattu vaurioilta, joita syntyy, jos sitd kaytetddn ilman riittavaa maaraa vettd. Jos painat
virtakytkintd (14) vedenkeitin tyhjana tai melkein tyhjana ja vedenkeitin aloittaa lAmmityksen virheellisen
vesimaaran ilmoituksen seurauksena, vastukset saattavat ylikuumentua ja automaattinen turvasammutus
katkaisee virran. Jos vesi loppuu kdyton aikana, anna vedenkeittimen jaahtya vahintaan 10 minuuttia ennen
kuin taytat sen uudelleen. Poista vedenkeitin pohjaosalta (5), kun se on jadhtynyt.

Turvajarjestelma nollautuu automaattisesti, kun vedenkeitin on jadhtynyt.

B) ENNEN LAITTEEN KAYTTOA -
Puhdista keittimen sisdpuoli. Tayta keitin MAX-merkkiin asti ja kiehauta vesi. Tee tama viela kaksi kertaa.
Puhdista laitteen sisdosa em. tavalla myos jos laitetta ei ole kaytetty pitkdan aikaan.

C) NAYTON NOLLAUS
Jos naytto ei toimi oikein, se pitda nollata. Aseta keitin
jalustalle (5) ja paina "reset” -nappainta (18) esim.
klemmarilla 5 sekunnin ajan. Nayttd palaa tehdasasetuksiin
ja muistissa olevat asetukset (kellonaika, ajastin ja lampaotila)

nollautuvat.
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PUHDISTUS JA HUOLTO

VAROITUS: Irrota aina laitteen virtajohto pistorasiasta ennen puhdistusta.

Varmista ennen puhdistusta, ettd laite on jaahtynyt. .
Puhdista laitteen runko kostealla kankaalla ja kuivaa se. Ala kayta hankaavia puhdistusaineita.

A3 upota keitinta tai jalustaa veteen tai muuhun nesteeseen ja varmista etta virtajohto (6) ja liitin (5a) pysyvat
kuivina.

a) Suodatin (7): Kalkki on luontainen aine, jota muodostuu kun vetta keitetaan. Suodatin keraa keittimeen
muodostuvan kalkin. On tarkeaa puhdistaa suodatin saannollisesti. Suodatin kiinnitetaan kaatonokkaan ja se
voidaan irrottaa vetamallad suodatinta ylospain. Suodatin puhdistetaan varovasti tiskiharjalla juoksevan veden
alla.

HUOM.: Puhdista suodatin vain kun keitin on taysin jaahtynyt. ALA IRROTA SUODATINTA KUN KEITIN ON
PAALLA JA SE ON KUUMA.

“ _

b) Kalkinpoisto

Kalkinpoistolla tarkoitetaan vedenkeittimen sisélle
keraantyneen kalkin poistamista. JOTTA VERA-
VEDENKEITIN TOIMISI PARHAALLA MAHDOLLISELLA
TAVALLA, KALKINPOISTO ON TEHTAVA
SAANNOLLISESTI. Kalkinpoiston tiheys riippuu veden
kovuudesta ja siitda, miten usein keitinta kaytetaan.
Kalkinpoisto kannattaa tehda 100-200 kayttokerran
jalkeen, kahden viikon valein ja joka tapauksessa
aina silloin, kun keittimen pohjassa ndkyy valkoisia tahroja. Ne ovat kalkkijaamia. Kalkki sulaa kokonaan pois,
kun puhdistuksessa kaytetaan vedenkeittimille tarkoitettuja kalkinpoistoaineita. Noudata kalkinpoistoaineen
pakkauksessa annettuja ohjeita. BUGATTI suosittelee joka tapauksessa seuraavaa luonnollista keinoa
puhdistamiseen: laita keittimeen 500 ml valkoviinietikkaa ja 500 ml vetta. Puhdista keittimen sisalld oleva
tasoantureiden palkki valkoviinietikkaan kastetulla harjalla niin, ettd antureihin kerdantynyt kalkki irtoaa.
Paina sitten on/off-painiketta (14) ja kiehauta vesi ja etikka. Toimenpide saatetaan joutua toistamaan
useamman kerran, jotta kalkki saadaan poistettua kokonaan. Kun kalkinpoisto on tehty, tyhjenna keitin ja
tayta se tuoreella ja puhtaalla vedella monta kertaa, jotta etikan haju ja maku haihtuisivat.

c) Paristo

Ladattavaa paristoa ei voida poistaa tai vaihtaa, silld se sijaitsee kahvan (3) sisélla. Pariston kayttoika on yli
2 vuotta. Taman jalkeen pariston teho on yha 70 %. Ellei nayttd (2) jaa paalle, kun vedenkeitin (4) poistetaan
pohjaosalta (5}, paristo on saavuttanut minimitehonsa.

Ota yhteys valtuutettuun Bugatti-asiakaspalveluun vaihtaaksesi pariston. Sinulle toimitetaan paristopaketti
ja vaihto-ohjeet. HUOMIO: toimita kaytetyt paristot niille tarkoitettuun kerayssailioon. Muista, etta paristot
lukeutuvat kulutusmateriaaleihin, joita takuu ei kata.
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VIKAVIHJEET

in caz de defectiuni si defecte sau daca suspectati vreun inconvenient la fierbator, scoateti imediat din

priza.

Daca nu reusiti sa rezolvati problema urmand indicatiile pe care le gasiti in acest manual de instructiuni,
contactati serviciul clienti CASA BUGATTI. Reparatiile efectuate incorect pot provoca grave daune si
riscuri pentru utilizator. Nu ne asumam responsabilitatea pentru daune cauzate de reparatii care nu au
fost efectuate corect: in astfel de cazuri, veti pierde si dreptul la garantie.

Ongelma

Ratkaisu

Mahdollinen syy

-
Naytto ei toimi

~ ~
Keitin ei ole kunnolla kiinni
alustassa (5) tai virtajohto
{6) ei ole kunnolla kiinni
pistorasiassa. Ladattava
paristo ei ole latautunut
kunnolla

~ ™~
Tarkista etta virtajohto (6) on kunnolla kiinni
pistorasiassa. Tarkista ettd pistorasia on liitetty
sahkoverkkoon. Lataa keittimen paristoa 12 tuntia
ennen kayttoa.

Nayttd ei nayta oikeaa
tietoa

Keitintd ei ole kaytetty
pitkaan aikaan.

Tee resetointi taman ohjeen "nayton nollaus”

kappaleen mukaan.

Veden maaran ilmaisimet
palavat vaikka keitin on
tyhja

Veden maaran
ilmaisimeen on kertynyt
kalkkia.

Tee resetointi taméan ohjeen “naytdon nollaus”
kappaleen mukaan. Jos tama ei auta, suorita
kalkinpoisto.

Keitin ei toimi oikein tai
sammuu itsestaan

Keittimeen on kertynyt
kalkkia.

Suorita kalkinpoisto.

Vesi maistuu pahalle

Vesi on seisonut
keittimessa yli 12 tuntia -
Keitinta ei ole puhdistettu

Huuhtele keitin useaan kertaan ja keitad vetta kerran
kayttamatta sita.

lampotila on alle 99°C.

\ J

kunnolla kalkinpoiston

jalkeen.
VYedenkeitin ei ala||Vedenkeittimen sisalla||Lisda vedenkeittimeen vetta, kunnes sininen “ml
lammittaa painettuasi|lon alle "800 ml” vettad ja||minimum™ -merkkivalo lakkaa vilkkumasta ja sininen
virtakytkinta (14). kahvassa olevan nayton||”800 ml” -merkkivalo syttyy.

sininen  ”ml  minimum”

-merkkivalo vilkkuu.
Vesi alkaa kiehua||Vedenkeitintd kaytetdan||Katso kolmannella kansilehdelld olevasta taulukosta
lBmmityksen aikana,|[yli 500 - 1000 metrin||ohjeet kayttdon korkealla merenpinnan ylapuolella.
mutta naytolla nakyva||korkeudella merenpinnan

ylapuolella.
. A

. "y
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TAKUU

1. Takuu kattaa ostohetkelld materiaalivikojen vuoksi toimimattoman laitteen vaihtamisen uuteen tai laitteen
korjaamisen varaosineen.

2. Jos laitetta ei voida korjata tai se rikkoutuu jatkuvasti uudelleen valmistusvirheen takia, se voidaan
vaihtaa uuteen.

3. Takuu ei korvaa vaurioita, jotka ovat aiheutuneet:

a) vaaranlaisesta kaytosta

b) vahingosta tai varomattomasta laitteen kaytosta

c) kayttoohjeiden ja varoitusten noudattamatta jattamisestd, vaarasta asennuksesta tai huollosta

d) ei-valtuutettujen huoltohenkildiden suorittamista korjaus- tai muutostoimenpiteista

e) ei-alkuperaisten varaosien kaytosta

f) kuljetuksessa

g} keittimen kaytosta tyhjana ilman vetta

h) muista vioista, jotka eivat liity laitteen valmistusvirheisiin. Lain mukaiset korvausvaatimukset eivat sisally
tahan.

4, Takuu ei korvaa vaaranlaisesta kaytosta tai muusta kun kotikaytosta johtuvia vikoja tai vaurioita.

5. Valmistaja tai maahantuoja ei vastaa suorasti tai epasuorasti henkildille, kotieldimille tai omaisuudelle
aiheutuneista vahingoista, jotka johtuvat turva-, asennus- tai kayttoohjeiden noudattamatta jattamisesta.
6. Takuu ei kata takuun voimassaolon umpeutumisen jalkeen aiheutuneita vaurioita. Takuu ei myoskaan
korvaa kuluvia osia, paristo, kuten.

7. Takuu alkaa ostokuitissa mainitusta paivamaarasta.

HUOLTO

Jos laite rikkoutuu, ota yhteys valtuutettuun huoltoliikkeeseen. Kuluttaja on vastuussa tuotteen
lahetyskuluista, riippumatta siita kuuluuko vika takuun piiriin. Sailyta laitteen alkuperainen pakkaus
kuljetusta varten.

TAMAN TUOTTEEN HAVITTAMINEN EUROOPAN YHTEISON DIREKTIIVIN 2002/96/EC MUKAISESTI. E

Kun laite saavuttaa kayttoikansa paan, sita ei saa havittaa talousjatteen mukana. Se voidaan vieda paikalliseen
ymparistolle haitallisia vaikutuksia ja terveysriskeja, joita vaaranlaisesta havittdmisesta saattaisi koitua. Se
my0Os sadstdd uusien tuotteiden valmistamiseen tarvittavia materiaaleja ja energiaa. Yll& olevalla symbolilla

varustettuja laitteita ei saa havittaa talousjatteen mukana.
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BAXHAZHMANTIKEZ NMAPATHPHZEIZ

AyaTinTE MeA&TN,

EUXOPLOTOUUE TTOL ETTLAEENTE TOV NAEKTPOVLKO BpaoThpa Vera Tng Casa Bugatti. ‘Omtwg k&Be &AA
OLKLOKA OUOKEUH ETOL KL RUTOC O BpOXOTAPXC TIPETTEL VO X PNOLUOTTOLNBEL HE (PPOVTLON KL TIPOTOXA
YLOL VOL TTOP UYETE EYKOHOUR T 08 avOpwTTouS Kot TnULé otov BpooTApO.

MPIN XPHZIMOINOIHZETE TON BPAZTHPATIA
NMPQTH ®OPA, AIABAZTE INPOZEKTIKA OAEX

TI> OAHTIES ETKATASTASHS, XPHEHS KA
SYNTHPHEHE KAGQS KAI TI3. MAPATHPHSEIS
AZ®DAAEIAZ. MHN XPHZIMOINOIHZETE TON
BPAXTHPA EAN AEN EXETE E=OIKEIQOEI MAHPQX
ME TI= OAHTIEZ.

NMPOEIAOIOIHZH

Agv pépoupe £0OOVN YLa THULEG TTOL TIPOKAAOOVTAL KT

- AavBaopévn XpRon 1 XPAOT) GAAN OTTO GUTH YLat TNV oTTola TIPOOPICETAL I TLOKELN
- OUVEXOUEVN XPAON TOL PPpROTAHPO XWplg vepd

- ETILOKEVEG TTOU BLEEKYOVTXL KTTO PN EEOLOLOBOTNHEVH ATOHX

- XPAOT U YVAOLWVY GVTOANOKTLKWY 1 ELRpTHUETWY

- oUvdeon Tou BpaoThApa Vera os P YeLwpévn Tipia

Odnyieg xprong

Mot TepLooOTEPEG TTANPOPOPLEG, 1) OF WePLTTLION TPOPANUATWY TTOU dev EENYOUVTOL OIPKETX OTLG TTtPOUTES 0dNYLiec,
EMKOLVWVHOTE e TOV ovTUTpoowTo Tng CASA BUGATTI.

®YAA=TE AYTEZ TIZ OAHIEZ XPHZHZ NMPOZEKTIKA

KOIL TIPOBWOTE TLG 08 6O0LG XPNOLUOTIOO0LY TOV BpaoTipa PETK arTd £06c. E&v oL odnyleg
xoBolv TIpLY XPNOLUOTTIOLACETE TOV BpaoTHPN, TNTACOTE TO EYXELPLOLO KTTO TOV QVTLTTPOCWITTO TG
CASA BUGATTI A oTelATe e-mail otnv nAekTpovik dtevBuvon diva@casabugatti.it | KaTep&OTE TO
gYXELPBLO aTTO TNV LOTOOEAD O www.casabugatti.it

STV TTpwTH TEALSN Tou EEWEULANOL

Bot BpelTe TLG £lkOVES TTOL OXETITOVTOL R YT J S —————

HE TO KELHEVO. KpaiTAOTE TNV TTpwiTn j iy WIE S SO
ogAld oivolX TR KaBwe Bl dLoP&TeTe . _ o - e A ’
TLG 08dnYiEg XpAonc. =t Gy e |
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MepLexopeve
SeA. 157 TEXVLKE XOKPOKTNPLOTIKK
SeA " MepLypaipn TUNUETWY BpaoTApa

SeA “ AetTovpyla BpaoTtnpa (HAEKTpOVIKE TUAUGTE BpaoThpx)

DI T BTN 5 1 otV TLKEG TIPOUAGEELS KOWPANELNG

SeA. 161 EykoTGoTaom Kol évapEn Aettoupylag

pYINMIH BN > 0 I BOVAEC KL TUOTROELG YLK TNV XPAON

DX MM INBNNPE (60,1101 BpaoThpa & UTTaTapia Yia armoBikevan pubpicewy
SeA. 163 .

2eN. 163-164 REMEOCE IR

SeA. 163-164 EEMERC D
Se\. 165
Se. 165

Seh. 166 KaBaplopdg kel ouvTtipnon
Sel. 167 MpoBARuaTX
Sel. 167-168 @]
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TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

loxoc AVOTPEETE OTNV ETIKETO EVAE(EEWVY KXTW GTTO TN UNXGVA
T&on AVOTPEETE OTNV ETIKETO EVAE(EEWVY KXTW GTTO TN UNXGVA
ALOTAROELC 220 x 180 x Oypog 300 xt\. TrepitTou

Swpo MNetrieopévo SopTiayéc AvoEe(dwTo ATodAL 18/10
B&poc 1,7 Ki\& TrepiTTOU

MAKOC KaAWSLOL pedPATOC 0,75 pérpa TrepiTTon

OepULKA TIpoOTOOLX LTTEPPOPTLIONE EvOowpaTwEVn

MraTopie 0B6vng Evowporwpévn: eTTavapopTICOpEavn

XwpnTwéTnTa BpaoThpa 1,75 Ntpax / 47 fl.oz

MoToTrooelg AVOTPEETE OTNV ETIKETO EVAE(EEWVY KXTW GTTO TN UNXGVA
Eyyonon SOHQWVX JE TNV ETTLOVVATITOpEVN Befailwon gyyonong

MNEPIPA®H TMHMATQN BPA3>THPA

Karréikt

HAekTpovik 086vn

AcBR TTou dev BeppaiveTo

SWHo BpaoTAPO oTTO aivoEe(dwTo oTodhL 18/10
B&omn Bpxothpo HE KOAWDLO pEOUARTOC

>0vdeon

PLg

dATpo

'EVOELEN péyLoTNE oTABUNS vepoL

HAEKTPONIKA TMHMATA BPAZTHPA

HAekTpovikn 06dvn

‘EvdelEn: “O Bpaotrpag CeoTaivel/Bpdlel”

Ewovidia PoAoylol-ypovopgtpou+Oeppokp. ot BoBpolc Kehatov+MpoypappoTog
"EvdeLEn oTaOuUNg vepol

PoAdL - Ogppokpaoior - XpovOpETpo

MAAKTpo AetToupylog “on/off”

MAAKTpo eTMAOYAC AELToUpYLaE “mode”

MAAKTpo puBULOTC “A" 6
MAAKTPO ETTOVOPOPES 18

@Q@KYIELEE

EvBaEn Sepuokpaciog

6&@@@?69@
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ZHMANTIKEZ MPO®YAAZEIZ AZDAAEIAZ

AIABAZTE MPOZEKTIKA OAEX TIZ OAHIIES. O BPAZTHPAZ
MPEMEI NA XPHZIMOMOIEITAI MONO AMO ENHAIKEZ MOY
EXOYN EKIMAIAEYTEI XTH XPHXH TH2.

OYAA=TE MNPOZEKTIKA AYTEX TIZ OAHTIES.

1. TIA NA ATMO®YTETE 2OBAPOYZ TPAYMATIZMOYZ,
HAEKTPOIAHZ=IA KAl IMTYPKATIA MHN BYOIZETE MEPIKQX
‘H MAHPQZ TO KAAQAIO PEYMATOZ, TO I, THN BAZH
TOY BPAXTHPA 'H TON IAIO TON BPAZTHPA MEZA ZE NEPO
'H AAMMAYTPA.

[NPOEIAOIOIHZH: KINAYNOZ ETKAYMATON!

MPOZEXETE TI> ZEXTES EMIGANEIES!

Mnv oryy{CeTe TG CeoTéc emepdvetee, Not XpnatjioTiote(Te povo T AaPr yio vor avoiomKuveTe Tov BporaTripor. Not xpnotjoTiote(Te
ELOLKO YOVTLO oTaty oryy(CeTe Tor CeoTd THAPOT OTIeog, To awpal (4), To korméekt (1) ko OAeC TIG ETILPVELEC TOU PpoaTipa:

KINAYNOZ EIKAYMATQN!
2‘OBpamﬁpags’xaro}(sélumiMONo rIA OIKIAKH XPHZH- XpnouototelTe Tov BpaoTipa

HOVO Lo TOV OKOTIO VLot TOV 0TTol0 Tipoop(CeToit. Mnv TIpoyOTOTIOL|OETE OTIOLECONTIOTE TEXVIKEC PETOTPOTIEC TIOU HTTOPEL
Vel TIPOKOIAETOUY KvdUvouc,

3. Eiva avaykada 1) eTILTipjon) 0TaV OTIOLOBI TIOTE OUOKELH XPNOLUOTIOLETE KOVTG O Hikpd TondLéLO Ppaaipag pmopet
Voo XpnotpoTiotnBsl oo TedLo 12 T Kot ove, KaOWE Kal oTio GTOPN e HELWPEVEC OWHATLKEC 1) VONTIKEC LKAVOTTEC
KOL JIELOPEVT) LKVOTITO OpaomC, ) e EAAELYN ENTTELPLOG KOL YVWOT|G, EQOTOV GG EXOLY TOXEL ETIBAEYNG 1} EKTIaK(BEVOTC
OXETLKG [E TT) XPNOT) TNG OUOKELNC HE GOPOAL TPOTIO KL KATAVOOUV TOUG KLVDOVOUG.

4. Mnv aryy(CeTe ToTE Tox evepy@ nAekTpukd TPpamor. Mopel vor TpokaAéaouy nAekTpomiAnEia Ko coPoipd TpavPaTLONO.
Suvbeate ™ Péon (5) Tov PpaoTipa ae TIpila Tou éxel TV KaTGAANAN Tdom. H Téom TipEmeL var avTamokpiveTal oy
TGOT) TI0L QVOY PRPETOL OTNY ETWKETOH EVOEEEWY TToU PplokeTan ke amo Tov BpaaTiipa (4). BePonwBelte 611 n TipiCa Tiov
XPNOUHOTIOLELTE Elvar yewopevry [qf]. My XpnotpoTIoteLTe Tov BpaoTipar e YUva: 1 Bpeypiévex TodLax.

5. Ekovar A: kohwodto peopatod fie ic. MNxpéxeral évar Pkpo KaAwdlo PEHATOC e QLG Yo var pewwBel o Kivduvog v
UTIEPBEVTEL 1€ AVTLKELMEVEX, VX IV OKOVTOWOULY GVBPWTIOL TIAV0) OF BUTO KOiL Vot [N TONLXTEL YOP@) oiTT0 POKPUTEPO KXAWBLO.
MakpoTepa amooTiwpev KaAwdLa PEGHATOC 1 ETEKTAOELC Karhwdiou elvar dlaBEatpec oA pmopody v xpnotpoTiotnBodv
HOVO E(OTOV EVex sgetﬁwsquvo ﬂ?\smpo?\()yoq EMPEPALWOEL OTL CUPPOPEWVOVTAL HE TOUC KAVOVIOPOUC ToTIoBETOMG
NAEKTPLKWY Kohwdlwy, MHN XPHEIMOMOIEITE petaioxnpamoTéc @i/ mpllac,

Eév XpnOWIOTIOLTETE HOKPUTEPO OTTOCTILOPEVO KAXAWALO PEOPATOC 1 ETTEKTOON KOAwSLov:
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2HMANTIKEZ MTPO®YAAZEIX AZGAAEIAZ

a) Toi nAekTpIKG: aToixelor TOu omoaTIhpEvoY kohwdiow pedaTog fj T emékTaaNG Kawdiov TpETTeL v sivan objpwVe pE Tor
OTOLXEL TOU PPOOTIPX TIOU GVOYPAQOVTHL KKTW OTTO TNV TUTKELH.

b) H emékToom kehwdiov Tipémel va duadTeL yelwon, (kadwdio pe 3 aywyolc). To pakpUTEPo kKehwdio 1 n emékToon Kowdlov
TIPETIEL v £lvar TOTIOBETNHEVE ETOL WOTE VoL PNV TOKKICOUV KOL VO IV KPEHOVTEL QTG TIGYKOUG 1} ETUITA YLOt Vet Ny TpapnyTodv
KOL VO NV OKOVTEWOUY OF oUTE TIodLE.

¢) Mnv TomoBeTelTa Tov BpaoTipa i To Kahwdlo pedpaTog Tiéve 1 kovT o £oTieg YKaClol, NAEKTPLKES E0TLEC 1| polpvo.

d) Mnv Tov XpnOowHoTIOLE(TE OF EEWTEPLKO XWpO.

Mnv c@nveTe To KOAWBLO PEGUATOC v KPEHETAL GiTTd TNV &Kpn Tow TpameCLol 1} Tou Tiéykov, 1 v oyy(Cel TeaTég emdveLec.
Mnv Aectoupyelte Tov Bpoomipe pe @Bappévo KeAwdlo 1) gL 1 6Tav n cuokeun Tiapovaidosl BAGRN 0 £xel vmooTel Tud pe
0TIOLOVBNTIOTE TPOTIO. ETOTPEYTE T OVOKEVH 0To TIANOLECTEPo £ovalodoTnpévo service yio EXeyyo 0 emiokevy. H xphom
eEQPTNUATOV TIOU EV TUVIOTWVTAL KO TOV KOTGOKEDMOTH, UTIOPEL voi TIpOKOAETeL Tupkayld, nAektpomrAnic | coPopo
TPOUHKTLOPO KTOPV,

&) Edv TO KoAWBLO PECUOTOC 1) TOr (LS £X0UV XOAGOEL, TIPETTEL Vot avTIKOTeo T80 0V OTTO TOV KOTOROKELOOT 1] o116 TO £E00T10D0TNEVD
service 1] &TTo KAmolo £50uaodoMEVD GTopo Vi vl aTTopevyBel oTroloadi ToTe Kivduvog,

6. Ewovex B: BefonwBeite om Tor Trionduix Sev propodv vor TiadEouy pe Tov Bpoomipa. To Tiondid dev X0V ETTiyvoan Twv Kwdiviov Trou
TIPOKOTITOLY QTT0 ) XpHoT NAEKTPLKUNY cuoKenuy. O kaBaplopog ke i ouvTipnon dev Ba TipéTieL vor ylveror oo TicdLd wple ererpnon.
7. TomoBeTOTE Tov BpoaTipar vy OF e eTTiTEdN EMuUpaveLal ko BeonwBeiTe 6TL Tor TOSLA T OUOKEVTG Elvart aTeEpEmpEV
oTeOEPd OV ETTUPAVELD ETAL WATE VoL [NV UTTOPEL Vol avarrpartel. My TotroBeTeiTe Tov Bpaathpa Tiave 1 KovTd ot CeoTég
ETTUPAVELEC 1] KOVTE OF (AGY. NPOZOXH: My Asttoupysite Tov Bpaomipa of kekAuévo eriimedo.

8. Fwova C: MpoatxeTe Tig TeoTég empavelec. XpnopoioteTe ™ Aapr i Tor TAKTP 1} (OPEATE TIPOOTOTEUTIKG YévTLON.
MpoaéxeTe WdiaxiTepar 6Towv oryyiTeTe Tor TIoAO TeaTd THpOTE: OTTWC To KaTékt (1), To aupter (4) ko 6Aeg TG ETMUpEVELEG TOU

Ppoaipe,

MPOEIACMOIHEH! KINAYNOZ EFKAYMATON!

To awpe (4) Tov PpaioTipa Ko To Komrakt (1) CeaTaivovTon Tiéipar TIOAD KKTa Tr) SLéipkewe g Xpnomc.

9. Ewkove D: N vx PePoneBelre 01 0 Bpootipag Asttovpyel owaTtd, ToToBeTNoTE Tov TTdVe) OF e emiTredn eTLpaveLd OF fva
OPKETE (PUTEWVO KoL LYLEWO TieptpaiAov pe g0koAn Tipoopoon o Tiplla. KpamoTe Tov Bpaompa TovAdyLoTtov 10 skatooTd
poKpLE oo Tolxoug

10. Ewdver E: My oyy (CeTe TIoTE v guokeun pe vyp i veorté Trovid / xépuax. Not BydCete TrévTa To (L ammo my TipiCar 6o
1| CLOKELT eV ElVaiL OF XpHom KoL Tipwy Tov KeBoplopd, Mnv ByaCete 1o @i amd Ty Tiplla TpaBwvTag TNV OUOKELH K110 TO
KoAwdLo pedpaToC. AQRATE ToV BpaioThpa Vor KPUMWTEL TIPLY TOTIOBETHOETE 1} GpOLPECETE EEPTANNTN KoL TIpLY Tov KaBaipLopo.
0 Ppoompog Tpémel v kaBoploTel pe fvar OTEyWO 1 EACPPIC VTTO "% AetavTikd Tiovl, oo omolo B £xeTe OTAEEL Alyeg
OTOYOVEC OUBETEPO, HI) OEEDWTIKG KaBapLoTkd (Uny XpnowoToteiTe TIoTé DAL TIKG 1} péoa kaBaplopol pe cAkaikég ovoleg).
Not keBorp{Tere MONO Tig eEwTepikéc emupdveieg Tou BpaoTipar.

11. Mnv xpnowoToteiTs Tov BpaoTipa K&Tw N KovTa 0t ebpAekTor VAWE 0TI KovpTiveg, TomeTaapia, Toixovg Ko AhAa
TIPOPOLK.

12, 3¢ mepiTrrnon duadaToupyiog, EAaTTwaog 1 edv £XETe uTToWia 6TL N oUOKELT Bev AstToupyel owaTA PETd oo TiEayo,
Bydhte apfowg To @ug oo Ty Tpile. Mnv BfTeTe ToTE gF AetToupyic ovokevEg Tou £xouv uToaTel Tnpid. O ETILOKEVEG
TIpéTreL var dLeEdyovTon amd eEovarodomptvo kévTpo service TG CASA BUGATTI. ETILKOWV@VAOTE PE TOV GVTLITIPOOWTIO KoL/ T0
cLouaiodoTnpEvo KEVTpo service g CASA BUGATTI 1 aTeikte

e-mail omv nAektpoviki diedBuvan diva@casabugattiit. e repimTwon TupKayLdg, XpnowoTotoTe TiupoopeoTipeg GvOpoko-
duoEetdlov (CO2). Mnv xpnapoTiotelTe vepd ) TupooPeomipeg okéve,

13. O BpoaTiipac xpnayioTIoLeiTan pévo jie Ty o TIow 00C TIOPEXETAL.

14. Mnv yepiCere ToTE Tov BpaoTipa pE vepd 0Ty lvail ToTroBemmpevog Traves o Baan.

15. My yep(Cere moTé Tov Ppaatipa Tidve orto T vdslEn oTdBung «<MAX» Tiov BplokeTan Tidve nAEKTpoVIKG Trivaka eEAEyXOL
(2). O Bpaompog dabéTe fva obompa aopaielag Tov dev Ba Tou emuTpéel vix TeBel o Asttovpyin gbv To emimedo Tov vepol
lvo TTovw oo 1,75 Aitpa. EGv o BpaaTipag yepioet vepfohikd pe vepo, oTav Pp&CeTe To vepd PTIopel var TreTarXTEL £Ew.

15a. MPOZOXH: Mnv Aettovpyeite Tov Ppacmpa £av i avTioToon mrow PplokeTan péoo o cvokevn dev elvan TTARpwg Pubiopivn.
16. My Bp&CeTe TIOTE VEPO JUE GVOLYTO TO KIKTTRKL,

159For conversion table for *Fahrenheit and altitude’s temperature difference see the inner cover



SHMANTIKEX [TPO®YAAZEIX AZGAAEIAZ

17. BeBouwOeite rhvTer OTL crdeLGCeTe To PpoioTo VEPO GpYE KoL TIPOTEKTIKG, (povTiCoVTOG UOTE Vil PNV YEPVETE TO OTOHLO
TIOAD ypriyopa.

18. Mo TNV aTTopuy N EYKKUPETEY PNy avolyeTe To KamdkL oTav To vepd Ppale i apéowg apol o BpaoTipag éxel TeDEl skTOC
Aettoupylog. MpoogxeTe 0Tay avolyeTe To KOTIGKL, £&v 0 PpaoTipag elvan akopa CeoTog Kol DEAETE v Tov ExvarysploeTe pe
vepo. To PpaiaTd vepo PTTOpEl Vol TTIPOKOAETEL EYKOUPOTa,

19. METKKLVELTE TN TUOKEUN pE WDLEITEPY TTpogoXn OTa TrEpLEXeL CeaTod vepo.

MPOZOXH: Mnv petakivelte Tov PpaoTipa vy elval avappévoc,

21. KeBaplTere T GLOKELR XPNOLLOTIOWVTHG HOVO Vel vioTio Travi.

22. No va amoouvdEoeTe Tov Ppoomipo oo v Tipila, PePoiwBeite 0T éxel TeBel ekTOC AstTovpylog Kot By&ATE TO @Ig
oo Vv TIPIle. ATTOOUVOEETE TIRVTX T CUOKELR GTTO TNV TIpICH, KPOTWVTOG TO QLE KL 0XL TO KBXAWBLO pediaToC.

23, Bythte To @ug oo Ty iplla oTaw o BpaaTipag dev PplokeTal ot XpRom kaw Tiply Tov KaBaplopo. ApnoTe Tov BpaoTipa
VI KPULOEL TIpLY Tov KaBoplosTs.

24, Inpeiwon: BefonwBeite 0TL ) Trapoxn pedpaTog eivan kAo 1 By&ATE To pLg oo v Tipilar 0Taw dev XpnaipoTioteiTs
Tov BpaoTipa. ATIOOUVOEETE TIGVTX TN CUOKEL R &rd T Tpilal, KPOTWVTEG TO QLS KL 0XL To KaeAwdlo pebpoog.

7
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EYKXTXOTHON KX EVXPEN AELTOLPYLXG

H apxtkn ovokevaoio £xel oxedLOOTEL yia aTTooTOAR pe Taxudpopelo. PUAGETE TV gt TreplTTLwon Tow XpelaoTel va
EMLOTPEYETE TOV PpaoTipa aTov TpopunBeu . MNpLy eYKATROTACETE TOV BpaoTinpo, okoAoUBAOTE GAEC TLC ONUOVTIKEG
TPOPUAKEELL lopaAelag TOU avoPEPOVTAL OTLC TIponyoUUevEC OEAldEC, Aol agalpioeTe Tov Bpaompa omd
™y ouokevoola Tou, Bepoalwbelte OTL elval o8 dpoyn KATROTOON Kot OTL KATK T HETOpopd 1 OTav ovolyeTe T
ouokevaolo dev £xeL MEoeL Tuxala péoa oTov PpaoTipa DALKO cuokevaoiag, PO eyyOnong N GAAa TapopoLo.
KpamioTe TNV TAGOTIK] ooKoOAN péoa oTny oTrolo £XEL OVOKELQOTEL 0 BpooThpag pokpd amd o, kabwg
uTTdpXEL Kivduvog aopuEiog.

Mo val GQoLpETETE T OKOVE TTov pmopel var £xeL cuoowpeuTel oV oTov PpooThpa, OTAX OKOUTILOTE Tov pE
VOl OTEYVO POACKO Tovi. Aol £xeTe Bedyel To Topamive BAPKTR Kol £xeTE okoAouBAoEL smokplpwe Toug
KOVOVLTHOUC BOpOAELOG, TTPOXWPATTE O TUVAEDT TN TUOKELAC PE TNV TTOPOXT] PEOHOTOC.

Z0vBeon ME TNV TIRPoXN PEDHATOC TO NAEKTPLKO pedpet UTTOpEL vor okoTwoel! Not otkohouBsiTe eTrakpiRung Tig odnyieg
®oPoELNG,

ZuvdéaTe To KoAWdLO pebpoTog (6) Tov PpacTipe Vera o Tpile TN OTMoOlNG N TEON GVTLOTOLXEL HE ®UTAY TTOU
HVOYPOPETHL OTHV ETIKETH EVOEIEEWY KATW ®TTO TOV BpooTipot.

Mo va Tov amoouvdéoete, BePalwBelte 6TL o PpacTipag dev elvan ot AetToupyla Ko edv AeLTovpyEl TECTE TO TTARKTPO
on/off (14) yio va Teppotioete 0An TN Aettoupyla Ceotdpatog. Mnv Py&Tete To ig amd v mpila TpapuvTog
T0 KOADBLO PEGHOTOC. ATIOOUVDEETE TIGVTA TN OLOKELH amé TNV TplCa KpaTwvTag To @Ig (6). O PpaoThpag Vera
B dei€et 67U elva ovvdedepévog oTo pebpx 6Tav o 080vn avépel. Na va Béoete TARpwE Tov fpacTipa eKToG
AstToupyiog, TO QL (6) TpEmeL vor aipapedel CﬂTO v anCa

BsButu}Ost‘r& OTL n Tpile TOUL xpncrl.uonom‘rs swou YELWREVN., Mnv XpnC-‘lI.lO]TOlElTE TmoTé E?\arrwuanm ]
KOTETTpOY usva KOAWALO pedpaTOC. Xpncrtuonotnc-‘rs EMEKTOON KoAwdiov, povo E(pocrov £YETE myoupeura 0TL iva
gt C(plGTI] KeTkoToon (axo)\ouﬂncrre CtUUTI]pO( TLg 0dnyieg O:U(pot)\swtg mou avatpspovrou atnv Tapdypogo 5).

MnV opVETE TR NAEKTPLKE THNMOTH Vel spxowal. [o43 ena(pn ME vepd: pTropel ver TTpokANOel BparXukOkAwpe!!!
(okoAouBeioTme OAeg TIg 0dnyicsg copoleiog omwe ava@EpovTal oTn geAida 158 Ofpa 3 ko oEADA 159 BépaTa
6-13-15).

SUMBOVAECG KXL CUCTXOELG YLX THV XPNON

POOpLon BpooThnpo & PTIXTHpLa YiX exTToBnKkevon puBuicswv (back up)

1) O BpaoThpocg Vera elvail évag NAEKTPOVIKOC PpoioThpag kol OAEC oL AeLToupyleg eAéyxovTaL amrd puo 08dvn
(2) ou BplokeTon avw atn Aapn (3).

a) EAéyxeL Tn oTa@pun Tou vepol,

by eAéyxel koL puBpiTel Tn Beppokpocio Tow vepol TTOU XPeldTEeToL YIX TLC DLOPOPETIKEG XPHOELS

¢) dLabéTeL XpovopeTpo: Ceotalvel vepd o Trpokaboplopevo xpovo

d) dLaxBéTeL poAdL

2) AkoAouBroTE quoTnp& OAeC TIC oanyl.sg OOPOAELC KoL EYKATROTROTG OTIWC BVRPEPOVTAL TIXPRTTRVE).

3) TorroBethoTe Tn Béon (5) kaL To owpx (4) Tou BpaaThpa Tidvew ot pa oTalepn eimedn empdven n
011010( dev Ba eivol Ceomn Kot dev Ba PplokeTan KOVTO( [of nnya; Bepuommg H em(powew: TIPETTEL VX ewou
oTeyvh. KpOTAOTE T CUOKEUA KoL TO KOAWDLO peOUBTOC HOKPLE oTTO Trodid. Komde T dLdipkeLa T XpRaone,
unv TotroBeTelTe T Ao Tou PpaoTAPX TIAVW T PETOAALKO BLOKO N HETOANLKA ETTLPRVELX.

4) O PpooThpog Vera sivol eEoTTALOPEVOC pPe P prraTapio (back up) yix va ommoBnkedel oTnv pvApn Tig
puBpiosig oxg. Mpwv ™ Asttoupyia, TTopokxAOUNE QopTioTE TTARpLC TNV pTTomapia yix 12 wpec.

(Mot TepLoaGTepeg TTANpopoplec Tapakahobpe delte oeAlda 166, Bépal )

MeTé& amd 12 hpeg POPTLONE TIPOTELVOUPE VOX ETTRVOEPETE TNV oeovn TIECOVTOG T TIARKTPOL ETTAVOPOPKG
Trouv Bplokovral oTo Tiow Tunuu ™C AcBAC ckoAOUBWVYTEC Ta PAPTA TTOU BVOIQEEPOVTAL OTHY TIOPXYP OO
“EIAIKEE QAHTIEE" oTo anuelo C).

16 1 For conversion table for *Fahrenheit and altitude’s temperature difference see the inner cover



'Otow amopakpOveTaL To fpaomipa omd ™ Béon (5), o PpacTipac amevepyototel OAeC Tig AetToupyleg, Selyver T
aT&BuUN Tov vepod, To Xpovo kaw TN AetToupyia (P) emtavagopée puBuloewy epdoov elvan evepyoTronpévn.

¢ QOB S0 (1R 222530

5) ‘OTav To @Lg (6) Tne Bdang (5) Tou BpagThpa el v(%(ea oty Tpican oeovn Tou BpoioTrpo
Vera Bo avdel. H 006vn deixvel To poAGL KoL n €VOELEN OTAOUNC vepol “ml minimum” Bot
uvugooﬁnva Lot Vo TIANPOQ@OpPATEL TOV XproTn 6TL 0 BpaaThpo F.wm adELOG [ OTNV EAGXLOTT
oTéBpn (kare amd 800ml): o BpaoTipoc TipémeL vot YeuloeL e vepo.

6) TEPLopA Tou BpoioTipa e VepO:

a) GPOLPETTE TO TWHK TOU BpaidThpa oTTd m Boccn] KpuTnc-Ts TO OTTO TN J\uBn (3)

b) ovolETe To kaTTdikL (1) : TTLE0Te TO Mg TIXEVLO “ompelo” (elkbvax “a”) TTou BplokeTan Tidvw oTo
KOTTKL jeY oTaBEPQ TTPOG Tol KATW (ekdval “b”). m OUVEXELD OTTEAEVBEPLOOTE (sucovu ) Ko
TO KOTTKL B0k ovolEeL uTOPOTE. To KATIGKL SV £lvail OTIOOTILWHEVO KOl TO PEYLOTO GvoLypck
TOU (POIVETOL OV £Lkdve “d”.

Y N

JA(C) )@

0 yepioTe Tov BpoaoTrpa kaeubelov pe VEPS PpUaNG 1 YEULOTE TO piXvOVTOIG VEPO OTTO Evax
MTTOUKGAL, KOVGTOL, Yudvo doxelo pEXpL To E‘ITI.TpE'ITOIJE\-'O £TMLTTEdO ('ITpOUOXI] TO ENAXLOTO
€TT(TTEdO TTOU EMMLTPETTEL OTNY KotvéTar var AetToupyel eivar “800ml”) MNévw oty 086vn (2) To
eniTedo oTAOUNG Tou vepoy (L1) @aiveraw amo TIC QTEWVEG evdelEelc. OL PTTAE evOEiEele
glva: ml minimum (peto&0 0 kow 800ml), 800ml (mepimou 22 oz), 1250ml (mepirmou 35 0z),
1500ml (mrepimmou 40 0z) Ko 1 KOKKLVR EVOELEN Elvail
1750ml (repimmou 4702). Eviy 0 BpaioThpoig YERITEL e vepo oL EvOelEeLc Bot ovdBouy OTaBLOKG,
N pioc PeTd MV G, £wg 6Tou PTROETE OV EMOBUUNTA OTEBHN. EGV To VEPO péoa oTov
Bpomrn]pu glvai TTévw omo 1750ml (mrepimov 47 0z) ko K&Tw onTo 1950ml (nspmou 54
0z) ovaipe PGV N TI&VW KOKKLYN Evéa‘én E&v n oTéBun Tou vzpou glvan v o6 1950ml
(mepimou 54 0z) n Tévey KoKk EvdelEn Bar aipxioeL va ovaioafrivel uTTOdELKVUOVTOG §TL O
pAOTHPOG £xeL YEL{OEL UTTEPBOALKK. Mot AGYOUC Ao@OAELDC (TILTOTALO A VEPOD TG TO OTOLO)
v Tl ETIE[ VoL 0P VETE VO BPAoeL To vepd péoat oTov BpaoTipot. EGv To smns&o VEPOU ELVOIL
k&t o6 800ml (mepimmou 2202) o priAe pwTevdg dektng “ml minimum” 8o avoBooPrvel
delyvovrag on 0 BpaoTipog elvol oxedov ddeLoc. SE TIeplTITwOon TIoL N pTTamapion dev Elvait
QOPTLOY HEV ?)Oev AELTOUPYEL, OL EVOELEELC oTaOuNg vepou (11) dev gppaviZovTal Tiavw oy
obovn (2). 2OXH: yuo v Ot'ITO(pUYETE VO YEHLOETE Un&p[Sn)\u(a TOV PpaaTipal e VEPO,
BepanwBeite 6TLn oTABUN Tou vepol Sev uTrepBailvel TTOTE TNV evdelEn (8) péoa oTov BpaiaTripal.
[MPOXOXH: Mnv HETOKLVELTE TOV BPOOTHPO EVIL EVOIL GVOHHEVOC.

For conversion table for “Fahrenheit and altitude's temperature difference see the inner cover 162



SUMBOVAEC KXL OUOTROELG YLX THV XpRON

AgtTovpyin Bpoopold
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a) TomroBeToTe Tov BpaaThApa Trdvw oTn Bdon (5) koL TIESTE To TTANKTPO AetToupylag
“on/off” (14). Otav o ppacThpac apxloel To fpioio/TEoTopd, avapel To obppoAo
Bepuokpaoiog “C* (BaBpol KeAolov) kot 0 aplBudc ot LEAVETOL DTTODELKVUOVTHG TTIRVL)
oTnv 086vn T Beppokpooia Tou vepol péoa otov BpaaThpa.

by 6Tav 0 BpaoThpacg CeoTalvel Ta BEAN (9) TTdve atnv 0006vn (2) Kwvolbvtal deELOaTpopa.
AULTO LTTODELKVOEL OTL O Bpacrrnpag )\au’oupys[ KoL elvait ANAMMENOE.,

c) OTO(V n Beppokpacio Tov vepol @TaoEL Toug 100 °C o chwrnpou; O Te0sl quTOp T
eKTOC AetToupyiag kL  A£En “boil” (10C) Ba avoBooBrvel Trévis atnv 0Bdvn (2) yLo
Treplmou 10 devTepdAeTiTal. 2T cuVEXELX 1) 080V Bt ’AAKEEL VI Vi EPpovigeL THv
Tpéxovon Oeppokpocio Tou vepol “95°C" péoa OTNV KOVETH.

d) ‘Omorte xpelooTel, n Asttoupyic Bpaouod Tou vepol PTTOpEl Vol OTEUGTATEL

TECOVTRC TO TIARKTpO AstToupylog On/Off (14).

e) AAEIASMA TOY NEPQY AMNO TON BPASTHPA: AgpapéaTe Tov BpaaThpa armd Tn Baan
(5) KpaTWVTAG TOV aT1d T Acfn Tou (3). BefalwBelte OTL TO CWPK Tou BpacThpa
nupuuévsl eTTLTTEDO £V TO avaomKWveTe attd T Béon (5). - ABeLdoTE TO vepd aTTO TO
c-‘routo pe To KamrakL (1) kAetord. MPOZOXH : To PpaoTo vepd pTTopel v TTpokaiAéoeL
EYKOOPOT. B:.Bou.weal.ra OTL TIAVTO ad el TeTe TO vEPD ocpyéc KO(L TIPOTEKTLK,
cppow@cuwag WOTE VO PNV Yépw.rs TO OTOULO TIOAD ypRYOpO.

f) Mt vox evepyoTroltAoeTe oty 086vn To poXdL (10B) 1 Tnv £vdelEn Bepuokpaoicg (10A) TéoTe “uix opd”
To TTAAKTPO puBpLong “A” (16). AuTH n Asttoupyior prropel v yivel dtov o Bpaotipag Vera dev Ceotaivel/
Bp&Tel.
g) HOsppokpooia Tov vepol oL ep@AVITeTHL TRV OTHV 000V RVTHTTOKPLVETHL OTHV KNT& TTpOCEYYLON
Ospuokpuoiet Tou vepol péoo oToV BpooTipoL.

AgLToupyieg plBpLONG Beppokpoioiong KL XpOVOUETPOUL
O BpooThpog Vera pmopel val CeoTavel To vepd o Beppokpooio Trov armetTeiTai (peTaEd 450 C kol 980 C -
Haoavoxn + 3 ° C). O BpaoTrpag Vera prropel emtiong va avdpel atov eilBupunTo xpovo. OL pubulosg propolv

~

—

A B8 2SN

~

VO TIpaYUaTOTTON 800V, KoOAOUBWYTHC BUTEC TLC BTTAEC 0dnyiec:

a) Méore “yio 1 deuTepdrenta” To TTANKTPO “mode” (15) yia va peTaBelte otn AetToupylon
pOBuLoNg Beppokpaoicg koL oTn guvExeLa delTe vx ovaBeL To elkovidLo®C” koL

To £lKkovidlo kokkwvo “ P 7 apxiCel vor avaepooBhvel.

b) Miéate To TTAAKTPO pOBULONC “A” (16) yia va puBuloete T Beppokpaoia. H puBuion
e Beppokpacicg dev elvail vYPNAOTEPN amd 98°C Kot XaunAoTepn omd 45°C. To éva
KALK avTarrokpivetal og 1°C. Edv To TTARKTpo pUBuwong “A" (16) kpatnOel matnuévo o
aplBpog Tng Beppokpaoiog CUEGVETOL CUVEXOUEVX LEXPL TNV XTTALTOOpEVT Beppok paoia.
Otav pT&oel gToug 98°C KaL To TIANKTPO pLBuLone “A” (16) elvol akdpa TraTnuévo oL
apLBpoi Tng Beppokpaoicg Eekivolv kot TI&AL omrd Toug 45°C.

Edv Oéhate va puBploete pdvo Tn Beppokpaoia, prropelte TWpa vo TT&TE oTo onpelo g)
QUTAC TNg Tapaypdgou. Eav xpewdletal va pubuioete To ¥povOpeTpo, TTOPEKXAODUE
ouvexioTe pe To onpelo ¢ aUTAC g Tapaypdgou.

163 For conversion table for *Fahrenheit and altitude’s temperature difference see the inner cover



¢) Aol puBpioere Tn Beppokpooia, TEOTE Eavdk “pia pop&” To TIARKTPO “mode” (15) yio vo peToPelTe
atn Aettoupyla pOBPLONG XPOVOPETPOUL KoL OTn guvéxelo de(Te v avaBel To PTTAE elkovidio kol “@ ™.
Apx(Tel va ovafoaBrvel pe Toug aplbpoldc Twv wpwv.
d) MiéoTe To TTARKTPO pOBULONG “A"(16) Yo va puBuloete Tnv wpa. To éva KALK avTommokpivetol og plo
WPH KL oV TO TIANKTPOo pOBuLong “A” (16) kpoarnBel Trornpévo o aplbpog Bo aUERVETOL TUVEXOUEVH PEXPL
TOV KTTOLTOOWUEVO Xpavo.
e) Mot vo puBploeTe To AeTTT& TTLEOTE Eavd “pla pop&” To TIARKTPO “mode” (15) ko oL aiptBpol Twv AeTTv
avopoofrvouv.
f) MiéoTe To TIAAKTPO pOOULONG “A” Yol vt pUBIOETE TO AETTTA. TO évol KALK OVTOTTOKPIVETOL O€ ével AETTTO
KoL oV To TIAAKTpO pOBulong “A” (16) kpoarnBel matnuévo o apltbudc auEARVETHL TuvexOUEVR PEXPL TOV
eMBLUNTO Xpdvo.
) Aol puBuloete Tn Beppokpaoio i Tn Beppokpaaia Kol Tov Xpovo, UTTOPE(TE val TILECETE TO TIAAKTpO
“mode” (15) yio 4 deLTEPOAETIT YIo v eTTLREROLLLTETE T pUBULOT. To KOKKLVO €LkoviBLo "P” Kol TO UTTAE
glkovidlo “ @ 7 avdPouv ko n 006vn Bor ANAGEEL YLol v epgaviael TV Tpéxouao wpot

(poAouL).
(" Y h) O BpaoThpac Eekvdk TNV avapov yia T piBULan Tou Xpévou TeaT&uoToc/
Bpoopold. OTtav o BpacThpag Vera (pTaoel oTov TTpokoboplopévo xpdvo, Eekiviel To
CéoTopo/Bp&oo oty Trpokaboplopévn Deppokpooio Kol To KOKKWvo gtkovidlo “P”
Bo oProel (delte To onuelo “0") 0TO TENOC UTAC TNG TTAPAYPEEPOL)
i) €dv BéNeTe va AnBel uTTdYn povo n TrpokaBoplopévn Bepuokpooia, TLEOTE TO
-4 TIAAKTpO Aettoupylag on/off (14) kot o PpaoThipag Vera Eekivdiel va TeoTalvel/Bp&Tel
TO vepod aTnv TipokolBoplopévn Beppokpocio. ‘OTtav o BpooThpog Vera Eekivel vol
ES Ceotaivel/Bp&Tel otnv TrpokaBoplopévn Bepuokpocia, To KOKkKvo elkovidlo “P" Bal
opnoel (deite anpelo “o” oTo TEAOC BUTAC TNG TTOpAYp&POL)

< 1) 6Tov o PpooTipoc Ceatalvel Ta BEAN (9) Travw oTnv 0Bdvn KivobvTal deELOaTpOpX.
%\ AuTO uTTodELKVDEL OTL 0 BpaoTApag AetToupyel ko elvoit ANAMMENOE.,

m) Mol VO GKUPUOETE/ ETTOVOREPETE TO TIPOYpOppa TTou éxeTe puBuloel (Beppokpaoin
Bpoiopol/TEOTRPATOG KOL XPOVOUETPO), TILECTE TO TIANKTpO pOBULOTG “A" yux 3
deuTepoenita. To kOKKwo ekovidio “P" Qo ofnoel. =Tn cuvéxelx TIECOVTAC TO
TIAAKTPO AetToupylag “on/off” o BpooThpocg Vera Eekivdel vol Bp&lel To vepo. (delte
T AEITOYPIA BPAEMOY).
\. /' n) Mot vae evepyoTiolioeTe otnv oB6vn To pordL (10B) i Tnv évdelEn Beppokpaaiog
(10A) TiéoTe “pux popd&” To TIAAKTpo pOOuLong “A” (16). AuTnh n Aettoupylo propel vo
vivel 0Tav 0 BpaoTrpag Vera dev Ceotalvel/BpaTel.

¢ Ul

0) MPOZOXH:

H Asrtoupyia xpovopéTpou-Bepuokpaoiong dev amroTeAsl pLa povipn Asttoupyic. Mo AOyoug GopaAElag n
AetToupylol pOBULOTC XPOVOUETPOU TIPETTEL VO TTIPAYUOTOTIOLE(TOL K& E (pop& TIOU Tr XPrOLUOTIOLE(TE.

H Beppokpacic Tou vepod TTou gp@ovileTal TI&ve oty 080V ovTRTTOKPLVETHL TNV KOT& TTpooéyyLan
Oeppokpocia Tou vepol péoa oTov Bpacthpa (H avoxn = 3 ° C).
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POOuLon poAoyLov

H p0BuLon Poloyiol (24 wpec) propel va Tpaypatotiondel 6tav o fpaoThpag Vera dev Ceotalvel A Bp&Ce

vepo. ToTroBeTRoTE Tov fpaaThpa Vera Tidvw o B&an (5) kol puBploTe Tnv wpa TTOAD e0KOAG koAOLOWVTAC

QUTH TOL ATTAG PApaTo:

a) MéoTe To MARKTPO “mode” (15) yix 3 deuTepOAETITR, £w¢ OTou apXioel var avaBooBivel Tave otnv 08dvn

To elkovidlo “@” kaw ot aplBpol Tne wpac.

b) MiéoTte To MAAKTPO “A” (16) yior vor puBpiloete TNV wpn. To £va KALK avTaTrokplveTal o plo wpo KoL av To

TAKTpO piBpLONG “A” (16) kponBel TTATNREVO 0 APLBHOG AUEGVETAL GUVEXOUEVE PEXPL TOV OTTRITOOHEVD

xpovo.

o) Mo va puBploete T ettt LéoTe Eavdk “pla popd” To TTARKTPO “mode” (15) Ko oL apLBuol Twv AeTITv

avaBoapnvouv,

d) MiéoTte To MARKTPO pUBpLoNE “A” yix v puBpioeTe Tor AeTTTA. To £V KALK GVTXTTOKPIVETOL OF £V AeTITO

KoL oV TO TIARKTPO pUBulong “A” (16) kparnBsl mammpuévo o aplbpudg cLEAVETHL OUVEXOUEVE HEXPL TOV

ATTALTOUHEVD XpOVO.

e),gcpcu.'l puBploeTe Tl AeTITR, TMECTE TO TTANKTPO “mode” (15) yial 3 DeVTEPOAETITH VIO VO TEPUATIOETE TN

puBuLon.

f) T va eTrovepépeTe atnv 086w To poAdL (10B) A Tn Bepuokpooic (10A) miéoTe “pict popd” To TTARKTPO

Eég%long “A" (16). Auth n Aettoupylo prropel v rpaypaTotronBel dTav o PpaoThpog Vera dev CeoTalvel/
p&TeL

Ewdikég 0dnyleg

A) AlkoTi AstToupyiog zta oHoPOAELN

O Vera Tipogtareberal oo Tnv Tnpid n otrolo PITOpEL Vo TIpOKOPEL BTTO XPAON PE QVETTIOPKY GYKO VEPOU. S&
TrepimTwan mou o XpRoTNg TTRTHOEL To KouuTrl on/off (14) kot o PpaoThpag sival &detog 1) oxeddv KdeLo
KoL YL K&mrola AavBaopévn évdelEn ato emmitedo vepol, o BpaoThipag apxios va CeoTaiveral, po SLokoTn
oopoAelng Do oITEVEPYOTIOLATEL QUTOPATO TNV TIAPOXA PELPATOC éva K&TIolo oTolxelo yw To CéoTapn
uTrepBepuavOel.

B) MpLv XpNOLHOTIOLNOETE TOV BpROTAHPH vera

KaBaploTe To e0wTeplkd Tow BpaoThpa Vera TipLy ToV XpNoLHOTIOLROETE YLK TIPpWTN @op&, yeulCovTaig
Tov TIARpWC (PéxpL TNV péylaTn otdBun MAX) pe vepd, Pp&oTe To vepd akorouBwvrag Tn AEITOYPIIA
BPAZMOY KoL 0T TUVEXELEK XBELX TTOU 0 BpaaTApOIC DEV XPNOLUOTIOLEITAL Yo HEYARAD XPOVLKO BLXCTNUE.

C) Emavapopdk 0Bévng

Edv n 006vn dev eppaviCel owoTd Tig AetToupyleg, Trpémmel
VoL TNV ETTOVOIPEPETE. AUTO gupPalvel yia Adyoug aopalelog
YL VO GVOVEWTETE OAN TNV £0WTEPLKA pvrun MCU.
TomoBethoTe Tov Bpaotipa Vera avw otn Béan (5).
SuvdéoTe Tov oTny TiplCa. METTE TO TTIANKTPO ETTRVRPOPAC
(18) pe évav HETAAALKO guvdeThpa ) pe pla odovroyAugplda
ylor 5 deuTepONeTTal H 086vn 8o eTTavENBEL OV pXLKI| TNG
KOTXROTEOT KoL OAEC oL puBpioelg (poAdL, XpOVOUETPO KoL
Oeppokpaoia) X&vovTal.

@®---
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KO oplopog kot ouvtinpnon

MPOZOXH: ATroguvdéeTe TTGvTa Tov BpaoTrpo amd Tnv Tiplla pwy Tov KaBaplopd. Mpwy Tov Kaboplopd,
BePowBeite 1L 0 BpaoThpag elval kplog. KaBaploTe Tnv eEwTepIKA eTTLPAEVELX TOU BPpaOTHPX LE Eva
KOop0, VO TTO TRV YLo VO DLOTI PAOETE TO BiPXLKO TOU YUSALOTEPO QLVIPLOPE. STEYWVUWOTE KAl YuoAloTE pe
vt poAako Travl, Mnv XpnoLpoTiolelTe oTIABWTIKG KaXBapLoTLKG 7 AELQVTLKG Péon oTTotoudnTroTe £ldoug
OTO £0WTEPLKO 1 eEwTEPLKO Tou BpaoThpa. Mnv Bubilete Tov Bpaxothpa /) TN Bdon Tou PpooThpa péon O
VEPO N GAAX UYP& Ko PeBailwBelTe OTL TO pLg dloTnpelTal oTeyvo.

a) ®irTpo (7)
To dhoTo N To aoPéoTio elval pLoe @uoikn ovola mou oxnuoTiCeTol O0Tav To TOkANPo vepd Ppalel.
To @iATpo e€uTinpeTel oTn Cuykp&Tnon Tou ciofeoTiou péoa oTov BpooThApo vepol. Elval onuavTiko
vo kKoilBoipiTete To @IATPO TOKTIKK. To @IATPO KOLUTIWVEL PHETO OTO OTOULO KoL PTTOpEl vor cpoipeBel
TpapvTag To aTtd To aTopLo. Mrropel va kabapLoTel BoupTollovTde To armmol& pe pa pokokn polpTon
KOTW oo TpexoLUEvo veEPO.
MPOZOXH: AuTiH n Aswtoupyiot pmopel vor TporypotorolnBel povo oty o BproThpog dev dovAslst
KoL OTotV OA0 TO CWH Tou BpooThpo £XeL Kpuwoe. MHN A®AIPEITE TO ®IATPO OTAN O BPAZTHPAZ
VERA AEITOYPTEI KAl OTAN H EMI®@ANEIA EINAI ZEEZTH. TO BPAEZTO NEPO KAl O ATMOX MIOPEI NA
NMPOKAAEZOYN EFKAYMATA!!
. b) ApoAdTwon
s Ao dTwon onuaivel xpaipeon Twy oA&TWY TToL

] éxouv ovoowpeuTel EvTOC Tow PpoaThpa. A THN

KAAYTEPH AYNATH AEITOYPIIA TOY BPAZTHPA VERA,

KANTE TAKTIKH A@AAATQIH. H quxvoTnTa Tng
QPOAKTWONG EEXPTATAL KTIO TN OKANPOTNTO TOU
VEPOD KOL OiTTO TO TTOOO TUXVA XPNOLUOTTOLELTE Tov
BpoaoThpa. ZuvoTéTol N epyaoio auTh va yivetol
Kk&Be 100-200 xpnoelg, k&Be efdop&da 1 k&Oe popd
TTOU OTOV TIXTO TOU BpOCTHPX dNULOUPYOUVTOL
ALUKK KaToKGOLX: onpalvel OTL oTov TIATO £XouV
guooWpEUTEL GAaT. TuvioToOPE TN Xphon
HPEAATIKOD VI BPOOTAPEC £TOL (WOTE VX ALLUTOUV EVTEAWG TA OANTH. AKoAoUBEloTE TIC 0dnyleg eTTl TN
ouokevaolag Twv apoAaTIkdY. 3e k&Be TeplnTwan, n BUGATTI ouviaT& v akoAoubn guotkn pébodo:
yepioTe To Bpootipa pe S500ml E0dL oo Asukd kpool kot 500ml vepd. Me pia foOpTo epmmoTIapEvn pe E0OL
otrd Aeukd kpooi, kaBaploTe T ypoppn Twv cloBnThpwy oTaOung péon ato PpaoTHpa (WOTE VO CPOILPETETE
To GATL TIOL £XOLV ETILKXOACEL Kol 0TOLG LaBNTAPES. 21N OUVEXELR, TIATAOTE To KoupTtl on/off (14) yia vax
BpdoeTe To vepO Pl pe To E0BL. MTTopel vox XpeloioTel vox eTTavaAGBETE TN SLodLKoiTix XpKETEC (POPEC YLO VX
CPALPETETE EVTEADC TO KANTH. ‘OTOV OAOKANPWOEL 1 aipaA&TWOT), GdELKOTE TO BpROTAPG KoL YEULOTE TOV
TIOAMEC Popéc e KaBapd vepd WOTE VOl KTTOPOKPOVETE TN HUPWALE KoL T yeban Tou EudLod.

c) MmoTotplo
H pmoTapio prmopel vor cipaitpeBel kol v oovTikaTaoToafel omd Tov xpriomn kabuwg elvan Totrobetnuévn péioo
oTo XepoUAL (3). H dudpkewx Twhg Tng prraTaplag sivon Tove ommd 2 Xpovis. MeTal omrd GuTh TV Trepiodo n
prraTaplo £xeL akopn 70% dudpkewa. ‘Otav n 0Bovn (2) dev prropel va Trapapelvel oto ON, evio 0 BpaoThpog
(4) éxeL amropakpuvlel ommd T Pdon Tapoxng pedpaTog (5), GuTO onpoivel OTL N PTTRTOpie £XEL (PTAOEL OTO
eAGXLOTO eTTlmedo avToxXAC TNC. ETLKOWVWVACTE e £vol eE000L0dOTNUEVO KEVTPO EELTIMPETNONG TTEAXTWY
Bugatti £To1 oTe val aAGEeTE pTiataplo. To kévtpo eEurmpémong B g oTefAeL To TTakéTo TG paraplog
pe Tig 0dnyieg avTikaTaoTaonc. Mpoooxi: BupnBeite 0TL oL pmaTapieg elvan avodwotpa eidn ko elvoil ekTOC
eyyonane.
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MpoBARpXTX

E&v o0 BpaoTHpug Vera TTpouoLiOoeL BAGBEC 1] EAXTTWHATH 1] EXV UTTOYLKOTELTE RVWPALES, BydATs
opéowg To QLG KTTO TRV TIpilel. E&v dev UTTOpEOETE VX HTTOKXTHOTHOETE TO TIPOBANUN etkoAovBwvTHG
T 0dnyleg 0f ouTO To £yXeLpldLo, EMKOWWVACOTE ME TOV avTLTTpoowT o Tng CASA BUGATTIL
Emiokevég Tmou dLeE&yovTon pe AavBoopévo TpoTo ekBéTtouv Tov XpRoTn o goPopd kivduvo. Asv
QEPOUpE Ketpiet 0B0VN Y TNULEC ) TPRKUHKTLOHNO TIOU TIPOKKAELTHL KTTO ETTLOKEVEG TTOU SLEENYOVTHL
e AxvBopEvo TPOTIO KXL O BUTHYV THV TTEPLTITWON oTToLxdATTOTE KELWON £YYUNONG BlKUPWVETHL.

MpdPAnpo

MBovA Altiat

AboELg

rH oBdévn  arn  Aafn 65\?
avipel

. )
O BpaoThpag dev elval KOAX
ToTroBeTnévog TV  OTh
Baon (5) kot To @Lg (6) dev
£xel ewooxBel owoTé oTnv
1piCa. H eTTavagpopTICopevn
UTTOToplo SEV EXEL (POPTLOTEL
TWOTH,

-
“ENEYETE £dv TOo @Ig (6) Tng Baong (5) ExEL cruvﬁsﬁs?
xot)\d‘x( ornv TpiCa. EAEYETE OTL UTIGPXEL NAEKTPLOPOS OTO
gioTnuo. Quunbeite: TPy AELTOUPYACTETE Tov BpaaThpd,
Uapaka?\oﬁus @opTiOTE TARPWEC TV pTTaTEpla yix 12
wpec”

H o006vn bdev  gupavitel

O BpaoTipag dev AetToupyel

XpnowoTTolfoTE TNV AetToupyla EMANAGOPAE Tng ofévng

owoTég TTANpoopleg vl peyého Xpovikd|| obpgpuve pe Tig Edikég Odnyleg 0t quTo To eyXeLpldLo
dLXOTNUO

H puwrewvi évdelgn oTéBunc|(Ymépxe guoowpeuon || Xpnowpormothore Tnv Asttoupyla EMANA®OPAZ Tng 08dvig

vepou eival avappivn xwplgl(aoBeoTion  Tavw  oToug UI:I[.I(pUJ\JO(gIE Tig Edikéc Odnyieg o auTd To gyxelpido

Vol DTTEPXEL VEPO péoa oTov||oadnTipeg oT&Bpung vepol |[|kat av TTpoPAnpa sEakohouBel va spoviCeTal, K&VTE TNV

BpaoThpa. apardTwan ohppwva je To onpeio b) Tou kepalalow

“KaBaplopog kol guvthpenon”

O BpaoThpac dev AewTov pyel || YTrépxeL ovoowpsvan||Kévte Tnv apaddTean obpeuwva pe To anpeio by Tou

owoTd 1 oTapathsl mpw||aopeoTiov péoo orov| | kepadaiov “*Kabaplopdg kol cuvtipnon”

Tov Bpaopo. BpaoThpa

Edv To vepd £xeL &Goxnpn
yevon.

To vepd PplokeTal péoa oTov
BpaoTApo ylo TIEPLOTOTEPO
até 12 wpeg- O BpooThpo
dev £xeL TTAUBEL KOA& peT
TOV KUKAO GpOAXTWONC

ZUVLOTOUPE Vo OANKTETE TO UTTOAELTIONEVO VEPO HETK
amé k&Be kikho Bpaopold. ZemAlvets Tov PpaoThpa yla
CIPKETH WPO (WOTE VO CPULPECETE EVTEAWC TO TIPOLOV
apoAGTWONG.

gscrro:wst gE L XOEUNAR
epuokpacio Bpacuold TTou
sppavileTor  otny - 086w
TTou £lvail 0TO XEpPOUAL

\ J

O BpaoTipag, aol méoeTe||To  emimedo  vepol péoaf|Tepiore Tov PpaocThpa pe vepd péxpl, omnv oBdvi, o
To KoupuTri on/off (14) &ev||oTov BpaoThpo eivoi||umhe  pwTewvog deiktne “ml minimum® oTopaTAoEL va
Eekivéiel vol CeoTailvel XAPNAOTEPO aTro 800ml Kol otvo:Bochﬁvst KOl 0 PTTAE puiTevOg BElKTNG oTo eTmimedo
0 UTTAE pwTewvog delktng)|“800 ml” avdnpsl
“ml minimum”™ oty 066vn
Tou XepouALol, avapooprivel
O BpaoTipag oTapaTdsl val|O paoThpag AlapioTe Tic odnyleg oTo Tplto Ewpuiho TWOZ

XPIOLHOTTOLE(TOL OF £V
62}0g oV arrd 500/ 1000

GAROOOC

OEPMOKPAZIAZ TOY NEPOY MOY BPAZEl kaT&k Tn diépketal
™G AEITOYPIAZ BPAZMOY

TP oTrd TO £TTiTIEdO THG

J

\
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MYHZH

1) Q¢ eyyOnon BewpslTal N dwWpedv GVTIKATROTOOT 1 ETTLOKELH TWV TUNUATWY Tou ﬁgumﬁpu TTou
TapovaLlxlouy npé[f?\nuot QUETWC HETA TNV yop& KOL o@elAovTolL OF KATOOKELROTLKO AdBoc.
2) e mEp rrqun)\ avettovopBwTwy A emtovohopfovopevay BAafuv ol oTtoleg elvall oTtoTéNeopa
KOTOOKELOOTLKOU AdBoug, 1 cugkeur] 8x oVTIKOTXOTHBEL HOVO KOTE TNV KpLoT) TOU KATOOKELXOTH.
3) H eyylnarn dey Ku)\t}mgt%nulsg Tou owelAovTolL O%:
a) AowBoiouEvn N KoK XpRon
b) EAGTTWHOTE TTOL TIPOKOAOUVTAL KITO TUXGLO OTTROLUO 1] BTTPOTEE(D )
€) PN GUUPOPYWOT) HE TLG 0dMNY(EC XPAOELS KAl TG TIPOELDOTIOIATELS, AavBOTPEVT) EYKATROTHOT), KaBaplopdg
KoL TUVTTPNOoN
d) ouvTAPNOT) KO/ HETOTPOTTEC BTTO U EEouoiodoTnpéve KTOPN
) XproT pr yWAoUWY ovToAAXKTIKWV
f) peTapopa , , .
ﬁ) Xpron Tou BpaoTApa o€ oTroldNTIOTE AetToupylo xwplc vepod L } .

) oTroLodNTIOTE GAAD oLUBGYV TTOL dev OTTOA{BETON OF KOTOOKELOIOTIKO A&kBoc. EEaipobvToL OTToLETdNTIOTE
GELWOELC dev Op(ToVToL OTTO TO VOO o )
4)'H eyylOnon dev KOAOTITEL THLEC TTOL TIPOKOTITOUY OITTO KK XProT) Kol dlalTepol oTtd pn oLklokn XpARon. |
5) O KOTOOKEVOOTNG dev epel Kopion £uBOvn Yol OTTOLBBNATIOTE &UETT) N EUPECT] Qlulo: N TPRULGTIONO
OTOPWY, TIPOYHEATOV Kol KOTolkidlwy Thwv TTou PTTopel vou TpokOPEL ortd [ OUHHOPQWOT] HE ONEC TLG
odnylec ao@aAelag TIOL TTEPLEXOVTOL OF GUTO TO £yXELPiBLO, ELDIKK E T UN CUMPOPEWOT YE TIG 0dnyieg
EYKOITO(OTO(OT]&, XPNONG KoL OLUVTTPNANG Tou BpoaTrpa. i ,
6) H ovTikor&oTogn A n eMOKEDH eV TIPETIEL VX rrog)orrs[va; Tnv mieplodo eyylnonc. H ovTikardoToon
QVOAWOTLUWY BVTOAAKKTIKWVY OTTWC GVTLOTETELG KATT., D&V KOAUTITETOL OTTO TV £YyyUNaT. )
7) H eyylbnon Eekivdel oo v Uuspo_lynv[oc oYOp&C KOl OITTODELKVOETOL HE TNV GTTOOELEN OyOp&C KoL TNV
K&pTo yyunong ortd triv CASA BUGATTI.

KENTPO SERVICE

b33 nsﬂinrwan ENATTWHATOC OTOV BpoaTApa, ETILKOWVWYACTE PE TOV £EE0UCLOBOTNUEVO BVTLTIPOTWTTO
Tne BUCATTI, o oTrolog Dot ETTLOTPEPEL T PNXoVY] OTOV KATOOKEVOWOTH. , ,

O ayopoi0TNC Elvoil UTTEBBLVOC YLK TO KOOTOC UETHRPOPXRC KXL/N GTTOOTOANG YLG OAEC TLC ETTLOKEVEC
TI0U KOADTITOVTOL 1 eV KRADTITOVTOL G116 TNV eyyOnon. E&v elval duvaTdv, QUAGETE TNV apXLKr
guoKeELaTio Tov PpaoThpa. \z

ATTOPPIYH TOY MPOIONTOX XE SYMMOP®QXH ME THN EYPQIMAIKH OAHTIA 2002 /96/EC. w

3To TEAOG TNG AELTOUPYLKAC Tou TWwNC, To TTpoldv dev TIPETTEL voi GITOpPITITETAL POl UE TO OIOTLKE
arropplpporta. MTiopel vor TrapodoBel oTa kévTpa TEpLOU )\oyﬂlg OIHDB)\I{)TSJJ\' TWV TOTILKWV OpXWV A
OTOUG QVTLTTPOTWTIONE TIOU TIGPEXOUY QUTHY Tnv LTINPEedia. H EexwpLaTh ammoppupn PLOG OLKLBKAG
OUOKEUAG ETTLTPETTEL TNV EEHAELPT] TWV TTILOOVIDV OipVNTIKWV ETILIITWOEWY 0TO TIEPLBEANOV Ko Try vyelal
oL oTToleC TTPOKOTITOLY KTTO TNV GKOTXAANAN ATTOPPUPN KoL ETTILTPETTEL TNV OIVRKOKAWTN TV UALKWY G110
TOl OTTOLON ELVOIL KOTOOKEUGOUEVO TO TTPoLlOV £TOL WWOTE VO YLVETOL OMUOVTLKN EEOLKOVOUNGT] EVEPYELXC
Ko Tropwv. To cruu?o)\o Tou 6luy[pcxu|.|évou K&SoU QIropplpp&TwyY TIoL eppaviCeTol TIdve oTo TIpoidv

TIEL VO STTOPPLTITETOL EEXWPLOTE WE OLKLXKA TUTKELR.

LTTOdELKVOEL OTL TTp
BERSON / AdQIl K, ZAPAGIAH AEBE
ABAv
Aycpepvovocg 47
17675 KohABéo
TnA. 210-9478700 dxE. 210-9428541
Service: 210-9478773 AvT/k&k: 210-9478775

eoooalovikn
AN, NomavaoTooiou 53

Q‘

TnA. 2310-928972 dakE. 2310-954023
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VIGTIGE INSTRUKTIONER

Keere kunde, tillykke med Deres nye Vera - den elektroniske kedel fra Casa Bugatti. Som alle andre
husholdningsapparater skal denne elkedel bruges med omtanke, for at forhindre ulykker i forbindelse med
brug af produktet.

FOR DE BRUGER ELKEDLEN FOR FORSTE
GANG, SKAL DE LASE ANVISNINGERNE ANG.
INSTALLATION, DRIFT OG VEDLIGEHOLDELSE,
SAMT SIKKERHEDSINSTRUKTIONER. BRUG
IKKE ELKEDLEN, MEDMINDRE DE ER GRUNDIGT
BEKENDT MED VEJLEDNINGEN.

ADVARSEL

Produktets garanti bortfalder ved skader, som er opstaet pa felgende made:
- Ukorrekt anvendelse eller anden anvendelse end dets tiltankte formal

- Ved at taende for elkedlen uden at fylde vand i

- Reparationer udfert af uautoriserede personer

- Brug af ikke-originale reservedele eller tilbehar

Laes instruktionerne far brug

For yderligere oplysninger, eller i tilfaelde af problemer, der ikke er blevet behandlet tilstrakkeligt i
denne instruktionsmanual, kontakt venligst kundeservice pa casaBugatti.it

Gem diSSE inStl'U ktiOl‘Iel' om hyggeligt, og husk at give dem videre til de personer,

der vil bruge elkedellen efter Dem. Hvis vejledningen er mistet, fer De bruger kedlen, bedes De venligst
anskaffe en ny, ved enten at

- Kontakte Customer Care pa casaBugatti.it

- Sende en e-mail til diva@casabugatti.it

- Downloade den fra www.casabugatti.it > - ) —
FAN [T [ —

Pa den forste side af omslaget kan De finde F o [ — |

— 7

SR

Wi

illustrationer om teksten. Behold den farste - - e — |

Pl |

side dben, mens De laeser resten af brugsmanualen. e
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TEKNISKE FUNKTIONER

Stremforsyning: Se typeskilt under maskinen
Power rating: Se typeskilt under maskinen
Dimensioner: Ca. 220 x 180 x h. 300 mm
Materialer: Trykket 18/10 rustfrit stal
Vaegt: 1,7 kg

Laengden af ledning: 0,75 meter
Terkogningssikring: Indbygget

Batteri display Opladeligt, indbygget
Kapacitet: 1,75 liter / 47 fl.oz
Certificeringer: Se typeskilt under maskinen
Garanti: Fremgar pa vedlagte certifikat

BESKRIVELSE AF ELKEDLENS DELE

Lag

Elektronisk display
Stay-cool handtag
18/10 rustfrit stal kedel
Base

Stik

Stikprop

Filter
Yandstandsniveau, max

ELKEDLENS ELEKTRONISKE FUNKTIONER

|

@QRRPLEEEEE

Elektronisk display
Proces indikation: “Kedlen er varm / i drift”

@
®
Ur-timer + Temperatur + Program ikoner 40) @Temperatu rdisplay
Vandniveau-display an Ur-Timer display
Ur - Temperatur - Timer display {2 00 Display for kogestatus
“On / off*-knap a4
“Mode”-knap @5)
“A” Setting knap d6)
Reset-knappen
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VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

LAS ALLE ANVISNINGERNE NOJE.

ELKEDLEN MA KUN ANVENDES AF VOKSNE,

DER HAR SAT SIG IND | BRUGEN HERAF.

OPBEVAR DISSE ANVISNINGER OMHYGGELIGT.

1. FOR AT FORHINDRE ALVORLIGE KVASTELSER,
ELEKTRISK ST@D OG BRAND, NEDSZANK ALDRIG
KABLER, STIK, EL BASE ELLER KEDLEN | VAND ELLER
ANDRE VASKER, ENTEN DELVIST ELLER HELT
ADVARSEL: FARE FOR FORBRZANDINGER! VAR

OPMZRKSOM PA VARME OVERFLADER!

Ror ikke ved varme overflader. Brug kun handtaget til at lofte elkedlen. Brug en grillhandske, hvis der skal reres ved
varme dele, sasom kedel (4), lag (1), og alle overflader i elkedlen for at undga fare for forbraendinger!

2. Elkedlen er udelukkende konstrueret TI L H USHO LDN I NGS BRUG e Brug kun

elkedlen til den patankte anvendelse. Lav aldrig nogle tekniske aendringer, der kan medfare risici.

3. Naje opsyn er nedvendigt, nar apparatet anvendes i narheden af bern. Apparatet kan bruges af bern i alderen
fra 12 ar og derover, og af personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller manglende erfaring
og viden, hvis de er under opsyn eller far instruktion i brugen af apparatet pa en sikker made og de forsta de
pagaeldende risici.

4. Rer aldrig de elektriske dele. De kan forarsage elektriske sted og alvorlig personskade. Tilslut basen (5) til en
stikkontakt, der har den rigtige spaending. Spandingen skal svare til den spanding, der er angivet pa typeskilt
under kedlen (4).

5. Figur A: Ledning med stik. En kort ledning mindsker risikoen for at vikle sig ind i genstande, at folk snubler over
den, og at den vikler sig omkring en anden ledning. Forlangerledning kan anvendes om nedvendigt, men de ma kun
anvendes, hvis en autoriseret elinstallater, kan bekraefte, at de er i overensstemmelse med godkendte standarder.
Brug ikke stikkontakt adaptere.

Hvis en forlaengerledning bruges:
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VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

a) Den elektriske spaending af forlaengerledningen ber vasre mindst lige sa stor som elkedlens - angivet under
elkedlen.

b) En forlaengerledning skal vaere af 3-wire/pole type. Forlaengerledningen ma aldrig rage ud under eller fra
mebler, sa voksne, barn eller husdyr kan forarsage, at elkedlen bliver trukket ud over bordkanten.

¢) Undlad at placere kedel og ledning/base pa eller i naerheden af et varmt gaskomfur, elektriske kogeplader, eller
andre varme overflader.

d) Ma ikke anvendes udenders.

Lad ikke ledningen haenge ud over kanten af bordet og undga, at ledningen kommer i berering med varme overflader.
Brug ikke kedlen: med et beskadiget stik, nar apparatet udviser fejl, eller er blevet beskadiget pa nogen made.
Returnér apparatet til narmeste autoriserede serviceforhandler til undersegelse eller reparation. Brugen af
tilbeher, der ikke er anbefalet af producenten kan resultere i brand, elektrisk stad eller alvorlige skader pa personer
e) Hvis ledning eller stikprop bliver beskadiet, kontakt forhandleren hvor blenderen er kabt, og denne kan hjzlpe
med at skaffe en ny orginal ledning.

6. Figur B: Serg for, at bern ikke kan komme til at lege med elkedlen. Bern er ikke bevidste om farerne ved
elektriske apparater. Rengering og vedligeholdelse ber ikke udferes af bern uden opsyn.

7. Placer elkedlen pa en plan, fast overflade, og serg for, at basens fadder klasber fast til overfladen, sa apparatet
ikke kan vaeltes. Undlad at placere kedlen pa eller i naerheden af varme overflader eller i naerheden af aben ild.
BEMZERK: Brug kun kedlen pa en helt plan overflade

8. Figur C: Vaer opmaerksom pa varme overflader. Brug handtaget til at lofte kedlen. Brug ovnhandsker og veer
meget forsigtig, nar De rerer dele sasom lag (1), kedel {(4) overflader, som kan vasre meget varme. ADVARSEL! Fare
for forbraendinger!

Selve kedlen (4) og lag (1) bliver meget varmt under brug.

9. Figur D: For at sikre, at elkedlen fungerer korrekt, skal den sta pa en plan overflade i tilstraskkeligt lys og et
hygiejnisk milje med en let tilgangelig stikkontakt. Hold elkedlen mindst 10 cm fra vasggen.

10. Figur E: De ma aldrig rere ved apparatet med vade klude / hander. Afbryd altid elkedlen, nar den ikke er i
brug, og fer rengering. Afbryd ikke apparatet fra stikkontakten ved at traskke i ledningen - gor det altid ved at tage
fat i stikket. Hiv stikket ud, nar elkedlen ikke er i brug og ved rengering. Kedlen skal rengeres med en ter eller lidt
fugtig ikke-slibende klud med et par draber neutral, syrefri rengeringsmiddel (brug aldrig oplesningsmidler eller
alkaliske produkter). Rens kun de udvendige flader.

11. Brug ikke elkedlen under eller i naerheden af brasndbare materialer, sasom gardiner, tapet, vasgge og lignende.
12. | tilfaelde af fejl, mangler eller mistanke om fejl fx efter at vaere tabt, hiv stikket ud straks. Start aldrig et
defekt apparat. Reparationer skal udferes af Casa Bugatti Service Center. Kontakt din forhandler og / eller kontakt
kundeservice pa CasaBugatti.it eller send en e-mail til diva@casabugatti.it. | tilfaelde af brand, brug carbon-dioxid
(CO2) ildslukkere. Der ma ikke anvendes vand eller pulverslukkere.

13. Brug kun kedlen med den medfelgende base.

14, Fyld aldrig vand pa kedlen, nar den star pa basen.

15. Overskrid aldrig kedlens “MAX”-maerke pa kontrol display panel (2). Kedlen har et sikkerhedssystem, der ikke
vil tillade at taende den, hvis niveauet pa 1,75 liter er overskredet.

15a. BEMERK: Kedlen skal vaere placeret korrekt pa basen, for den taendes.

16. Kog aldrig vand med laget abent.
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VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

17. Serg altid for, at De serverer kogende vand langsomt og omhyggeligt.

18. For at forhindre brandsar: undga at abne laget, nar vandet er kogt eller lige efter elkedlen er blevet slukket.
Veaer forsigtig, nar De abner laget, hvis kedlen stadig er varm, og De ensker at genopfylde den med vand.
Kogende vand kan forarsage forbrasndinger.

19. Flyt apparatet med sterste omhu, nar det indeholder varmt vand.

BEMERK: Fiern ikke kedlen, mens den er i brug.

20. Renger med en fugtig klud.

21. Nar stikket skal hives ud, sa serg altid for, at kedlen er slukket. Hiv altid kun i selve stikket og ikke i
ledningen.

22. Hiv stikket ud, nar kedlen ikke er i brug, og nar kedlen skal renggres. Sarg for, at kedlen er kelet ned for
rengering.

7
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Installation og opstart

Den originale emballage er konstrueret til at kunne klare forsendelse med post. Opbevar det i tilfalde
af, at De er nedt til at returnere kedlen til leveranderen. Fer De installerer kedlen, overhold punkterne i
sikkerhedsinstrukser pa de foregaende sider. Efter fjernelse af kedlen fra emballagen, serg da for, at det er
i perfekt stand og serg for, at der er ingen former for emballage eller andet der ved et uheld er faldet ind
i kedlen under transporten eller ved abning af emballagen. Plastposen, hvor kedel er pakket ber opbevares
utilgaengeligt for bern, da det udger en risiko for kvaslning.

For at fjerne stev, der kan have akkumuleret pa kedlen, brug en tar bled klud. Nar De har udfert ovenstaende
trin og neje har fulgt de sikkerhedsmasssige standarder, kan elkedlen forbindes til stikkontakten.

Tilslutning til stremforsyning: elektrisk strem kan drabe! Falg sikkerhedsanvisninger strengt.
Szt Vera ledningsstikket (6) i en stikkontakt, hvor spandingen er den svarer til den spanding, der er
angivet pa typeskilt under kedlen.

Nar De skal hive stikket ud, skal De sarge for, at kedlen ikke er tandt - skulle den vasre taendt, sa skal der
trykkes pa Stop-knappen (14). Kedlen ma ikke afmonteres fra stikkontakten ved at traskke i ledningen. Frakobl
altid apparatet ved at holde om selve stikket. Vera kedlen vil vise, at det er forbindelse til elnettet, nar
skasrmen er tasndt. For at slukke fuldstaendigt for kedlen, skal stikket fjernes fra stikkontakten.

Brug aldrig defekte eller beskadigede ledninger. Brug kun en forlaengerledning nar det er sikret, at den er i
perfekt stand (felg sikkerhedsforskrifterne anfert i punkt 5).

Tillad aldrig delene, der transporterer strem til at komme i kontakt med vand: Det kan forarsage en kortslutning!
(folg alle sikkerhedsinstruktioner, specificeret pa side 172, punkt 3 og side 173, punkt 6-13-15).

Radgivning og anbefalinger om brug

Opsatning af kedlen og backup batteri

1) Vera er en elektronisk kedel, og alle funktioner styres af et display panel (2) placeret pa handtaget (3).
a) - viser vandstand

b) - kontrollér og indstil den enskede vandtemperaturs

¢} - indbygget timer: mulighed for at fa varmet vand ved en forudindstillet tid

d) - indbygget ur

2) Felg neje alle sikkerheds-, installation- og idriftseettelses instruktioner som angivet tidligere.

3) Placer basen (5) og kedlen (4) pa en stabil flad overflade, som hverken er varm eller i naerheden af en
varmekilde. Overfladen skal vaere ter. Hold elkedlen og dets ledning utilgasngeligt for bern. Under brug, skal
basen ikke placeres pa en metalbakke eller en metaloverflade.

4) Vera er udstyret med et backup batteri til hukommelse af indstillinger. For brug af kedlen skal batteriet
have en fuld opladning pa 12 timer. (for mere information, se side 180, punkt c)
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Efter opladningen foreslar vi, at nulstille panelet ved at trykke pa reset-knapperne pa bagsiden af handtaget.
Falg trinene vist i “Specielle instruktioner”; se afsnit.

Nar kedelen fjernes fra stikkontakten (5), vil kedelen de-aktivere alle funktioner, vise vandstand, tid og (P) de
forudindstillede funktioner, hvis de er aktiverede.

4 N
\, J
-

¢ QOB S0 (1R 222530

5) Nar ledningen (6) fra basen (5) er indsat i stikkontakten vil displayet vaere pa. Displayet
viser klokken og vandstanden og “Ml minimum ” vil blinke, nar kedlen er tom/ ved en
vandstand pa (under 800 ml): skal kedlen fyldes med vand.

6) Pafyldning af vand:

a) Fjern kedlen fra base. Hold det i handtaget (3)

b) Abn laget (1): tryk pA omradet af gummi pa laget (1) og tryk ned. Derefter slip og
laget abnes automatisk. Lége\t kan ikke tages af og maksimal abning er som vist pa billedet.

f )

JAC) )

c) Fyld elkedlen med den nedvendige vandmasngde enten med vand direkte fra vandhanen
eller ved at bruge en kande eller en flaske. (Var opmasrksom pa, at min. niveauet er
800 ml, for at elkedlen kan fungere). Pa displayet (2) kan vandniveauet aflasses (11) det
fremgar af de aflange lysfelter. Det bla niveau er: ml minimum (mellem 0 - 800 ml). 800 ml,
1250 ml, 1500 ml og det rede niveau er 1750 ml. De bla niveauer er: ml minimum, 800ml
(ca. 22 oz}, 1250ml (ca. 35 oz}, 1500ml (ca. 400z) og det rede lysfelt er 1750ml (ca. 47pz).
Mens kedlen er fyldt med vand, vil lyset vaere taendt. Hvis kedlen er fyldt med mere end
1750ml (ca. 470z) og mindre end 1950ml (ca. 540z) vil kun det rade lysfelt vaere tandt.
Hvis vandstanden er over 1950ml (ca. 540z} vil det rade lysfelt blinke og dermed vise, at
kedlen er overfyldt. Af sikkerhedsmaessige grunde (vand vil sprajte ud fra tuden) tillader
elkedlen ikke, at den ville kunne taendes for at pabegynde opvarmning. Hvis vandniveauet
er lavere end 800 ml, vil den bla kontrollampe for min. niveauet "ml minimum” blinke pa
displayet (2}, fordi elkedlen nassten er tom. | tilfaslde af, at batteriet ikke er opladet eller
ikke virker, vil vandstandsniveauet (11) ikke vises pa displayet (2). BEMERK: for at undga at
overfylde kedlen, sa fyld kun op til den anviste streg inde i kedlen (8).

BEM/ERK: Fjern ikke kedlen, mens den er i brug.
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Radgivning og anbefalinger om brug

Opvarmning / kogning af vand

7
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a) Placer kedlen pa basen (5) og tryk pa “on / off”-knappen (14). Nar kedlen starter
kogningen, taendes temperaturfeltet “° C” (Celsius grader) og tallet vil stige i takt med
vandtemperaturen inde i kedlen.

b) Mens kedlen opvarmer, vil et par sma lysfelter kere med uret. Det indikerer, at kedlen
er taendt og i gang med opvarmning.

c) Nar vandtemperaturen nar kogepunktet, vil kedlen automatisk slukke, og ordet

“Boil” vil blinke i displayet i 10 sekunder. Derefter vil displayet andre sig til at vise det
aktuelle vandtemperatur “95°C”.

d) Skulle det vare nedvendigt, sa er det altid muligt at afbryde kogefunktionen ved at
trykke pa On / Off-knappen (14).

e) Temning af vand. Fjern kedlen fra base (5) ved at lafte den i handtaget (3). Vaer
opmazrksom pa, at kedlen laftes og holdes lige (5). Haeld vandet ud gennem tuden med
laget (1) lukket. Advarsel: Kogende vand kan forarsage skoldning. Vaer altid opmaerksom
pa, at det kogende vand serveres langsomt og omhyggeligt.

f) Hvis De vil skifte mellem urvisning og temperatur pa displayet, sa klik blot en enkelt
gang pa indstillingsknappen “A” (16). Denne funktion kan bruges, nar Vera ikke er i gang
med opvarmning af vand.

g) Temperaturen som vises pa displayet er en gennemsnit temperatur af vandet.

Temperatur- og timerindstilling
Vera kan opvarme vand til en forudindstillet temperatur (mellem 45 * Cog 98 * C - Tolerance + 3 ° C). Elkedlen

~

—

A B8 2SN

~

kan ogsa taende pa et forudindstillet tidspunkt. Falg blot disse enkle instruktioner:

a) Tryk pa “mode” i 1 sekunde -knappen (15) for at vaelge indstillingen af temperatur, og
derefter se det “ "C ”-ikon tande og rede “ P "-ikonet blinke.

b) Tryk pa knappen “A” (16) for at indstille temperaturen. Det er ikke muligt at stille
temperaturen hejere end 98 ° C og ikke lavere end 45 ° C. Et klik svarer til 1 ° C. Holdes “A™
knappen {16) nede vil temperaturen stige lebende, indtil knappen slippes. Nar 98 ° C er naet

og “A" indstilling knappen (16) stadig er trykket ned, starter den forfra ved 45 ° C.

Hvis De blot ensker at indstille temperaturen, kan De nu ga til punkt g).
Hvis De har brug for at vide, hvordan timeren indstilles, skal De fortsaette med punkt c).
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c) Efter indstilling af temperatur, tryk pa “mode”-knappen (15) igen for at angive indstilling Timer-funktion.

Derefter vil den blad “@® ”-ikon taende og at blinke med timer tallene.

d) Tryk pa indstillingsknappen “A” (16) for at indstille timer. Et klik svarer til en time, og hvis

indstillingensknappen “A™ (16) holdes nede vil tallet stige lebende, indtil knappen slippes igen.

e) For at indstille minutter tryk pa “mode”-knappen (15) igen, og minuttallet begynder at blinke.

f) Tryk paindstillingsknappen “A” forat indstille minutter. Et klik svarertil &t minut og hvis indstillingensknappen

“A” (16) holdes nede vil antallet stige lebende, indtil knappen slippes igen.

g) Efter indstilling af temperatur eller temperatur og tid, skal De trykke pa “mode”-knap (15) i 4 sekunder

for at bekra=fte indstillingen. Red “P” og bla “* C”-ikoner taendes, og displayet skifter til at vise det aktuelle

klokkeslast.

h) Nar klokken bliver det tidspunkt Vera er indstillet til, taendes kedlen og den varmer vandet til den
indstillede temperatur. Nar opvarmningen er gennemfert, vil det rede “P”-ikon blive

(" N\ slukket - {se punkt o) i slutningen af dette afsnit.

i} Hvis det er nedvendigt, at kun temperaturen indstilles og opvarmning pabegyndes

straks, geres det ved et tryk pa taend / sluk-knappen (14). Vera varmer sa vandet til den

indstillede temperatur er naet. Nar Vera begynder at varme med denne indstilling, vil

-4 det rede “P”-ikonet vaere slukket (se punkt “o” i slutningen af dette afsnit)

1) Nar kedlen er ved at varme vand op, er der to lysfelter, der drejer rundt pa displayet

ES i urets retning. Det indikerer, at kedlen arbejder, og det er ON.

€ m) For at nulstille kogepunktet og temperatur, holdes indstillingensknappen “A” inde

%\ i 3 sekunder. Det rede “P”-ikon vil blive slukket. Efterfelgende er det blot at trykke pa
“on / off”-knappen Vera begynder at varme vandet til det nar kogetemperaturen. (se

punktet om Kogefunktion).

n) Hvis De vil skifte mellem ur (10B) og temperatur (10A) pa displayet, skal der trykkes

pa indstillingsknappen “A” (16). Denne funktion fungerer ikke, nar Vera kedlen eri gang

med at opvarmning / kogning af vand.

¢ Ul

o) Advarsel:

Timer-temperaturfunktionen er ikke en permanent funktion. Af sikkerhedsmasssige grunde skal indstillingen af
Timerfunktionen geres hver gang, det skal anvendes.

Temperaturen som vises pa displayet er en gennemsnit temperatur af vandet (Tolerance + 3 ° C).
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Radgivning og anbefalinger om brug

Ur indstilling
Indstilling af 24 timers-uret kan ske, nar Vera ikke er i gang med opvarmning af vand.
Stil Vera pa basen (5) og uret kan indstilles meget let ved at felge disse enkle trin.

o

a) Tryk pa “mode”-knap (15) i 3 sekunder, indtil ur-ikonet “10B” og time tallene pa displayet begynder at
blinke.

b) Tryk pa indstillingsknappen “A” (16) for at indstille time. Et klik svarer til en time, og hvis indstillingsknappen
“A” (16) holdes inde, stiger antallet lebende indtil den krasvede tid.

c) for at indstille minutter, tryk “ét klik” pa “mode”-knap (15} igen og minut tal blinkende.

d) Tryk pa indstillingsknappen “A” for at indstille minutter. Et klik svarer til ét minut og hvis indstillingsknappen
“A” (16) er holde trykket antallet stiger lebende indtil den kraevede tid.

e) Efter indstilling af minutter, skal De trykke pa “mode”-knap (15) i 3 sekunder for at afslutte indstillingen.
f) Hvis De vil skifte mellem ur {10B} og temperatur (10A) pa displayet, skal der trykkes pa indstillingsknappen
“A” (16). Denne funktion fungerer ikke, nar Vera kedlen er i gang med at opvarmning / kogning af vand.

Specielle instruktioner

A) Automatisk sikkerhedsslukning

Vera er automatisk beskyttet mod skader som felge af brug uden tilstraekkeligt vandniveau.

Hvis der trykkes pa on/off knappen (14), mens elkedlen er tom eller naesten tom samt ved fejlagtigt signal af
vandniveauet, og elkedlen begynder at opvarme, sker der en automatisk sikkerhedsslukning af stremmen ved
overophedning af varmelegemerne. Lad elkedlen kale af i min. 10 minutter, fer den igen fyldes vand, hvis den
var tom i forbindelse med brug. Fjern elkedlen fra soklen (5), efter den er kelet af.

Nar elkedlen er afkelet, tilbagestilles sikkerhedssystemet automatisk.

B) Inden brug af Vera

Renger indersiden af kedlen, fer De bruger den farste gang ved at fylde den helt (til MAX-niveau) med vand.
Bring vandet til kogning - se punktet Kogefunktion - og derefter kassere vandet. Denne operation gentages to
gange. Gor det ogsa, hvis kedlen ikke har vaeret brugt i lang tid.

C) Reset af display

Hvis displayet ikke korrekt viser de forskellige funktioner, skal
det nulstilles. Dette er af sikkerhedsmasssige arsager for at
opdatere alle MCU hukommelserne. Placer Vera pa basen (5).
Tilslut det til elnettet. Tryk pa reset-knappen (18) med en del
af en metal klip eller tandstikker i 5 sekunder. Displayet vil
genstarte med de oprindelige indstillinger, hvorefter
de forskellige funktioner kan indstilles igen.
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Rengoring og vedligeholdelse

Advarsel: De skal altid afbryde elkedlen fra stikkontakten fer rengering. Fer rengering, skal De serge for, at
kedlen er kold. Renger den udvendige overflade af kedlen med en ren, fugtig klud for at bevare den oprindeligt
sterkt polerede finish. Ter efter med en bled klud. Brug ikke slibende rensemidler eller vaskeprodukter af
enhver art pa den ydre eller indre del af kedlen. Undlad at nedsanke kedlen eller basen i vand eller andre
former for vassker. Serg altid for, at kedlens bund og base holdes ter.

.
b
va’

a) Filter (7)

Kalk / calcium, er et naturligt stof, der opstar, nar hardt vand koges. Filteret tjener til at holde calciumet i
kedlen. Det er vigtigt at rengere filteret regelmaessigt. Filteret ituden kan fjernes ved at traskke den op fra
haeldetuden. Det kan rengeres ved forsigtig berstning med en bled berste under rindende vand.

OBS: Dette skal kun geres, nar kedlen ikke er i brug og nar alle kedlens dele er afkelede. Fjern ikke filteret,
nar Vera er ved at opvarme vand. Kogt vand og damp kan medfare skoldning!

b) Afkalkning

i Afkalkning betyder, at man fjerner kalk, som har sat
' sig inden i selve kogeren. FOR AT OPNA DEN BEDSTE
i UDNYTTELSE AF VERA-KOGEREN, SKAL DEN AFKALKES
! REGELMAESSIGT. Afkalkningens hyppighed afhasnger
i af vandets hardhed, og hvor ofte du bruger kogeren.
| Vi foreslar, at afkalkningen udferes efter hver 100-
.200 kogningscyklusser, hver anden uge eller under
'alle omstandigheder, hver gang bunden i kogeren
smmdedeeddecde-oo” £3r hvidlige pletter. Det betyder nemlig, at der er
kalkaflejringer pa bunden af kogeren. Vi foreslar, at du bruger et afkalkningsmiddel til kogere, som hurtigt
opleser kalken. Falg anvisningerne pa afkalkningsmidlets pakning. BUGATTI foreslar ogsa falgende naturlige
metode: Fyld kogeren med 500 ml ufarvet husholdningseddike og 500 ml vand. Brug en berste, der er dyppet
i denne blanding, for at rengere linjen med niveausensorerne inden i selve kogeren, sa kalkaflejringer fjernes
fra sensorerne. Tryk derefter pa knappen ON/OFF (14}, og kog blandingen med vand og eddike. Det kan vaere
nedvendigt at gentage handlingen flere gange for helt at fierne kalken. Nar afkalkningen er udfert, temmes
kogeren. Fyld den igen med frisk, rent vand for at fjerne lugten og smagen af eddike.

c) Batteri

Det genopladelige batteri kan ikke fiernes eller udskiftes, fordi det befinder sig inde i handtaget (3).
Batteriet har en levetid pa over to ar. Herefter er batteriets kapacitet stadigt pa 70 %. Batteriet har naet
min. kapacitetsniveau, hvis displayet (2} slukker, nar elkedlen (4} er fjernet fra soklen (5).

Kontakt den autoriserede kundeserviceafdeling for Bugatti for udskiftning af batteriet. Du far tilsendt en
batteripakke og anvisninger vedrerende udskiftning. ADVARSEL: Opbrugte batterier skal kasseres i de dertil
beregnede beholdere. Husk, at batterierne er et normalt forbrugsmateriale og derfor ikke er omfattede af
garantien.
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Fejlfinding

Hvis Vera udvikler fejl eller mangler, eller hvis der er mistanke om uregelmassigheder, afbryd da
med det samme. Hvis De ikke kan fjerne fejlen ved at folge anvisningerne i denne manual, kontakt
kundeservice pa casaBugatti.dk. Reparationer, der udferes forkert udsatter brugeren for alvorlig fare.
Der er ingen erstatningsansvar, hvis der opstar skader i forbindelse med reparationer eller efterfelgende
skader, forarsaget af reparationer, der udferes ukorrekt og i sadanne tilfalde kasseres garantien.

Problemer

Mulige arsager

Lesning

Display pa handtaget
taender ikke.

Kedlen er ikke rigtigt
anbragt i basen (5) og
stikket (6) er ikke sat
ordentligt i kontakten.
Batteriet er ikke opladet
korrekt.

s A
Check at stikket (6) er sat rigtigt | basen (5). Check
din stikkontakt virker. HUSK at kedlens batteri skal
oplades i 12 timer fer brug.

Display viser ikke korrekt
information

Kedlen virker ikke i lang|
tid ad gangen

Brug “"Genstart” funktionen i displayet. Se under
"Speciel instruktion” i denne brugsvejledning.

Vandstandens lys er taendt
uden der er vand i kedlen

Der er afkalkningsmiddel
pa vandbeholderens
senstor

Hvis ikke "Genstart ” funktionen hjzlper, prev
at afkalke kedlen. Se wunder "Rengering og
vedligeholdelse.

Kedlen virker ikke
ordentligt eller stopper
fer vandet koger

Der er afkalkningsmiddel
i kedlen

Afkalk kedlen. Se punkt B under "Rengering og
vedligeholdelse.

Vandet smager ikke godt

Vandet i kedlen er mere
end 12 timer gammelt -
Kedlen er ikke ordentligt
rengjort efter afkalkning.

Vi anbefaler at skifte vand pa kedlen ved hver kogning.
Rens kedlen jaevnligt for at fjerne eventuelt kalk.

Elkedlen begynder ikke
at opvarme, nar der er
trykket pa on/off knappen
(14].

Vandniveauet i elkedlen
er lavere end "800 ml”,
og den bla kontrollampe
for min. niveauet “ml
minimum”  blinker pa
displayet pa handtaget.

Fyld elkedlen med vand, indtil den bla kontrollampe
for min. niveauet “ml minimum” holder op med at
blinke, og den bla kontrollampe for niveauet "800 ml”
taender.

Under opvarmningen nar

Elkedlen er brugt pa en

Se tabellen pa tredje side i omslaget med

vandet kogepunktet, ||hejde, der er hajere end||brugsanvisning for anvendelse af elkedlen i hejder.
men displayet viser en|[500/1.000 meter over

temperatur, der er lavere||havets overflade.

lend 99 “C. L I
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GARANTI

1) En garanti daekkende for udskiftning eller reparation af de dele, der udger kedlen, der var defekt pa
kebstidspunktet pa grund af fabrikationsfejl.

2) | tilfaelde af uoprettelig eller gentagne fejl, som skyldes, at fabrikationsfejl som ovenfor, efter fabrikantens
eget sken, vil produktet blive erstattet.

3) Garantien daskker ikke skader som falge af:

a) - ukorrekt eller forkert brug

b) - fejl forarsaget af utilsigtet brug eller skedesleshed

c) - manglende evne til at falge anvisninger og advarsler, forkert installation og vedligeholdelse

d) - reparation og / eller 2=ndringer udfert af uautoriseret personale

e) - brugen af ikke-originale reservedele

f) - forkert handtering under transport

g} - ved kontinuerlig brug af elkedlen under der er vand i

h) - enhver anden omstaendighed, som ikke kan henferes til fabrikationsfejl.

4) Garantien daskker ikke skader som falge af ukorrekt brug.

5) Producenten patager sig intet ansvar for direkte eller indirekte skade pa personer, ting og husdyr, der
kan opsta som falge af manglende evne til at overholde alle sikkerhedsinstruktionerne i denne manual. Isar
manglende overholdelse af instruktioner angaende installation, anvendelse og vedligeholdelse af kedlen.

6) Erstatning eller reparation forlasnger ikke garantiperioden.

7) Garantien leber fra datoen som fremgar af dokumentation for keb og modtagelse af garantibevis ved Casa
Bugatti.

SERVICE CENTER ‘

| tilfaelde af fejl pa elkedlen, skal der kontaktes en autoriseret Bugatti forhandler, som vil retumere

kedlen til fabrikanten. Keberen er ansvarlig for al transport og forsendelses-omkostninger samt for alle
reparationer, der ikke er omfattet af garantien. Hvis muligt beholdes elkedlen originale emballage til
forsendelsen. b

BORTSKAFFELSE AF PRODUKTET | OVERENSSTEMMELSE MED EU-DIREKTIV 2002/96/EF.

| slutningen af produktets levetid ma det ikke bortskaffes sammen med andet byaffald. Det skal leveres til
genbrugsstation, de lokale myndighed, som star for adskilt indsamling af affald, eller til en forhandlere,
der yder denne service. Adskilt bortskaffelse af et husholdningsapparat ger det muligt at undga eventuelle
negative konsekvenser for milje og sundhed, som felge af forkert bortskaffelse.
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WAZNE INFORMACJE

Drogi Kliencie, dzigkujemy za wybor czajnika elektrycznego Vera firmy Casa Bugatti.
Jak w przypadku wszystkich domowych zastosowan, czajnik musi byc uzywany ostroznie, aby zaden z jego
uzytkownikow nie oparzyt sig, a samo urzadzenie nie zostato zniszczone.

PRZED PRZYSTAPIENIEM DO OBSLUGI |
CZAJNIKA NALEZY DOKLADNIE ZAPOZNAC SIE
ZE WSZYSTKIM] INSTRUKCJAMI DOTYCZACYMI
INSTALACJI, UZYTKOWANIA | KONSERWACJI
ORAZ Z INSTRUKCJAMI BEZPIECZENSTWA.
ZABRANIA SIE. UZYWANIA CZAJNIKA BEZ
ZNAJOMOSCI TRESCI INSTRUKCJI OBSLUGI.

UWAGA

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za uszkodzenia:

- powstate na skutek niewtasciwego uzytkowania lub wykorzystywania w celu innym niz zamierzony
- bedace skutkiem ciaglej pracy czajnika bez wody

- po przeprowadzeniu napraw przez nieautoryzowany punkt serwisowy

- w przypadku uzycia nieoryginalnych czesci lub akcesoriow

- powstate na skutek podtaczenia czajnika Vera do gniazdka nieuziemionego

Nalezy bezwzglednie przestrzegac instrukcji obstugi.

Wiecej informacji dotyczacych urzadzenia oraz problemow i zagadnien, ktorych nie dotyczy tresc
instrukcji uzyska¢ mozna po skontaktowaniu sie z Dziatem Klienta CASA BUGATTI.

INSTRU KCJA TA POWIN NA ZOSTAC ZACHOWANA oraz przekazywana dalej

kolejnym uzytkownikom czajnika. Jesli instrukcja zostanie zagubiona przed przystapieniem do uzytkowania,
nalezy zamowic¢ dodatkowsa poprzez Dziat Klienta CASA BUGATTI, sciggnac ze strony www.casabugatti.it lub
skontaktowac sie z producentem droga mailowa diva@casabugatti.it Na pierwszej stronie ;
instrukcji odnalez¢ mozna . iz AT
ilustracje, do ktorych nalezy
odnosic sig podczas czytania

Wi

L =

s ——
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Instalacja i uruchomienie
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Rozwiazywanie problemow
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DANE TECHNICZNE

Zrédto zasilania Patrz tabliczka znamionowa na spodzie urzadzenia
Moc znamionowa Patrz tabliczka znamionowa na spodzie urzadzenia
Wymiary 220 x 180 x 300 mm (w przyblizeniu)

Korpus Tloczona stal nierdzewna

Waga Okoto 1,7 kg

Dtugos¢ kabla zasilajacego Okoto 0,75 metra

Zabezpieczenie przed przecigzeniem termicznym

Wyswietlacz baterii Wbudowana: mozliwos¢ dotadowywania
Wbudowana pojemnosé 1,75 litra / 47 uncji cieczy

Atest Patrz tabliczka znamionowa na spodzie urzadzenia
Gwarancja Zgodnie z dolaczonym swiadectwem

OPIS ELEMENTOW CZAJNIKA

Pokrywa
Wyswietlacz elektroniczny

Odizolowany termicznie uchwyt
Czajnik ze stali nierdzewnej

Podstawa

Ilacze

Wtyczka

Filtr

Wskaznik maksymalnego poziomu wody

ELEMENTY KONTROLNE CZAJNIKA

Wyswietlacz elektroniczny

Wskazowki segmentu: “Czajnik gotuje/podgrzewa™
Godzina-timer+Temperatura “C + ikony programu
Wskaznik poziomu wody

Zegar - Temperatura - Timer

Przycisk ,,on/off”

Przycisk ,,mode”

Przycisk ustawien “A”

Przycisk reset

@QRRPLEEEEE

oA Wyswietlacz temperatury
0B Wyswietlacz Godzina-Timer

Wyswietlacz Gotowanie/
podgrzewanie

FEEEREEE®
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WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

PRZEDE WSZYSTKIM KONIECZNE JEST DOKLADNE PRZECZYTANIE
NINIEJSZEJ INSTRUKCJI. CZAUNIK UZYWANY MOZE BYC TYLKO
PRZEZ OSOBY DOROSLE ZAZNAJOMIONE Z ZASADAMI JEGQ
UZYTKOWANIA.  NALEZY BEZWGLEDNIE  PRZESTRZEGAC
WSZYSTKICH PODANYCH JNSTRUKCJI.

1. ABY UNIKNAC OBRAZEN, PORAZENIA PRADEM LUB ROZNIECENIA
OGNIA ZABRANIA SIE ZANURZANIA KABLI, WTYCZEK, PODSTAWY
LUB CZAJNIKA W WODZIE LUB INNYCH CIECZACH, CALKOWICIE
LUB CZESCIOWO.

UWAGA: NIEBEZPIECZENSTWO OPARZENIA!

UWAGA NA GORACE POWIERZCHNIE !

Nie nalezy dotykac goracych powierzchni urzadzenia. Czajnik powinien byc podnoszony wytacznie przy pomocy uchwytu. Pyzy kontakcie z

elementami takimi jak korpus (4), pokrywa (1) lub inne nalezy uzy¢ rekawicy kuchennej: N I E BEZ P I ECZ E N STWO

OPARZENIA! s WYLACZNIE W WARUNKACH DOMOWYCH.

Moze by¢ uzywany jedynie do celow, do ktorych zostat przeznaczony. Zabrania si¢ dokonywania jakichkolwiek modyfikacji, ktore moglyby
byc przyczyng powstania niebezpieczenstwa.

3. Zachowaj szczegolng ostroznosé, gdy urzadzenie jest uzywane w poblizu dzieci. Urzadzenie moze byc uzywane przez dzieci w wieku
powyzej 12 lat oraz osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej czy umystowej lub z brakiem wiedzy i doswiadczenia, jezeli
sa one pod nadzorem lub otrzymaty instrukcje dotyczace uzytkowania urzadzenia w sposob bezpieczny i zrozumialy niebezpieczenstwa
jakie mogtyby wystapic.

4. Nie mozna dotykac elementow znajdujacych si¢ pod napigciem. Moze by¢ to przyczyng poraZenia pradem i powaznych obrazen.
Podstawa czajnika (5) podtaczona powinna zostac do gniazda sciennego o odpowiednim napieciu. Jego wartos¢ musi by¢ zgodna z
napigciem umieszczonym na plytce znamionowej na spodzie czajnika (4). NaleZy upewnic sig, iz wykorzystywane gniazdko jest
uziemione . Nie nalezy uzywac czajnika z bosymi lub mokrymi stopami.

5. Rysunek A: kabel zasilajacy z wtyczka, Czajnik wyposazony zostat w krotki kabel zasilajacy, dzieki czemu zmniejszone zostato ryzyko
zaplatania sig¢ w przewod obiektow lub osob. Do zasilania wykorzystywane moga by¢ przediuzacze lub inne przewody tego typu, lecz
w takim przypadku polaczenie takie zatwierdzone powinno by¢ przez WYKWALIFIKOWANEGO ELEKTRYKA. ZABRANIA SIE UZYWANIA
wszelkiego rodzaju przejéciowek. W przypadku uzycia przediuzacza:
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WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

a) Napigcie znamionowe przedtuzacza powinno by¢ co najmniej tak duze jak wartos¢ napiecia czajnika, ktéra odnalez¢ mozna
na tabliczce znamionowej na jego spodzie.

b) Przediuzacz musi by¢ przewodem tréjfazowym z uziemieniem. Dtugi kabel zasilajacy nie moze nigdy wystawac spomigdzy ani
znad mebli czy powierzchni stotow, gdzie moglby byc tatwo dostepny dla dzieci, gdyz moglby zostac wtedy wyciagniety.

c) Eza]nllk oraz przewody zasilajace nie moga znajdowac sie w poblizu plyt kuchenek gazowych oraz elektrycznych ani tez
piekarnika.

d) Urzadzenie nie powinno by¢ uzywane na zewnatrz. Kable nie moga wisiec na krawedzi stotu ani szafki lub dotykac goracych
powierzchni. Zabrania si¢ wiaczania czajnika z uszkodzonym kablem lub wtyczka lub przy jego wadliwym dziataniu lub
uszkodzeniu w jakikolwiek inny sposéb. W takim przypadku uzytkownik zobowiazany jest do oddania urzadzenia do sprawdzenia
lub naprawy w najblizszym autoryzowanym serwisie. Uzycie wraz z urzadzeniem akcesoriow nie zalecanych przez producenta
motze by¢ Zrédtem zagrozen zwigzanych z ogniem lub pradem elektrycznym.

e) Jesli kabel zasilajacy lub wtyczka zostaty uszkodzone, musza byc one wymienione przez producenta, jego centra serwisowe
Lub wykwalifikowane osoby w celu zapobiegnigcia powstania zagrozenia.

6. Rysunek B: Czajnik powinien by¢ trzymany z dala od dzieci. Dzieci nie s3 $wiadome niebezpieczeristw zwigzanych z uzywaniem
urzadzen elektrycznych. Czyszczenie i konserwacja nie powinny byc wykonywane przez dzieci bez nadzoru osoby dorostej.

7. Czajnik nalezy umiesci¢ na plaskiej powierzchni, upewniajac sig, Ze jego nozki scisle przylegaja do podtoza uniemozliwiajac
przewroceme sie urzadzenia. Czajnik nie moze byc uzywany w poblizu goracych powierzchni lub otwartych ptomieni, UWAGA:
Nie uzywaj czajnika na pochylej powierzchni

8. Rysunek C: Nalezy unikac kontaktu z goracymi powierzchniami. Uzywaj uchwytow, gatek lub zakladaj rekawice kuchenne.
Przy kontakcie z elementami takimi jak korpus (4), pokrywa (1) lub inne nalezy postepowac bardzo ostroznie. UWAGA
NIEBEZPIECZENSTWO OPARZENIA! Podczas uzytkowania bardzo gorace staja sie korpus (4) oraz pokrywa (1) czajnika.

9. Rysunek D: W celusprawdzenia poprawnego funkcjonowania czajnika nalezy umiescic go na réwnej powierzchni w odpowiednio
osmno%tlonym i czystym miejscu przy tatwo dostepnym uziemionym gniazdku elektrycznym. Czajnik powinien znajdowac sie 10
cm sclan

10. Rysunek E: Zabrania sig dotykania czajnika mokrymi lub wilgotnymi rekami/szmatkami. Przed kazdym czyszczeniem oraz gdy
czajnik nie jest uzywany, powinien byc zawsze odtaczany od zrédta pradu. Kabel zasilajacy powinien byc odlaczany wytacznie
przez bezposrednie wyciagniecie wiyczki. Przed kazdym zamocowaniem lub zdemontowaniem elementéw czajnika oraz w
przypadku czyszczenia nalezy zawsze pozostawic czajnik do ostygniecia. Urzadzenie powinno byc czyszczone miekka, sucha lub
lekko wilgotna szmatka, nasaczona kilkoma kroplami obojetnego detergentu antykorozyjnego (zabrania sie uzywania
rozpuszczalnikéw oraz alkalicznych srodkow czyszczacych). Czyszczone powinny by¢ WYLACZNIE ZEWNETRZNE powierzchnie
czajnika.

11. Urzadzenia nie nalezy uzywac w poblizu latwopalnych materiatow takich jak firanki, tapety, sciany itp.

12. W przypadku wystapienia lub podejrzenia o wystapienie jakichkolwiek uszkodzen na skutek upadku, nalezy niezwtocznie
odlaczy¢ czajnik. Zabrania sie wlaczania uszkodzonego urzadzenia. Naprawy moga byé przeprowadzane wylacznie przez
Centrum Serwisowe CASA BUGATTI. W takim przypadku nalezy skontaktowac sie ze swoim dostawca oraz/lub z Dzialem Klienta
CASABUGATTI lub wystac e-mail na diva@casabugatti.it. W przypadku wystapienia pozZaru do jego ugaszenia uzy¢ nalezy gasnic
nabijanych dwutlenkiem wegla. Nie nalezy uzywac gasnic wodnych ani proszkowych.

13. Czajnik pracowac moze wylacznie z dostarczong z nim podstawg

14. Zabrania sie napetniania czajnika, gdy umieszczony jest on na podstawce.

15. Przy napelnianiu nie mozna przekroczy¢ poziomu oznaczonego jako «MAX» na wskazniku poziomu wody (2). Czajnik
wyposazony zostat w system zabezpieczajacy

uniemozliwiajacy jego wiaczenie przy ilosci wody wigkszej niz 1,75 litra. Jesli w czajniku jest zbyt duzo wody, moze ona sig
wylewac podczas gotowania.

15a. UWAGA: Nie uzywaj czajnika dopoki element grzejny w czajniku nie bedzie calkowicie pokryty woda . Zawsze upewnij sie,
ze w czajniku jest odpowiednia ilosc wody.

16. Nie nalezy gotowac wody przy otwartej pokrywie.
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WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

17. Zagotowana wode wylewac nalezy powoli i ostroznie, nie przechylajac dziobka zbyt gwattownie.

18. Aby unikna¢ oparzen nie nalezy otwierac pokrywy czajnika przy gotowaniu si¢ wody lub zaraz po wytaczeniu urzadzenia. Jesli
czajnik jest nadal goracy i ponownie ma zosta¢ napetniony, nalezy uwazac przy otwieraniu jego pokrywy.

Goraca woda moze by¢ przyczyna oparzen.

19. Jezeli czajnik napetniony jest goraca woda nalezy przesuwac go bardzo ostroznie.

UWAGA: Nie ruszaj czajnika kiedy jest on wlaczony.

21. Urzadzenie nalezy czyscic przy pomocy wilgotnej sciereczki.

22. Przy odlaczaniu czajnika od zasilania nalezy upewnic sig, iZ zostal on wylaczony, a nastepnie wyjac wtyczke z gniazdka
elektrycznego. Przewodd nalezy zawsze odlaczac trzymajac za wtyczke, a nie za kabel.

23. Przewdd zasilajacy nalezy odtaczac jezeli czajnik nie jest uzywany oraz przed jego czyszczeniem, Przed przystapieniem do
czyszczenia nalezy pozostawic czajnik do ostygnigcia.

24. Uwaga: Jezeli czajnik nie jest uzywany nalezy upewnic sig iz jest on wytaczony lub wtyczka zasilajaca wyjeta jest z gniazdka
elektrycznego. Przewod naleZy zawsze odlaczac trzymajac za wtyczke, a nie za kabel.

7
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Instalacja oraz uruchomienie

Oryginalne opakowanie zaprojektowane zostalo tak, aby umozliwic wysytke produktu droga pocztowa.
Nalezy zachowac je na wypadek, gdyby okazalo si¢ konieczne zwrdcenie czajnika do dostawcy. Przed
zainstalowaniem urzadzenia nalezy spetni¢ wszystkie wymagania opisane w instrukcjach bezpieczenstwa na
poprzednich stronach. Po wyjgciu czajnika z opakowania nalezy upewnic sig, iz jest on w nienaruszonym
stanie oraz sprawdzi¢ czy do jego wnetrza Eodczas transportu lub przy otwieraniu ?:Ipakowama nie dostaty
sig zadne elementy takie jak material opakowania, karty gwaranc?ne lub tym podobne. Foliowy worek,
w ktdry zapakowany jest czajnik powinien byc trzymany z dala od dzieci, gdyz moze byc on przyczyna
uduszenia. W celu usuniecia kurzu zgromadzonego na czajniku nalezy zetrzed go sucha migkka sciereczka. Po
wykonaniu powyzej opisanych krokow, przy scistym przestrzeganiu zasad bezpieczenstwa, mozna przystapic
do podigczenia zasilania.

Podiaczanie zasilania: prad elektryczny moze byc przyczyna smiercil Nalezy bezwzglednie przestrzegac
wszystkich instrukcji bezpieczenstwa. Kabel zasilajacy (6) czajnika Vera musi by¢ podtaczony do gniazdka
sieci zasilajacej, ktorej napiecie jest zgodne z wartoscig znajdujaca sie na tabliczce znamionowej na
spodzie czajnika.

Przy odlaczaniu zasilania nalezy upewnic sie, ze czajnik nie pracuje (jezeli tak, weisnad nalezy przycisk Stop
(14) ). Zabrania sig odiaczania urzadzenia przez pociagnigcie kabla, nalezy zawsze robic to trzyma{qc za
wtyczke (6) . Czajnik Vera sygnalizuje swoje Eodlqczeme do sieci przez wlaczenie wyswietlacza, aby odlgczyc
g0 calkowicie konieczne jest wyjecie wtyczki (6) z gniazda.

Nalezy uEewmc sig, iz wykorzystywane gniazdko jest odpowiednio uziemione. Zabrania sig¢ uzywania
wadliwych lub zniszczonych przewodéw zasi lajacych.

Przekdluzgc]:za uzy¢ mozna tylko po sprawdzeniu jego stanu (zgodnie z instrukcjami bezpieczenstwa w
punkcie

Zabrania sie kontaktu elementow pod napieciem z wodg: moze to byc przyczyna zwarcia!!! {przestrzegaj
wszystkich instrukcji bezpieczenstwa podanych na stronie 186 pkt 3 i str. 187 pkt 6-13-15).

ZASADY UZYTKOWANIA

USTAWIENIA CZAJNIKA ORAZ BATERII

1) Czajnik Vera jest czajnikiem elektronicznym i wszystkie jego funkcje kontrolowane sg za posrednictwem
panelu (2) wyéwietlacza umieszczonego na uchwycie (3).

a) Kontroluje on poziom wody,

b} Kontroluje oraz pozwa la na ustawienie temperatury wody [odpomedmo do zastosowania)

c) Posiada funkcje timer’a: podgrzewa wode przez ustawiony wczesniej czas

d) Wyposazony jest w zegar

2) Postepowac nalezy scisle wedtug wszystkich powyzszych instrukcji dotyczacych bezpieczenstwa, instalacji
oraz uruchamiania.

3) Podstawke (5) oraz czajnik (4) umiesc na rownej powierzchni, ktora nie moze byc goraca, nie moze tez
znajdowac sig w poblizu zrodia goraca. Podloze musi by¢ suche. Zaréwno urzadzenie jak rowniez kabel
zasilajacy powinny by¢ ustawione tak, aby niemozliwy byt do nich dostep dla dzieci. Podstawka czajnika nie
moze byc ustawiona na metalowej tacy lub innej metalowej powierzchni.

4} Czajnik Vera wyposazony jest w zapasowa kopie baterii, aby zapamigtac Twoje ustawienia. Zanim
zaczniesz uzywac czajnik, podiacz go do tadowania i laduj przez 12 godzin. (Po wigcej informacji zobacz
str. 194 punkt c)
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W momencie podniesienia czajnika z bazy zasilajacej (5), czajnik de-aktywuje wszystkie funkcje, pokazuje
poziom wody, czas i (P} funkcje programowg jesli zostata ustawiona.

Po 12 godzinach tadowania zaleca sig zresetowanie panelu przy pomocy przycisku znajdujacego sie z tytu
raczki zgodnie z kolejnymi krokami opisanymi w rozdziale ,INSTRUKCJE SPECJALNE”.
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5) Gdy wtyczka (6) podstawki (5] podtaczona zostanie do gniazdka, wiaczy sie wysmetlacz
Wskazuje on godzine oraz wskaznik poziomu wody “ml minimum® zacznie migac informujac
uzytkownika, Ze czajnik jest pusty/minimalnym poziom wody (ponizej 800ml). Nalezy
napelni¢ czajnik wodg.

6) Napelnianie czajnika woda:

a) zdjaé czajnik z podstawk1 Trzymac za uchwyt (3)

b) otworzyc pokrywe (1) : odnalezc gumowy ,,punkt” (rysunek ,a”) na pokrywie (1) i
wcisnac go mocno do dolu [rysunek »b”}. Po wcisnieciu pozwoli¢ pokrywie na automatyczne
otwarcie sig¢ (rysunek “c”). Pokrywa nie moze byc¢ zdemontowana, a jej maksymalny stopien
otwarcia pokazuje rysunek “d”.

2 N

bl

)@ )@

c) Wode do czajnika nalewaj pod kranem lub napetniaj go woda z butelki, dzbanka lub
kubka, az do osiggniecia pozadanego poziomu {Uwaga: minimalny poziom wody pozwalajacy
czaJmkowl na pracg to “800 ml”). Poziom wody wyswietlany Jest na wyswietlaczu (2) w
Erzeznaczonej do tego sekcji (11) i symbolizowany jest przez poziome

reski. Kolejne poziomy to: ml minimum (od 0 do 800ml}, 800ml {powyzej 22 oz}, 1250ml
(okoto 35 oz), 1500ml (okoto 40 oz) i poziom czerwony przy 1750ml (okoto 47 oz).

Przy napetnianiu czajnika kolejne kreski zapalaja si¢ jedna po drugiej.

Jezeli poziom wody w czajniku przekroczy 1700 ml (ok. 47 uncji), a bedzie nizszy niz 1950
ml (ok. 54 uncje), pali¢ si¢ bedzie wylacznie gorna czerwona kreska.

Jesli poziom ten przekroczy wartos¢ 1950 ml (ok. 54 uncje), czerwona kreska bedzie mlgac,
sygnalizujac przepelnienie czajnika. Z przyczyn beszeczenstwa (rozlanie wody) czajnik nie
moze wtedy zostac wlaczony Jesli poziom wody jest ponizej 800 ml (okoto 220z) niebieski
wskaznik ,,ml minimum” poziomu wody bedzie migat informujac, ze czajnik jest pusty lub
prawie pusty. W przypadku, gdy bateria nie jest natadowana lub nie dziala, sekcje (11)
poziomu wody nie sg pokazane na wyswletlaczu (2). UWAGA: aby zapobiec przepelmenlu
czajnika woda, upewnij sie, ze poziom wody nigdy nie jest nad wskaznikiem (8} poziomu
wody wewnatrz czajnika.

UWAGA: Nie ruszaj czajnika kiedy jest on wlaczony.
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ZASADY UZYTKOWANIA

FUNKCJA GOTOWANIA

7

1188

bl

mn
(W I

)

\.

¢ B0

N

o

Ustaw czajnik na podstawce (5) i wcisngc przycisk ,,on/off” (14}, Gdy czajnik zacznie
gotowac wode, na wyswietlaczu pojawi sie symbol ““C “ {stopnie Celsjusza), a przy nim
pojawiac sie beda kolejne liczby odpowiadajace temperaturze wody zmierzonej wewnatrz
czajnika.

b) gdy czajnik podgrzewa wode, segmenty poruszaja sie w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara. Ma to sygnalizowac prace oraz wlaczony stan czajnika.

c) W kazdej chwili funkcja gotowania wody moze zostacé wylaczona poprzez nacisnigcie
przycisku On/Off (14). UWAGA: Jesli przycisk On/Off jest nacisnigty dwa razy zaraz po
zagotowaniu wody, czajnik zacznie znow gotowac dopiero, gdy wyswietlacz pokaze
temperaturg 95°C.

d) Funkcja gotowania wody moze byc¢ zatrzymana w dowolnym momencie przy pomocy
przycisku On/Off {14).

e) WYLEWANIE WODY: Zdejmij czajnik z podstawki (5) trzymajac za uchwyt (3). Przy
podnoszeniu czajnika z podstawki nalezy trzymac go w poziomie. Wylej wode przez
dziobek przy zamknietej pokrywie (1). UWAGA: goraca woda moze by¢ przyczyna oparzen.

Zagotowang wode wylewac nalezy powoli i ostroznie, nie przechylajac dziobka zbyt gwattownie.

f) Aby wyswietli¢ na wyswietlaczu godzine lub temperature nalezy wcisnac raz przycisk ustawien “A” (16).
Ta operacja moze by¢ wykonana, gdy czajnik nie podgrzewa/gotuje wody.

g) Temperatura wody pokazana na wyswietlaczu odpowiada sredniej temperaturze wody znajdujacej sie
wewnatrz czajnika.

FUNKCJE USTAWIANIA TEMPERATURY ORAZ TIMER'A

~

—

A B8 2SN

~

Czajnik Vera umozliwia podgrzanie wody do scisle okreslonej temperatury (od 45~ Ci98 °
C - Tolerancja + 3 ° C). Dzigki funkcji timer’a mozliwe jest takze jego wiaczenie na zadany
okres czasu. Aby skorzystad z tych funkcji wystarczy postepowad zgodnie z ponizszymi
instrukcjami:

a) Wcisnij przycisk ,,mode” (15) i trzymaj przez 1 sekunde aby przejsé do ustawien funkcji
wskazywania temperatury. lkona ,, “C ” zmieni sig na migajaca ikong “P " .

b) Wcisnac przycisk ustawien “A™ {16) aby ustawic¢ temperature. Ustawiona temperatura
nie moze byc wieksza niz 98°C ani nizsza niz 45°C. Jedno weisniecie odpowiada 1°C. Jezeli
przycisk “A” (16) zostanie wcisniety, wartos¢ temperatury zacznie zwigkszac sig nieustannie
do wymaganej temperatury. Gdy osiggnigta zostanie temperatura 98°C , a przycisk ustawien
“A” (16) bedzie nadal wcisnigty, wartos¢ odliczana bedzie ponownie od 45°C.

Jesli ustawiana ma byc wylacznie temperatura, nalezy przejsé do punktu g) tego rozdziatu.
Jezeli uzyta ma byc rowniez funkcja timer’a, prosze kontynuowad, przechodzac do punktu
c).
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¢) Po ustawieniu temperatury, wcisnij ponownie przycisk ,,mode™ (15}, aby przejs¢ do funkcji timer’a.

Niebieska ikona “ “C ” zamieni sie na ikone godziny “®”, ktdra zacznie migaé wraz ze wskazywanymi

liczbami.

d} Wcisnij przycisk ustawien “A” (16) aby ustawic¢ godzine. Jedno wcisniecie przycisku “A” skutkuje zmiang

wartosci o jedng godzing, przytrzymanie przycisku pozwala na ciaglte zwigkszanie wartosci do okreslonego

CZasu.

e) Ustawiajgc minuty, wcisnij ponownie przycisk ,,mode” (15), aby przejs¢ do odpowiadajacych im pozycji

(zaczng migac).

f) Wcisnij przycisk ustawien “A” (16} aby ustawi¢ minuty. Jedno wecisnigcie przycisku “A” (16) skutkuje

zmiang wartosci o jedng minute, przytrzymanie przycisku pozwala na ciggle zwigkszanie wartosci do

okreslonego czasu.

g) Po ustawieniu temperatury lub temperatury i czasu zatwierdzenie ustawien odbywa sie przez przytrzymanie
przycisku ,mode” (15) przez 4 sekundy. Aktywne stang sie wtedy ikony czerwona ,P”

é \ oraz niebieska ,,”, wyswietlacz przetaczony zostanie w tryb wyswietlania czasu (zegar).

h) Czajnik odlicza ustawiony czas gotowania. Gdy osiggnie on okreslony czas rozpoczyna

-'E’ gotowanie przy ustawionej temperaturze, wytaczona zostaje ikona ,,P"” (patrz punkt ,,m"
= na koncu rozdziatu).
e— i} Jesli ustawiona zostala wylacznie temperatura, gotowanie/podgrzewanie wody
--l w czajniku Vera nastgpuje po wecisnigciu przycisku on/off (14). Gdy podgrzewanie/
gotowanie wody rozpocznie si¢, wylaczona zostanie czerwona ikona ,,P" (patrz punkt
ES »M” na koncu rozdziatu).
c

j} Gdy czajnik podgrzewa wode, kreski {9) na wyswietlaczu obracaja sie przeciwnie do
%\ wskazowek zegara. Oznacza to, ze czajnik jest wlaczony i uruchomiony.

k) Aby zresetowac program ustawien (temperature gotowania oraz timer) nalezy
przytrzymacd przycisk ustawien “A” przez 3 sekundy. Wylaczy sie ikona ,,P”. Wcisniecie
przycisku ,,on/off” rozpoczyna gotowanie wody. (patrz FUNKCJA GOTOWANIA)

1) Aby wyswietli¢ na wyswietlaczu godzine (10B) lub temperature (10A) nalezy wcisnaé raz
. ./  przycisk ustawien “A” (16). Ta operacja moze by¢ wykonana gdy czajnik nie podgrzewa/
gotuje wody.

¢ Ul

m) UWAGA:

Funkcja timer’a/temperatury nie dziata na state.

Ze wzgledow bezpieczenstwa ustawienia funkcji timer’a dokonywane musza byc przy kazdym jej uzyciu.
Temperatura wody pokazana na wyswietlaczu oznacza srednia temperature wody wewnatrz czajnika
(Tolerancja + 3 ° C).
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USTAWIENIA ZEGARA

Ustawienia zegara (tryb 24-godzinny) moga byc dokonywane, gdy czajnik nie podgrzewa ani nie gotuje wody.
Nalezy umiescic¢ urzadzenie na podstawce (5) i ustawic czas w bardzo prosty sposob wedlug podanych ponizej
krokow.

a) Wcisnij przycisk ,mode” (15} na 3 sekundy, do momentu, gdy zacznie migac ikona “®” wraz z cyframi zegara.
b} Wcisnij przycisk ustawien “A” (16) aby ustawi¢ godzine. Jedno wcisniecie przycisku “A” skutkuje zmiang
wartosci o jedng godzing, przytrzymanie przycisku pozwala na ciagle zwigkszanie wartosci do okreslonego
czasu.

¢) Ustawiajac minuty, wcisnij ponownie przycisk ,,mode” (15}, aby przejs¢ do odpowiadajacych im pozycji
{zaczng migac).Fo

d) Wcisnij przycisk ustawien “A” (16} aby ustawi¢ minuty. Jedno wcisniecie przycisku “A” (16) skutkuje zmianag
wartosci o jedna minute, przytrzymanie przycisku pozwala na ciaglte zwigkszanie wartosci do okreslonego czasu.
e) Po ustawieniu minut wcisnij przycisk ,mode” (15) na 3 sekundy, aby zatwierdzi¢ zmiany.

f) Aby wyswietlic na wyswietlaczu godzine (10B) lub temperature (10A) nalezy wcisnac raz przycisk ustawien
“A” (16). Ta operacja moze by¢ wykonana gdy czajnik nie podgrzewa/gotuje wody.

INSTRUKCJE SPECJALNE

A) WYLACZNIK BEZPIECZENSTWA

Czajnik Vera jest zabezpieczony przed uszkodzeniem od uzywania ze zbyt malg iloscig wody. W przypadku,
gdy uzytkownik nacisnie przycisk on/off (14) i czajnik jest pusty lub prawie pusty, a poziom wody bedzie
pokazywany niewtasciwy i czajnik rozpocznie gotowanie, wylacznik bezpieczenstwa automatycznie odetnie
dostarczenie pradu jesli element grzejny przegrzeje sie.

B) PRZED URUCHOMIENIEM CZAJNIKA

Przed pierwszym uzyciem czajnika Vera nalezy wyczyscic jego wnetrze przez catkowite napelnienie wodg (do
poziomu MAX) oraz uruchomienie FUNKCJI GOTOWANIA i wylanie wody. Operacje ta nalezy powtdrzy¢ dwa
razy oraz za kazdym razem, gdy czajnik nie jest uzywany przez dtuzszy okres czasu.

C) RESET WYSWIETLACZA
Jesli wyswietlacz nie funkcjonuje poprawnie, konieczne jest
jego zresetowanie. Odswiezenie pamigci ukladu MCU pozwala
zapewnic wlasciwy poziom bezpieczenstwa. Aby zresetowac
wyswietlacz nalezy umiesci¢ czajnik Vera na podstawce (5),
podtaczyc ja, a nastgpnie wcisnad przycisk reset (18) na 5
sekund uzywajac metalowego spinacza lub wykataczki. W
ten sposdb przywrocone zostang fabryczne ustawienia
wyswietlacza, a wszystkie dotychczasowe ustawienia zostang
utracone (zegar, timer, temperatura).
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CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

UWAGA: Przed czyszczeniem nalezy zawsze odlaczy¢ czajnik od zrodta pradu elektrycznego.

Nalezy upewnic sig, iz czajnik jest zimny.

Zewngtrzna powierzchnia czajnika czyszczona powinna byc czysta, wilgotng szmatka tak, aby zachowad wysoki
potysk calej powierzchni. Czajnik nalezy osuszyc oraz wypolerowac migkka sciereczka.

Do czyszczenia powierzchni wewnetrznych ani zewnetrznych nie powinny by¢ uzywane srodki czyszczace o
charakterze sciernym.

Czajnik ani jego podstawka nie powinny byc zanurzane w wodzie ani innych cieczach, gniazdko czajnika,Zlacze,
powinno byc zawsze suche

a) FILTR (7)

Kamien lub wapn jest naturalng substancja obecng przy gotowaniu twardej wody. Filtr pozwala na zatrzymanie
wapnia w wodzie znajdujacej si¢ w czajniku. Bardzo wazne jest regularne czyszczenie filtra. Filtr mocowany
jest do dziobka i moze byc zdejmowany przez pociagnigcie ku gorze. Jego czyszczenie polega na delikatnym
szczotkowaniu migkka szczotka pod biezacg woda.

UWAGA: Operacja ta wykonana moze by¢ tylko, gdy czajnik nie pracuje, a jego korpus jest ostudzony.
ZABRANIA SIE ZDEJMOWANIA FILTRA PODCZAS PRACY CZAJNIKA LUB GDY JEGO POWIERZCHNIA JEST
GORACA. GORACA WODA LUB PARA WODNA STWARZA RYZYKO POPARZENIA !!!

“ ~

b) ODWAPNIENIE

Odkamienianie jest to proces usuwania osadow
wapiennych tworzacych sig¢ wewnatrz czajnika.
ABY ZAPEWNIC JAK NAJLEPSZE FUNKCJONOWANIE
CZAINIKA, NALEZY GO REGULARNIE ODKAMIENIAC.
Czestotliwosc zalezy od twardosci stosowanej wody
oraz czgstotliwosci uzytkowania czajnika. Zalecamy
przeprowadzanie odkamieniania po okoto 100-
200 cyklach gotowania wody, co dwa tygodnie lub
zawsze, gdy wewnatrz czajnika zauwazy si¢ biale plamy: oznacza to, Zze na dnie powstat osad wapienny.
Zalecamy uzycie specjalnego odkamieniacza do czajnikow, ktory w petni rozpusci osad. Nalezy sie zastosowac
do instrukcji wskazanych na opakowaniu odkamieniacza. Firma BUGATTI poleca réwniez nastgpujacy,
naturalny sposob odkamieniania: wlac¢ do czajnik 500 ml biatego octu winnego i 500 ml wody. Do czyszczenia
paska czujnikow poziomu, ktéry znajduje sie wewnatrz czajnika, uzyé szczoteczki nasaczonej octem z
biatego wina; pozwoli to na usunigcie nagromadzonego osadu z czujnikow. Nastepnie wcisnaé przycisk on/
off (14) i zagotowac wode z octem. Moze si¢ okazac konieczne kilkakrotne powtdrzenie takiej czynnosci w
celu calkowitego usunigcia osadu. Po zakonczeniu odkamieniania opréznié czajnik, wielokrotnie napelnic go
czysta wodga, aby pozbyc sig zapachu i smaku octu.

c) Bateria

Bateria moze by¢ wyjeta i wymieniona na nowa przez uzytkownika, poniewaz jest ona umieszczona wewnatrz
uchwytu (3). Zywotnos¢ baterii wynosi ok. 2 lat. Po tym czasie bateria wciaz jest wydajna w 70%. Jesli
wyswietlacz (2) nie pozostaje wiaczony, gdy czajnik (4) jest zdjety z bazy (5), oznacza to, Ze bateria osiagneta
minimalny poziom swojej wydajnosci. Skontaktuj sig z Autoryzowanym Punktem Serwisowym Bugatti w celu
wymiany baterii ; punkt serwisowy przesle Tobie opakowanie z baterig oraz instrukcjg wymiany. Uwaga:

pamigtaj, Ze baterie sg czescia, ktora zuzywa sig i nie podlega gwarancji.
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WYKRYWANIE | USUWANIE USTEREK

W przypadku wykrycia jakichkolwiek usterek lub defektéw i wadliwego dziatania czajnika Vera nalezy
natychmiast odlaczy¢ go od zrodia zasilania. Jezeli nie jest mozliwe wyeliminowanie bledow w
dziataniu zgodnie z instrukcjami w niniejszym podreczniku nalezy skontaktowac sie z Dziatem Klienta
CASA BUGATTI. Naprawy przeprowadzane przez uzytkownika w sposob niepoprawny moga byé nawet

przyczyna smierci. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za uszkodzenia ani szkody na zdrowiu

powstalte na skutek napraw przeprowadzanych niezgodnie z zasadami, w takim przypadku gwarancja

urzadzenia traci waznosc.

Usterki Mozliwe przyczyny

Rozwiazanie problemow

(Czajnik jest ustawiony
nie prawidtowo na
podstawie zasilaj
(5) lub wtyczka 36
jest prawidtowo
wsunigta do gniazda.
Akumulatory nie sg
natadowane.

(Wyswietlacz na uchwycie)
czajnika nie wigcza sie )

cej
nie

(Sprawdzi¢ czy wtyczka (6) podstawy zasilajacej

éE] jest pt;avxznyd towo pod'lqczona do gniazdka.
prawdzic czy siec zasilajaca jest pod napigciem

Prosza pamietac, aby przed pierwszym wtaczeniem

czajnika, tadowac

akumulator przez 12 godzin.

\

Wyswietlacz
nie przedstawia
prawidtowych informacji.

Czajnik nie byt uzywany
przez diuzszy okres.

Zresetowac wyswietlacz zgodnie z Specjalng
Instrukcja w tej dokumentacji.

Na czujniku poziomu

Poziom wody jest wigczony
wody znajduje sig osad.

gdy czajnik jest pusty.

Zresetowad wyswietlacz zgodnie z Specjalng
Instrukcja w tej dokumentacji i jezeli problem nie
zostanie rozwi%zany wykonac odkamienianie zgodnie
z podpunktem b} rozdziatu o myciu i konserwacji.

Czajnik nie pracuje W czajniku znajduje sig

prawidlowo lub = wytgcza|[nadmierna ilosc osadu.
sie przed zagotowaniem
wody.

Wykonac odkamienianie zgodnie z podpunktem b)
rozdziatu o myciu i konserwacji.

Smak wody jest Woda w czajniku

Zalecamy wylewanie wody pozostatej po kazdym

niz “800mLl” i niebieski
wskaznik “ml minimum”
na wyswietlaczu miga.

wiacza sie.

Czajnik wylaczyl si¢ nal

nieprzyjemny. znajdowata sig dtuzej niz ||cyklu gotowania. Przeplukac dokiadnie czajnik
12 godzin - Czajnik zostat ||w celu usuniecia pozostatosci po srodkach
nieprawidtowo umyty po [|odkamieniajacych.
odkamienianiu.

Czajnik po nacisnieciu||Poziom wody wewnatrz

przycisku on/off (14) nie|[czajnika jest nizs

Napetnij czaflnik_ woda, az na wyswietlaczu niebieski
wskaznik ,,ml minimum” przestanie migac i niebieski
wskaznik na poziomie ,,800 ml" bedzie wigczony.

nizszej temperaturze
niz 100°C ({oznaczone
jako  migajace  BOIL)
wskazywanej na

Czajnik uzywany jest na

iszej wysokosci niz
%!1000 metrow nad

Spéjrz na rozdzial w instrukcji: Temperatura
gotowania wody na wysokosci.

Wwyswietlaczu J\poziomem morza y

.

195 For conversion table for *Fahrenheit and altitude’s temperature difference see the inner cover



GWARANCJA

1) Gwarancja obejmuje w calosci darmowa wymiang lub naprawe elementow przyczyniajacych sie do
wadliwego dziatania czajnika, jesli przyczyna uszkodzenia lezy po stronie producenta.

2) W przypadku uszkodzen powtarzajacych sig lub niemozliwych do naprawy, powstatych wyltacznie z winy
producenta, maszyna zostanie wymieniona.

3) Gwarancja nie obejmuje szkdd powstatych w przypadku:

a) niewtasciwego lub zlego uzytkowania

b) wystapienia defektow, ktorych przyczyna byto przypadkowe zniszczenie lub nieuwaga

¢) nieprzestrzegania instrukcji oraz ostrzezen, nieprawidlowej instalacji, czyszczenia oraz konserwacji

d) konserwacji oraz/lub modyfikacji przeprowadzanych przez nieautoryzowany personel

e) uzywania nieoryginalnych czesci zapasowych

f) niewlasciwego transportu

g) uruchamiania funkcji czajnika bez obecnosci wody

h) jakichkolwiek innych uszkodzen, ktdre nie mogg byc skutkiem wystepowania wad fabrycznych. Wszelkie
reklamacje nie przewidziane przez prawo nie bedg uwzgledniane.

4) Gwarancja nie obejmuje szkod powstatych na skutek niewlasciwego uzytkowania, a w szczegdlnosci
wykorzystywania poza warunkami domowymi.

5) Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za posrednie i bezposrednie szkody materialne i niematerialne
spowodowane nieprzestrzeganiem instrukcji bezpieczenstwa zawartych w niniejszej instrukcii, a w
szczegolnosci zasad instalacji, uzytkowania oraz konserwacji czajnika.

6) Wymiana lub naprawa nie jest jednoznaczna z przedtuzeniem okresu gwarancji. Gwarancja nie obejmuje
wymiany elementow topliwych takich jak np. elementy rezystancyjne.

7) Okres gwarancyjny rozpoczyna sig od daty otrzymania dowodu zakupu oraz wydania karty gwarancyjnej

przez CASA BUGATTI.

CENTRUM SERWISOWE

W przypadku uszkodzenia czajnika nalezy skontaktowac si¢ z autoryzowanym dostaweca BUGATTI, ktory
zwroci czajnik do producenta.
Klient odpowiedzialny jest za wszystkie czynnosci zwigzane z dostawa oraz ponosi wszystkie koszty
przesytki dla napraw obejmowanych lub nie obejmowanych przez gwarancje. Jezeli jest to mozliwe, nalezy
zachowac oryginalne opakowanie urzadzenia i w nim wystac uszkodzonga sztuke.
Wazne: Jesli wadliwy produkt ma byc¢ serwisowany przez jednostke inng niz wskazana przez
autoryzowanego dostawce BUGATII, klient proszony jest o skontaktowanie si¢ z Dziatem Konsumenta w celu
skonsultowania czy problem zostal poprawnie zdiagnozowany, uzyte zostaly wlasciwe czesci zapasowe oraz
w celu upewnienia sig o trwajacej waznosci gwarancji. \z
UTYLIZACJA PRODUKTU ZGONIE Z DYREKTYWA EUROPEJSKA 2002/96/EC. 2
Pod koniec okresu zywotnosci urzadzenia, nie moze by¢ ono wyrzucone na miejskie wysypisko smieci. Powinno
by¢ dostarczone do lokalnego centrum utylizacji odpaddw lub do dostawecow swiadczacych tego typu ustugi.
Oddzielna utylizacja urzadzen gospodarstwa domowego pozwala na eliminacje negatywnego wplywu tego
typu odpaddw na srodowisko oraz zdrowie ludzi i zwierzat. Umozliwia takze na odzyskanie wykorzystanych
przy produkcji urzadzenia materiatdw, co wigze sie ze znaczacym zaoszczedzeniem cennej energii. Symbol
przekreslonego pojemnika na odpady informuje o koniecznosci utylizacji urzadzenia gospodarstwa domowego
oddzielnie od innych produktéw, w specjalnie wyznaczonym do tego miejscu.
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ONEMLI TEDBIRLER

Degerli misterimiz, Casa Bugatti’den Vera elektronik su 1siticisimi sectiginiz icin tesekkiir ederiz. Her ev
tipi cihaz gibi, bu su 1siticida dikkatli bir sekilde kullanilmali ve kullanicilarin ve su 1siticinin zarar gérmesi
engellenmelidir.

SU ISITICIYI iLK DEFA KULLANMADAN ONCE,
KURULUM, KULLANIM, BAKIM VE GUVENLIK
TALIMATLARIYLA ILGILITUM TALIMATLARI
DIKKATLICE OKUYUNUZ, TALIMATLARI TAM
OLARAK ANLAMADAN CIHAZI CALISTIRMAYINIZ.

DIKKAT

Asagidaki nedenlerden dolay1 olabilecek hasarlarda sorumluluk Kabul edilmemektedir:
- Yanlis kullamm veya baska amacla kullanim

- Cihaz devambh olarak su koymadan cabistirmak

- Yetkili olmayan kisiler tarafindan yapilan tamir

- Orijinal olmayan yedek parca veya aksesuar kullanim

- toprakli olmayan fise cihazin takilmas:

Kullanim ic¢in talimatlar

Detayl bilgi icin, veya bu talimatlar igcinde bahsi gegmeyen problemlerle ilgili olarak, CASA BUGATTI
miisteri temsilcisi ile temasa geginiz.

TALiMATLARI DiKKATLiCE SAKLAYINIZ ve sizdensonrakullanacakkisilere de vermeyi

unutmaymz. Eger cihazi kullanmadan once talimatlan kaybederiseniz ,CASABUGATTI miisteri temsilcilerinden
talimatlanisteyinizveyadiva@casabugatti.itadresinemailatimzveyawww.casabugatti.itadresindenyiikleyiniz.
Kapagin ilk sayfasinda metin ile ilgili gorselleri bulab1l1rsm1z Kullamm ile ilgili talimatlan okurken ilk sayfay
acgik birakiniz.

“n
h
¥
|

L4

Pl |

/ r e

f J. ! e

r S r— ’

= " s, S S J o
#

197 For conversion table for *Fahrenheit and altitude’s temperature difference see the inner cover



ICINDEKILER

Sayfa 199

Sayfa “

Sayfa “

Teknik ozellikler

Cihazin parca tanimlari

Su isitici elektronik kontroller

Sayfa 200-202 (EeltyyliRe=e[{gEs

Sayfa 203

Sayfa 203-206 QGUUERTyRIER{ER RN Ty

Sayfa 208

Sayfa 209

Sayfa 210

Kurulum ve baslatma

Sayfa 203-204
Sayfa 205
Sayfa 205
Sayfa 205-206
Sayfa 207
Sayfa 207

Temizleme ve Bakim

Garanti
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TEKNIK OZELLIKLER

Giic¢ kaynag Cihaz altindaki simflandirmaya bakimz
Giig¢ sinifi Cihaz altindaki simflandirmaya bakimz
Olciiler Tahmini 220 x 180 x y. 300 mm

Govde Kat1 dokme aliminyum ve paslanmaz celik 18/10
Agirhik Tahmini 1,7 kg

Gii¢ kaynagina ait kablo uzunlugu Tahmini 0,75 mt.

Asin yiikleme 151 korumast Entegre

Ekran bataryasi Entegre: tekrar sarj edilebilir

Su kaynatic1 kapasitesi 1,75 litre/ 47 fl.oz

Uygunluk Cihaz altindaki simflandirmaya bakimz
Garanti Ekteki sertifikaya gore

CIHAZIN PARCA TANIMLARI

Kapak

Elektronik ekran

Serin-tutan tutacak

18/10 paslanmaz celik su 1s1t1C1
Giig linitesi

Baglant

Fis

Filtre

Maksimum su seviyesi isareti

SU ISITICI ELEKTRONIK KONTROLLER

Elektronik ekran

Boliim gostergesi : Su 1sitici 1sitiyor /kaynatiyor
Zaman-timer + Is1 Selsius Derece + Program ikonlan
Su seviyesi gostergesi

Zaman - Is1 - Timer gostergesi

“on-off” diigmesi

“mode” digmesi

“A” ayar diigmesi

Sifirlama diigmesi

@QRRPLEEEEE

@Isn ekram
0B Saat-Timer ekrani

Isitma/Kaynatma ekran

FEEEREEE®
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Onemli Tedbirler

TUM TALIMATLARI DIKKATLICE OKUYUNUZ.
CIHAZ SADECE EGITIMLI YETISKINLER
TARAFINDAN KULLANILMALIDIR. BU TALIMATLARI
DIKKATLICE SAKLAYINIZ.

1. CIDDI KAZALARDAN, ELEKTRIK
TEHLIKELERINDEN VE ATE$TEN KORUNMAK iCiN,
KABLOLARI, FISLERI VEYA CIHAZIN KENDISINI
TAMAMEN VEYA YARISINI SUYA VE DIGER
IIZIA(IIQTII_IEFE BATIRMAYINIZ: YANMA TEHLIKESINE
SICAK YUZEYLERE DIKKAT EDINIZ.

Sicak ylizeylere dokunmayimz. Tutma kolunu kullammz. Govde (4), Kapak (1) gibi sicak parcalara
dokunacaksamz liitfen korumal bir eldiven kullanimz.

2. Cihaz tamamen EVDE kullanmak i¢in tasarlanmistir. Liitfen bu amag¢ dogrultusunda kullanimz.
Risk tasiyacak herhangi bir teknik modifikasyon yapmayimz.

3. Herhangi bir cihaz cocuklarnn yaninda kullamldig zaman siirekli kontrol halinde olunmas:
gerekmektedir. Cihaz, 12 yasindan biiyiik cocuklar ve fiziksel, mental yetenekleri azalmms veya yeterli
deneyim ve bilgiye sahip olmayan kisiler gozlemlenerek ve cihazin tehlikeli sonuclara yol acacagim
bildirilerek yapilir.

4. Canli elektriksel parcalara hicbir zaman dokunmayimz. Ciddi yaralanmalar ve elektrik carpmasina .
sebep olabilirler. Uygun voltaji olan sokete cihaz baglamir. Voltaj, cihaz altinda bulunan plakada yazilan
siniflandirmaya uygun olmalhidir. Kullanacagimz prizin topraklanmis olduguna emin olunuz. Cihaz
ciplak veya 1slak ayak ile kullanmayimz.

5. Resim A: Fisli elektrik kablosu. Objeler etrafina sarnlmamasi veya insanlann takilip diismemesi icin kisa
giic kablosu tedarik edilmistir. Uzun sokiilebilir veya uzatma kablolar bulunmaktadir fakat sadece kalifiye
bir elektrik¢i tarafindan kablolama talimatlarina gore uygun oldugu onaylanmalidir. Fis/Soket adaptorleri
KULLANMAYINIZ. @ Sokiilebilir veya uzatma kablolan kullanilacak ise:
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Onemli Tedbirler

a) Uzatma kablosunun elektrik simifi en az cihaz altindaki plaka da bulunan enerji simiflandirmasi kadar
biiyiik olmalidir.

b) Uzatma kablosu 3 kablo/kutup tipinde ve topraklanms olmalidir. Uzatma veya sokiilebilir kablo hicbir
zaman mobilya veya sehpa lizerinde durmamalidir clinkii cocuklar tarafindan cekilebilirler.

c) Cihaz ve kablolan sicak elektrikli 1siticilanin veya finnlann yanlanna koymayimz.

d) Disanda kullanmayimiz. Kablolann tezgah koselerinden sarkmasina veya sicak ylizeylere dokunmasina izin
vermeyiniz. Hasarl kablo veya fis ile cihaz1 cabistirmayimz. Cihazi en yakin yetkili servis noktasina kontrol
veya tamir icin gétiiriiniiz. Uretici tarafindan énerilmeyen aksesuarlann kullanilmasi ates, elektrik carpmasi
veya kisilerde hasarlar yaratabilir.

6. Resim B: Cocuklann su 1siticist ile oynamadigindan emin olunuz. Cocuklar, elektrikli aletlerin yaratacag
tehlikelerden habersizdirler. Gozlemlenmeden .cocuklar tarafindan temizleme veya bakim islemi
yapilmamalidir.

7. Cihaz diizgiin bir ylizey lizerine koyunuz, cihazin tersine dénmemesi igcin ayaklannin yiizeye tam olarak
dokundugundan emin olunuz. Cihazi sicak ylzeyler ve alevi acik yerlerin yanina koymayinmz.

DIKKAT: Cihaz1 egimli bir bélgeden kullanmayimz.

8. Resim C: Hicbir zaman buhan ve sicak suyu viicudun herhangi bir boliimii ile temas ettirmeyiniz. Govde
{4), kapak (1) dokunurken cok dikkat ediniz (korumal eldiven takimz).

DIKKAT! YANMA TEHLIKESI!

Susiticinin govdesi (4) ve kapag (1) kullanim sirasinda cok sicak olabilir.

9. Resim D: Cihazin diizgiin calistigindan emin olmak icin, yeterince aydinlatilmis ve hijyenik bir cevreye
sahip ve elektrik prizine kolay bir erisimi olan diizgiin bir ylizeye koyunuz. Cihazi, duvardan en az 10 cm
uzaga koyunuz.

10. Resim E: Cihaza hicbir zaman 1slak veya nemli bez/el ile dokunmayimz. Cihaz kullamlmadig veya
temizlemeden once mutlaka fisten cikartilmalbidir. Fisten ¢ikarmak igin cihazin kablosunu cekmeyiniz.
Temizlemeden veya parcalar takilmadan once cihazin sogumasin bekleyiniz. Cihaz, kuru veya hafif nemli
bir bez ile asindinci olmayan deterjanlar ile temizlenmelidir. SADECE cihazin dis ylizeylerini temizleyiniz.
11. Cihaz1 perde, duvar kagid1 ve benzeri yanic1 6zellikte materyallerin yaninda kullanmayimz.

12. Hata, hasar veya siiphenilen hasar durumlarinda, cihazi hemen fisten ¢ekiniz. Hatali cihazlan asla
calistirmayiniz. Tamirler CASA BUGATTI servis merkezi tarafindan yapilir. Saticimizi veya CASA BUGATTIde
bulunan miisteri temsilcisini arayiniz veya diva@casabugatti.it adresine e-posta génderiniz. Ates alma
durumunda, karbon-dioxide (CO2) yangin sondiiriicii kullanimz. Su veya toz sondiiriict kullanmayimz.

13. Cihaz sadece birlikte verilen stand ile kullamlmabdir.

14. Cihaz1 hicbir zaman giic standina takili halde iken su doldurmayimz.

15. Cihaz1 kontrol ekran panelinde (2) gosterilen «MAX- isaretinin lizerine kadar su ile doldurmayimz. Cihaz
icinde bulunan gilivenlik sisteminden dolay1 1,75 litre (47 fl. Oz) lizeri dolduruldugu zaman cihaz bunu kabul
etmeyecektir. Bu arada eger cihaz asin su ile doldurulmus ise, kaynayan su figkirabilir.

15a. DIKKAT: cihaz icinde bulunan 1sitma parcasi tam olarak suyun altinda degil ise cihazi calistirmayimz.
16. Hicbir zaman kapak acik iken su kaynatmayimz.
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Onemli Tedbirler

17. Her zaman kaynams olan suyu yavas ve dikkatlice servis etmeye dikkat ediniz.

18. Yaniklar 6nlemek icin su yeni kaynams iken veya cihaz kendini yeni kapatmms ise kapagi acmayimz. Cihaz
sicak iken kapag acarken dikkat ediniz.

Kaynayan su yamiklara sebep olacaktir.

19.Cihaz icerisinde sicak su varken su 1siticiy1 dikkatli bir sekilde hareket ettiriniz. DIKKAT: Cihaz calisirken su
1siticiyr hareket ettirmeyiniz.

20. Cihaz sadece sogumusken nemli bir bez ile siliniz.

21. Baglantisim s6kmek i¢in, cihazin kapali olduguna dikkat ediniz ve duvar prizinden ¢ikartimiz. Cihaz
prizden cikartirken hicbir zaman kablodan tutup cekmeyiniz.

22. Cihaz kullanimda olmadig1 zaman prizden ¢ikartiniz. Temizlik i¢in cihazin sogumasini bekleyiniz.

23. Not: Cihaz kullanmadigimz zaman prizden ¢ikartimz. Cihaz prizden cikarmak icin kablosunu ¢ekmeyiniz.
24. DIKKAT: Cihazin hasar gérmemesi icin temizlik icin alkalin bazli tiriinler, yumusak bir bez kullanimz.

7
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Kurulum ve Bafllatma

Orijinal paketleme posta ile yiiklenme amaciyla yapilmistir. Tedarikciye geri gdndereceginiz durumlar igin
paketi saklayimz. Cihazi kurmadan once, dnceki sayfalarda yazan glivenlik talimatlanna uyunuz.

Cihazi paketinden ¢ikardiktan sonra, milkemmel durumda oldugundan ve cihazin icine yanlislikla

herhangi bir paketleme materyali veya garanti kagidinin yilikleme ve paketleme sirasinda diismediginden
emin olunuz. Cihazin paketlendigi plastik poset bogulma tehlikesi yaratabilecegi icin ¢cocuklardan uzak
tutulmaldir. Cihaz icinde olusabilecek toz icin, basit¢ce yumusak bir bezle temizlenmelidir. Yukandaki
adimlan takip edip, glivenlik standartlarina uyduktan sonra, cihazi giic kaynagina baglayimz.

Gii¢ kaynagina baglanti. Elektrik akimm zarar verebilir! Giivenlik talimatlanina uyunuz! Cihaz, orijinal Casa
Bugatti elektrik kablosu ile cihaz altindaki plaka da degerlerine uygun olan voltajdaki sokete baglanmahdir.
Baglantiy1 ctkarmak icin, kontrol durumunu OFF pozisyonuna getirin, ve sonra kabloyu prizden cikartimz.
Giivenlik talimatlarina sikica uyunuz. Prizden cikartmak icin kabloyu cekmeyiniz. Ekran cabsir durumda ise,
cihaz hala prize baghdir demektir. Su 1s1t1c1 tamamen kapal duruma getirilmek istenirse, cihaz fisi soketten
cikartilmahdir.

Soketin topraklandigindan emin olunuz. Hicbir zaman hasarli ve bozuk kablolan kullanmayimz. Sadece
iyi durumda oldugundan emin oldugunuz uzatma kablolanni kullanimz (5 no.lu boliimde belirtilen glivenlik
talimatlarna bagh kalimz)..

Canli akim olan pargalar hi¢bir zaman su ile temas ettirmeyiniz: kisa devre yapmasini saglayabilirsiniz!
{Sayfa 200°deki 3 no.lu ve sayfa 201’deki 6-13-15 no.lu basliklardaki glivenlik talimatlarim takip ediniz.)

Kullanim ile ilgili tavsiye ve oneriler

Cihazin kurulmas1 ve batarya yedeklemesi

1) Vera elektronik su 1siticisidir ve tiim elektronik kontroller tutma boliimiiniin lizerindedir. Tutma bolimii
lizerinde bulunan Ekran panelindeki fonksiyonlar asagida gosterilmistir.

a) Su seviyesini gosteren ekran

b) istenilen su seviyesini ayarlamak icin kullanmlan kontroller

c) Timer ayarlamak icin kullanilan kontroller. Onceden ayarlanms zaman igin su 1sitilabilir.

d) Ekran panelinde zaman goriinimi

2) Bu klavuz icinde belirtilmis tiim giivenlik ve isletim talimatlarina uyunuz.

3) Gii¢ linitesini (5) ve su 1siticiyr (4) sicak olmayan sabit bir ylizeye koyunuz. Yiizey kuru olmalidir. Cihazi
ve kabloyu cocuklardan uzak tutunuz. Kullanim sirasinda gévdeyi metal plaka veya metal yiizey lizerine
koymayimz

4) Vera su 1s1t1c1 yedek bir batarya ile donatilarak yapmis oldugunuz ayarlan saklar. Cihaz1 calistirmadan
once, litfen bataryay1 12 saat boyunca sarj ediniz. (Daha detayh bilgi icin sayfa 208 ¢ konusuna bakinmiz)
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12 saat sarj sonrasinda, tutacak arkasinda bulunan sifirlama tusuna basarak paneli sifirlamanizi 6neririz. C)
paragrafinda gosterilen “OZEL TALIMAT” bdlimiinde paneli nasil sifirlayacagimz1 gérebilirsiniz. Kettle’l gii¢
tabanindan ¢ikardiginiz zaman, kettle tiim fonksiyonlan devre dis1 birakacak, su seviyesini, saati gdsterecek,
ve (P) preset fonksiyonu aktif duruma gelecektin

4 N
\, J
-

¢ QOB S0 (1R 222530

5) Giic govdesi fise takildig1 zaman, Vera ekran1 yanmaya baslayacaktin. Ekran, zamam
ve su seviyesini “ml minimum™ yamp sonerek gostererek, kullaniciya su 1siticinin
bos/minimum seviyede (800 ml altinda) oldugunu gosterecektir: su 1siticinin su ile
doldurulmas1 gerekmektedir.

6) Cihaz1 doldurmak:

a) Susiticiyr giic kaynagr govdesinden ayinmz. Tutma kolunu (3) tutunuz

b} Kapag (1) acimz: kapak lzerindeki lastik bolgeye (resim “a”) hafifce basiniz (resim
“b”}). Kapak otomatik olarak acilacaktir. Kapak aynlabilir bir parca degildir ve maks.
Acilma acis1 resim”d” de gosterilmistir.

N

pA(C) ) @

c) Wode do czajnika nalewaj pod kranem lub napetniaj go wodg z butelki, dzbanka c)
Su siticyr su ile doldurunuz veya siirahiden cihaza su koyunuz. Maksimum su seviyesini
gecmemesine dikkat ediniz. Ekranda (2}, su seviyesi sektdriinde (11} su seviyesi
1siklandirma halinde gdziikecektir. Mavi seviyeler: ml minimum (0 ve 800 ml arasinda),
800 ml (yaklasik 22 oz), 1250 ml (yaklasik 35 0z), 1500 ml (yaklasik 40 oz) ve kirmizi seviye
ise 1750 ml {yaklasik 47 oz). Susitici su ile doldurulurken her bir seviyeye ulasildigr zaman
1siklar teker teker yanacaktir. Eger su 1siticr icerisindeki su 1750 ml iizerinde veya 1950
ml altinda ise sadece en st kirmzi seviye yanacaktir. Eger su seviyesi 1950 ml iizerinde
ise ust kirrmz1 seviye yamp sonmeye baslayarak cihazin asin dolduruldugunu ve cihazin
calismayacagin gosterecektir. Eger su seviyesi 800 ml altinda ise mavi “ml minimum™ 15181
yanacak ve cihazin neredeyse bos oldugu anlamina gelecektir. Bataryanin sarj edilmedigi
veya calismadig1 durumlarda, su seviyesi sektorleri (11) ekranda goziikmezler. DIKKAT:
cihazin asin doldurulmasin onlemek icin, suyun cihaz icindeki isareti (8) gecmemesine
dikkat edilmelidir. DIKKAT: Cihaz cabsir halde iken hareket ettirilmemelidir
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Kullanim ile ilgili tavsiye ve oneriler

Isitma/Kaynatma fonksiyonu

7

25
=

a) Cihazi gii¢ Unitesinin (5) lzerine koyunuz ve “on/off” diigmesine (14) basiniz. Cihaz,
kaynatmaya/isitmaya basladigi zaman, isi sembolii “C” (Selsius Derece) yanacak ve
ekran lizerindeki sayi cihaz igindeki isiya gore yiikselmeye baslayacaktir.

b} Cihaz segmentleri (9) isitmaya basladigi zaman, ekranda saat yoniine dogru hareket
etmeye baslayacaktir; bu cihazin calistigini ve ON durumunda oldugunu
gostermektedir.

c) Su isisi 100°C ulastigi zaman cihaz otomatik olarak kapanacak ve “boil” (kaynama)
kelimesi (10c) ekranda 10 saniye boyunca yanip sénecektir. Sonra, ekran cihaz igindeki
su isisini “ 95°C” olarak gosterecektir.

d) Dilediginiz zaman, kaynayan su fonksiyonunu On/Off diigmesine basarak
durdurabilirsiniz.

DIKKAT: Eger kaynatma fonksiyonu sonrasinda on/off diigmesine arka arkaya iki kere
basarsaniz, cihaz kendini tekrar baslatarak ekran 95°C gostererek kaynatma islemini
tekrar calistiracaktir.

e) SUYU DOKULMESI: su isiticiyi glic Unitesinden tutma bélimiinden tutarak ayiriniz.

Giic Unitesinden ayirirken su isiticisi govdesinin seviyede kaldigindan emin olunuz.

Kapak kapali iken cihaz agizligindan suyu bosaltiniz. DIKKAT: kaynayan su yaniklara

sebep olur. Her zaman kaynayan suyu yavasca ve dikkatlice dokiiniiz.

f) Ekrani zamana (10b) veya isi ekranina cevirmek icin ayar diigmesine “A” bir kere basiniz.
Bu operasyon su isitici isitma/kaynatma yapmadigi zaman yapilir.

g) Ekranda goziiken su isisi cihazin icinde bulunan suyun isisina tekabiil etmektedir.

~

—

A B8 2SN

~

Isi ve timer ayarlama fonksiyonlari

Vera su isitici suyu istenilen isiya gore isitmaktadir {(45°C ile 98°C arasinda. Tolerans + 3°C).
Vera su isitici, istenilen zamanda cihazi calisma durumuna getirebilir. Sadece asagidaki
basit talimatlari takip ediniz:

a) Isi ayarlama fonksiyonuna giris icin “mode” (durum) diigmesine 1 saniye basiniz ve
mavi “ “C” ikonunun yandigini ve kirmiz “P” ikonunun yanip sonmeye basladigini
goreceksiniz.

b} Isiyi ayarlamak icin “A" diigmesine (16) basiniz. Isi ayari 98°C lizerine ve 45°C altina
ayarlanamaz. Her bir klik 1 “C tekabiil etmektedir. Eger “A™ dligmesine slrekli basilir
ise istenilen isiya gelene kadar isi sayisi artar. 98 “C isiya ulasildigi zaman ve “A”
diigmesine yine basildiginda isi sayisi yine 45 "C baslamaktadir. Sadece 1s1y1 ayarlayacak
iseniz bu paragraftaki g) talimatim okuyunuz. Eger timer ayarlanacak ise, lltfen bu
paragraftaki c) talimatim okuyunuz.
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c) Isiyi ayarladiktan sonra, “mode” {durum) diigmesine bir kez basarak timer fonksiyonu ayarlanir ve mavi
“C” ikonunu sondiigl ve saat ikonunun yandigi goziikiir. Saat numaralari yanip sénmeye baslar.

d) “A” diigmesine basilarak saat ayarlanir. Her bir klik bir saate tekabiil eder ve eger “A™ ayar diigmesi
basili tutulursa numara siirekli olarak artarak istenilen zamana ulasilir.

e) Dakikalari ayarlamak icin “mode” (durum) diigmesine tekrar bir kez daha basilir ve dakika numaralari
yanip sénmeye baslar.

f) “A” ayar dligmesine basilara dakikalar ayarlanir. Her bir klik bir dakikaya tekabiil eder ve eger “A” ayar
diigmesi basili tutulursa numara siirekli olarak artarak istenilen zamana ulasilir.

g) Isiyi ve zamani ayarladiktan sonra, “mode” (durum) diigmesine 4 saniye boyunca basarak ayarlari

onayladiginizi teyit etmelisiniz. Kirmiz “P” ve mavi ikonlar & yanacak ve ekran o anki

s \ zamani gosterecektir.

h) Cihaz isitma/kaynatma ayar zamanini beklemektedir. Vera su kaynatma/isitma icin
='g istenilen isida ayar zamanini ayarladigi zaman kirmizi “P” ikonu sénecektir. {paragraf
£ sonundaki m) bolimiine bakiniz).
=1 i) Sadece isi ayari gerekiyorsa, on/off diigmesine basiniz. Vera su isitici, suyu ayarlanan
ESl isiya gore kaynatacak/isitacaktir. Vera istenilen isiya gore isitma/kaynatma islemine

e basladigi zaman, kirmizi “P" ikonu sonecektir. (paragraf sonundaki m) boliimiine
g\ bakimz ).
= j) Su isitici segmentleri isitmaya basladigi zaman, ekran lizerinde saat ydnine dogru
LA dénmeye baslar.

Bu, cihazin calistigini ve ON durumunda oldugunu gosterir.

\_ "V _J k) Ayarlama programini Iptal/sifirlamak icin (kaynatma/isitma isisi ve timer), 3 saniye

boyunca “A™ ayar
diigmesine basilir. Kirmizi “P” ikonu soner. On/off diigmesine basilarak Vera su isitici su kaynatma islemine
baslar.
l) Ekrani saat (10b) ve isiya (10a) cevirmek icin bir kez “A” ayar diigmesine basilir. Bu operasyon Vera su
m) DIKKAT: Timer-isi fonksiyonu kalici bir fonksiyon degildir. Giivenlik sebeplerinden dolayi timerisi
fonksiyonunu ayarlamak cihaz her kullanildigi zaman yapilmalidir. Ekran ilizerinde gosterilen su isisi, cihaz

icinde bulunan ortalama isi seviyesine tekabiil eder. (Tolerans + 3°C).
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Saat ayari (24 saat) Vera su isitma veya kaynatma islemi yapmadigi zaman yapilabilir.

Vera su isiticiyi giic linitesine yerlestiriniz ve saati asagidaki kolay talimatlari takip ederek ayarlayiniz:
a) “mode” {durum) diigmesine ekranda (® ikonu ve saat sayilari goriinlip, yanip sonlinceye kadar 3 saniye
boyunca basiniz.

b) Saati ayarlamak icin “A” ayar diigmesine basiniz. Her bir klik bir saate tekabiil eder ve eger “A”
ayar diigmesi basili tutulursa numara siirekli olarak artarak istenilen zamana ulasilir.

c) Dakikalari ayarlamak i¢in “mode” (durum) diigmesine bir kez basilir. Dakika sayilari yanip sénmeye
baslar.

d) Dakikayi ayarlamak icin “A™ ayar diigmesine basiniz. Her bir klik bir dakikaya tekabiil eder ve eger
“A” ayar diigmesi basili tutulursa numara siirekli olarak artarak istenilen zamana ulasilir.

e) Dakikayi ayarladiktan sonra, “mode” (durum) diigmesine 3 saniye boyunca basilarak ayarlama
bitirilir.

f) Ekrani saate (10B) veya isi seviyesine (10A) degistirmek icin bir kez “A™ ayar diigmesine basiniz.

OZEL TALIMAT

A) Emniyet kapatma

Vera, yetersiz miktarda su kullamiminin cihaza zarar vermesini dnlemek amaciyla korumalidir. Eger, kullanic
cihazda az miktarda su olmasi durumunda on/off diigmesine basarak calistinr ise, glivenli kapatma sistemi
devreye girecek ve 1s1tma parcalan asin 1sinirsa cihazin glic kaynagina baglantisin1 otomatik olarak kesecektir.
Bu durumda, cihazin su doldurulmadan once 10 dakika sogumasi beklenmelidir. Soguduktan sonra su 1s1ticiy
giic Unitesinden ¢ikartimz. Soguduktan sonra emniyet kapatma otomatik olarak sifirlanacaktir.

B) Vera su isiticiyi kullanmadan once

Cihazi ilk defa kullanmadan once ve KAYNATMA FONKSIYONU ile su kaynattiktan sonra tamamen igini
{MAKS. Seviye) su ile doldurunuz ve suyu bosaltiniz. Islemi iki kez
daha tekrarlayiniz ve eger cihaz uzun bir zaman kullanilmamis ise ayni
islemi tekrarlayiniz.

C) Ekran sifirlama

Eger ekran diizglin olarak fonksiyonlari géstermiyorsa, sifirlanmasi
gerekebilir. Bu glivenlik amacli olup icinde bulunan MCU hafizasini
yeniler. Vera su isiticisini glic linitesine koyunuz.

Fise takiniz. Reset (sifirlama) diigmesine (18) metal igne veya
kiirdan yardimiyla 5 saniye boyunca basiniz. Ekran orijinal
ayarlarina geri donecek fakat onceden ayarli tiim saat,

timer ve isi ayarlari kaybolacaktir.

(@®)---
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Temizleme ve Bakim

DIKKAT: Cihazi temizlemeden &nce daima fisi soketten ¢ekiniz.
Temizlemeden &nce cihazin sogudugunda emin olunuz. Nemli bir bez ile cihazin ic ve dis yiizeyini
temizleyiniz.
Cihaz, nemli asindirici icermeyen bir beze birkac damla yipratici icermeyen deterjan ile birlikte kullanilarak
temizlenmelidir.
KABLOLARI, FISLERI VEYA CIHAZIN KENDISINI TAMAMEN VEYA YARISINI SUYA VE DIGER LIKITLERE BATIRMAYINIZ.
Su isitici fisi(6), glic linitesi baglantisi (5a) kuru kalmalidir.
a) Filtre (7)
Tortu veya kalsiyum sert su kaynatildigi zaman ortaya cikan dogal maddelerdir. Filtre, su isiticinin icinde
kalsiyum kalmasini saglamaktadir. Filtreyi dlizenli olarak temizlemek cnemlidir. Filtre cihaz agizligina
baglidir ve agizliktan cekilerek cikartilabilir. Suyun altinda yumusak bir siinger vasitasiyla temizlenebilir.
DIKKAT: Bu operasyon yalnizca cihaz calismadigi veya sogudugu zaman yapilabilir.
7 VERA SU ISITICI CALISIRKEN VEYA YUZEY SICAK IKEN
FILTREYI CIKARMAY| DENEMEYIN. KAYNAYAN SU VE
BUHAR YAKABILIR!!
b) Kire¢ Cozme
Kire¢ cozme tabiriyle, su 1siticisinin iginde biriken
kirecin giderilmesi kast edilmektedir. VERA SU
ISITICISINDAN EN [Yi SONUCU ELDE ETMEK iCiN, SU
ISITICINIZDA DUZENLI ARALIKLARLA KIREGC COZME
ISLEMI YAPIN. Kire¢ ¢ézme isleminin siklig1, suyun
sertligine ve su 1siticisin ne kadar sik kullandiginiza baghdir. Bu islemi her 100-200 kaynatmada veya her iki
haftada bir ya da su 1siticisinin dibinde beyaz birikintiler olusmaya basladiginda yapmamz tavsiye ederiz:
bu birikintiler tabanda kirec birikintisi oldugunu gosterir. Kireci tamamen eritecek sekilde, su 1siticilarina
uygun bir kirec ¢oziicii kullanmamzi tavsiye ederiz. Kireg ¢oziiclilerin ambalajlaninda verilen talimatlan
izleyin. BUGATTI firmas1 her durumda su dogal yontemin izlenmesini tavsiye eder: su 1siticimza 500 ml lizim
sirkesi, 500 ml su koyun. Sensorlerin lizerinde biriken kirecleri gidermek icin, su 1s1tic1s1nn icinde bulunan
sensor cubugunu temizlemek amaciyla iiziim sirkesine batirdigimiz bir fircayr kullanin. Bunun ardindan
acma/kapama (14) diigmesine basin ve sirkeli su kansirmm kaynatin. Kireci tamamen gidermek icin bu
islemin birkac kez tekrarlanmasi gerekebilir. Kire¢c giderme islemi tamamlandiginda, su 1siticisim bosaltin ve
sirke kokusu ve tadi gidene kadar birkag kez temiz su doldurun.
c) Batarya
Batarya, kullamc tarafindan cikartilamaz veya degistirilemez clinkii tutma bdlimiiniin icinde yerlesiktir.
Batarya 6mrii 2 yilin Uzerindedir. Bu periyottan sonra bile 70% kapasitesi vardir. Cihaz gii¢ Unitesinden
cikartildig zaman ekran ON durumunda kalmiyorsa, batarya minimum seviye kapasitesine ulasmis demektir.
Batarya degisimi igin Yetkili Bugatti Misteri Servisi ile temasa geciniz.
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Sorun Giderme

Eger Vera su 1sitici hatalar veriyor veya anormallikler gosteriyorsa, fisi hemen prizden

cikartimz.

Eger hatalar kullamim kilavuzunu kullanarak gideremiyorsamz, CASA BUGATTI miisteri
hizmetleri ile temasa geginiz. Yanls yapilan tamiratlar, kullanici i¢in biiyiik risk teskil
etmektedir. Yanhs yapilan tamiratlardan dogan hasarlarda veya yaralanmalarda sorumluluk
kabul edilmemektedir ve bu gibi durumlarda garanti haklari iptal edilmis olur.

Problem Muhtemel sebep ¢ozlm
4 N AW ™\
Ekran  ON  durumunal|Cihaz diizgiin olarak Giic Unite figinin doggu olarak takibip takilmadig
gecmiyor. glic linitesine oturma kontor edilmelidir. Bolgenidze elektric olup olmadigi
mistir. Fis dogru kontrol edilmelidir. Unutmayin, cihazi calistirmadan
diizgiin takilmarmstir. once bataryayr tam olarak sarj ediniz.
Batarya tam olarak sarj
etmemistir.
Ekran diizgiin bilgi Cihaz uzun zamandir Ekran igin RESET (sifirlama) fonksiyonunu cahstrimz.
vermiyor. calismiyor.
Su  siicr iginde  suf|Su seviye sensorlerinde Bu kilavuzdaki 6zel talimata gore RESET fonksiyonunu

olmasada su seviyesi 151k
ON durumunda

kire¢ vardir.

ekran icin kullanimz ve eger problem coziilmez ise
kire¢ temizleme islemini b) Temizleme ve bakim
boliimiine gore yapimz.

Cihaz diizgiin calisrmyor
veya kaynatmay
durduruyor.

Kettle icinde kireg var.

Kire¢ temizleme islemini b) Temizlik ve bakim
bolimiinde belirtildigi sekilde yapimz.

Su “ml minimum” 15121 yamp sonmeyi durdurana
kadar doldurulmali ve”800 ml” mavi 151k yanik
durumda olmabdir.

Su tadi kotii ise.

Su cihaz icinde 12 saatten
fazladir durmakta - Cihaz
kire¢c temizlemeden sonra
diizgiin yikanmamstir.

Her kaynatma isleminden sonra cihaz igindeki suyu
deFl}ti riniz. Kire¢ ¢ozme isleminden sonra kalan
kalintilarin temizligi icin cihazi su doldurarak
durulayinmz.

On/Off diigmesine
bastiktan sonra cihaz
1sitmaya baslamiyor.

Su seviyesi 800 ml altinda
ve mavi “ml minimum®

15181 yaniyor.

Su “ml minimum” 15181 yamp sénmeyi durdurana
kadar doldurulmali ve”800 ml” mavi 151k yanik
durumda olmalidir.

Cihaz igindeki su 1sitma
sirasinda kaynmyor fakat
ekranda goziken 151 99

\dereceden az.

J

Cihaz deniz seviyesinden
500/1000 metre yukanda
kullamliyor.

\ J

Kaynatma fonksiyonu icinde bulunan Su kaynatma
ylikseklik 15151 boliimiine bakiniz.

\ J
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Garanti

1) Garanti, liretim hatalarindan dolayi cihazda cikan problemlerin ¢coziimii icin bedelsiz
parca veya cihaz degisimini icermektedir.

2) Uretim hatalarindan dolayi tamir edilemeyecek veya tekrar eden problemlerde, riiniin
degistirilmesi Ureticinin takdirindedir.

3) Garanti asagidaki durumlarda hasari karsilamaz:

a) Yanlis veya hatali kullanim

b) Dikkatsizlikten dogan hasarlar

c) Talimatlari ve uyarilari takip etmeme, yanlis kurulum ve bakim

d) Yetkisiz kisiler tarafindan bakim ve onarim yapilmasi

e) Orijinal olmayan par¢a kullanimi

f) Tasima

g) Cihaz bosken herhangi bir kizartma fonksiyonunun calistirilmasi

h) Uretim hatalarina bagli olmayan herhangi bir durumdan kaynakli hatalar. Kanunlar
tarafindan ongdriilmiis talepler harictir.

4) Yanlis ve evsel olmayan kullanimlardan dolayi dogacak hasarlar garanti kapsaminda
degildir.

5) gl)Jretici, kilavuz icinde yazan giivenlik talimatlarina 6zellikle kurulum ve cihaz bakim
talimatlarina uygunsuzluktan dogan hasarlarda kisilerin ve evcil hayvanlarin
yaralanmasindan dolayi herhangi bir sorumluluk kabul etmez.

6) Degisim veya tamir garanti sliresini gecmemelidir. Garanti, tiiketilebilir parcalari
(filtreler, kegeler, rezistans gibi) kapsamamaktadir.

7) Garanti suresi, cihazin satin alindigim gosteren belgenin ve CASA BUGATTI’den alinan garanti kartinin

tarihinden itibaren baslar.

SERVIS MERKEZ|

Cihaz hatasi durumunda, iireticiye cihazi gdnderecek olan yetkili BUGATTI saticisi ile goriisiin.
Alici, garanti kapsaminda olan veya olmayan tim tamir islemlerine ait nakliye masraflarini karsilamakla
sorumludur. Miimkiin ise, nakliye icin cihazin orijinal paketlemesini saklayiniz.

Onemli: Eger uygun olmayan iirline BUGATTI bayisi disinda yetkili olmayan bir kisi tarafindan servis verilir
ise, liitfen Miisteri Servis merkezini aradigimzda problemin dogru parcalar ile diizgiin olarak teshis edildigini
ve cihazin hala garanti kapsaminda oldugunu bildiriniz.

URUNUN 2002/96/EC NOLU AVRUPA YONETMELIGINE GORE UYGUN OLARAK ORTADAN KALDIRILMASI. E
Uriintin kullanim 8mrii bittikten sonra, ev atilanyla birlikte ¢dpe atilmast gerekir. Yerel ¢ép antma
merkezlerine veya bu hizmeti sunan bayilere gonderilebilir. Ev aletlerinin ayiklanmms bir sekilde ortadan
kaldinlmasi sayesinde, cevrede olumsuz sonuglarn yaratilmasi ve uygunsuz bir bicimde ortadan
kaldinlmasindan kaynaklanacak saglik sorunlan onlenir ve énemli dl¢lide enerji ve malzeme tasarrufu
saglamak icin cihaz olusturan maddeler geri kazamlir. Urliniin Ustiinde Ustli capraz isaretli bir tekerlekli ¢cop
kutusu sembolii var ise, bu cihazin ev atiklanndan ayn bir sekilde ortadan kaldinlmasinin gerektigi anlasilir.
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- #5.40 1NiA(CASA BUGATTI) i e # Kk 5 ---4E Hil (Vera)

BREEEHR

KNBHREBREERRBATR. HTEBATHNREER , &%
KB RIET 100K E(212.04 KE). KFEATRRNBERERKHNF
RE.

®1 BREBREENAXRE

Vi TE N REKEC HKE F HBIRITER
0 100 212.00 0
500 ~1500 98~95 208.40~203.00 1640~4921
1500~2500 95~91 203.00~195.80 4921~8202
2500~4000 91~85 195.80 +~185.00 8202~13123 .
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- #5.40 1NiA(CASA BUGATTI) i e # Kk 5 ---4E Hil (Vera)

®2 RREEXRENRER

°C °F °’C °F °C °F °C °F
45 113,0 59 138,2 73 163,4 87 188,6
46 114,8 60 140,0 74 165,2 88 190,4
47 116,6 61 141,8 75 167,0 89 192,2
48 118,4 62 143,6 76 168,8 90 194,0
49 120,2 63 145,4 77 170,6 91 195,8
50 122,0 64 147,2 78 172,4 92 197,6
51 123,8 65 149,0 79 174,2 93 199,4
52 125,6 66 150,8 80 176,0 94 201,2
53 1274 67 152,6 81 177.8 95 203,0
54 129,2 68 154,4 82 179,6 96 204,8
55 131,0 69 156,2 83 1814 97 206,6
56 132,8 70 158,0 84 183,2 98 208,4
57 134,6 71 159,8 85 185,0 99 210,2
58 136,4 72 161,6 86 186,8 100 212,0
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£ .45 I3 (CASA BUGATTI) S &k 3 4 i (Vera)

EERTR

BRHEF B BEF T <5575 hnidl(Casa Bugatti) i 8K T 4 7
(Vera), HNE{EIZR A LR, A/NMER ZKE B IERGRRRKE. B
RERZBRKEH BEHAMNRTBNRE, EANEFNREHES
BB, FERREAZKE , RIHMRELMERE TIXLHHA,

w5
UTERERNRE , A2 ABFEBEARE :
o RIEWMGEARMBER AR
* EETMIRR TIRHEEHKE
e AREBMWARFITT 418
o AR NEEHF
o FRKIERAT KRB A IR EE

{52 i 98
W — B0 B, BRI 8 A F AR R R B9 B bR SRR, B R R A
hnidi(Casa Bugatti) 9 & F B35

PMRIERESFMHANEERAENT—EEHE.

MREFEANARIES FHESRX , WA EF. 4 NiE(Casa Bugatti)#y
EFBSBAEUHE RELEFHESdva @ casabugattiit. AML @
T www.casabugatti.it P&, E LT E RN RSEIABG BEEAFRA,
ERARERARBENIRP EREXAER.
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AR e 218
B R K B .. 218
B R KT R .. 219
BT e 220
- % 1) = 223
CE - 3 224
B KA R . 224
R N . 226
R RN R R E e, 228
3 K 229
BBl 230
B R RTE e 230
o S )3
B e 233
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EARSMH

B3R NigR K4

FELR MR RSP E

R+ 220 x 180 x 300 ZX , £9 8.5x 7x 11.75%
T4k 1810 HPE B

EE 1.7 Kg , £93.75%

BREZNKE 075K, H30EY
AN ERE NiE

LB RNE:FTEB
KERE 1.75F/47 ( 87 )
AIE R T he
= FR K TE ZB 415 89

=T @
BFfERRE @
BRAFH ®

18/10 MK TE @)

e R JEC B ®

o33 G

sk

5 88 @

& & kR HRIT
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= Pk IE R IR UL B

B R RE

F B RN/

repit e BRHRE R K E+REF B
KGLE R

i - 3R B - B R

“FFIR" &

"R kR

‘arigERE

Euird

BERR
R8P E R
BT ] A

6@@@@@?@@
¢
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" REFTEEN

RRAESEAHBENEFEACRZERKE, A EZEREUBEH.

1TABLEFEAGE, MBURAR FERERE, Bk, EENZESHE
HoRELIBAKREHMEED,

B RGEk ! EHREER !
FREEFRERKE. BMSATINESAED). EFLEO)
URAEHMAEREN , FEAEREFE KK !

2. ZBKERARETARIT. BFILHKEBFCAH, FBIEXNKERTEM
BARYGE, AR IE R E SRR

3ENEMEEREMERN, FEELEE.
ZEHRATHRI2SEUENILE, UERSH, BESBHENTX
FEEERZZNFAIROA, EFHMINETRESES, SHMAA
ZEMARERETRANERERLERASRNER.

A7 RMET LB BRETRXSBEMBENENSHGEE. SEERBA
FREBENEREE, BREEXMSKESEE LNBERE R
BRAEANBECLE . Y2RMEIEIT RN ERKE.

5.BA : HREANEIRE. ENRREEN ERMEYEESN KB, BiE
A4B , FELBRENTHE. ArEBEETRINKERERE MK
L BRXMEIABEFTRLBITHETFEEAENER TEE. U246
Ak AR ERRRE. NREATRDKBRENEMKLE
a) AR HBREFEKENBSFEENELNKE T EHFRNESEE

‘E_#j(o
b)iE K& SR 3-wire/poleZS B Ty B 4 M, KHNBREREKLET
ERERAFBEIEFAR TN, EUVLHBHEEFH .
CFREREHMIEASKE, BRRFLEEA.
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dFEEENMEA.
FRUBREZEERNE QL NFEMARE.
FAEBRFEHRAN BIRE RIEL, AR mARE RBERBEHAT
BE”RERIRLNRNBSRERE S RE. WRFAEARREHIE
EHEEN AT TRSSBANR MBRIBAGT,

e) R BFLERAKIRA T, XHEE HEFHHRNW RSP OBFERR
B ARG L AR W RER KRR
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6. EBRRELILIILEEATITEKE, ARILEFNEF L RIEMEENE
R, AEERENELT, ZERNTRELELFLBHRERET.

7. SAERBEEFELEHBRAKEHMEERRE LBRAEFLEBE. TE
FAKERERNREARTEILB X4,

AR B2ENE LERKE.

8. BAC/HREZRAKERANRE., FHAFRH, HEHARE LRAFES W/IME
IEERNM S WE(1) , KEAGFKENAERT.

TG BRENER !
KESGFEF(N)EEATIBRPNER/IEER.

9. ADIRRERFAKELEERNRASTHEA BRAEETENRE LH4
FRIOUNBANIERR T EEFENERAEGCEXENHBRKE
EOBEEREI10EXKAGHET).

10.BERTRYZAEFMERERIRE. BREBEIRFEARERIFKE,
BIREERNHRARERITKENEER FET EBHRBE LRI EEFH
BETE, KEBTELAEATHRBEUERKSHNHEE/LELEAEE
SR Y SETTBE P AR (R B A BRI S BAEEEN). RERKENKRE
B,

MAEFNKEROCZRYRNES |, BE , HEIAK,

12.75HE , REIABWAFBINRTKE , HFEBMER. @FEKEER
ERIER TERKE. HiEXHFFE 7 INE(CASA BUGATTI )RS+
DHITHERS . ERRLHEBHAFRPL(CASABUGATTI) , BRI X
A B FHpH Ediva@casabugatti.ite H&REAXKRE , BEA-ELB(CO2) ¢
RKEG. FEMBAKIB KRR ER.

13 EBAREN , BRENBEFSBAKERBIRRNBETH. ZER
KERWEREERELER,

14 E7EKEETRENER FHTEK,
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BACEARHERERER)PIRE ( &ZA(max ) ) WRAKENZS
RERBEFEKREE,75H (47 B7F ) UTHERTEA. B4 08
KREFRAEZ, KB TESLEKKL.

15. ¥kt E D BRI E RER)PHRIE (&A (max ) ) HER4.

15X ERELARAETLIREKEEANER FTEAKE.

16. BMEKE & FEIFER TEEA, SABHRABBEF L.

17. %2 BB AKX EERTEMAR TR,

1815 B e TE B AV K ERMN X AT XTI & FRE T WRRE @
AANKEEMEKBEENITREF. BENKTSENEG,

1.9 KFEEAERAKNER TERE MBI KE, X . FEEFBSLR
MER TBEKE.

20 BREYKERDASBEHRITESE.

21.WIEKFERBEXARFEERBENE LR T M E BN ERKTE S S, L
BN EEERF. REFGRNZEEHEL AN BRE,

22 EREAKE R SR X KT BT e M LR T R X G EEKES
H S H TR

2387 AMEAKENRRESHEENE LR T EE—CEEEHLAMFTE

FHERE,

24 %% . AL RERREF R EEAREEER, MEAKA AR
B9 e TR AT T

- SRR

FRREELLR NREEENKEREHMAEE BLEZERER

SR, ERRKEHNEETHEEARPAITINRLERER. NBRH

BHEERRAKERSRFHBRYR, ML, RELZEKEEEER

SRFEABE.
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BREZXKENERRT LB EEM AN BERREEILE~EER
MK,

ALAER T HRERKE LERROML, H@#TT LRGSR HT
BIERR P, T SRR ERD D BIR,

BT BRATREEAMBIHI | HERRREUH !
R (Vera) KT /Y BBIREE (6) A BIREE |, BEXNMN TKE FHEK
THEETNBEE,

EMTERZNTERERRKIERTEEMN. WRKEEEER,FRIT/X
BRA(14)F LA INRRE. FTEBSRBERERETFKE. SHE
HBEKEREARBERE . EEN(Vera) KERANRSTERRRTR
8o FHKIEMIEEE R BT F REAIESR I AKIEHE KL (6)o

BREAPNIRFREEBED, Y1768 RENRBRALFTE,
ERAEKEZRBARRERFORMF (FHETRENEHSITFRH).

FATEF RN 5KEM | XTRESSHER !
BRE220R 3R/, $222RB6E130, B2BREISHPEENMEREES.

= EAEWY
B AK T A& A S

1) AAER—HEFKE , FIEHERHRSEBATALEG)L ,
it T AL B E REF M EME TR
2) 8 REE RAM ; ¢
b) 55 A # s iR B R
o)L IR R B E 2R, & 7 AT LR E AR INFRETHE ;
NEERE LB,
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2) BETEFRIAENFELLHANCER KA,

3)MEEMEG)NKENE@)ET —IMEE., ZRR, TRHIR

EMERE L RERKENBDREE/ D KEBRMATEN. EEHAT

BHR U7 KkEREEEEARESERE L.

4 ) 4h(Vera) K EREEZFICZIENZABEM , THEBIZALNRE.
EEAKE R, EF BRI, B E12/DEFRBEPRIEEA"
Fific) S|, BEXFREENEVRETENRE. NEEERER
KER,KELBEFREIEE HEEXTRR THRERAKE, RE
ENRNRE. NMBEELER, HEEHEB2ECES.
EMKEREEL (5) £, FIAMRREE, MRERKAL,

R, & P’ MsETHERIEE.

5)YRELNBELX(MEC)BARERAEREBRE)E LRRRR,

FE#ER , BARBRE KEERAG , RRERAEKERZHREL

FHRAELKALE T 800mI), X FHRE T EAKTE K,

6 ) FEEKFEHREK :

a) BEFREAKEMNKEER ;

b)) TAEFLEQ®) : Z#EEFLNBR'] (WBEa) , #AN
BT(LED) , ARNF(NEC) , EFNEBEITH. EFEH
EN , BREFTFNEIMRAE.

c) AKEEENAEKELZEK , B TH-MNEF, EREFEFETFK
BHAKERTE : AFKEZSENZ/NKAUZ800ml). XK 2@
BAKN, EERRLE , KFELAMIZRERLE 1) AKRAET
KETR. BBEKNED DR : BIKKA(0-800ml), 800mI(£Y22:57]),
1250mI(£93582 7). 1500mI(£408 7)), A @& R 1750mI(K478 ).
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i ] r_g_“
03
n
1.13 EE
a1\ | @
etp —
= =
=) —
El w \_ b _J

KIEFKOER S, YK B FNKUMIERITESE T,

MK B M A 1750mI(£947 28 )8 /N F 1950mI(£Y 5423 ) _R+,

B E KRS RIT R ;

=k 4783 1950mI(£954 2 7)) B, B @ K AL 38 RAT 2 WKk, /R K

A, FREEREMEA ;

WA F800mI(£9228 F))6t |, BB BRI KB RIT N &N, RRKE
JLFRZEM,

MBEMLTFREREFTERS, ERBENKEE (LB ) HFETR.
EE A TEEKENKEL BRRKLTESKEE
WEREKUIRIZAEO).

B YEERRNATEBIHKE.
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InF/E#HE R

a) FAKERERELNEG)HZF/X" %4
(MED), YKFEFHEHRRENRN , BERFS
fRiceC’ (REE)HLERETRELETR
T P FG KR,

b ) AKEm#Ae ERR LBOHB>FIRREZET , XFK
B K I IE1E T4E,

c) HKBRIEZ100°C,kELEHZI*H, BE TR EH“E# ?# (HE
10C ) HENF10R4 REERRESE RKE LY FIH FIEKEB“C,

d) ERIhE A EEMAHRIR T/ @R EL, 5 NREXEBIR
FESEFIRFIR B AKENENARER EZNERR LWEE
h95°C,

e) K : BEFR , FEMNREERE FARKENEEE (
ENARFKPREE T BITERNKEH, 5 #Fke
SBFM. mABRREEL OB KZEREFEARM
P,

f) REEREELNNSHAE10B)RERE(10A)ERE ,
BE-TiRER 4+ (WE®G). HRKEFEMRREH N
TAERASE, AT IR,

g) ERE ENKEERNEEANFIEKE.

gLl

u
(W

A

4 10
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+ .45 1038 (CASA BUGATTI) e gk 34 411 (Vera)
R B E Y B iR

4 1 (Vera) k38 AT 49 K DA B B R 19 K8 (45°C-98°C 2 ], iR £+3°C),
LA R BTN E., REREERNEE

a) BERR(LEG) 10, #ARERTHE , AENLASIES
B« °C’ BFRITTT , L BNP” BARFF 1 IRN%.
b)#a@ (AE®G)RESEE RBNEESSFE
98°C , RMIEFRET45°C. R—IXFIRI1°C. MR 2" BH ,
BRE—ELAEIERTFAERNEE. HREXF8°CH,
TR A " @SB EISEHMASCT A,

MREREEREEE WIERN)HE , NEREEEE
TE R 8%, ke B 1T AR Bc) L.

c)RERER , BRE T ERRE(15)R B ENIIEE,
REHRABIE RN C BFRXAMMMEE © » HMN, \ J
3 BB B SR TR 8 R4

d) BTRBIRE 2" (16)RBHA, H—KAYF -, ME—
ERTRA A" (16)BFHFE LH , EREDAAENRE,

e ) ERETER" RE(15) R B 5 8, 2 S I B I

f)BRTRERA 2" BRI, B—NEYT 94 WE—BER TR

Ha” (16)BFHELH EEABFFENFE,

o)k R E SR E MG RAFIE “EREH(15)
APLUBINEE. T PRBEalN© BHETHF 3E
8RR TR N FR 8 (R ). l
h) 7K 3 % 45 IRy B H IR BRI B . — BBIKIRERNE |, KEE

N FraamBB/E#H. &P BirkxH. MWEAERE “ o'R)

F

BRI

ghawl L]

4 Q0
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.75 i (CASA BUGATTI) i s8Rk - 1 (Vera)

)2 &R AR5 @3 e, kFE EEMA (9). XKRAKEIELET/E,
m)BUE/E 1718 B 5 R(ER/ B EMITE), ZTRERA “2” 30

. EEW P'HY BN RH . R/ 4, KEFF kK (L
HBTHRE )

n) FEKE R IR E KN, EITF 4 (E10B)RBE(10AR)ER |
B—RRERE A7 (16) TR T RIBE.

o) EEEI :

BEERINERE—NKAENINE,

HF&RLEBR SXEAKER SMEFRRESANEE.
KEBEERRLETRBRENNAENKNEERE. (REL3°C)

RHpIRE

MPOKTEIE A DA R BOKET, O Bt 1T R 40 (241 )R B .

EAEREEREE L BERUTSRULEERMNIRERE.

a)iR B RE(15) 3B, ER O BirN.E R LaTEBFIT RN,

bR TiREBERM" 2»” (16)IREME, H—XEHTF—/Iat MR—ER
T4 a” (16) , BFEE L FH EBABFFENRE.

o) B R B (15)— KRB 98, 2 BT AN

AERETRERAA"RESTH. —R—IAHYT—7H NR-ERTE
£ a” (16),BFRE LA EREXBFAFENE,

e)ERIRESHE , BERNRA(15) IREREE.

f)FE KT A pnFR sl FOK B, BT FF A 4 (B 10B) IR E (10AK) £ 7R, K — X
BB 2 "(16) T AT RIBHE,
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F#E.40 1NiE(CASA BUGATTI) i e Kk 5 ---4E Hil (Vera)

= 4551 54 BA

A)R LM

7K I 25 7K B A B 58 A SR B IRSR T By AL
YAPFERFREE(14),KERZHREFRZEEWEHRK

NEBHER KB HINR, L EREL RN, ZLHBIRES B3 T BEIR,
NRERFERKERT XALEBFT SH109 55T EMFH LK. ey
B)EF I
B IREAKIER,EFEKERNT. THK (B8R @___j
REER ) AR AGAEEEANTFAEELRER

Ko MERRBARKE , BXERBE#HTHALRE.
C)ETREN

NMRAEREFTHEBERDENETEEN. XRRE
WRIFAAERKELREE (5) EEMMCUIEZ. FBHEA LK A—I12E

RN —BORTSRTENMERD (18 ) 5P . BRFFEEIFRREMAT
B RENREE S ENRNRE)FFELX.

BRI

AR BRI EREBRABRAESHE.
ATENERBRAKENAARGRESEN N BREALE BITAT
mEERENM.

7K SE B9 P S\ B8 A B0 R B o M R ST P A AT S BY A R SR B e

DRKE R K ERIX R RE TR, F 1 4R 5B RKTE i 3L(6) & JK BE(5)
E AL (5a)R TMIFEM.
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.75 I (CASA BUGATTI) i s8Rk -4 1 (Vera)

AR R

BAEBN SFERKE , REXLEXRAWR. ZLER , ATRES
EAER, EMFEIRMXIRFEEEN. JREMNEHRADKEAD
RAATNETR LN CMKEONLE. AREREERKT , BEE
BRIZEET,

AR RABEHKERETHBITRZE ZRET AMUET.
§$§EEI{F#E§EE%£&E§Hﬂﬁ,ﬁ%ﬁﬂ]*ﬂﬂﬁﬁiﬁ,dwbﬁ*
MRAERMN !

-

B) = HBYIHE

%245 AERIBBREVHBAEKENTEB S LRSI, &7 EBHEVERAKE
B, EAKHER/KE ERSUIRE. BREEEIRARI H R KEE
GG K FR v E. RN BSR4 100-200 h BL B HAfS— Wk, SR MME 2R,
WESREEER T/KERNRERHRAGHE. EERESAKAVE
Y. RITEBRMEFA/KERIER, CAVEMRIES A ETHERARKER. 5B
IS ARG . [FIEFBUGATTIA B TR LT AR RS UiAE: W
REEIEREERITEN, F/KENENL00mL (16, 90EE AT/ 17, 59HEH 2
7)) HABEAS00%F (16, 90£BH#HF]/ 17, 59K BEAE] ) MK, F BRI FEE 3k
TERBERLK AL A 2L, AEREUIE. CEAM, B RTERRBIKH
ﬁgﬁgﬁ%%ﬁ%mﬁ BRUTEHRRE, BKENRKFEZS RSN
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+ . 10 BB (CASA BUGATTI M BRIk T ---4EH (Vera)

C)eith

BT WEREBEAER RN EMRAEFRESR). BBNFw
N2, BEHBRE , BRB70%MER. ST H4)MNEEG)L
BN ERRQ)FREITH , RPAZBMELER . BRRENW A0

HE BRSSO AR B BRSSO TR AR RE RER

", X8 FioE RERHEERRETREN.

= PR B BR

MERNBHENAEERERRBRFAEE, EVAKTHEL. WRIEFHE
% B8 2 A e 49 U1 BE BEBR i P, B BX RCASA BUGATTINE P RSS. AIE
BESNSHEAFEAR™ENEKR. CASABUGATTIBZUEBEMHETF
FREREYEETRNAARGE, KIPEL T RENFER.

5] & ATRENRE FRIR 73 &

KERERBEKEGS)L | RERES)LNEXG)REE
FRNETRR | NNNUEFEXO6)RAE | ANERIBLNEE. RER
F PEAEEF. EMXEE | BRL. WioEEEAKE,
MEMEAEREFE. | ENERTERLI12D,

PET LT \ REAEMGBAIET N DR
REBEL ABERBER |y e aER,
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&) aEEmER fR R E
BEAFMHERER , NER
ke B 5% ok, T RIEEHTER, BRIRERS, W
kit e, | XUEBBRLEXE o nmass  wmEEns
R I ohb) AR 5 B TR
KT Bk T
RGBS REE T hb) RS
FEEER T KEEHKE =
SE T EHITRIE.
KEPWARBET 12D [ RINBUEREKE ERBE N
KBTI | 6, REBRAKIEE OB RT Ko AT HTZB KB+ %,
=, BURE IS 355 S22 0 He s,
AKEBEZETFT |KEENKETS0ER R _
< |k TR E GBS TITE
K4)E,FE |[FHLEBRDMKUNEBEBER
ity TER. 1F (R 4% BL800m & & 4T 3539 1k
k& 25 AR E T _
= 7 R AT A B | K45 8 T E500/1000 ;?f;gi;ﬁmﬁgg*“
I B 455 77 58 BE #1 ) mity b 75 8 i °
IESTRIE
« (R 1

1. REELNRRERJEEKREFERBLH B4, LW REW X
BT HEREMEEN™RRE.

2 BHTHLEARARNHERBNSHNT R EERESNRE™ R HE
EEPBFREFEHREN,

233 For conversion table for *Fahrenheit and altitude’s temperature difference see the inner cover
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3. REPAEBERTUO T REASIENIRLR :

a) FEBRREHERNER

b) & SN 45 20 B 22 3 B A R FE

) FEFUANES BRORK BERNER

AREBRWARTET 5B R

e) EAEREH

f)y ZEd R’

9) R BEKWER T, EREMKIEIE

h) HtFaEHRA T4 ES S BN RBNER SFEEEEAENEM
R

4. RECEFESEEFHTYERANBARBINRETIRAMSBENA
i*o

5. FMAETAAEEESEATFMP BIRREETRLHARTRE.
FERANEF KESRERREETA, BYNRFIYTERERG
EHEEFFREBEMRET.

6. FHRBBEFAEBBHEREHR. RIETEAFTIFEERFEMN, MBEHE, =
HE.

7. REVMEFIWERIE 2 BB ECASABUGATTIRFIRE 2B Lk,
R S5 H

FERE HARENER T, HKRBUGATTIRR M L4447 415 R E K

TAFIER.

XA EREEmsIBRNAERERTRELERE T ENZHN/RIRE
MR, MR EREKENRERUEZH.
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EERETR  IRTFEBTREBUGATTIENNAZEBLUANAHRITER
RS , FREBRSARITHFARINWHEBERSPOUBREBENIE
BLHMUARCEALRANE4A RAREERPERBEA.

BB MNIES2002/96/ECR - RFTERELE. g
FRERIEEGERNAFABREETERIRE —BAE. SUUARSEA
HiBEN D EKNEYREPORLEXTBSISHA. IREB&=RETH
MAE T EUHBRN A E AR ERNAEERANLBEFR Y M BN @ER
B, GU@HERFAANMEEEERFANETEEENERERR.
FRELERE—MNEINTBHNBENFTSERRE=RIENRAR
B AT E.
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4 5 7 A

ARHLAEARHETINEEN , A EMORERRAT LHRE , FLARE
BRI,

% FREAEAYE , 2SBAFMRRERS , AFRTEA ; F@RAR, Bens
&Kz, URWA .
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(DE) Alle Details des Textes wurden gewissenhaft gepriift. Das Unternehmen behélt sich das Recht vor, Klarstellun-
gen bereit zu stellen, falls im Text Druckfehler oder irrefiihrender Informationen auftreten.

Achtung: Das Unternehmen aktualisiert die Produktdetails in diesem Handbuch fortlaufend, einschlieBlich der Ube-
rarbeitung der technischen Daten, behilt sich jedoch das Recht vor, Anderungen ohne vorherige Ankiindigung vorzu-
nehmen. Das Aussehen, die Form und Farbe des Produktes basieren auf dem realen Standardprodukt.

(ES) Todos los detalles del texto han sido revisados cuidadosamente. Nuestra compania se reserva el derecho de
proveer aclaraciones en el caso de que el texto contenga errores tipograficos o informaciones erroneas.

Cuidado: Nuestra compania se encarga de la actualizacion de todos los detalles del producto mostrados en el ma-
nual, incluyendo las especificaciones técnicas. No obstante se reserva la facultad de revisar el manual sin aviso
previo. La perspectiva, la forma y el color del producto se inspiran al producto real estandar.

(PT) Todos os detalhes do texto foram devidamente verificados. A nossa empresa reserva-se o direito de fornecer
qualquer outro esclarecimento no caso em que o texto apresente gralhas ou informacoes pouco claras.

Atencao, Anossa Empresa mantém atualizados os detalhes do produto constantes no manual de instrucées, incluindo
as revisoes das carateristicas técnicas; reserva-se a faculdade de efetuar modificacées sem pré-aviso. A prospetiva,
a forma e a cor do produto foram inspiradas no produto real padrao.

(NL) Alle details van deze tekst zijn zorgvuldig gecontroleerd. Het bedrijf behoudt zich het recht voor om toelichting
te bieden m.b.t. de tekst in het geval van drukfouten of misleidende informatie.

Opmerking: Het bedrijf werkt de details van het product in deze handleiding bij, met inbegrip van de herziening
van de technische specificities en behoudt zich het recht voor om wijzigingen aan te brengen zonder waarschuwing
vooraf. Het voorkomen, de vorm en de kleur van het product zijn gebaseerd op het huidige product.

{RU) Bca vHdopmaLma, M3nokeHHan B gaHHOM TeKcTe, Bblna TwatenbHo nposepeHa. KomnaHua octagnAeT 3a cobok
npago Ha NPeAocTaBAEHHE NIoBbIX NOACHEHMIA, ECM B TEKCTE MMEIOTCA ONEYaTKM /M e BEOAALEA B 3abayKgeHHe
mHpopmauma. BHrmaHue: KomnaHua obHoBNAET MHbopmMaLMio 06 M3fennn, Cofepallyioca B MHCTPYKLMK, BKAOYaA
NEepECMOTP TEXHWHYECKMX XapaKTEPMCTUK. Tem He MEHEE, OHa OCTaBAAET 3a coB0l NPABO Ha BHECEHME M3MEHEHMIH Be3
npefBapuTenbHoro ysegomnenma. Bug, dopma 1 UBET U34e/MA NOXOHM Ha ero peasbHblM, CTaHAapTHBIM BapHaHT.
(CS) Viechny detaily obsaZené v textu byly peclivé zkontrolovany. Firma si vyhrazuje pravo poskytnout veskera
ujasnéni v pripadé tiskovych chyb nebo zavadéjicich informaci. Pozor: Firma aktualizuje detaily tykajici se vyrobku
obsaZené v tomto navodu k pouzZivani, véetné revizi technickych specifikacich. Nicméné si vyhrazuje pravo na prove-
deni zmén bez predchoziho upozornéni. Perspektiva, tvar a barva vyrobku jsou inspirovany standardnim skutec¢nym
vyrobkem.

(RO) Toate detaliile textului au fost atent verificate. Fabrica isi rezerva dreptul de a furniza orice clarificari in cazul
in care exista in text erori de imprimare sau informatii care induc in eroare. Atentie: Fabrica actualizeaza detaliile
despre produs prezente in manualul de instructiuni, inclusiv revizuirea specificatiilor tehnice. Cu toate acestea, isi
rezerva dreptul de a aduce modificari fara aviz in prealabil. In perspectiva, forma si culoarea produsului se inspira
din produsul standard real.

251



(FI) Koko teksti on tarkistettu yksityiskohtaisesti. Yritys pidattaa itselleen oikeuden antaa lisaselvityksia, jos
tekstissa on painovirheita tai harhaanjohtavia tietoja. Huomio: Yritys pitaa kayttoohjeessa olevat tuotetiedot (myos
teknisten tietojen korjaukset) paivitettyina. Se pidattaa itselleen kuitenkin oikeuden tehda muutoksia ilman en-
nakkoilmoitusta. Naytetyt ulkonakd, muoto ja vari vastaavat todellista vakiotuotetta.

(GR) OAgg ot mAnpopopieg Tou Kelpévou £xouv eAeyxBel TpooekTikd. H etaipeia pag diatnpel to dikaiwpa va
TMApEXEL TUXOV OIEUKPIVIOELG OF TIEPITTWON UMApEng TUTOYpa@Ikwy AdBWV A TApATAQVATIKWY TTANPOQOPIWY.
Mpocoxn: n etalpeia evNUEPWVEL TAKTIKA TA CTOIXEIQ Tou TMpolovrog mou meplhapBavovial oto eyxelpidlo xprong,
ocupmepAauBavopevmy Kal Twv Texvikwy mpodiaypagpwyv. Emguidccetal emiong Tou SIKQWMPATOS Va EMPEPEL
TPOTOTOINCELS  Xwpig oudepia mpoeidomoinon. H eppdvion, to oxnua kal To Xpwpd Ttou Tpoldvtog Baoifovtal o
TUTIIKA XUPAKTNPICTIKA TPAyHATIKWVY TPolovVTwY.

(DA) Samtlige specifikationer i teksten er blevet noje kontrolleret. Virksomheden forbeholder sig ret til at meddele
en hvilken som helst pracisering i tilfaelde af trykfejl eller vildledende oplysninger i teksten. Advarsel: Virksomhe-
den holder produktspecifikationerne i brugsanvisningen opdateret, inkl. andringer i de tekniske specifikationer.
Virksomheden forbeholder sig imidlertid ret til at udfere andringer uden forudgaende varsel. Produktets udseende,
form og farve folger det reelle standardprodukt.

(PL) Wszystkie szczegoly podane w tekscie starannie sprawdzono. Producent zastrzega sobie prawo do udzielania
wszelkich wyjasnien w przypadku pojawienia si¢ btedow drukarskich lub przekazania mylnych informacji. Uwaga:
Producent aktualizuje zawarte w instrukeji obstugi szczegolowe dane na temat produktu oraz dokonuje aktuali-
zacji specyfikacji technicznej. Zastrzega sobie jednak prawo do wprowadzania zmian bez wczesniejszego o tym
poinformowania. Widok perspektywiczny, ksztatt oraz kolor produktu opierajg sie na standardowym produkcie
rzeczywistym.

(TR) Metnin tiim detayi dikkatli bir sekilde kontrol edildi. Herhangi bir basim hatasi veya yanlis bilgilendirme du-
rumunda firmamiz metnin detayli bir sekilde anlatma hakkina sahiptir. Not: Teknik detaylari dahil olmak Uzere,
firmamiz talimatlarda gosterildigi gibi her {iriinii giincel sekilde tutmaktadir. On ihtar olmadan talimat kitapcigini
dizenleme hakkina sahibiz. Tim urlnlerin dis gorinimii, sekli ve rengi riinlerin fiziksel haline goredir.
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